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平成平成平成平成２０２０２０２０年第年第年第年第３３３３回回回回    

美唄市議会定例会会議録美唄市議会定例会会議録美唄市議会定例会会議録美唄市議会定例会会議録    

平成平成平成平成２０２０２０２０年年年年１０１０１０１０月月月月３３３３日日日日（（（（金金金金曜日曜日曜日曜日））））    

午前午前午前午前１０１０１０１０時時時時００００００００分分分分    開開開開議議議議    

    

◎◎◎◎議事日程議事日程議事日程議事日程    

第第第第１１１１    会議録署名議員会議録署名議員会議録署名議員会議録署名議員のののの指名指名指名指名    

第第第第２２２２    市長就任市長就任市長就任市長就任のののの宣誓宣誓宣誓宣誓    

第第第第３３３３    一般質問一般質問一般質問一般質問    

    

◎◎◎◎出席議員出席議員出席議員出席議員（（（（１１１１５５５５名名名名））））    

    議議議議    長長長長        林林林林            国国国国    夫夫夫夫    君君君君    

    副議長副議長副議長副議長        内馬場内馬場内馬場内馬場    克克克克    康康康康    君君君君    

        １１１１番番番番        吉吉吉吉    岡岡岡岡    文文文文    子子子子    君君君君    

        ２２２２番番番番        森森森森    川川川川            明明明明    君君君君    

        ３３３３番番番番        五十嵐五十嵐五十嵐五十嵐            聡聡聡聡    君君君君    

        ５５５５番番番番        高高高高    橋橋橋橋    幹幹幹幹    夫夫夫夫    君君君君    

        ６６６６番番番番        阿阿阿阿    部部部部    義義義義    一一一一    君君君君    

        ７７７７番番番番        長谷川長谷川長谷川長谷川    吉吉吉吉    春春春春    君君君君    

        ８８８８番番番番        米米米米    田田田田    良良良良    克克克克    君君君君    

        ９９９９番番番番        白白白白    木木木木    優優優優    志志志志    君君君君    

    １１１１００００番番番番        小小小小    関関関関    勝勝勝勝    教教教教    君君君君    

    １１１１１１１１番番番番        土土土土    井井井井    敏敏敏敏    興興興興    君君君君    

    １１１１２２２２番番番番        本本本本    郷郷郷郷    幸幸幸幸    治治治治    君君君君    

    １１１１３３３３番番番番        紫紫紫紫    藤藤藤藤    政政政政    則則則則    君君君君    

    １１１１５５５５番番番番        谷谷谷谷    村村村村    孝孝孝孝    一一一一    君君君君    

    

◎◎◎◎欠席欠席欠席欠席議員議員議員議員（（（（１１１１名名名名））））    

        ４４４４番番番番        高高高高    田田田田    正正正正    則則則則    君君君君    

    

◎◎◎◎出席説明員出席説明員出席説明員出席説明員    

    市市市市                    長長長長        桜桜桜桜    井井井井    道道道道    夫夫夫夫    君君君君    

    副副副副        市市市市        長長長長        佐佐佐佐    藤藤藤藤    昭昭昭昭    雄雄雄雄    君君君君    

    総総総総    務務務務    部部部部    長長長長        板板板板    東東東東    知知知知    文文文文    君君君君    

    市市市市    民民民民    部部部部    長長長長        岩岩岩岩    本本本本    良良良良    一一一一    君君君君    

    保健福祉部長兼福祉事務所保健福祉部長兼福祉事務所保健福祉部長兼福祉事務所保健福祉部長兼福祉事務所長長長長        中中中中    川川川川    直直直直    紀紀紀紀    君君君君    

    商工交流部商工交流部商工交流部商工交流部長長長長        岡岡岡岡    嶋嶋嶋嶋    博博博博    文文文文    君君君君    

    農農農農    政政政政    部部部部    長長長長        林林林林            信信信信    孝孝孝孝    君君君君    

    都市整備部都市整備部都市整備部都市整備部長長長長        山山山山    口口口口    隆隆隆隆    慶慶慶慶    君君君君    

    市立美唄病院事務局市立美唄病院事務局市立美唄病院事務局市立美唄病院事務局長長長長        奥奥奥奥    山山山山    隆隆隆隆    司司司司    君君君君    

    消消消消        防防防防        長長長長        佐佐佐佐    藤藤藤藤    賢賢賢賢    治治治治    君君君君    

    総務部総務課長総務部総務課長総務部総務課長総務部総務課長        小小小小    橋橋橋橋    一一一一    夫夫夫夫    君君君君    

    総務部総務課総務係総務部総務課総務係総務部総務課総務係総務部総務課総務係長長長長        村村村村    上上上上    孝孝孝孝    徳徳徳徳    君君君君    

    

    教育委員会委員教育委員会委員教育委員会委員教育委員会委員長長長長        白白白白    戸戸戸戸    仁仁仁仁    康康康康    君君君君    

    教育委員会教育教育委員会教育教育委員会教育教育委員会教育長長長長        村村村村    上上上上    忠忠忠忠    雄雄雄雄    君君君君    

    教育委員会教育部教育委員会教育部教育委員会教育部教育委員会教育部長長長長        安安安安    田田田田    昌昌昌昌    彰彰彰彰    君君君君    

    

    選挙管理委員会委員選挙管理委員会委員選挙管理委員会委員選挙管理委員会委員長長長長        熊熊熊熊    野野野野    宗宗宗宗    男男男男    君君君君    

    選挙管理委員会事務局選挙管理委員会事務局選挙管理委員会事務局選挙管理委員会事務局長長長長        大大大大    道道道道    良良良良    裕裕裕裕    君君君君    

    

    農業委員会会農業委員会会農業委員会会農業委員会会長長長長        佐佐佐佐    藤藤藤藤    博博博博    道道道道    君君君君    

    農業委員会事務局農業委員会事務局農業委員会事務局農業委員会事務局長長長長        山山山山    崎崎崎崎    一一一一    広広広広    君君君君    

    

    監監監監    査査査査    委委委委    員員員員        川川川川    村村村村    英英英英    昭昭昭昭    君君君君    

    監査事務局監査事務局監査事務局監査事務局長長長長        嵯嵯嵯嵯    峨峨峨峨    和和和和    樹樹樹樹    君君君君    

    

◎◎◎◎事務局職員出席者事務局職員出席者事務局職員出席者事務局職員出席者    

    事事事事    務務務務    局局局局    長長長長        藤藤藤藤    井井井井    英英英英    昭昭昭昭    君君君君    

    次次次次                    長長長長        中中中中    平平平平    匡匡匡匡    司司司司    君君君君    

    

午前午前午前午前１０１０１０１０時時時時００００００００分分分分    開開開開議議議議    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    これよりこれよりこれよりこれより本日本日本日本日のののの会議会議会議会議をををを

開開開開きますきますきますきます。。。。    

    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    日程日程日程日程のののの第第第第１１１１、、、、会議録署名会議録署名会議録署名会議録署名

議員議員議員議員をををを指名指名指名指名いたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

２２２２番番番番    森川森川森川森川    明議員明議員明議員明議員    
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５５５５番番番番    高橋幹夫高橋幹夫高橋幹夫高橋幹夫議員議員議員議員    

をををを指名指名指名指名いたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    次次次次にににに日程日程日程日程のののの第第第第２２２２、、、、市長就市長就市長就市長就

任任任任のののの宣誓宣誓宣誓宣誓にににに入入入入りますりますりますります。。。。    

    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君（（（（登壇登壇登壇登壇））））    市長就任市長就任市長就任市長就任にににに当当当当たたたた

りりりり、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市まちづくりまちづくりまちづくりまちづくり基本条例第基本条例第基本条例第基本条例第１８１８１８１８条第条第条第条第１１１１

項項項項のののの規定規定規定規定のののの基基基基づきづきづきづき、、、、宣誓宣誓宣誓宣誓をををを行行行行ないますないますないますないます。。。。    

    宣誓宣誓宣誓宣誓、、、、私私私私はははは市民市民市民市民のののの信託信託信託信託をををを受受受受けたけたけたけた市長市長市長市長としてとしてとしてとして、、、、

そのそのそのその重責重責重責重責をををを深深深深くくくく認識認識認識認識しししし、、、、主権主権主権主権がががが国民国民国民国民にあるこにあるこにあるこにあるこ

とをとをとをとを定定定定めためためためた日本国憲法日本国憲法日本国憲法日本国憲法をををを尊重尊重尊重尊重するとするとするとすると共共共共にににに、、、、美美美美

唄市唄市唄市唄市まちづくりまちづくりまちづくりまちづくり基本条例基本条例基本条例基本条例のののの理念理念理念理念とととと基本原則基本原則基本原則基本原則

をををを遵守遵守遵守遵守しししし、、、、地方自治地方自治地方自治地方自治のののの推進推進推進推進とととと市民福祉増進市民福祉増進市民福祉増進市民福祉増進のののの

ためためためため、、、、公平公正公平公正公平公正公平公正かつかつかつかつ誠実誠実誠実誠実にににに職務職務職務職務をををを遂行遂行遂行遂行するこするこするこするこ

とをここにとをここにとをここにとをここに誓誓誓誓いますいますいますいます。。。。    

    平成平成平成平成２０２０２０２０年年年年１０１０１０１０月月月月３３３３日日日日、、、、美唄市長桜井道美唄市長桜井道美唄市長桜井道美唄市長桜井道

夫夫夫夫。。。。    

    よろしくおよろしくおよろしくおよろしくお願願願願いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。    

    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    次次次次にににに日程日程日程日程のののの第第第第３３３３、、、、一般質一般質一般質一般質

問問問問にににに入入入入りますりますりますります。。。。    

    発言通告発言通告発言通告発言通告によりによりによりにより、、、、順次発言順次発言順次発言順次発言をををを許許許許しますしますしますします。。。。    

    11111111 番番番番、、、、土井敏興議員土井敏興議員土井敏興議員土井敏興議員。。。。    

●●●●11111111 番土井敏興議員番土井敏興議員番土井敏興議員番土井敏興議員（（（（登壇登壇登壇登壇））））    平成平成平成平成２０２０２０２０年第年第年第年第

３３３３回市議会定例会回市議会定例会回市議会定例会回市議会定例会にににに当当当当たりましてたりましてたりましてたりまして、、、、大綱大綱大綱大綱１１１１点点点点、、、、

市長市長市長市長はははは２２２２期目期目期目期目にににに向向向向けてけてけてけて掲掲掲掲げたげたげたげたキャッチフレキャッチフレキャッチフレキャッチフレ

ーズーズーズーズにににに、、、、もっともっともっともっと輝輝輝輝くくくく生生生生きききき活活活活きききき美唄美唄美唄美唄をすえられをすえられをすえられをすえられ、、、、

それをそれをそれをそれを目指目指目指目指していくしていくしていくしていく取取取取りりりり組組組組みについておみについておみについておみについてお伺伺伺伺

いをさせていただきますいをさせていただきますいをさせていただきますいをさせていただきます。。。。    

    質問質問質問質問にににに入入入入りますりますりますります前前前前にににに、、、、過日行過日行過日行過日行われましたわれましたわれましたわれました市市市市

長選挙長選挙長選挙長選挙においてにおいてにおいてにおいて、、、、桜井市長桜井市長桜井市長桜井市長にはにはにはには見事当選見事当選見事当選見事当選をををを果果果果

たされたされたされたされ、、、、再再再再びびびび向向向向こうこうこうこう４４４４年間年間年間年間、、、、多事多事多事多事、、、、多難多難多難多難、、、、難難難難

問問問問がががが山積山積山積山積しししし、、、、未曾有未曾有未曾有未曾有のののの荒波荒波荒波荒波がががが押押押押しししし寄寄寄寄せるであせるであせるであせるであ

ろうろうろうろう、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市のののの舵取舵取舵取舵取りりりり役役役役をされることにならをされることにならをされることにならをされることになら

れたわけでありますれたわけでありますれたわけでありますれたわけでありますがががが、、、、心心心心からからからから祝意祝意祝意祝意をををを申申申申しししし上上上上

げるげるげるげる次第次第次第次第でありますでありますでありますであります。。。。    

    それではそれではそれではそれでは、、、、順次順次順次順次おおおお伺伺伺伺いいたしたいといいたしたいといいたしたいといいたしたいと思思思思いまいまいまいま

すすすす。。。。    

    市長市長市長市長はははは１１１１期期期期４４４４年間年間年間年間、、、、生生生生きききき活活活活きききき美唄美唄美唄美唄をををを掲掲掲掲げらげらげらげら

れれれれ、、、、そのそのそのその中中中中でででで人人人人づくりづくりづくりづくり、、、、まちづくりまちづくりまちづくりまちづくり、、、、土台土台土台土台づづづづ

くりのくりのくりのくりの３３３３点点点点をををを柱柱柱柱にすえにすえにすえにすえ、、、、鋭意先頭鋭意先頭鋭意先頭鋭意先頭にににに立立立立ってってってって実実実実

現現現現にににに向向向向けけけけ、、、、ごごごご努力努力努力努力をされてきたところでありをされてきたところでありをされてきたところでありをされてきたところであり

ますがますがますがますが、、、、そのそのそのその間間間間におけるにおけるにおけるにおける自己評価自己評価自己評価自己評価につきましにつきましにつきましにつきまし

てはてはてはては、、、、第第第第２２２２回定例会回定例会回定例会回定例会におきましてにおきましてにおきましてにおきまして、、、、同僚議員同僚議員同僚議員同僚議員

からのからのからのからの質問質問質問質問におにおにおにお答答答答えをいただいてえをいただいてえをいただいてえをいただいていいいいるとこるとこるとこるとこ

ろでありますがろでありますがろでありますがろでありますが、、、、このたびのこのたびのこのたびのこのたびの市長選挙市長選挙市長選挙市長選挙はははは、、、、なななな

かなかかなかかなかかなか争点争点争点争点がががが見見見見えにくいといえにくいといえにくいといえにくいというううう声声声声がががが多多多多いといといといと

いうことからなのかいうことからなのかいうことからなのかいうことからなのか、、、、あるいはあるいはあるいはあるいは美唄市美唄市美唄市美唄市のののの行方行方行方行方

そのものにそのものにそのものにそのものに、、、、有権者有権者有権者有権者のののの関心関心関心関心がががが薄薄薄薄かったことにかったことにかったことにかったことに

よるものかわかりませんがよるものかわかりませんがよるものかわかりませんがよるものかわかりませんが、、、、結果結果結果結果としてとしてとしてとして５０５０５０５０．．．．

５８５８５８５８％％％％というというというという、、、、過去最低過去最低過去最低過去最低のののの投票率投票率投票率投票率となったわとなったわとなったわとなったわ

けでありますけでありますけでありますけであります。。。。    

    しかししかししかししかし、、、、このこのこのこの選挙選挙選挙選挙をををを通通通通じてじてじてじて、、、、市長市長市長市長はははは多多多多くのくのくのくの

市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんとさんとさんとさんと直接触直接触直接触直接触れれれれ合合合合うううう機会機会機会機会がががが数多数多数多数多くくくく

あったこととあったこととあったこととあったことと思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、そのそのそのその中中中中でででで市民市民市民市民のののの皆皆皆皆

さんからいただいたさんからいただいたさんからいただいたさんからいただいた４４４４年間年間年間年間のののの評価評価評価評価をどのよをどのよをどのよをどのよ

うにうにうにうに市長自身受市長自身受市長自身受市長自身受けけけけ止止止止められたのかめられたのかめられたのかめられたのか、、、、またまたまたまた、、、、市市市市

民民民民のののの皆皆皆皆さんのさんのさんのさんの反応反応反応反応としてとしてとしてとして特徴的特徴的特徴的特徴的なことがあなことがあなことがあなことがあ

ればればればれば、、、、おおおお伺伺伺伺いをいたしたいといをいたしたいといをいたしたいといをいたしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    次次次次にににに、、、、市長市長市長市長はははは１１１１期期期期４４４４年間年間年間年間のののの経験経験経験経験とととと実績実績実績実績をををを基基基基

にににに、、、、さらにはさらにはさらにはさらには熱熱熱熱いいいい思思思思いをいをいをいを込込込込めてめてめてめて、、、、このたびのこのたびのこのたびのこのたびの

選挙選挙選挙選挙におけるにおけるにおけるにおける公約公約公約公約としてとしてとしてとして十数点十数点十数点十数点にわたりにわたりにわたりにわたり市市市市

民民民民のののの皆皆皆皆さんさんさんさんのののの前前前前にににに示示示示されてきましたされてきましたされてきましたされてきました。。。。    

    おおおお約束約束約束約束をされましたをされましたをされましたをされました全全全全てにわたりてにわたりてにわたりてにわたり、、、、そのおそのおそのおそのお

心心心心のののの内内内内をおをおをおをお伺伺伺伺いいたしたいところでありまいいたしたいところでありまいいたしたいところでありまいいたしたいところでありま

すがすがすがすが、、、、おおおお示示示示しになられましたしになられましたしになられましたしになられました中中中中からからからから、、、、次次次次のののの６６６６

点点点点についてについてについてについて、、、、市長市長市長市長のののの基本的基本的基本的基本的なななな考考考考ええええ方方方方とととと実施実施実施実施にににに
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当当当当たりたりたりたり、、、、そのそのそのその取取取取りりりり組組組組みをどのようにみをどのようにみをどのようにみをどのように進進進進められめられめられめられ

ようとされていくのかおようとされていくのかおようとされていくのかおようとされていくのかお伺伺伺伺いをしますいをしますいをしますいをします。。。。    

    １１１１点目点目点目点目としてとしてとしてとして、、、、最大級最大級最大級最大級のののの難関難関難関難関であるであるであるである行政経行政経行政経行政経

費費費費ののののスリムスリムスリムスリム化化化化とととと財政財政財政財政のののの健全化健全化健全化健全化についてについてについてについて。。。。    

    ２２２２点目点目点目点目にはにはにはには、、、、国国国国やややや道道道道からのからのからのからの公共事業公共事業公共事業公共事業のののの確保確保確保確保

のののの中中中中でででで、、、、地元企業地元企業地元企業地元企業のののの参入参入参入参入をどうをどうをどうをどう図図図図られるのかられるのかられるのかられるのか。。。。    

    ３３３３点目点目点目点目はははは、、、、これもこれもこれもこれも喫緊喫緊喫緊喫緊のののの課題課題課題課題でありますでありますでありますであります。。。。

地域医療地域医療地域医療地域医療のののの確保確保確保確保をどのようにをどのようにをどのようにをどのように図図図図られるのかられるのかられるのかられるのか。。。。    

    このこのこのこのことにつきましてはことにつきましてはことにつきましてはことにつきましては、、、、後日開催予定後日開催予定後日開催予定後日開催予定のののの

地域医療問題特別委員会地域医療問題特別委員会地域医療問題特別委員会地域医療問題特別委員会もございますのでもございますのでもございますのでもございますので、、、、

基本的基本的基本的基本的なおなおなおなお考考考考えをおえをおえをおえをお願願願願いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。    

    ４４４４点目点目点目点目といたしましてといたしましてといたしましてといたしまして、、、、民間民間民間民間とともにとともにとともにとともに進進進進めめめめ

るるるる食食食食にこだわったまちづくりについてであにこだわったまちづくりについてであにこだわったまちづくりについてであにこだわったまちづくりについてであ

りますがりますがりますがりますが、、、、相手方相手方相手方相手方となるとなるとなるとなる民間民間民間民間のののの目処目処目処目処をおをおをおをお持持持持ちちちち

であればであればであればであれば、、、、それもおそれもおそれもおそれもお聞聞聞聞かせをいただきたいとかせをいただきたいとかせをいただきたいとかせをいただきたいと

思思思思いますいますいますいます。。。。    

    ５５５５点目点目点目点目にはにはにはには、、、、人口流出人口流出人口流出人口流出がががが進進進進むむむむ中中中中にあってにあってにあってにあって、、、、

交流人口交流人口交流人口交流人口とととと美唄美唄美唄美唄ファンファンファンファンのののの増加策増加策増加策増加策をどのようをどのようをどのようをどのよう

にににに進進進進めめめめるのるのるのるのかについておかについておかについておかについてお伺伺伺伺いをいたしますいをいたしますいをいたしますいをいたします。。。。    

    ６６６６点目点目点目点目といたしましてといたしましてといたしましてといたしまして、、、、従前従前従前従前にににに引引引引きききき続続続続きききき、、、、

生活者生活者生活者生活者をををを大切大切大切大切にしたにしたにしたにした美唄美唄美唄美唄らしいらしいらしいらしい福祉福祉福祉福祉をををを掲掲掲掲げげげげ

られていますがられていますがられていますがられていますが、、、、美唄美唄美唄美唄らしさというもらしさというもらしさというもらしさというものをどのをどのをどのをど

うううう生生生生かされるおつもりでしょうかかされるおつもりでしょうかかされるおつもりでしょうかかされるおつもりでしょうか。。。。それぞれそれぞれそれぞれそれぞれ

おおおお答答答答えをいただきたいとえをいただきたいとえをいただきたいとえをいただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    次次次次にににに、、、、今美唄市今美唄市今美唄市今美唄市がががが置置置置かれているかれているかれているかれている状況状況状況状況はははは、、、、市市市市

民民民民のののの誰誰誰誰もがかつてもがかつてもがかつてもがかつて経験経験経験経験したことのないしたことのないしたことのないしたことのない極極極極めめめめ

てててて厳厳厳厳しいしいしいしい環境下環境下環境下環境下にににに置置置置かれかれかれかれ、、、、いわばいわばいわばいわば未知未知未知未知のののの世界世界世界世界

にににに足足足足をををを踏踏踏踏みみみみ入入入入れようとしているわけでありれようとしているわけでありれようとしているわけでありれようとしているわけであり

ますけれどもますけれどもますけれどもますけれども、、、、１９１９１９１９年度決算年度決算年度決算年度決算のののの赤字赤字赤字赤字やややや市立病市立病市立病市立病

院院院院のののの累積債務等累積債務等累積債務等累積債務等、、、、またまたまたまた地方交付地方交付地方交付地方交付税税税税のののの減少減少減少減少によによによによ

りりりり、、、、財政状況財政状況財政状況財政状況はははは一段一段一段一段とととと窮地窮地窮地窮地にににに追追追追いいいい込込込込まれまれまれまれ、、、、そそそそ

のことがのことがのことがのことが、、、、いわゆるいわゆるいわゆるいわゆる財政健全化法財政健全化法財政健全化法財政健全化法のののの新新新新たなたなたなたな財財財財

政指標政指標政指標政指標にににに如実如実如実如実にににに現現現現れれれれ、、、、よってよってよってよって歳入確保歳入確保歳入確保歳入確保のののの確実確実確実確実

なななな実行策実行策実行策実行策がががが強強強強くくくく求求求求められるなどめられるなどめられるなどめられるなど、、、、自主財源自主財源自主財源自主財源にににに

乏乏乏乏しくしくしくしく依存型体質自治体依存型体質自治体依存型体質自治体依存型体質自治体であるであるであるである美唄市美唄市美唄市美唄市はははは、、、、崖崖崖崖

っぷちでのっぷちでのっぷちでのっぷちでの運営運営運営運営をををを強強強強いられるわけでありいられるわけでありいられるわけでありいられるわけであり、、、、市市市市

民民民民をはじめをはじめをはじめをはじめ職員職員職員職員のののの総力総力総力総力をををを挙挙挙挙げたげたげたげた協力協力協力協力はもとはもとはもとはもと

よりよりよりより、、、、今今今今こそこそこそこそ市民市民市民市民のののの信頼信頼信頼信頼にににに足足足足るるるる市長市長市長市長のののの強力強力強力強力なななな

リーダーシップリーダーシップリーダーシップリーダーシップがががが求求求求められるところでめられるところでめられるところでめられるところであああありりりり

ますますますます。。。。    

    前門前門前門前門にににに立立立立ちちちち塞塞塞塞がるがるがるがる難題難題難題難題はははは山山山山ほどあるわけほどあるわけほどあるわけほどあるわけ

でありますがでありますがでありますがでありますが、、、、そのそのそのその中中中中でででで冷冷冷冷ええええ切切切切ってしまいつってしまいつってしまいつってしまいつ

つあるつあるつあるつある市内経済状況市内経済状況市内経済状況市内経済状況のののの打開打開打開打開やややや、、、、雇用雇用雇用雇用のののの場場場場のののの確確確確

保保保保をはじめをはじめをはじめをはじめ、、、、市民生活市民生活市民生活市民生活のののの安定確立安定確立安定確立安定確立にににに向向向向けけけけ、、、、緊緊緊緊

急課題急課題急課題急課題をどうとらえをどうとらえをどうとらえをどうとらえ、、、、どうどうどうどう整理整理整理整理をしをしをしをし、、、、それらそれらそれらそれら

をををを踏踏踏踏まえまえまえまえ、、、、市民市民市民市民とともにもっととともにもっととともにもっととともにもっと輝輝輝輝くくくく生生生生きききき活活活活きききき

美唄美唄美唄美唄をををを築築築築いていくためにもいていくためにもいていくためにもいていくためにも、、、、まちのまちのまちのまちの活性化対活性化対活性化対活性化対

策策策策をどのようにをどのようにをどのようにをどのように進進進進めようとされるおつもりめようとされるおつもりめようとされるおつもりめようとされるおつもり

かかかか、、、、率直率直率直率直におにおにおにお伺伺伺伺いをいたしましいをいたしましいをいたしましいをいたしましてこのてこのてこのてこの場場場場からからからから

のののの質問質問質問質問をををを終終終終わりますわりますわりますわります。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君（（（（登壇登壇登壇登壇））））    土井議員土井議員土井議員土井議員のののの質問質問質問質問

におにおにおにお答答答答えしますえしますえしますえします。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、、、、２２２２期目期目期目期目におけるもっとにおけるもっとにおけるもっとにおけるもっと輝輝輝輝くくくく生生生生きききき活活活活

きききき美唄美唄美唄美唄をををを目指目指目指目指すすすす取取取取りりりり組組組組みについてみについてみについてみについて、、、、１１１１期目期目期目期目のののの

評価評価評価評価などについてでありますがなどについてでありますがなどについてでありますがなどについてでありますが、、、、私私私私はははは今回今回今回今回のののの

選挙選挙選挙選挙をををを通通通通じてじてじてじて多多多多くのくのくのくの市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんとおさんとおさんとおさんとお会会会会いいいい

しししし、、、、私私私私のののの思思思思いをいをいをいを話話話話しししし、、、、またまたまたまた、、、、市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんのさんのさんのさんの

思思思思いをおいをおいをおいをお聞聞聞聞きいたしましたきいたしましたきいたしましたきいたしました。。。。    

    そのそのそのその中中中中でででで美唄美唄美唄美唄のまちをもっとのまちをもっとのまちをもっとのまちをもっと活性化活性化活性化活性化してしてしてして

ほしいほしいほしいほしい。。。。あるいはあるいはあるいはあるいは市民生活市民生活市民生活市民生活がががが大変大変大変大変でありでありでありであり、、、、特特特特

にににに農業農業農業農業にににに関関関関してはしてはしてはしては、、、、来年来年来年来年のののの営農計画営農計画営農計画営農計画がががが立立立立てらてらてらてら

れないなどのれないなどのれないなどのれないなどの声声声声をたくさんいただきましたをたくさんいただきましたをたくさんいただきましたをたくさんいただきました。。。。    

    私私私私のこのこのこのこれまでのれまでのれまでのれまでの４４４４年間年間年間年間のののの仕事仕事仕事仕事にににに対対対対してしてしてして、、、、不不不不

十分十分十分十分なななな点点点点やややや、、、、さらにさらにさらにさらに力力力力をををを入入入入れるべきれるべきれるべきれるべき点点点点、、、、今後今後今後今後

取取取取りりりり組組組組むべきむべきむべきむべき点点点点をををを含含含含めためためためた叱咤激励叱咤激励叱咤激励叱咤激励であるとであるとであるとであると

受受受受けとめておりますけとめておりますけとめておりますけとめております。。。。    

    投票率投票率投票率投票率はははは残念残念残念残念ながらながらながらながら高高高高くありませんでしくありませんでしくありませんでしくありませんでし
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たがたがたがたが、、、、このようなこのようなこのようなこのような多多多多くのくのくのくの市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんのさんのさんのさんの声声声声をををを

支支支支えにえにえにえに、、、、財政健全化財政健全化財政健全化財政健全化とととと地域地域地域地域のののの活性化活性化活性化活性化にににに、、、、全力全力全力全力

でででで取取取取りりりり組組組組んでまいりたいとんでまいりたいとんでまいりたいとんでまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、私私私私のののの公約公約公約公約についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、私私私私

はははは、、、、このたびのこのたびのこのたびのこのたびの選挙選挙選挙選挙にににに当当当当たりたりたりたり、、、、１１１１期目期目期目期目とととと同様同様同様同様

にににに「「「「生生生生きききき生生生生ききききとしたとしたとしたとした人人人人づくりづくりづくりづくり」「」「」「」「活活活活きききき活活活活きときときときと

したまちづくりしたまちづくりしたまちづくりしたまちづくり」「」「」「」「生生生生きききき活活活活きききき美唄美唄美唄美唄のののの土台土台土台土台づくづくづくづく

りりりり」」」」というというというという３３３３つのつのつのつの柱柱柱柱をををを掲掲掲掲げげげげ、、、、市民市民市民市民のののの皆様皆様皆様皆様におにおにおにお

約束約束約束約束をいたしましたをいたしましたをいたしましたをいたしました。。。。    

    具体的具体的具体的具体的におにおにおにお尋尋尋尋ねのありましたねのありましたねのありましたねのありました、、、、「「「「行政経費行政経費行政経費行政経費

ののののスリムスリムスリムスリム化化化化とととと財政健全化財政健全化財政健全化財政健全化」」」」につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、

現状逼迫現状逼迫現状逼迫現状逼迫しているしているしているしている財政状況財政状況財政状況財政状況をををを立立立立てててて直直直直すことすことすことすこと

がががが最重要課題最重要課題最重要課題最重要課題でありますでありますでありますであります。。。。このためこのためこのためこのため、、、、公立病公立病公立病公立病

院改革院改革院改革院改革プランプランプランプラン及及及及びびびび財政健全化計画財政健全化計画財政健全化計画財政健全化計画をををを策定策定策定策定しししし、、、、

市立病院市立病院市立病院市立病院のののの不良債務不良債務不良債務不良債務のののの解消解消解消解消をををを図図図図るとるとるとると共共共共にににに、、、、財財財財

政全般政全般政全般政全般についてについてについてについて思思思思いいいい切切切切ったったったった改革改革改革改革をををを進進進進めめめめ、、、、持続持続持続持続

可能可能可能可能なななな自治体経営自治体経営自治体経営自治体経営のののの確立確立確立確立にににに全力全力全力全力でででで取取取取りりりり組組組組んんんん

でまいりでまいりでまいりでまいりますますますます。。。。    

    次次次次にににに、、、、「「「「国国国国やややや道道道道からのからのからのからの公共事業公共事業公共事業公共事業のののの確保確保確保確保」」」」にににに

つきましてはつきましてはつきましてはつきましては、、、、国道国道国道国道１２１２１２１２号線号線号線号線のののの拡幅拡幅拡幅拡幅、、、、街中街中街中街中へへへへ

のののの道営住宅道営住宅道営住宅道営住宅のののの建設建設建設建設などなどなどなど、、、、国国国国やややや道道道道のののの事業事業事業事業をををを確保確保確保確保

しししし、、、、あわせてあわせてあわせてあわせて市内企業市内企業市内企業市内企業のののの振興振興振興振興につながるようにつながるようにつながるようにつながるよう

努力努力努力努力してまいりますしてまいりますしてまいりますしてまいります。。。。    

    次次次次にににに、、、、「「「「地域医療地域医療地域医療地域医療のののの確保等確保等確保等確保等」」」」につきましてにつきましてにつきましてにつきまして

はははは、、、、救急体制救急体制救急体制救急体制をををを含含含含めめめめ、、、、地元地元地元地元のののの医師会医師会医師会医師会などなどなどなど連携連携連携連携

をををを密密密密にしにしにしにし、、、、緊急緊急緊急緊急なななな課題課題課題課題であるであるであるである地域医療地域医療地域医療地域医療のののの確保確保確保確保

にににに最大限最大限最大限最大限のののの努力努力努力努力をををを傾注傾注傾注傾注してまいりますしてまいりますしてまいりますしてまいります。。。。    

    次次次次にににに、、、、「「「「民間民間民間民間とともにとともにとともにとともに進進進進めるめるめるめる食食食食にこだわっにこだわっにこだわっにこだわっ

たまちづくりたまちづくりたまちづくりたまちづくり」」」」につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、民間民間民間民間のののの方方方方々々々々

にもにもにもにも参加参加参加参加していただきしていただきしていただきしていただき、、、、地域情報地域情報地域情報地域情報のののの発信発信発信発信とととと共共共共

にににに農産物農産物農産物農産物、、、、特産物特産物特産物特産物のののの販売等販売等販売等販売等によりによりによりにより、、、、美唄美唄美唄美唄のののの安安安安

全全全全でででで安心安心安心安心なななな「「「「食食食食」」」」にこだわったにこだわったにこだわったにこだわったアンテナショアンテナショアンテナショアンテナショ

ップップップップ的的的的なものをなものをなものをなものを、、、、今後今後今後今後さらにさらにさらにさらに市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんとさんとさんとさんと

検討検討検討検討してまいりますしてまいりますしてまいりますしてまいります。。。。    

    次次次次にににに、、、、「「「「交流人口交流人口交流人口交流人口とととと美唄美唄美唄美唄ファンファンファンファンのののの増加増加増加増加」」」」にににに

つきましてはつきましてはつきましてはつきましては、、、、インターネットインターネットインターネットインターネットをををを活用活用活用活用したしたしたした美美美美

唄唄唄唄ファンファンファンファンのののの獲得獲得獲得獲得にににに取取取取りりりり組組組組みみみみ、、、、実際実際実際実際にににに美唄美唄美唄美唄をををを訪訪訪訪

れてもらうれてもらうれてもらうれてもらう人人人人々々々々をををを増増増増やしやしやしやし、、、、まちのまちのまちのまちの活性化活性化活性化活性化につにつにつにつ

なげてまいりますなげてまいりますなげてまいりますなげてまいります。。。。本年行本年行本年行本年行ったったったった東京都庁東京都庁東京都庁東京都庁でのでのでのでの

観光観光観光観光ＰＲＰＲＰＲＰＲイベントイベントイベントイベントやややや、、、、「「「「さっぽろさっぽろさっぽろさっぽろオータムオータムオータムオータム・・・・

フェスフェスフェスフェストトトト」」」」などになどになどになどに今後今後今後今後もももも積極的積極的積極的積極的にににに参加参加参加参加しししし、、、、まままま

ちのちのちのちの魅力魅力魅力魅力ををををＰＲＰＲＰＲＰＲすることによりすることによりすることによりすることにより、、、、美唄市内美唄市内美唄市内美唄市内のののの

イベントイベントイベントイベントへのへのへのへの参加者参加者参加者参加者やややや、、、、移住移住移住移住・・・・定住希望者定住希望者定住希望者定住希望者のののの

増加増加増加増加にもつなげてまいりますにもつなげてまいりますにもつなげてまいりますにもつなげてまいります。。。。    

    またまたまたまた、、、、「「「「ふるさとのふるさとのふるさとのふるさとの森森森森づくりづくりづくりづくり」」」」はははは、、、、市民市民市民市民のののの

みならずみならずみならずみならず、、、、美唄美唄美唄美唄にゆかりのあるにゆかりのあるにゆかりのあるにゆかりのある方方方方、、、、美唄美唄美唄美唄をををを応応応応

援援援援してくれるしてくれるしてくれるしてくれる方方方方にににに植樹植樹植樹植樹をしてもらうをしてもらうをしてもらうをしてもらう事事事事でででで、、、、環環環環

境問題境問題境問題境問題をををを考考考考ええええ、、、、同時同時同時同時にににに美唄美唄美唄美唄へのへのへのへの愛着愛着愛着愛着をををを深深深深めてめてめてめて

もらうようもらうようもらうようもらうよう取取取取りりりり組組組組んでまいりますんでまいりますんでまいりますんでまいります。。。。    

    次次次次にににに、、、、「「「「生活者生活者生活者生活者をををを大切大切大切大切にしたにしたにしたにした美唄美唄美唄美唄らしいらしいらしいらしい福福福福

祉祉祉祉」」」」につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、高齢化高齢化高齢化高齢化がががが進進進進みみみみ外出外出外出外出をををを控控控控

えることなどによりえることなどによりえることなどによりえることなどにより、、、、高齢者高齢者高齢者高齢者のののの方方方方々々々々がががが地域地域地域地域とととと

のつながりがのつながりがのつながりがのつながりが希薄希薄希薄希薄になりになりになりになり、、、、ひいてはひいてはひいてはひいては健康健康健康健康をををを損損損損

なうなうなうなう懸念懸念懸念懸念がありますのでがありますのでがありますのでがありますので、、、、現在現在現在現在１４１４１４１４団体団体団体団体でででで行行行行

われているわれているわれているわれている「「「「貯筋体操貯筋体操貯筋体操貯筋体操」」」」をををを市内全体市内全体市内全体市内全体にににに広広広広げてげてげてげて、、、、

介護予防介護予防介護予防介護予防をををを進進進進めめめめ、、、、合合合合わせてわせてわせてわせて高齢者同士高齢者同士高齢者同士高齢者同士のののの交流交流交流交流

のののの機会機会機会機会をををを増増増増やしやしやしやし、、、、引引引引きこもりきこもりきこもりきこもり等等等等のののの防止防止防止防止につなにつなにつなにつな

げげげげるなどるなどるなどるなど高齢社会高齢社会高齢社会高齢社会におけるにおけるにおけるにおける「「「「美唄美唄美唄美唄らしいらしいらしいらしい福福福福

祉祉祉祉」」」」をををを努努努努めてまいりますめてまいりますめてまいりますめてまいります。。。。    

    次次次次にににに、、、、まちのまちのまちのまちの活性化対策活性化対策活性化対策活性化対策についてでありまについてでありまについてでありまについてでありま

すがすがすがすが、、、、現在本市現在本市現在本市現在本市はははは財政財政財政財政、、、、医療医療医療医療、、、、地域経済地域経済地域経済地域経済などなどなどなど

困難困難困難困難なななな課題課題課題課題にににに直面直面直面直面しておりしておりしておりしており、、、、これらはこれらはこれらはこれらは緊急緊急緊急緊急かかかか

つつつつ同時同時同時同時にににに取取取取りりりり組組組組んでいかんでいかんでいかんでいかなければならないなければならないなければならないなければならない

ものでありますものでありますものでありますものであります。。。。これらのこれらのこれらのこれらの課題課題課題課題にににに正面正面正面正面からからからから取取取取

りりりり組組組組むむむむ中中中中でででで、、、、まちのまちのまちのまちの活性化活性化活性化活性化にににに向向向向けてはけてはけてはけてはインタインタインタインタ

ーネットーネットーネットーネットなどのなどのなどのなどの情報通信技術情報通信技術情報通信技術情報通信技術をををを活用活用活用活用しししし、、、、地域地域地域地域

資源資源資源資源をををを最大限生最大限生最大限生最大限生かしてかしてかしてかして、、、、交流交流交流交流をををを促進促進促進促進しししし、、、、今日今日今日今日

的的的的なななな課題課題課題課題であるであるであるである「「「「環境保全環境保全環境保全環境保全」」」」やややや「「「「地域地域地域地域コミュコミュコミュコミュ
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ニティニティニティニティのののの再生再生再生再生」」」」などにもつながるようなどにもつながるようなどにもつながるようなどにもつながるよう、、、、農業農業農業農業

をををを中心中心中心中心としたとしたとしたとした産業間連携産業間連携産業間連携産業間連携のののの仕組仕組仕組仕組みづくりをみづくりをみづくりをみづくりを

構築構築構築構築することがすることがすることがすることが不可欠不可欠不可欠不可欠であるとであるとであるとであると考考考考えておりえておりえておりえており

ますますますます。。。。    

    現在現在現在現在、、、、「「「「食食食食」」」」のののの安全安全安全安全にににに対対対対するするするする消費者消費者消費者消費者のののの関心関心関心関心

ととととニーズニーズニーズニーズはははは、、、、かつてないかつてないかつてないかつてない高高高高まりをまりをまりをまりを見見見見せておりせておりせておりせており、、、、

これまでこれまでこれまでこれまで取取取取りりりり組組組組んできたんできたんできたんできた本市本市本市本市ののののクリーンクリーンクリーンクリーン農農農農

業業業業はははは、、、、このこのこのこの時代時代時代時代のののの要請要請要請要請にににに応応応応えるものでありまえるものでありまえるものでありまえるものでありま

すすすす。。。。    

    今後今後今後今後、、、、地元地元地元地元のものをのものをのものをのものを愛愛愛愛しししし、、、、活用活用活用活用するするするする地産地地産地地産地地産地

消消消消をををを進進進進めるとともにめるとともにめるとともにめるとともに、、、、加工加工加工加工・・・・販売等販売等販売等販売等によるによるによるによるブブブブ

ランドランドランドランドづくりにづくりにづくりにづくりに取取取取りりりり組組組組みみみみ、、、、安全安全安全安全・・・・安心安心安心安心なななな美唄美唄美唄美唄

のののの「「「「食食食食」」」」をををを積極的積極的積極的積極的にににに情報発信情報発信情報発信情報発信してまいりたいしてまいりたいしてまいりたいしてまいりたい

とととと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    私私私私にににに課課課課せられたせられたせられたせられた使命使命使命使命はははは、、、、直面直面直面直面するするするする課題課題課題課題のののの解解解解

決決決決にににに向向向向けけけけ、、、、市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんとさんとさんとさんと対話対話対話対話をををを重重重重ねねねね、、、、共共共共にににに

悩悩悩悩みながらみながらみながらみながら、、、、英知英知英知英知をををを集集集集めめめめ、、、、美唄美唄美唄美唄のののの新新新新しいしいしいしい価値価値価値価値

をををを創造創造創造創造しつつしつつしつつしつつ、、、、誰誰誰誰もがもがもがもが住住住住んでよかったとんでよかったとんでよかったとんでよかったと実感実感実感実感

できるできるできるできる、、、、人人人人とまちがとまちがとまちがとまちが一層輝一層輝一層輝一層輝くふるさとづくりくふるさとづくりくふるさとづくりくふるさとづくり

をををを進進進進めることであるとめることであるとめることであるとめることであると考考考考えておりますのでえておりますのでえておりますのでえておりますので、、、、

このことにこのことにこのことにこのことに全力全力全力全力をををを挙挙挙挙げげげげ取取取取りりりり組組組組んでまいりまんでまいりまんでまいりまんでまいりま

すすすす。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    11111111 番番番番、、、、土井敏興議員土井敏興議員土井敏興議員土井敏興議員。。。。    

●●●●11111111 番土井番土井番土井番土井敏興議員敏興議員敏興議員敏興議員    ただいまただいまただいまただいま市長市長市長市長よりよりよりより２２２２

期目期目期目期目にににに向向向向けてのけてのけてのけての決意決意決意決意をををを込込込込めたとめたとめたとめたと言言言言いましょいましょいましょいましょ

うかうかうかうか、、、、実施実施実施実施にににに当当当当たってのたってのたってのたっての基本的基本的基本的基本的なおなおなおなお考考考考えをえをえをえを示示示示

されたところでありますけれどもされたところでありますけれどもされたところでありますけれどもされたところでありますけれども、、、、まさにまさにまさにまさに今今今今

後後後後４４４４年間年間年間年間かかるかかるかかるかかる難局難局難局難局をををを乗乗乗乗りりりり切切切切るためにるためにるためにるために、、、、新新新新たたたた

なるなるなるなる厳厳厳厳しいしいしいしい挑戦挑戦挑戦挑戦がががが始始始始まったとまったとまったとまったと、、、、そういうふうそういうふうそういうふうそういうふう

にににに思思思思うわけでありますけれどもうわけでありますけれどもうわけでありますけれどもうわけでありますけれども、、、、ぜひともぜひともぜひともぜひとも英英英英

知知知知をををを結集結集結集結集されてされてされてされて、、、、渾身渾身渾身渾身のののの力力力力をををを振振振振りりりり絞絞絞絞ってってってって市民市民市民市民

のためにごのためにごのためにごのためにご奮闘奮闘奮闘奮闘くださいますようくださいますようくださいますようくださいますよう強強強強くくくく望望望望むむむむ

ところでありますけれどもところでありますけれどもところでありますけれどもところでありますけれども、、、、そこでそこでそこでそこで改改改改めましめましめましめまし

てててて市政執行市政執行市政執行市政執行にににに当当当当たりたりたりたり、、、、原点原点原点原点ともともともとも言言言言えることにえることにえることにえることに

つきましてつきましてつきましてつきまして、、、、少少少少しくおしくおしくおしくお伺伺伺伺いをいたしたいといをいたしたいといをいたしたいといをいたしたいと思思思思

いますいますいますいます。。。。    

    今今今今ほどほどほどほど市長市長市長市長ののののごごごご答弁答弁答弁答弁にもありましたようにもありましたようにもありましたようにもありましたよう

にににに、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市もももも財政的財政的財政的財政的にはにはにはには危険水域危険水域危険水域危険水域にににに配置配置配置配置されされされされ

るるるる状況状況状況状況のののの中中中中でででで、、、、多多多多くのくのくのくの市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんはさんはさんはさんは美唄市美唄市美唄市美唄市

のののの行行行行くくくく末末末末にににに大小一抹大小一抹大小一抹大小一抹のののの不安不安不安不安をををを抱抱抱抱えてえてえてえて生活生活生活生活しししし

ているわけでありますているわけでありますているわけでありますているわけであります。。。。    

    私私私私はははは市長市長市長市長がががが市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんからさんからさんからさんから、、、、信頼信頼信頼信頼をををを得得得得るるるる

役割役割役割役割としてとしてとしてとして大切大切大切大切なのはなのはなのはなのは、、、、市民市民市民市民のののの信信信信じてるものじてるものじてるものじてるもの、、、、

あるいはあるいはあるいはあるいは信信信信じようとしているものをどういじようとしているものをどういじようとしているものをどういじようとしているものをどうい

ったったったった形形形形でででで捉捉捉捉ええええ高高高高めていくかめていくかめていくかめていくか、、、、そしてそのそしてそのそしてそのそしてその筋道筋道筋道筋道

やややや方向性方向性方向性方向性にににに対対対対するするするする視点視点視点視点をどのようにをどのようにをどのようにをどのように押押押押さえさえさえさえ

ていくかをていくかをていくかをていくかを、、、、明確明確明確明確にしていくことではにしていくことではにしていくことではにしていくことではないかないかないかないか

とととといいいいうふうにうふうにうふうにうふうに思思思思うわけでありますうわけでありますうわけでありますうわけであります。。。。    

    市長市長市長市長はははは、、、、これまでこれまでこれまでこれまで各種会合各種会合各種会合各種会合ややややイベントイベントイベントイベントにもにもにもにも

積極的積極的積極的積極的にににに参加参加参加参加をされてまいりましたけれどをされてまいりましたけれどをされてまいりましたけれどをされてまいりましたけれど

もももも、、、、しかししかししかししかし、、、、掲掲掲掲げたげたげたげた公公公公約約約約をしっかりとをしっかりとをしっかりとをしっかりと実行実行実行実行しししし

ていくためにはていくためにはていくためにはていくためには、、、、市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんにさんにさんにさんに市役所市役所市役所市役所にににに来来来来

てもらうばかりではなくてもらうばかりではなくてもらうばかりではなくてもらうばかりではなく、、、、今後今後今後今後はははは従前従前従前従前にもにもにもにも増増増増

してしてしてして、、、、さらにさらにさらにさらに市長自市長自市長自市長自らがらがらがらが市民市民市民市民のののの中中中中にしっかりにしっかりにしっかりにしっかり

とととと入入入入りりりり込込込込みみみみ、、、、語語語語りかけりかけりかけりかけ、、、、説明説明説明説明をしをしをしをし、、、、理解理解理解理解をしをしをしをし

ていただきていただきていただきていただき、、、、そしてそしてそしてそして溶溶溶溶けけけけ込込込込んでんでんでんで一体一体一体一体となってとなってとなってとなって

いくことがいくことがいくことがいくことが必要必要必要必要でありでありでありであり、、、、ましてやましてやましてやましてや協力協力協力協力をををを求求求求めめめめ

るとすればるとすればるとすればるとすれば、、、、このことはこのことはこのことはこのことは極極極極めてめてめてめて重要重要重要重要であるとであるとであるとであると

考考考考えるところでありますえるところでありますえるところでありますえるところであります。。。。    

    よってよってよってよって、、、、年年年年１１１１度度度度のののの自治組織代表者会議自治組織代表者会議自治組織代表者会議自治組織代表者会議につにつにつにつ

いてもいてもいてもいても、、、、前後期前後期前後期前後期でででで開催開催開催開催するなどするなどするなどするなど、、、、またまたまたまた、、、、まちまちまちまち

づくりづくりづくりづくり懇談会等懇談会等懇談会等懇談会等につきましてもにつきましてもにつきましてもにつきましても、、、、学校区単位学校区単位学校区単位学校区単位

ではなくではなくではなくではなく、、、、少少少少しししし範囲範囲範囲範囲をををを狭狭狭狭めめめめ、、、、連合町内会単位連合町内会単位連合町内会単位連合町内会単位

くらいにしてくらいにしてくらいにしてくらいにして定期的定期的定期的定期的にににに開催開催開催開催すすすすることでることでることでることで、、、、多種多種多種多種

多様多様多様多様ななななごごごご意見意見意見意見をををを伺伺伺伺うことがうことがうことがうことが出来出来出来出来ますしますしますしますし、、、、またまたまたまた

よりよりよりより身近身近身近身近でででで市民理解市民理解市民理解市民理解がががが得得得得やすくなるとやすくなるとやすくなるとやすくなると思思思思いいいい

ますますますます。。。。    

    合合合合わせてわせてわせてわせて公約実現公約実現公約実現公約実現にはにはにはには、、、、先先先先ほどほどほどほど申申申申しししし上上上上げまげまげまげま
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したけれどもしたけれどもしたけれどもしたけれども、、、、最大最大最大最大のののの協力者協力者協力者協力者であるところのであるところのであるところのであるところの

職員職員職員職員のののの皆皆皆皆さんのさんのさんのさんの協力協力協力協力がががが不可欠不可欠不可欠不可欠でありますでありますでありますであります。。。。市市市市

長長長長はははは再選後再選後再選後再選後のののの職員訓示職員訓示職員訓示職員訓示のののの中中中中でででで、、、、一人一人一人一人ひとりひとりひとりひとりがががが

元気元気元気元気をををを出出出出してしてしてして、、、、輝輝輝輝いていていていて仕事仕事仕事仕事にににに当当当当たっていただたっていただたっていただたっていただ

きたいときたいときたいときたいと、、、、されたそうでありますけどもされたそうでありますけどもされたそうでありますけどもされたそうでありますけども、、、、よよよよ

ってってってって、、、、さらなるさらなるさらなるさらなる職員職員職員職員のののの資質資質資質資質ややややモチベーションモチベーションモチベーションモチベーション

のののの向上向上向上向上なくしてなくしてなくしてなくして、、、、目標目標目標目標とするとするとするとする着地点着地点着地点着地点までまでまでまで到底到底到底到底

行行行行きききき着着着着けるものではないとけるものではないとけるものではないとけるものではないと思思思思いますいますいますいます。。。。まさにまさにまさにまさに

一丸一丸一丸一丸となってとなってとなってとなって戦戦戦戦いいいい抜抜抜抜くくくく、、、、あるいはあるいはあるいはあるいは勝勝勝勝ちちちち抜抜抜抜くくくく、、、、

いわゆるいわゆるいわゆるいわゆるリーリーリーリーググググ戦戦戦戦ではないではないではないではない、、、、後後後後のないのないのないのないトーナトーナトーナトーナ

メントメントメントメント戦戦戦戦にににに望望望望むむむむ、、、、断固断固断固断固たるたるたるたる覚悟覚悟覚悟覚悟でのでのでのでの総力戦総力戦総力戦総力戦とととと

してのしてのしてのしての取取取取りりりり組組組組みがみがみがみが必要必要必要必要とととと思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、いかがいかがいかがいかが

でしょうかでしょうかでしょうかでしょうか。。。。    

    改改改改めましてめましてめましてめまして市長市長市長市長のおのおのおのお考考考考えをおえをおえをおえをお伺伺伺伺いをいたいをいたいをいたいをいた

したいとしたいとしたいとしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君    土井議員土井議員土井議員土井議員ののののごごごご質問質問質問質問におにおにおにお

答答答答えしますえしますえしますえします。。。。    

    公約公約公約公約のののの実現等実現等実現等実現等についてありますがについてありますがについてありますがについてありますが、、、、私私私私のおのおのおのお

約束約束約束約束したしたしたした公約公約公約公約につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、まずまずまずまず市民市民市民市民のののの皆皆皆皆

さんにさんにさんにさんに理解理解理解理解していただくことがしていただくことがしていただくことがしていただくことが必要必要必要必要でありでありでありであり

ましてましてましてまして、、、、またまたまたまた、、、、今後今後今後今後のまちづくりにのまちづくりにのまちづくりにのまちづくりに対対対対するするするする、、、、

さまざまなさまざまなさまざまなさまざまなごごごご意見意見意見意見もあるかともあるかともあるかともあるかと思思思思いますのでいますのでいますのでいますので、、、、

十分検討十分検討十分検討十分検討させていただきさせていただきさせていただきさせていただき、、、、可能可能可能可能なななな限限限限りそのよりそのよりそのよりそのよ

うなうなうなうな機会機会機会機会をつくっをつくっをつくっをつくってまいりたいとてまいりたいとてまいりたいとてまいりたいと考考考考えておえておえておえてお

りますりますりますります。。。。    

    職員職員職員職員にににに対対対対ししししましてはましてはましてはましては、、、、地域地域地域地域をををを取取取取りりりり巻巻巻巻くくくく環境環境環境環境

がががが大大大大きくきくきくきく変化変化変化変化するするするする中中中中、、、、一層一層一層一層のののの資質向上資質向上資質向上資質向上がががが求求求求めめめめ

られておりられておりられておりられており、、、、職場職場職場職場におけるにおけるにおけるにおける業務能力業務能力業務能力業務能力にににに加加加加えてえてえてえて、、、、

まちづくりまちづくりまちづくりまちづくり全般全般全般全般にににに地域経営地域経営地域経営地域経営というというというという視点視点視点視点をををを持持持持

ったったったった上上上上でででで職職職職にににに当当当当るるるる必要必要必要必要があるとがあるとがあるとがあると考考考考えておりえておりえておりえており

ますますますます。。。。今後今後今後今後ともともともとも研修研修研修研修というというというという形形形形にににに限限限限らずらずらずらず、、、、さまさまさまさま

ざまなざまなざまなざまな場面場面場面場面でででで研鑽研鑽研鑽研鑽のののの場場場場をををを設設設設けるとけるとけるとけると共共共共にににに、、、、私私私私とととと

職員職員職員職員とのとのとのとの意思疎通意思疎通意思疎通意思疎通をををを深深深深めめめめ、、、、心心心心をををを一一一一つつつつにしてまにしてまにしてまにしてま

ちづくりにちづくりにちづくりにちづくりに当当当当たってまいりたいとたってまいりたいとたってまいりたいとたってまいりたいと考考考考えておえておえておえてお

りますりますりますります。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    次次次次にににに移移移移りますりますりますります。。。。    

    13131313 番番番番、、、、紫藤政則議員紫藤政則議員紫藤政則議員紫藤政則議員。。。。    

●●●●13131313 番紫藤政則議員番紫藤政則議員番紫藤政則議員番紫藤政則議員（（（（登壇登壇登壇登壇））））    ２００８２００８２００８２００８年第年第年第年第

３３３３回定例会回定例会回定例会回定例会にににに当当当当たりましてたりましてたりましてたりまして、、、、大綱大綱大綱大綱３３３３点点点点についについについについ

てててて、、、、市長市長市長市長にごにごにごにご質問質問質問質問いたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

    最初最初最初最初にににに議長議長議長議長におにおにおにお願願願願いでございますがいでございますがいでございますがいでございますが、、、、議長議長議長議長

あてのあてのあてのあての質問通告質問通告質問通告質問通告にはにはにはには、、、、大綱大綱大綱大綱３３３３点目点目点目点目のののの公共施設公共施設公共施設公共施設

のののの管理運営管理運営管理運営管理運営についてについてについてについて、、、、市長市長市長市長とととと教育長教育長教育長教育長におにおにおにお尋尋尋尋ねねねね

をしたいということでをしたいということでをしたいということでをしたいということで通告通告通告通告をしておりましをしておりましをしておりましをしておりまし

たがたがたがたが、、、、市長市長市長市長サイドサイドサイドサイドからまとめてからまとめてからまとめてからまとめて、、、、公共施公共施公共施公共施につにつにつにつ

いてのいてのいてのいての、、、、このこのこのこの燃料燃料燃料燃料にににに関係関係関係関係するするするする考考考考ええええ方方方方をををを提示提示提示提示しししし

たいというおたいというおたいというおたいというお話話話話ですのでですのでですのでですので、、、、教育長教育長教育長教育長のののの答弁答弁答弁答弁はははは必必必必

要要要要といたしませんのでといたしませんのでといたしませんのでといたしませんので、、、、よろしくおよろしくおよろしくおよろしくお取取取取りりりり計計計計らららら

いをおいをおいをおいをお願願願願いいいい申申申申しししし上上上上げたいとげたいとげたいとげたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    大綱大綱大綱大綱のののの１１１１点目点目点目点目はははは、、、、市長選挙市長選挙市長選挙市長選挙のののの公約等公約等公約等公約等ととととローローローロー

カルマニフェストカルマニフェストカルマニフェストカルマニフェストについてございますについてございますについてございますについてございます。。。。    

    私私私私はははは４４４４年前年前年前年前をををを思思思思いいいい出出出出すすすすわけでございますわけでございますわけでございますわけでございます

がががが、、、、４４４４年前年前年前年前はははは市長市長市長市長がががが変変変変わったということもあわったということもあわったということもあわったということもあ

りましてりましてりましてりまして、、、、所信表明所信表明所信表明所信表明のののの演説演説演説演説がございましたがございましたがございましたがございました。。。。    

    所信表明所信表明所信表明所信表明にににに対対対対するするするする質疑質疑質疑質疑というのがというのがというのがというのが展開展開展開展開ささささ

れましてれましてれましてれまして、、、、私私私私もももも質疑質疑質疑質疑にににに参加参加参加参加をいたしましたをいたしましたをいたしましたをいたしました。。。。    

    所信表明所信表明所信表明所信表明のありのありのありのあり方方方方とととと合合合合わせましてわせましてわせましてわせまして、、、、このこのこのこの当当当当

時前時前時前時前のののの年年年年にににに行行行行われましたわれましたわれましたわれました参議院選挙参議院選挙参議院選挙参議院選挙でででで、、、、ローローローロー

カルマニフェストカルマニフェストカルマニフェストカルマニフェストというのがというのがというのがというのが、、、、具体的具体的具体的具体的にににに声声声声がががが

大大大大きくなりましてきくなりましてきくなりましてきくなりまして、、、、それをそれをそれをそれを実践実践実践実践したしたしたした国会議員国会議員国会議員国会議員

がおられたということもございましてがおられたということもございましてがおられたということもございましてがおられたということもございまして、、、、このこのこのこの

マニフェストマニフェストマニフェストマニフェストのののの考考考考ええええ方方方方についておについておについておについてお尋尋尋尋ねをいねをいねをいねをい

たしましたたしましたたしましたたしました。。。。    

    市長市長市長市長はははは、、、、そのことのそのことのそのことのそのことの認識認識認識認識をををを私私私私とととと共有共有共有共有をされをされをされをされ

ましてましてましてまして、、、、単単単単ににににスローガンスローガンスローガンスローガンだけじゃなくてだけじゃなくてだけじゃなくてだけじゃなくて、、、、具具具具

体体体体的的的的にどういうにどういうにどういうにどういう、、、、掲掲掲掲げたげたげたげた公約公約公約公約をどのようにをどのようにをどのようにをどのように実実実実

行行行行していくのかしていくのかしていくのかしていくのか。。。。そしてそしてそしてそして成果成果成果成果をををを上上上上げるのかげるのかげるのかげるのか。。。。
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マニフェストマニフェストマニフェストマニフェストのののの４４４４要素要素要素要素をおをおをおをお示示示示ししてししてししてしして、、、、策定策定策定策定をををを

すべきでないだろうかとすべきでないだろうかとすべきでないだろうかとすべきでないだろうかと、、、、選挙前選挙前選挙前選挙前にににに出出出出すのがすのがすのがすのが

政権公約政権公約政権公約政権公約とととと言言言言うんですからうんですからうんですからうんですから当当当当たりたりたりたり前前前前なんでなんでなんでなんで

すがすがすがすが、、、、選挙後選挙後選挙後選挙後であってもであってもであってもであっても議会議会議会議会がががが検証検証検証検証しやすいしやすいしやすいしやすい

ようにようにようにように、、、、市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんがさんがさんがさんが市長市長市長市長のののの勤務評定勤務評定勤務評定勤務評定がでがでがでがで

きうるようにきうるようにきうるようにきうるように、、、、やるべきじゃないかというこやるべきじゃないかというこやるべきじゃないかというこやるべきじゃないかというこ

とをごとをごとをごとをご指摘指摘指摘指摘をしてをしてをしてをして、、、、そのそのそのその認識認識認識認識はははは一緒一緒一緒一緒になりまになりまになりまになりま

したしたしたした。。。。しかししかししかししかし、、、、このこのこのこの間間間間、、、、いわばいわばいわばいわば私私私私がががが求求求求めるめるめるめる工工工工

程表程表程表程表なりなりなりなり、、、、具体的具体的具体的具体的なななな事業量事業量事業量事業量、、、、期間期間期間期間、、、、財源財源財源財源、、、、ここここ

ういったものがういったものがういったものがういったものが結果結果結果結果としてとしてとしてとして出出出出ないままないままないままないまま４４４４年年年年

間間間間がががが経過経過経過経過をしたことになりますをしたことになりますをしたことになりますをしたことになります。。。。    

    私私私私はははは、、、、このことについてこのことについてこのことについてこのことについて、、、、非常非常非常非常にににに残念残念残念残念にににに思思思思

ったわけでございますがったわけでございますがったわけでございますがったわけでございますが、、、、認識認識認識認識はははは一致一致一致一致をしたをしたをしたをした

のがのがのがのが４４４４年前年前年前年前でございますからでございますからでございますからでございますから、、、、これはこれはこれはこれは変変変変わらわらわらわら

ないとないとないとないと思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、改改改改めましてめましてめましてめまして、、、、このこのこのこのローカローカローカローカ

ルマニフェストルマニフェストルマニフェストルマニフェストについてについてについてについて、、、、市長市長市長市長がどうおがどうおがどうおがどうお考考考考ええええ

になっているかになっているかになっているかになっているか、、、、それとこのそれとこのそれとこのそれとこの選挙選挙選挙選挙ですねですねですねですね、、、、今今今今

ほどのほどのほどのほどの２２２２期目期目期目期目にににに向向向向けたけたけたけた決意決意決意決意がががが語語語語られましたられましたられましたられました

けれどもけれどもけれどもけれども、、、、このこのこのこの選挙戦選挙戦選挙戦選挙戦でどのようにそれをでどのようにそれをでどのようにそれをでどのようにそれを生生生生

かしたかかしたかかしたかかしたか、、、、このこのこのこのローカルマニフェストローカルマニフェストローカルマニフェストローカルマニフェストについについについについ

てててて絞絞絞絞りましてりましてりましてりまして、、、、ごごごご答弁答弁答弁答弁をおをおをおをお願願願願いしたいといしたいといしたいといしたいと思思思思いいいい

ますますますます。。。。    

    ２２２２つつつつ目目目目はははは選挙公約選挙公約選挙公約選挙公約のののの実施計画実施計画実施計画実施計画とととと書書書書きましきましきましきまし

たたたた。。。。これはこれはこれはこれは前段前段前段前段でででで申申申申しししし上上上上げたげたげたげたローカルマニフローカルマニフローカルマニフローカルマニフ

ェストェストェストェストのののの考考考考ええええ方方方方なんですけれどもなんですけれどもなんですけれどもなんですけれども、、、、新新新新規公約規公約規公約規公約

というんでしょうかというんでしょうかというんでしょうかというんでしょうか、、、、新公約新公約新公約新公約とととと言言言言いいいい切切切切っていっていっていってい

いのかどうかわかりませんけれどもいのかどうかわかりませんけれどもいのかどうかわかりませんけれどもいのかどうかわかりませんけれども、、、、先程先程先程先程、、、、

土井議員土井議員土井議員土井議員がががが質疑質疑質疑質疑したしたしたした何項目何項目何項目何項目かありましたのかありましたのかありましたのかありましたの

はははは、、、、選挙公報選挙公報選挙公報選挙公報にににに載載載載っかっていっかっていっかっていっかっているやつですねるやつですねるやつですねるやつですね、、、、

４４４４年前年前年前年前とととと継続継続継続継続してしてしてして表現表現表現表現をしているものもあをしているものもあをしているものもあをしているものもあ

りますからりますからりますからりますから、、、、全全全全てててて新規公約新規公約新規公約新規公約ということにならということにならということにならということになら

ないでしょうけれどもないでしょうけれどもないでしょうけれどもないでしょうけれども、、、、このこのこのこの新規新規新規新規のののの公約公約公約公約とととと、、、、

それからそれからそれからそれから前回選挙前回選挙前回選挙前回選挙でででで約束約束約束約束してしてしてして、、、、やれなかったやれなかったやれなかったやれなかった、、、、

やったやったやったやった、、、、やらんのやらんのやらんのやらんの評価評価評価評価がががが先程先程先程先程、、、、そのそのそのそのマニフェマニフェマニフェマニフェ

ストストストストのくだりでものくだりでものくだりでものくだりでも申申申申しししし上上上上げましたようにげましたようにげましたようにげましたように、、、、私私私私

どもがどもがどもがどもが検証検証検証検証できないからできないからできないからできないから、、、、やったとやったとやったとやったと言言言言えばえばえばえば、、、、

やったんだろうとやったんだろうとやったんだろうとやったんだろうと、、、、こうこうこうこう判断判断判断判断せざるをせざるをせざるをせざるを得得得得ないないないない

わけなんですけれどもわけなんですけれどもわけなんですけれどもわけなんですけれども、、、、ごごごご自分自分自分自分でででで思思思思うううう積積積積みみみみ残残残残

しのしのしのしの公約公約公約公約ですですですです、、、、これがどういうのがあるのかこれがどういうのがあるのかこれがどういうのがあるのかこれがどういうのがあるのか、、、、

新規公約新規公約新規公約新規公約とととと積積積積みみみみ残残残残しししし公約公約公約公約にににに分分分分けましてけましてけましてけまして、、、、今後今後今後今後

４４４４年間年間年間年間、、、、市長市長市長市長のののの任期中任期中任期中任期中にににに、、、、どのようにこのどのようにこのどのようにこのどのようにこの公公公公

約約約約をををを実現実現実現実現するのかするのかするのかするのか、、、、先先先先ほどほどほどほど申申申申しししし上上上上げましたげましたげましたげました、、、、

新新新新たなたなたなたな事業展開事業展開事業展開事業展開であればであればであればであれば、、、、事業事業事業事業のののの規模規模規模規模・・・・期期期期

間間間間・・・・財源財源財源財源、、、、そしてそしてそしてそして、、、、工程工程工程工程ととととマニフェストマニフェストマニフェストマニフェスト４４４４要要要要

素素素素、、、、こういうこういうこういうこういう具体的具体的具体的具体的なものをなものをなものをなものを示示示示してしてしてして実施計画実施計画実施計画実施計画

をつくるべきであろうというふうにをつくるべきであろうというふうにをつくるべきであろうというふうにをつくるべきであろうというふうに考考考考えるえるえるえる

訳訳訳訳ですがですがですがですが、、、、このこのこのこの辺辺辺辺のののの市長市長市長市長のおのおのおのお考考考考えをおえをおえをおえをお答答答答えをえをえをえを

いただきたいといただきたいといただきたいといただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    大綱大綱大綱大綱のののの２２２２点目点目点目点目はははは、、、、市財政市財政市財政市財政のののの健全化健全化健全化健全化についてについてについてについて

でありますでありますでありますであります。。。。    

    私私私私はははは、、、、先先先先のののの６６６６月月月月のののの定例会定例会定例会定例会でもでもでもでも、、、、このこのこのこの財政問財政問財政問財政問

題題題題をををを取取取取りりりり上上上上げましたげましたげましたげました。。。。そそそそしてしてしてして、、、、７７７７月月月月２９２９２９２９日日日日にににに

はははは、、、、基本問題調査特別委員会基本問題調査特別委員会基本問題調査特別委員会基本問題調査特別委員会をををを開催開催開催開催いたしまいたしまいたしまいたしま

してしてしてして、、、、このこのこのこの美唄美唄美唄美唄のののの財政財政財政財政のののの健全化健全化健全化健全化についてのについてのについてのについての議議議議

論論論論、、、、特特特特にににに新聞報道等新聞報道等新聞報道等新聞報道等されておりますされておりますされておりますされております、、、、新新新新たなたなたなたな

財政財政財政財政のののの健全化基準健全化基準健全化基準健全化基準、、、、これらのこれらのこれらのこれらの数値等数値等数値等数値等のののの内容内容内容内容のののの

学習学習学習学習もももも含含含含めためためためた調査委員会調査委員会調査委員会調査委員会をををを開催開催開催開催したわけでしたわけでしたわけでしたわけで

ございますがございますがございますがございますが、、、、そのそのそのその中中中中でででで、、、、自主財政健全化計自主財政健全化計自主財政健全化計自主財政健全化計

画画画画のののの策定策定策定策定についてについてについてについて、、、、策定策定策定策定についてのについてのについてのについてのスケジュスケジュスケジュスケジュ

ールールールール表表表表というのをいただきましたというのをいただきましたというのをいただきましたというのをいただきました。。。。    

    健全化計画健全化計画健全化計画健全化計画、、、、自立推進計画自立推進計画自立推進計画自立推進計画、、、、公立病院改革公立病院改革公立病院改革公立病院改革

プランプランプランプラン、、、、これらのこれらのこれらのこれらの策定策定策定策定、、、、後期計画後期計画後期計画後期計画のののの見直見直見直見直しもしもしもしも

入入入入るわけでございますがるわけでございますがるわけでございますがるわけでございますが、、、、７７７７月月月月までにまでにまでにまでに健全化健全化健全化健全化

対策対策対策対策にににに関関関関するするするするヒアリングヒアリングヒアリングヒアリングをををを行行行行いいいい、、、、道道道道とのとのとのとの協議協議協議協議

をををを行行行行なうなうなうなう。。。。８８８８月月月月にはにはにはには、、、、健健健健全化対策全化対策全化対策全化対策にににに対対対対するするするするヒヒヒヒ

アリングアリングアリングアリング、、、、これはこれはこれはこれは庁内庁内庁内庁内ヒアリングヒアリングヒアリングヒアリングをををを言言言言うのでうのでうのでうので

しょうがしょうがしょうがしょうが、、、、国国国国・・・・道道道道とのとのとのとの協議協議協議協議をををを並行並行並行並行してしてしてして行行行行なうなうなうなう。。。。

９９９９月月月月にはにはにはには、、、、国国国国・・・・道道道道とのとのとのとの協議協議協議協議をををを行行行行ってってってって、、、、財政健財政健財政健財政健
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全化計画案全化計画案全化計画案全化計画案をををを取取取取りまとめるとりまとめるとりまとめるとりまとめると、、、、こういうこういうこういうこういうスケスケスケスケ

ジュールジュールジュールジュールがががが示示示示されされされされ、、、、１０１０１０１０月月月月にはにはにはには、、、、健全化計画健全化計画健全化計画健全化計画

をををを策定策定策定策定しししし、、、、公表公表公表公表したいということでございましたいということでございましたいということでございましたいということでございま

すすすす。。。。そのそのそのその後後後後のののの対応対応対応対応がどうなるかというのはまがどうなるかというのはまがどうなるかというのはまがどうなるかというのはま

だだだだ市民市民市民市民とのとのとのとの合意形成合意形成合意形成合意形成とのとのとのとの表示表示表示表示がございませがございませがございませがございませ

んでしたからんでしたからんでしたからんでしたから、、、、これらもこれらもこれらもこれらも含含含含めるとめるとめるとめると、、、、時間時間時間時間がながながながな

いということなんでしょうがいということなんでしょうがいということなんでしょうがいということなんでしょうが、、、、これらのこれらのこれらのこれらの計画計画計画計画

のののの策定策定策定策定についてのについてのについてのについての今日今日今日今日までのまでのまでのまでの取取取取りりりり組組組組みのみのみのみの結結結結

果果果果ですねですねですねですね、、、、先程言先程言先程言先程言いましたようにいましたようにいましたようにいましたように、、、、７７７７月月月月のののの２２２２

９９９９日日日日のののの委員会委員会委員会委員会ではではではでは、、、、９９９９月月月月にはにはにはには案案案案をををを取取取取りまとめりまとめりまとめりまとめ

るというごるというごるというごるというご計画計画計画計画だったようでございましてだったようでございましてだったようでございましてだったようでございまして、、、、

これがどのようなこれがどのようなこれがどのようなこれがどのような状況状況状況状況になっているのかになっているのかになっているのかになっているのか、、、、取取取取

りりりり組組組組みのみのみのみの経過経過経過経過についてまずについてまずについてまずについてまず一一一一つつつつ。。。。    

    ２２２２つはつはつはつは、、、、計画概要計画概要計画概要計画概要のののの骨子骨子骨子骨子でありますでありますでありますであります。。。。このこのこのこの

ことについてはことについてはことについてはことについては、、、、財政財政財政財政のののの健全化健全化健全化健全化ということでということでということでということで

すがすがすがすが、、、、１９１９１９１９年度年度年度年度にににに新新新新たにたにたにたに出出出出ましたましたましたました、、、、１１１１億億億億２２２２，，，，

８００８００８００８００万円万円万円万円のののの実質収支実質収支実質収支実質収支のののの赤字赤字赤字赤字、、、、市立病院市立病院市立病院市立病院のののの２２２２

３３３３億億億億４４４４，，，，９００９００９００９００万円万円万円万円、、、、累積不良債務累積不良債務累積不良債務累積不良債務のののの問題問題問題問題、、、、

こういったこういったこういったこういった部分部分部分部分をどのようにをどのようにをどのようにをどのように改善改善改善改善、、、、健全化健全化健全化健全化をををを

していくのかというしていくのかというしていくのかというしていくのかという考考考考ええええ方方方方のののの骨子骨子骨子骨子ですねですねですねですね、、、、ここここ

れらをおれらをおれらをおれらをお示示示示しいただきたいしいただきたいしいただきたいしいただきたい。。。。    

    ３３３３つつつつ目目目目はははは、、、、平成平成平成平成２０２０２０２０年年年年、、、、０８０８０８０８年度年度年度年度、、、、短期的短期的短期的短期的

にににに関関関関わるわるわるわる取取取取りりりり組組組組みというのがみというのがみというのがみというのが出出出出てくるんでてくるんでてくるんでてくるんで

すねすねすねすね。。。。予算予算予算予算がすでにがすでにがすでにがすでに成立成立成立成立をしておりましてをしておりましてをしておりましてをしておりまして、、、、

市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんにおさんにおさんにおさんにお約束約束約束約束しているしているしているしている部分部分部分部分もござもござもござもござ

いますしいますしいますしいますし、、、、このこのこのこの辺辺辺辺のののの短期的取短期的取短期的取短期的取りりりり組組組組みのみのみのみの変更等変更等変更等変更等

がおありになるのかがおありになるのかがおありになるのかがおありになるのか、、、、合合合合わせてわせてわせてわせて、、、、今後今後今後今後、、、、具体具体具体具体

的的的的にににに、、、、これらのこれらのこれらのこれらの健全化計画等健全化計画等健全化計画等健全化計画等のののの策定策定策定策定をををを仕上仕上仕上仕上げげげげ

るとるとるとると、、、、これまでのこれまでのこれまでのこれまでのスケジュールスケジュールスケジュールスケジュールについておについておについておについてお答答答答

えをいただきたいとえをいただきたいとえをいただきたいとえをいただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    健全化問題健全化問題健全化問題健全化問題のののの２２２２つつつつ目目目目ですがですがですがですが、、、、公立病院特例公立病院特例公立病院特例公立病院特例

債債債債のののの借借借借りりりり入入入入れれれれ見通見通見通見通しとしとしとしと一般会計一般会計一般会計一般会計のののの対応対応対応対応につにつにつにつ

いてでございますいてでございますいてでございますいてでございます。。。。特例債特例債特例債特例債はははは、、、、これはこれはこれはこれは、、、、美唄美唄美唄美唄

市市市市がががが早期健全化団体早期健全化団体早期健全化団体早期健全化団体にならないにならないにならないにならない為為為為のののの唯一短唯一短唯一短唯一短

期的期的期的期的なななな取取取取りりりり組組組組みといっていいみといっていいみといっていいみといっていい内容内容内容内容だとだとだとだと思思思思いいいい

ますますますます。。。。これがこれがこれがこれが借借借借りられるかどうかということりられるかどうかということりられるかどうかということりられるかどうかということ

がががが、、、、言言言言わばわばわばわば分岐点分岐点分岐点分岐点になるわけでございますがになるわけでございますがになるわけでございますがになるわけでございますが、、、、

９９９９月月月月のののの１６１６１６１６日日日日にににに特例債特例債特例債特例債のののの申請申請申請申請をををを道道道道にににに対対対対してしてしてして

行行行行っているとおっているとおっているとおっているとお聞聞聞聞きをいたしましたきをいたしましたきをいたしましたきをいたしました。。。。そこでそこでそこでそこで、、、、

それらのそれらのそれらのそれらの概要概要概要概要についてについてについてについて、、、、このこのこのこの際際際際おおおお示示示示しいただしいただしいただしいただ

きたいときたいときたいときたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    １１１１つはつはつはつは、、、、２３２３２３２３億億億億４４４４，，，，９００９００９００９００万円万円万円万円のののの不良債務不良債務不良債務不良債務

のののの解消計画解消計画解消計画解消計画ですですですです。。。。これはこれはこれはこれは、、、、一般会計一般会計一般会計一般会計でででで対応対応対応対応とととと

いうことがいうことがいうことがいうことが示示示示されているわけでございますされているわけでございますされているわけでございますされているわけでございます

がががが、、、、これらのこれらのこれらのこれらの繰入見通繰入見通繰入見通繰入見通しししし、、、、最終的最終的最終的最終的にににに不良債務不良債務不良債務不良債務

のののの解消解消解消解消がががが終終終終わるまでわるまでわるまでわるまで、、、、どのどのどのどの期間期間期間期間までかけてやまでかけてやまでかけてやまでかけてや

るのかるのかるのかるのか。。。。    

    それからそれからそれからそれから２２２２つつつつ目目目目はははは、、、、病床利用率病床利用率病床利用率病床利用率ですですですです。。。。これこれこれこれ

はははは、、、、一般病床一般病床一般病床一般病床はははは４０４０４０４０％％％％切切切切っておるわけでしてっておるわけでしてっておるわけでしてっておるわけでして、、、、

療養型療養型療養型療養型をををを入入入入れましてれましてれましてれまして４０４０４０４０をををを超超超超えるというえるというえるというえるという状状状状

況況況況でございますでございますでございますでございます。。。。７０７０７０７０％％％％というというというというガイドラインガイドラインガイドラインガイドライン、、、、

高高高高いいいい病床利用率病床利用率病床利用率病床利用率がががが７０７０７０７０％％％％というというというという設定設定設定設定もあるもあるもあるもある

わけでございましてわけでございましてわけでございましてわけでございまして、、、、これらをどのようにこれらをどのようにこれらをどのようにこれらをどのように病病病病

床利用率床利用率床利用率床利用率のののの改善見通改善見通改善見通改善見通しをしをしをしを立立立立てておいでになてておいでになてておいでになてておいでにな

られるのかられるのかられるのかられるのか。。。。    

    それからそれからそれからそれから、、、、３３３３つつつつ目目目目はははは、、、、特例債特例債特例債特例債のののの発行希望額発行希望額発行希望額発行希望額

でありますでありますでありますであります。。。。６６６６月月月月のののの議会議会議会議会のののの段階段階段階段階ではではではでは、、、、８８８８億三億三億三億三

千数百万千数百万千数百万千数百万というようなというようなというようなというような額額額額がががが出出出出されておりまされておりまされておりまされておりま

したがしたがしたがしたが、、、、１５１５１５１５年度末年度末年度末年度末からからからから１９１９１９１９年度末年度末年度末年度末までのまでのまでのまでの分分分分

がまるまるがまるまるがまるまるがまるまる発行希望発行希望発行希望発行希望としてとしてとしてとして出出出出されているのされているのされているのされているの

かどうなのかかどうなのかかどうなのかかどうなのか。。。。おおおお示示示示しくださいしくださいしくださいしください。。。。    

    今回今回今回今回、、、、病院会計病院会計病院会計病院会計のののの資金不足比率資金不足比率資金不足比率資金不足比率、、、、これらがこれらがこれらがこれらが

示示示示されたわけでございますされたわけでございますされたわけでございますされたわけでございます。。。。１９０１９０１９０１９０をををを超超超超えるえるえるえる

資金不足比率資金不足比率資金不足比率資金不足比率でございましたがでございましたがでございましたがでございましたが、、、、これこれこれこれらのらのらのらの改改改改

善見通善見通善見通善見通しししし、、、、最終的最終的最終的最終的にににに２０２０２０２０％％％％以下以下以下以下にするというにするというにするというにするという

ことなんでしょうことなんでしょうことなんでしょうことなんでしょう、、、、これらのこれらのこれらのこれらの改善見通改善見通改善見通改善見通しししし。。。。    

    次次次次にににに、、、、単年度収支黒字化単年度収支黒字化単年度収支黒字化単年度収支黒字化、、、、これもひとつのこれもひとつのこれもひとつのこれもひとつの

ハードルハードルハードルハードルがあるわけでございましてがあるわけでございましてがあるわけでございましてがあるわけでございまして、、、、これのこれのこれのこれの



- 25 - 

達成見通達成見通達成見通達成見通しししし。。。。それぞれおそれぞれおそれぞれおそれぞれお示示示示しいただきたいとしいただきたいとしいただきたいとしいただきたいと

思思思思いますいますいますいます。。。。    

    特例債特例債特例債特例債にににに関関関関しますしますしますします２２２２つつつつ目目目目ですですですです。。。。今日今日今日今日までまでまでまで国国国国、、、、

窓口窓口窓口窓口はははは道道道道になるとになるとになるとになると思思思思うんですけれどもうんですけれどもうんですけれどもうんですけれども、、、、水面水面水面水面

下下下下のののの協議協議協議協議をををを含含含含めてめてめてめて協議協議協議協議をををを重重重重ねられてきたわねられてきたわねられてきたわねられてきたわ

けでありますがけでありますがけでありますがけでありますが、、、、このこのこのこの申請申請申請申請をするをするをするをする際際際際にににに道道道道からからからから

どのようなどのようなどのようなどのような課題課題課題課題がががが提起提起提起提起されているのかされているのかされているのかされているのか、、、、具体具体具体具体

的的的的におにおにおにお示示示示しいただきたいとしいただきたいとしいただきたいとしいただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    最後最後最後最後にににに、、、、これからどのようにこのこれからどのようにこのこれからどのようにこのこれからどのようにこの特例債借特例債借特例債借特例債借

入入入入までまでまでまで、、、、どんなどんなどんなどんなスケスケスケスケジュールジュールジュールジュールをををを経経経経てててて借入借入借入借入にににに至至至至

るのかでするのかでするのかでするのかです。。。。それぞれついてごそれぞれついてごそれぞれついてごそれぞれついてご答弁答弁答弁答弁をおをおをおをお願願願願いいいい

したいとしたいとしたいとしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    大綱大綱大綱大綱のののの３３３３点目点目点目点目はははは、、、、原油高騰原油高騰原油高騰原油高騰によるによるによるによる影響影響影響影響とととと対対対対

策策策策についてでございますについてでございますについてでございますについてでございます。。。。    

    １１１１つつつつ目目目目はははは、、、、市民生活市民生活市民生活市民生活やややや行政行政行政行政サービスサービスサービスサービスへのへのへのへの影影影影

響響響響ということでございますということでございますということでございますということでございます。。。。今朝今朝今朝今朝のののの新聞新聞新聞新聞にににに、、、、

８８８８月月月月のののの家計調査家計調査家計調査家計調査のののの結果結果結果結果がががが出出出出ておりましたておりましたておりましたておりました。。。。ママママ

イナスイナスイナスイナス５５５５％、％、％、％、調査調査調査調査のたびにのたびにのたびにのたびに家計家計家計家計のののの消費支出消費支出消費支出消費支出がががが

落落落落ちているちているちているちている状況状況状況状況でございますでございますでございますでございます。。。。これはこれはこれはこれは、、、、このこのこのこの

ようなようなようなような格差社会等格差社会等格差社会等格差社会等におけるにおけるにおけるにおける地域地域地域地域のののの疲弊疲弊疲弊疲弊もももも当当当当

然然然然ありますがありますがありますがありますが、、、、文字文字文字文字どおりどおりどおりどおり、、、、賃金収入賃金収入賃金収入賃金収入がががが減少減少減少減少

しているしているしているしている。。。。所得所得所得所得のののの減少減少減少減少とととと先行先行先行先行きのきのきのきの不安不安不安不安というというというという

ことからことからことからことから、、、、支出支出支出支出をををを抑抑抑抑えているとえているとえているとえていると、、、、まさにまさにまさにまさに小不小不小不小不

況況況況とととと言言言言われるわれるわれるわれる実態実態実態実態がががが出出出出ているわけでございているわけでございているわけでございているわけでござい

ますますますます。。。。    

    一方一方一方一方、、、、燃料燃料燃料燃料につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、最近少最近少最近少最近少しししし値下値下値下値下

げのげのげのげの動動動動きがあるようでございましてきがあるようでございましてきがあるようでございましてきがあるようでございまして、、、、落落落落ちつちつちつちつ

きがきがきがきが出出出出たのかなというたのかなというたのかなというたのかなという気気気気もいたしますがもいたしますがもいたしますがもいたしますが、、、、灯灯灯灯

油油油油でいきますとでいきますとでいきますとでいきますと、、、、これもこれもこれもこれも道新道新道新道新のののの報道報道報道報道でございでございでございでござい

ますがますがますがますが、、、、９９９９月月月月３０３０３０３０日日日日のののの北海道新聞北海道新聞北海道新聞北海道新聞にはにはにはには、、、、コーコーコーコー

ププププ札幌札幌札幌札幌がががが明日明日明日明日からからからから灯油灯油灯油灯油をををを８８８８円値下円値下円値下円値下げとげとげとげと、、、、１０１０１０１０

月月月月１１１１日日日日からからからから８８８８円値下円値下円値下円値下げというげというげというげという記事記事記事記事がががが出出出出ておておておてお

りましたりましたりましたりました、、、、２２２２ヶヶヶヶ月連続月連続月連続月連続でででで。。。。しかししかししかししかし、、、、それでもそれでもそれでもそれでも

札幌札幌札幌札幌ででででリッターリッターリッターリッター当当当当たりたりたりたり１１５１１５１１５１１５円円円円、、、、昨年昨年昨年昨年のののの１２１２１２１２

月月月月がががが７９７９７９７９円円円円でありましたからでありましたからでありましたからでありましたから、、、、プラスプラスプラスプラス３６３６３６３６円円円円

ののののアップアップアップアップというようなというようなというようなというような内容内容内容内容がががが出出出出されておりされておりされておりされており

ましたましたましたました。。。。様様様様々々々々こういうこういうこういうこういう燃料燃料燃料燃料だけではなくだけではなくだけではなくだけではなくてててて、、、、

食品等食品等食品等食品等のののの値上値上値上値上げもげもげもげも非常非常非常非常にににに大大大大きゅうございまきゅうございまきゅうございまきゅうございま

してしてしてして、、、、まさにまさにまさにまさに庶民庶民庶民庶民のののの生活生活生活生活をををを直撃直撃直撃直撃しているといしているといしているといしているとい

うううう状況状況状況状況だろうとだろうとだろうとだろうと思思思思いますいますいますいます。。。。そのようなそのようなそのようなそのような全体認全体認全体認全体認

識識識識にににに立立立立ちましてちましてちましてちまして、、、、少少少少しくしくしくしく限定限定限定限定してしてしてして、、、、個個個個々々々々具体具体具体具体

なななな内容内容内容内容についておについておについておについてお尋尋尋尋ねをしたいとねをしたいとねをしたいとねをしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    １１１１つはつはつはつは、、、、このこのこのこの美唄美唄美唄美唄におけるにおけるにおけるにおける燃料等価格燃料等価格燃料等価格燃料等価格のののの推推推推

移移移移ですですですです。。。。ガソリンガソリンガソリンガソリン・・・・軽油軽油軽油軽油・・・・重油重油重油重油・・・・灯油灯油灯油灯油・・・・ガスガスガスガス・・・・

電気等電気等電気等電気等ですねですねですねですね、、、、これらのこれらのこれらのこれらの価格価格価格価格についてについてについてについて直近直近直近直近３３３３

カカカカ年年年年、、、、数字数字数字数字のとらまえのとらまえのとらまえのとらまえ方方方方はおはおはおはお任任任任せしますけれせしますけれせしますけれせしますけれ

どもどもどもども、、、、直近直近直近直近３３３３カカカカ年年年年のののの動動動動きをおきをおきをおきをお答答答答えくださいえくださいえくださいえください。。。。        

    ２２２２つつつつ目目目目はははは、、、、福祉灯油事業福祉灯油事業福祉灯油事業福祉灯油事業でございますでございますでございますでございます。。。。ここここ

れもれもれもれも昨年昨年昨年昨年いろいろありましたいろいろありましたいろいろありましたいろいろありました。。。。実施率実施率実施率実施率がががが４４４４

００００％％％％台台台台でででで、、、、実施率実施率実施率実施率がががが低低低低かっかっかっかったのはたのはたのはたのは、、、、やはりそやはりそやはりそやはりそ

のののの制度制度制度制度をををを知知知知っていただくっていただくっていただくっていただく、、、、そういったそういったそういったそういった努力努力努力努力がががが

足足足足りなかったとりなかったとりなかったとりなかったと、、、、よくよくよくよく９０９０９０９０％％％％をををを超超超超えるえるえるえる三笠三笠三笠三笠とととと

のののの比較比較比較比較がありますけれどもがありますけれどもがありますけれどもがありますけれども、、、、せっかくのこうせっかくのこうせっかくのこうせっかくのこう

いったいったいったいった福祉制度福祉制度福祉制度福祉制度がががが、、、、市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんがごさんがごさんがごさんがご利用利用利用利用いいいい

ただけなかったというただけなかったというただけなかったというただけなかったという、、、、こういうこういうこういうこういう状況状況状況状況ですねですねですねですね。。。。

それからそれからそれからそれから、、、、美唄美唄美唄美唄のののの実施実施実施実施にににに当当当当たりましてはたりましてはたりましてはたりましては、、、、私私私私

もももも一般質問一般質問一般質問一般質問やらやらやらやら、、、、特別委員会等特別委員会等特別委員会等特別委員会等でもでもでもでも指摘指摘指摘指摘をををを申申申申

しししし上上上上げましたげましたげましたげました。。。。７０７０７０７０歳以上歳以上歳以上歳以上のののの高齢者世帯高齢者世帯高齢者世帯高齢者世帯、、、、ここここ

ういうものだけをういうものだけをういうものだけをういうものだけを対象対象対象対象とするんじゃなくてとするんじゃなくてとするんじゃなくてとするんじゃなくて、、、、

母子母子母子母子・・・・寡婦寡婦寡婦寡婦、、、、そしてそしてそしてそして障害障害障害障害、、、、生活困窮者生活困窮者生活困窮者生活困窮者とととと、、、、全全全全

体体体体にににに広広広広げていくべきでしょうとげていくべきでしょうとげていくべきでしょうとげていくべきでしょうと、、、、それがそれがそれがそれが基礎基礎基礎基礎

自治体自治体自治体自治体としてとしてとしてとして住民住民住民住民にににに正対正対正対正対をしてをしてをしてをして、、、、身近身近身近身近にそのにそのにそのにその

息遣息遣息遣息遣いをいをいをいを知知知知るとるとるとるといういういういう基礎自治体基礎自治体基礎自治体基礎自治体のののの役割役割役割役割じゃじゃじゃじゃ

ないかとないかとないかとないかと、、、、やるべきだというやるべきだというやるべきだというやるべきだという指摘指摘指摘指摘をしましたをしましたをしましたをしました

がががが、、、、入入入入れられませんでしたれられませんでしたれられませんでしたれられませんでした。。。。    

    合合合合わせてわせてわせてわせて、、、、国国国国・・・・道道道道のののの財政支援財政支援財政支援財政支援というのもというのもというのもというのも当当当当

時時時時はははは出出出出されておりましたがされておりましたがされておりましたがされておりましたが、、、、結果結果結果結果としてとしてとしてとして財政財政財政財政

支援支援支援支援があったにもがあったにもがあったにもがあったにも関関関関わらずわらずわらずわらず、、、、そのときのそのときのそのときのそのときの答弁答弁答弁答弁
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はははは詳細詳細詳細詳細をををを検討検討検討検討してしてしてして対応対応対応対応したいとしたいとしたいとしたいと、、、、国国国国・・・・道道道道のののの動動動動

向向向向をををを見見見見たいということでたいということでたいということでたいということで、、、、終終終終わってしまったわってしまったわってしまったわってしまった

わけでありますわけでありますわけでありますわけであります。。。。結局結局結局結局、、、、当初当初当初当初のののの考考考考ええええ方方方方がががが示示示示ささささ

れてれてれてれて、、、、１２０１２０１２０１２０万円予算万円予算万円予算万円予算がががが執行執行執行執行されたのはされたのはされたのはされたのは５０５０５０５０

数万円数万円数万円数万円というというというという内容内容内容内容でございましたでございましたでございましたでございました。。。。    

    これらのこれらのこれらのこれらの反省反省反省反省、、、、全道的全道的全道的全道的なななな取取取取りりりり組組組組みみみみ展開展開展開展開といといといとい

うものがどのようにうものがどのようにうものがどのようにうものがどのように行行行行われてわれてわれてわれて、、、、美唄美唄美唄美唄がどういがどういがどういがどうい

うううう位置位置位置位置づけだったのかというづけだったのかというづけだったのかというづけだったのかということもこともこともことも含含含含めてめてめてめて、、、、

今年今年今年今年はどうはどうはどうはどう取取取取りりりり組組組組まれようとしているのかまれようとしているのかまれようとしているのかまれようとしているのか、、、、

事業事業事業事業のののの概要概要概要概要とととと、、、、先先先先ほどほどほどほど申申申申しししし上上上上げましたげましたげましたげました、、、、灯油灯油灯油灯油

等等等等ののののアップアップアップアップのののの状況状況状況状況もこれありでありましてもこれありでありましてもこれありでありましてもこれありでありまして、、、、

どのようにどのようにどのようにどのように予算予算予算予算がががが執行執行執行執行されるされるされるされる見通見通見通見通しなのかしなのかしなのかしなのか、、、、

これもこれもこれもこれも併併併併せておせておせておせてお尋尋尋尋ねをしたいとねをしたいとねをしたいとねをしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    次次次次にににに、、、、除排雪事業除排雪事業除排雪事業除排雪事業でありますでありますでありますであります。。。。除排雪除排雪除排雪除排雪につにつにつにつ

きましてはきましてはきましてはきましては、、、、ブロックブロックブロックブロック方式方式方式方式がががが実施実施実施実施されましてされましてされましてされまして、、、、

今日今日今日今日までまでまでまで６６６６年年年年、、、、７７７７年年年年がががが経過経過経過経過しましたでしょうしましたでしょうしましたでしょうしましたでしょう

かかかか。。。。新聞新聞新聞新聞ややややテレビテレビテレビテレビでででで報道報道報道報道されますされますされますされます中身中身中身中身はははは、、、、除除除除

排雪排雪排雪排雪にににに従事従事従事従事するするするする事業所事業所事業所事業所がががが見見見見つからなくてつからなくてつからなくてつからなくて、、、、苦苦苦苦

慮慮慮慮しているというしているというしているというしているという自治体自治体自治体自治体のののの声声声声もももも出出出出ておりまておりまておりまておりま

したしたしたした。。。。これはこれはこれはこれは、、、、除排雪業者除排雪業者除排雪業者除排雪業者のののの経営経営経営経営のののの状況等状況等状況等状況等もももも

あるでしょうしあるでしょうしあるでしょうしあるでしょうし、、、、淘淘淘淘汰汰汰汰されているされているされているされている実態実態実態実態もあるもあるもあるもある

のかもしれませんのかもしれませんのかもしれませんのかもしれません。。。。こういうこういうこういうこういう不安不安不安不安もももも一方一方一方一方であであであであ

るわけですけれどもるわけですけれどもるわけですけれどもるわけですけれども、、、、本年本年本年本年、、、、これからこれからこれからこれから除排雪除排雪除排雪除排雪

計画計画計画計画をするわけですがをするわけですがをするわけですがをするわけですが、、、、このこのこのこの燃料等燃料等燃料等燃料等のののの影響影響影響影響とととと

いうのがどのようになるのかいうのがどのようになるのかいうのがどのようになるのかいうのがどのようになるのか、、、、除排雪除排雪除排雪除排雪のののの委託委託委託委託

料料料料、、、、このこのこのこの中中中中にににに燃料燃料燃料燃料がどれぐらいのがどれぐらいのがどれぐらいのがどれぐらいの割合割合割合割合をををを占占占占めめめめ

てててて、、、、そしてそしてそしてそして、、、、当初予算当初予算当初予算当初予算でどれぐらいでどれぐらいでどれぐらいでどれぐらい予算予算予算予算をををを見見見見

ていたのがていたのがていたのがていたのが、、、、これらのこれらのこれらのこれらの高騰高騰高騰高騰でででで不足不足不足不足がががが出出出出てくるてくるてくるてくる

ののののかかかかこないのかですねこないのかですねこないのかですねこないのかですね、、、、出出出出てくるんでしょうてくるんでしょうてくるんでしょうてくるんでしょう

がががが。。。。こういったこういったこういったこういった除排雪事業除排雪事業除排雪事業除排雪事業のののの今年今年今年今年のののの見通見通見通見通しをしをしをしを

おおおお尋尋尋尋ねをしたいとねをしたいとねをしたいとねをしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    ４４４４点目点目点目点目、、、、公共施設公共施設公共施設公共施設のののの管理運営管理運営管理運営管理運営にににに関関関関してでごしてでごしてでごしてでご

ざいますざいますざいますざいます。。。。趣旨趣旨趣旨趣旨はははは同様同様同様同様でありますがでありますがでありますがでありますが、、、、市市市市がががが管管管管

理運営責任理運営責任理運営責任理運営責任をををを持持持持つつつつ公共施公共施公共施公共施設設設設ですですですです。。。。これにこれにこれにこれに関関関関しししし

てててて、、、、このこのこのこの燃料燃料燃料燃料のののの高騰高騰高騰高騰というものがというものがというものがというものが運営運営運営運営にににに支障支障支障支障

をををを来来来来さないのかどうなのかさないのかどうなのかさないのかどうなのかさないのかどうなのか、、、、指定管理者指定管理者指定管理者指定管理者にににに対対対対

するするするする委託料委託料委託料委託料、、、、これらのこれらのこれらのこれらの費用費用費用費用、、、、それからそれからそれからそれから、、、、直接直接直接直接

経営経営経営経営をしているをしているをしているをしている、、、、管理運営管理運営管理運営管理運営しているそういっしているそういっしているそういっしているそういっ

たたたた施設施設施設施設のののの執行見通執行見通執行見通執行見通しをしをしをしを含含含含めてめてめてめて、、、、大幅大幅大幅大幅なななな不足不足不足不足がががが

来来来来たすというふうにたすというふうにたすというふうにたすというふうに理解理解理解理解をするわけですがをするわけですがをするわけですがをするわけですが、、、、

どのようなどのようなどのようなどのような予算予算予算予算のののの執行見通執行見通執行見通執行見通しをしをしをしを持持持持っておらっておらっておらっておら

れるのかれるのかれるのかれるのか、、、、このこのこのこの辺辺辺辺、、、、おおおお尋尋尋尋ねをしたいとねをしたいとねをしたいとねをしたいと思思思思いまいまいまいま

すすすす。。。。    

    大綱大綱大綱大綱３３３３点目点目点目点目のののの最後最後最後最後でございますがでございますがでございますがでございますが、、、、農家経農家経農家経農家経

営営営営のののの影響影響影響影響についておについておについておについてお尋尋尋尋ねをいたしますねをいたしますねをいたしますねをいたします。。。。    

    私私私私もももも、、、、新聞報道新聞報道新聞報道新聞報道、、、、親戚筋親戚筋親戚筋親戚筋のののの農家農家農家農家ですとかですとかですとかですとか、、、、

時時時時々々々々おおおお米米米米をををを届届届届けてくださるけてくださるけてくださるけてくださる農家農家農家農家のののの方方方方、、、、それかそれかそれかそれか

らららら、、、、議会議会議会議会でもでもでもでも先般先般先般先般もももも議長議長議長議長ともちょっとともちょっとともちょっとともちょっと雑談雑談雑談雑談をををを

いたしましたがいたしましたがいたしましたがいたしましたが、、、、このこのこのこの燃料燃料燃料燃料のののの高騰等高騰等高騰等高騰等によるによるによるによる農農農農

家経営家経営家経営家経営のののの影響影響影響影響というのがというのがというのがというのが死活問題死活問題死活問題死活問題だろうとだろうとだろうとだろうと

いうことがいうことがいうことがいうことが言言言言われていますわれていますわれていますわれています。。。。死活問題死活問題死活問題死活問題というというというという

のはゆゆしきのはゆゆしきのはゆゆしきのはゆゆしき言葉言葉言葉言葉でありましてでありましてでありましてでありまして、、、、文字文字文字文字どおりどおりどおりどおり

美唄美唄美唄美唄のののの農家経営農家経営農家経営農家経営にににに、、、、そういうそういうそういうそういう死活問題的死活問題的死活問題的死活問題的なななな影影影影

響響響響がががが出出出出ているということであればているということであればているということであればているということであれば、、、、まさにまさにまさにまさに基基基基

幹産業幹産業幹産業幹産業をををを守守守守るというるというるというるという立場立場立場立場でででで、、、、市市市市としてとしてとしてとして傍観傍観傍観傍観をををを

していれるわけではないわけでありますしていれるわけではないわけでありますしていれるわけではないわけでありますしていれるわけではないわけであります。。。。    

    このこのこのこの辺辺辺辺、、、、このこのこのこの実態実態実態実態をどのようにをどのようにをどのようにをどのように影響影響影響影響のののの実態実態実態実態

をををを把握把握把握把握しておられますかしておられますかしておられますかしておられますか。。。。新聞報道新聞報道新聞報道新聞報道によりまによりまによりまによりま

すとすとすとすと、、、、農業生産資材農業生産資材農業生産資材農業生産資材、、、、肥料肥料肥料肥料、、、、それからそれからそれからそれから家畜等家畜等家畜等家畜等

のえさのえさのえさのえさ等等等等のののの配合飼料配合飼料配合飼料配合飼料、、、、それからそれからそれからそれから燃料油燃料油燃料油燃料油とこうとこうとこうとこう

いうもいうもいうもいうものがのがのがのが急騰急騰急騰急騰しているということでござしているということでござしているということでござしているということでござ

いますいますいますいます。。。。美唄市美唄市美唄市美唄市のののの現状現状現状現状はどうなっているのかはどうなっているのかはどうなっているのかはどうなっているのか、、、、

そしてそしてそしてそして、、、、市市市市としてどのようなとしてどのようなとしてどのようなとしてどのような対策対策対策対策をををを講講講講じられじられじられじられ

ようとしているのかようとしているのかようとしているのかようとしているのか。。。。国国国国やややや道道道道、、、、農業団体農業団体農業団体農業団体、、、、ここここ

れのれのれのれの動動動動きはきはきはきは新聞新聞新聞新聞でででで報道報道報道報道されていますされていますされていますされています。。。。国国国国もももも緊緊緊緊

急補正予算急補正予算急補正予算急補正予算、、、、経済対策経済対策経済対策経済対策のののの中中中中にこれらのにこれらのにこれらのにこれらの項目項目項目項目がががが

あるようでありますがあるようでありますがあるようでありますがあるようでありますが、、、、何何何何かしらすとんとこかしらすとんとこかしらすとんとこかしらすとんとこ

ないものもございますないものもございますないものもございますないものもございます。。。。美唄市長美唄市長美唄市長美唄市長としてとしてとしてとして、、、、ここここ
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のののの辺辺辺辺、、、、どのようなどのようなどのようなどのような状況把握状況把握状況把握状況把握とととと考考考考ええええ方方方方をををを持持持持ってってってって

おられるのかおられるのかおられるのかおられるのか、、、、このこのこのこの際際際際おおおお尋尋尋尋ねをしたいとねをしたいとねをしたいとねをしたいと思思思思いいいい

ますますますます。。。。このこのこのこの場場場場からのからのからのからの発言発言発言発言はははは以上以上以上以上でございますでございますでございますでございます。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    ただいまのただいまのただいまのただいまの紫藤議員紫藤議員紫藤議員紫藤議員かかかか

らららら、、、、公共施設公共施設公共施設公共施設のののの答弁答弁答弁答弁はははは市長一括答弁市長一括答弁市長一括答弁市長一括答弁とのとのとのとのおおおお話話話話

がありましたのでがありましたのでがありましたのでがありましたので、、、、議長議長議長議長においてにおいてにおいてにおいて措置措置措置措置いたしいたしいたしいたし

ますますますます。。。。    

    答弁答弁答弁答弁にににに入入入入りますりますりますります。。。。市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君（（（（登壇登壇登壇登壇））））    紫藤議員紫藤議員紫藤議員紫藤議員のごのごのごのご質質質質

問問問問におにおにおにお答答答答えいたしますえいたしますえいたしますえいたします。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、、、、市長選挙市長選挙市長選挙市長選挙のののの公約公約公約公約ととととローカルマニフローカルマニフローカルマニフローカルマニフ

ェストェストェストェストについてについてについてについて、、、、ローカルマニフェストローカルマニフェストローカルマニフェストローカルマニフェストのののの認認認認

識識識識についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、ローカルマニフェローカルマニフェローカルマニフェローカルマニフェ

ストストストストとはとはとはとは、、、、国政選挙国政選挙国政選挙国政選挙におけるにおけるにおけるにおけるマニフェストマニフェストマニフェストマニフェストのののの

手法手法手法手法にににに習習習習いいいい、、、、地方地方地方地方のののの市長選挙市長選挙市長選挙市長選挙等等等等においてにおいてにおいてにおいて、、、、ああああ

らかじめらかじめらかじめらかじめ候補者候補者候補者候補者がががが当選後当選後当選後当選後にににに実行実行実行実行するするするする政策政策政策政策やややや

施策施策施策施策をををを約束約束約束約束するものでありするものでありするものでありするものであり、、、、一般的一般的一般的一般的にはにはにはには個個個個々々々々

のののの施策施策施策施策のののの目的目的目的目的やややや実施方法実施方法実施方法実施方法、、、、期限期限期限期限、、、、財源財源財源財源あるいあるいあるいあるい

はははは具体的具体的具体的具体的なななな目標値目標値目標値目標値などなどなどなど、、、、選挙前選挙前選挙前選挙前にににに公表公表公表公表するもするもするもするも

のであるとのであるとのであるとのであると認認認認識識識識しておりますしておりますしておりますしております。。。。    

    このたびのこのたびのこのたびのこのたびの選挙選挙選挙選挙におきましてはにおきましてはにおきましてはにおきましては、、、、私私私私はははは市民市民市民市民

のののの皆皆皆皆ささささんんんんにににに対対対対してしてしてして、、、、公約公約公約公約をををを掲掲掲掲げてこれからげてこれからげてこれからげてこれから私私私私

がががが実現実現実現実現したいしたいしたいしたい施策施策施策施策をおをおをおをお示示示示ししたところであししたところであししたところであししたところであ

りますりますりますります。。。。ローカルマニフェストローカルマニフェストローカルマニフェストローカルマニフェストというというというという手法手法手法手法はははは

とりませんでしたがとりませんでしたがとりませんでしたがとりませんでしたが、、、、市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんにわかりさんにわかりさんにわかりさんにわかり

やすくやすくやすくやすく、、、、政策政策政策政策のののの判断判断判断判断をしていただけるようをしていただけるようをしていただけるようをしていただけるよう、、、、

これからのこれからのこれからのこれからの美唄美唄美唄美唄にににに必要必要必要必要であるとであるとであるとであると私私私私がががが考考考考えたえたえたえた

項目項目項目項目をおをおをおをお示示示示ししてししてししてしして選挙選挙選挙選挙にににに臨臨臨臨みみみみ、、、、これにこれにこれにこれに対対対対するするするする

多多多多くのくのくのくの方方方方々々々々のごのごのごのご支持支持支持支持をいただきましたのでをいただきましたのでをいただきましたのでをいただきましたので、、、、

おおおお約束約束約束約束したしたしたした公約公約公約公約のののの実現実現実現実現にににに向向向向けてけてけてけて最大限努力最大限努力最大限努力最大限努力

してまいりますしてまいりますしてまいりますしてまいります。。。。    

    次次次次にににに、、、、私私私私のののの公約公約公約公約についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、１１１１

期目期目期目期目にににに当当当当たりたりたりたり、、、、私私私私はははは３３３３つのつのつのつの柱柱柱柱にににに緊急緊急緊急緊急のののの課題課題課題課題をををを

加加加加ええええ、、、、３１３１３１３１項目項目項目項目のおのおのおのお約束約束約束約束をををを致致致致しましたしましたしましたしました。。。。このこのこのこの

中中中中でででで、、、、実現実現実現実現にににに至至至至っていないものはっていないものはっていないものはっていないものは、、、、「「「「食食食食のののの駅駅駅駅

のののの新設新設新設新設」「」「」「」「歩道橋歩道橋歩道橋歩道橋によるによるによるによる日本一日本一日本一日本一のののの直線道路直線道路直線道路直線道路のののの

活用活用活用活用」「」「」「」「美唄美唄美唄美唄ブランドブランドブランドブランドのののの開発開発開発開発ととととＰＲＰＲＰＲＰＲ」「」「」「」「大規模大規模大規模大規模

食糧基地食糧基地食糧基地食糧基地のののの誘致誘致誘致誘致」「」「」「」「観光観光観光観光のののの足足足足となるとなるとなるとなるバスバスバスバスややややタタタタ

クシークシークシークシーのののの活用活用活用活用」「」「」「」「公共施設公共施設公共施設公共施設のののの農業体験学習施農業体験学習施農業体験学習施農業体験学習施

設設設設としてのとしてのとしてのとしての活用活用活用活用」「」「」「」「市民相談市民相談市民相談市民相談コーナーコーナーコーナーコーナーのののの新設新設新設新設」」」」

「「「「医師医師医師医師のののの確保確保確保確保」」」」のののの８８８８項目項目項目項目でありますでありますでありますであります。。。。    

    このうちこのうちこのうちこのうち、、、、「「「「観光観光観光観光のののの足足足足となるとなるとなるとなるバスバスバスバスととととタクシタクシタクシタクシ

ーーーーのののの活用活用活用活用」」」」についてはについてはについてはについては、、、、引引引引きききき続続続続きききき事業者事業者事業者事業者のののの皆皆皆皆

さんとさんとさんとさんと協議協議協議協議、、、、検討検討検討検討してまいりますしてまいりますしてまいりますしてまいります。。。。    

    「「「「市民相談市民相談市民相談市民相談コーナーコーナーコーナーコーナーのののの新設新設新設新設」」」」についてはについてはについてはについては、、、、

職員職員職員職員がががが誰誰誰誰でもでもでもでも来庁者来庁者来庁者来庁者のののの案内案内案内案内ができるようにができるようにができるようにができるように

しししし、、、、相談相談相談相談にににに際際際際してはしてはしてはしては職員職員職員職員からからからから出向出向出向出向くことによくことによくことによくことによ

りりりり、、、、迅速迅速迅速迅速にににに対応対応対応対応してまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいと考考考考えておりえておりえておりえており、、、、

そのそのそのその他他他他のののの６６６６項目項目項目項目につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、引引引引きききき続続続続きききき実実実実

現現現現にににに向向向向けけけけ取取取取りりりり組組組組んでまいりますんでまいりますんでまいりますんでまいります。。。。    

    次次次次にににに、、、、このたびのこのたびのこのたびのこのたびの選挙選挙選挙選挙でででで新新新新たにおたにおたにおたにお約束約束約束約束したしたしたした

公約公約公約公約につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、「「「「財政健全化財政健全化財政健全化財政健全化」「」「」「」「貯金体貯金体貯金体貯金体

操操操操のののの全市展開全市展開全市展開全市展開」「」「」「」「交流人口交流人口交流人口交流人口とととと美唄美唄美唄美唄ファンファンファンファンのののの増増増増」」」」

のののの３３３３項目項目項目項目でありでありでありであり、、、、それぞれそれぞれそれぞれそれぞれ実現実現実現実現にににに向向向向けけけけ鋭意取鋭意取鋭意取鋭意取

りりりり組組組組んでまいりますんでまいりますんでまいりますんでまいります。。。。    

    またまたまたまた、、、、これらのこれらのこれらのこれらの公約公約公約公約にににに関関関関してはしてはしてはしては、、、、それぞれそれぞれそれぞれそれぞれ

目標値目標値目標値目標値をををを設定設定設定設定しししし、、、、公表公表公表公表することによりすることによりすることによりすることにより、、、、達成達成達成達成

状況状況状況状況をををを確認確認確認確認できるようにしたいとできるようにしたいとできるようにしたいとできるようにしたいと考考考考えておえておえておえてお

りますりますりますります。。。。    

    次次次次にににに、、、、市財政市財政市財政市財政のののの健全化健全化健全化健全化についてについてについてについて、、、、自主財政自主財政自主財政自主財政

健全化健全化健全化健全化計画等計画等計画等計画等のののの策定状況策定状況策定状況策定状況についてでありまについてでありまについてでありまについてでありま

すがすがすがすが、、、、経過経過経過経過としましてはとしましてはとしましてはとしましては、、、、７７７７月月月月にはこれまでにはこれまでにはこれまでにはこれまで

のののの自立自立自立自立にににに向向向向けたけたけたけた行財政改革成果行財政改革成果行財政改革成果行財政改革成果をををを踏踏踏踏まえまえまえまえ、、、、今今今今

後取後取後取後取りりりり組組組組むべきむべきむべきむべき項目項目項目項目をををを整理整理整理整理しししし、、、、８８８８月上旬月上旬月上旬月上旬からからからから

９９９９月下旬月下旬月下旬月下旬までまでまでまで、、、、所属長及所属長及所属長及所属長及びびびび部長職部長職部長職部長職ヒアリングヒアリングヒアリングヒアリング

をををを実施実施実施実施するとするとするとすると共共共共にににに、、、、課長会議課長会議課長会議課長会議、、、、部長職会議部長職会議部長職会議部長職会議をををを

開催開催開催開催しししし、、、、公立病院改革公立病院改革公立病院改革公立病院改革プランプランプランプラン及及及及びびびび健全化計画健全化計画健全化計画健全化計画

のののの骨子骨子骨子骨子及及及及びびびび収支試算収支試算収支試算収支試算についてについてについてについて説明説明説明説明、、、、協議協議協議協議してしてしてして
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きましたきましたきましたきました。。。。    

    またまたまたまた、、、、合合合合わせてわせてわせてわせて９９９９月上旬月上旬月上旬月上旬からからからから下旬下旬下旬下旬にかけにかけにかけにかけ、、、、

空知支庁及空知支庁及空知支庁及空知支庁及びびびび道庁道庁道庁道庁ののののヒアリングヒアリングヒアリングヒアリングをををを行行行行っておっておっておってお

りりりり、、、、これをこれをこれをこれを踏踏踏踏まえまえまえまえ、、、、現在現在現在現在もももも随時協議随時協議随時協議随時協議しながらしながらしながらしながら

調整調整調整調整をををを行行行行っているところでありますっているところでありますっているところでありますっているところであります。。。。    

    次次次次にににに、、、、財政健全化計画財政健全化計画財政健全化計画財政健全化計画のののの骨子骨子骨子骨子についについについについてであてであてであてであ

りますがりますがりますがりますが、、、、１１１１つはつはつはつは、、、、背景背景背景背景とととと策定策定策定策定のののの目的目的目的目的、、、、２２２２つつつつ

にはにはにはには、、、、健全化健全化健全化健全化のののの基本的基本的基本的基本的なななな考考考考ええええ方方方方としてとしてとしてとして、、、、持続持続持続持続

可能可能可能可能なななな自治体経営自治体経営自治体経営自治体経営にににに向向向向けたけたけたけた行財政改革行財政改革行財政改革行財政改革をををを進進進進

めることめることめることめること、、、、普通会計普通会計普通会計普通会計のののの収支均衡収支均衡収支均衡収支均衡とととと病院会計病院会計病院会計病院会計のののの

不良債務解消不良債務解消不良債務解消不良債務解消のののの操出操出操出操出によるによるによるによる連結実質赤字比連結実質赤字比連結実質赤字比連結実質赤字比

率率率率をををを低減低減低減低減することすることすることすること、、、、市債発行抑制市債発行抑制市債発行抑制市債発行抑制やややや借換債借換債借換債借換債のののの

活用活用活用活用によりによりによりにより、、、、実質公債費比率実質公債費比率実質公債費比率実質公債費比率をををを低減低減低減低減することすることすることすること

をををを掲掲掲掲げげげげ、、、、３３３３つにはつにはつにはつには、、、、計画期間計画期間計画期間計画期間をををを平成平成平成平成２０２０２０２０年度年度年度年度

からからからから平成平成平成平成２７２７２７２７年度年度年度年度までのまでのまでのまでの８８８８年間年間年間年間とすることとすることとすることとすること、、、、

４４４４つにはつにはつにはつには、、、、健全化判断比率健全化判断比率健全化判断比率健全化判断比率がががが高高高高いいいい要因要因要因要因、、、、５５５５つつつつ

にはにはにはには、、、、健全化健全化健全化健全化にににに向向向向けたけたけたけた取取取取りりりり組組組組みのみのみのみの基本方針基本方針基本方針基本方針とととと

してしてしてして、、、、歳入歳入歳入歳入のののの見直見直見直見直しやしやしやしや事務事業事務事業事務事業事務事業のののの見直見直見直見直しししし、、、、施施施施

設管理設管理設管理設管理のののの見直見直見直見直しししし、、、、人件費人件費人件費人件費のののの見直見直見直見直しししし、、、、補助金補助金補助金補助金のののの

見直見直見直見直しししし、、、、企業会計企業会計企業会計企業会計やややや第第第第３３３３セクターセクターセクターセクターのののの経営健全経営健全経営健全経営健全

化化化化などをなどをなどをなどを掲掲掲掲げげげげ、、、、６６６６つにはつにはつにはつには、、、、健全化健全化健全化健全化のののの具体的取具体的取具体的取具体的取

りりりり組組組組みみみみ内容内容内容内容とそのとそのとそのとその効果額効果額効果額効果額、、、、７７７７つにはつにはつにはつには、、、、健全化健全化健全化健全化

対策後対策後対策後対策後のののの財政推計財政推計財政推計財政推計、、、、８８８８つにはつにはつにはつには、、、、健全化判断比健全化判断比健全化判断比健全化判断比

率率率率とととと見通見通見通見通しについてしについてしについてしについて記載記載記載記載することですることですることですることで取取取取りりりり進進進進

めておりますめておりますめておりますめております。。。。    

    次次次次にににに、、、、本年度本年度本年度本年度のののの取取取取りりりり組組組組みついてでありますみついてでありますみついてでありますみついてであります

がががが、、、、歳出歳出歳出歳出ではではではでは、、、、一部経費一部経費一部経費一部経費のののの執行執行執行執行のののの抑制抑制抑制抑制、、、、入札入札入札入札

残残残残のののの留保留保留保留保などをなどをなどをなどを行行行行いいいい、、、、歳入歳入歳入歳入ではではではでは、、、、市税市税市税市税やややや使用使用使用使用

料等滞納整理料等滞納整理料等滞納整理料等滞納整理のののの強化強化強化強化、、、、土地売土地売土地売土地売りりりり払払払払いなどいなどいなどいなど財産財産財産財産

収入収入収入収入のののの確保確保確保確保、、、、特別交付税特別交付税特別交付税特別交付税のののの確保確保確保確保などになどになどになどに努努努努めるめるめるめる

こととしておりますこととしておりますこととしておりますこととしております。。。。    

    次次次次にににに、、、、今後今後今後今後ののののスケジュールスケジュールスケジュールスケジュールとしましてはとしましてはとしましてはとしましては、、、、

１０１０１０１０月末月末月末月末にににに財政健全化計画案財政健全化計画案財政健全化計画案財政健全化計画案及及及及びびびび公立病院公立病院公立病院公立病院

改革改革改革改革プランプランプランプラン案案案案、、、、自立推進計画見直自立推進計画見直自立推進計画見直自立推進計画見直しししし案案案案、、、、２１２１２１２１

世紀世紀世紀世紀まちづくりまちづくりまちづくりまちづくりプランプランプランプラン基本計画見直基本計画見直基本計画見直基本計画見直しししし案案案案をををを

策定策定策定策定しししし、、、、１１１１１１１１月月月月にはにはにはには、、、、パブリックコメントパブリックコメントパブリックコメントパブリックコメントのののの

実施実施実施実施とあわせとあわせとあわせとあわせ、、、、市民説明会市民説明会市民説明会市民説明会をををを開催開催開催開催しししし、、、、１２１２１２１２月月月月

末末末末をををを目途目途目途目途にににに、、、、それぞれそれぞれそれぞれそれぞれ決定決定決定決定・・・・公表公表公表公表するするするする予定予定予定予定でででで

ございますございますございますございます。。。。    

    次次次次にににに、、、、公立病院特例債公立病院特例債公立病院特例債公立病院特例債のののの借入見通借入見通借入見通借入見通しとしとしとしと一般一般一般一般

会計会計会計会計のののの対応対応対応対応についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、初初初初めにめにめにめに、、、、

不良債務不良債務不良債務不良債務のののの解消解消解消解消はははは平成平成平成平成２０２０２０２０年度年度年度年度からからからから２７２７２７２７年年年年

でまでのでまでのでまでのでまでの８８８８年間年間年間年間でででで解消解消解消解消することとしすることとしすることとしすることとし、、、、このこのこのこの間間間間、、、、

一般会計一般会計一般会計一般会計からからからから繰繰繰繰りりりり入入入入れれれれはははは基準内基準内基準内基準内・・・・基準外基準外基準外基準外をををを合合合合

わせてわせてわせてわせて総額総額総額総額４４４４４４４４億億億億６６６６，，，，８００８００８００８００万円万円万円万円でででで、、、、そのうそのうそのうそのう

ちちちち、、、、不良債務不良債務不良債務不良債務のののの解消解消解消解消のためにのためにのためにのために繰入繰入繰入繰入るるるる額額額額はははは２１２１２１２１

億億億億９９９９，，，，００００００００００００万円万円万円万円をををを計画計画計画計画しておりますしておりますしておりますしております。。。。    

    次次次次にににに、、、、病床利用率病床利用率病床利用率病床利用率のののの改善見通改善見通改善見通改善見通しにつきまししにつきまししにつきまししにつきまし

てはてはてはては、、、、現在現在現在現在、、、、許可病床数許可病床数許可病床数許可病床数はははは一般一般一般一般９８９８９８９８床床床床、、、、療養療養療養療養

４５４５４５４５床床床床とととと合合合合わせわせわせわせたたたた１４３１４３１４３１４３床床床床でででで、、、、現状現状現状現状のののの入院患入院患入院患入院患

者数者数者数者数がががが６６６６２２２２人人人人となっておりとなっておりとなっておりとなっており、、、、病床利用率病床利用率病床利用率病床利用率はははは約約約約

４３４３４３４３％％％％となっておりますがとなっておりますがとなっておりますがとなっておりますが、、、、休床分休床分休床分休床分のののの４５４５４５４５床床床床

をををを除除除除くくくく稼働病床数稼働病床数稼働病床数稼働病床数ではではではでは約約約約６３６３６３６３％％％％となっておとなっておとなっておとなってお

りますりますりますります。。。。    

    計画計画計画計画ではではではでは、、、、主主主主としてとしてとしてとして療養病床療養病床療養病床療養病床のののの入院患者数入院患者数入院患者数入院患者数

をををを確保確保確保確保するとするとするとすると共共共共にににに、、、、現在休床現在休床現在休床現在休床しているしているしているしている４５４５４５４５床床床床

をををを削減削減削減削減することによりすることによりすることによりすることにより、、、、７０７０７０７０％％％％以上以上以上以上のののの病床利病床利病床利病床利

用率用率用率用率をををを見込見込見込見込んでおりますんでおりますんでおりますんでおります。。。。    

    次次次次にににに、、、、特例債特例債特例債特例債のののの発行希望額発行希望額発行希望額発行希望額はははは、、、、平成平成平成平成１６１６１６１６年年年年

度度度度からからからから１９１９１９１９年度年度年度年度までのまでのまでのまでの期間期間期間期間にににに発生発生発生発生したしたしたした不良不良不良不良

債務債務債務債務のののの額額額額、、、、８８８８億億億億３３３３，，，，９２０９２０９２０９２０万円万円万円万円でございますでございますでございますでございます。。。。    

    資金不足比率資金不足比率資金不足比率資金不足比率につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、平成平成平成平成１９１９１９１９年年年年

度度度度、、、、１９１１９１１９１１９１．．．．７７７７％％％％からからからから２０２０２０２０年度年度年度年度、、、、１３８１３８１３８１３８．．．．１１１１％、％、％、％、

平成平成平成平成２２２２２２２２年度年度年度年度でででで退職特別負担金退職特別負担金退職特別負担金退職特別負担金のののの支出支出支出支出によによによによ

りりりり一時増加一時増加一時増加一時増加しますがしますがしますがしますが、、、、そのそのそのその後減少後減少後減少後減少しししし、、、、平成平成平成平成２２２２

７７７７年度年度年度年度にににに資金不足資金不足資金不足資金不足はははは解消解消解消解消するするするする計画計画計画計画としていとしていとしていとしてい

ますますますます。。。。    

    またまたまたまた、、、、単年度収支単年度収支単年度収支単年度収支のののの黒字化黒字化黒字化黒字化はははは平成平成平成平成２３２３２３２３年度年度年度年度
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からとなっておりますからとなっておりますからとなっておりますからとなっております。。。。    

    次次次次にににに、、、、申請申請申請申請にににに当当当当たってのたってのたってのたっての課題等課題等課題等課題等についてでについてでについてでについてで

ありますがありますがありますがありますが、、、、道道道道にににに申請申請申請申請したしたしたした９９９９月月月月１６１６１６１６日段階日段階日段階日段階のののの

計画計画計画計画ではではではでは、、、、不良債務解消不良債務解消不良債務解消不良債務解消のためにのためにのためにのために、、、、一般会計一般会計一般会計一般会計

からからからから均等均等均等均等でででで繰出繰出繰出繰出すすすす計画計画計画計画としていましたがとしていましたがとしていましたがとしていましたが、、、、ここここ

のののの計画計画計画計画ではではではでは、、、、一般会計一般会計一般会計一般会計がががが赤字赤字赤字赤字になるになるになるになる限度限度限度限度があがあがあがあ

るるるる事事事事かかかからららら、、、、道道道道のののの指導指導指導指導によりによりによりにより、、、、計画期間内計画期間内計画期間内計画期間内にににに一一一一

般会計般会計般会計般会計がががが赤字赤字赤字赤字にならないようなにならないようなにならないようなにならないような操出計画操出計画操出計画操出計画とととと

するようするようするようするよう調整調整調整調整をををを求求求求められたほかはめられたほかはめられたほかはめられたほかは、、、、大大大大きなきなきなきな修修修修

正等正等正等正等はははは指摘指摘指摘指摘されていないところでございまされていないところでございまされていないところでございまされていないところでございま

すすすす。。。。    

    なおなおなおなお、、、、今後今後今後今後ののののスケジュールスケジュールスケジュールスケジュールにつきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、

先先先先ほどほどほどほど申申申申しししし上上上上げましたげましたげましたげました、、、、健全化計画策定健全化計画策定健全化計画策定健全化計画策定におにおにおにお

けるけるけるけるスケジュールスケジュールスケジュールスケジュールとととと同様同様同様同様でございますでございますでございますでございます。。。。    

    次次次次にににに、、、、原油価格原油価格原油価格原油価格によるによるによるによる影響影響影響影響とととと対策対策対策対策についてについてについてについて、、、、

燃料燃料燃料燃料とととと価格価格価格価格のののの推移推移推移推移でありますがでありますがでありますがでありますが、、、、初初初初めにめにめにめに、、、、市市市市

内内内内ののののガソリンガソリンガソリンガソリン・・・・軽油軽油軽油軽油・・・・重油重油重油重油・・・・灯油灯油灯油灯油につきましにつきましにつきましにつきまし

てはてはてはては、、、、市場価格調査市場価格調査市場価格調査市場価格調査をををを実施実施実施実施しておりしておりしておりしており、、、、１１１１リッリッリッリッ

トルトルトルトル当当当当たりのたりのたりのたりの年間平均価格年間平均価格年間平均価格年間平均価格をををを年度別年度別年度別年度別にににに申申申申しししし

上上上上げますとげますとげますとげますと、、、、ガソリンガソリンガソリンガソリンにつきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、平成平成平成平成

１８１８１８１８年度年度年度年度１３３１３３１３３１３３．．．．８８８８円円円円、、、、平成平成平成平成１９１９１９１９年度年度年度年度１４３１４３１４３１４３．．．．

７７７７円円円円、、、、平成平成平成平成２０２０２０２０年年年年９９９９月末月末月末月末でででで１６６１６６１６６１６６．．．．７７７７円円円円となとなとなとな

っておりますっておりますっておりますっております。。。。    

    軽油軽油軽油軽油につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、平成平成平成平成１８１８１８１８年度年度年度年度１１３１１３１１３１１３．．．．

６６６６円円円円、、、、平成平成平成平成１９１９１９１９年度年度年度年度１２３１２３１２３１２３．．．．７７７７円円円円、、、、平成平成平成平成２０２０２０２０

年年年年９９９９月末月末月末月末ではではではでは１４８１４８１４８１４８．．．．７７７７円円円円となっておりますとなっておりますとなっておりますとなっております。。。。    

    重油重油重油重油につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、平成平成平成平成１８１８１８１８年度年度年度年度７６７６７６７６．．．．

７７７７円円円円、、、、平成平成平成平成１９１９１９１９年度年度年度年度８８８８８８８８．．．．６６６６円円円円、、、、平成平成平成平成２０２０２０２０年年年年

９９９９月末月末月末月末でででで１１０１１０１１０１１０円円円円となっておりますとなっておりますとなっておりますとなっております。。。。    

    灯油灯油灯油灯油につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、平成平成平成平成１８１８１８１８年度年度年度年度７７７７７７７７．．．．

１１１１円円円円、、、、平成平成平成平成１９１９１９１９年度年度年度年度８４８４８４８４．．．．７７７７円円円円、、、、平成平成平成平成２０２０２０２０年年年年

９９９９月末月末月末月末でででで１１６１１６１１６１１６．．．．４４４４円円円円となっておりますとなっておりますとなっておりますとなっております。。。。    

    ガスガスガスガス料金料金料金料金につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、消費者消費者消費者消費者モニターモニターモニターモニター

調査調査調査調査のののの結結結結果果果果、、、、５５５５立方立方立方立方メートルメートルメートルメートル当当当当たりでたりでたりでたりで、、、、平成平成平成平成

１８１８１８１８年度年度年度年度５５５５，，，，４３４４３４４３４４３４．．．．５５５５円円円円、、、、平成平成平成平成１９１９１９１９年度年度年度年度５５５５，，，，

５２７５２７５２７５２７円円円円、、、、平成平成平成平成２０２０２０２０年年年年９９９９月末月末月末月末でででで５５５５，，，，９４７９４７９４７９４７．．．．

６６６６円円円円となっておりますとなっておりますとなっておりますとなっております。。。。    

    電気料金電気料金電気料金電気料金につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、国内電力会社国内電力会社国内電力会社国内電力会社１１１１

００００社社社社においてにおいてにおいてにおいて、、、、各社各社各社各社ともともともとも平成平成平成平成８８８８年以降年以降年以降年以降、、、、電気電気電気電気

料金料金料金料金をををを引引引引きききき下下下下げておりますげておりますげておりますげております。。。。    

    本年本年本年本年９９９９月現在月現在月現在月現在、、、、北電北電北電北電のののの標準家庭標準家庭標準家庭標準家庭モデルモデルモデルモデルのののの１１１１

カカカカ月当月当月当月当たりのたりのたりのたりの料金料金料金料金はははは、、、、６６６６，，，，４８４４８４４８４４８４円円円円となってとなってとなってとなって

おりますがおりますがおりますがおりますが、、、、原油価格原油価格原油価格原油価格のののの高騰高騰高騰高騰によりによりによりにより、、、、来年来年来年来年１１１１

月以降引月以降引月以降引月以降引きききき上上上上げをげをげをげを予定予定予定予定しておりしておりしておりしており、、、、１１１１カカカカ月当月当月当月当たたたた

りりりり７７７７，，，，００００００００００００円程度円程度円程度円程度のののの見込見込見込見込みとなっておりまみとなっておりまみとなっておりまみとなっておりま

すすすす。。。。    

    次次次次にににに、、、、福祉灯油事業福祉灯油事業福祉灯油事業福祉灯油事業でありますがでありますがでありますがでありますが、、、、本年度本年度本年度本年度

当初予算当初予算当初予算当初予算においてにおいてにおいてにおいて、、、、１１１１世帯当世帯当世帯当世帯当たりのたりのたりのたりの支給量支給量支給量支給量をををを

５０５０５０５０リットルリットルリットルリットル５５５５，，，，００００００００００００円円円円をををを限度限度限度限度にとにとにとにと考考考考えてえてえてえて

おりましたがおりましたがおりましたがおりましたが、、、、そのそのそのその後後後後、、、、灯油価格灯油価格灯油価格灯油価格のさらなるのさらなるのさらなるのさらなる

高騰高騰高騰高騰をををを考慮考慮考慮考慮しししし、、、、５０５０５０５０リットルリットルリットルリットルをををを基本基本基本基本にににに６６６６，，，，００００

００００００００円円円円をををを限度限度限度限度としてとしてとしてとして、、、、共同募金会美唄市支会共同募金会美唄市支会共同募金会美唄市支会共同募金会美唄市支会

とととと連携連携連携連携しししし、、、、支給支給支給支給してまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいと考考考考えておりえておりえておりえており

ますますますます。。。。    

    またまたまたまた、、、、昨年度昨年度昨年度昨年度はははは受付期間受付期間受付期間受付期間やややや引換期間引換期間引換期間引換期間がががが短短短短かかかか

ったことからったことからったことからったことから、、、、本年度本年度本年度本年度はそのはそのはそのはその期間期間期間期間をををを延長延長延長延長するするするする

とととと共共共共にににに、、、、地域地域地域地域にににに出向出向出向出向いていていていて申請受付申請受付申請受付申請受付をををを実施実施実施実施するするするする

ほかほかほかほか、、、、広報広報広報広報誌誌誌誌メロディメロディメロディメロディにににに加加加加ええええ、、、、各老人各老人各老人各老人クラブクラブクラブクラブ

宛宛宛宛へのへのへのへの周知周知周知周知やややや、、、、高齢者高齢者高齢者高齢者がががが集集集集まるまるまるまる福祉大会等諸福祉大会等諸福祉大会等諸福祉大会等諸

事業事業事業事業においておにおいておにおいておにおいてお知知知知らせするなどらせするなどらせするなどらせするなど、、、、きめきめきめきめ細細細細かくかくかくかく

対応対応対応対応しししし、、、、実施率実施率実施率実施率のののの向上向上向上向上をををを図図図図ってまいりたいとってまいりたいとってまいりたいとってまいりたいと

考考考考ええええておりますておりますておりますております。。。。    

    次次次次にににに、、、、除排雪事業除排雪事業除排雪事業除排雪事業についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、

本年度本年度本年度本年度につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、車道除雪車道除雪車道除雪車道除雪についてはについてはについてはについては、、、、

７３９７３９７３９７３９路線路線路線路線、、、、約約約約４１７４１７４１７４１７キロメートルキロメートルキロメートルキロメートル、、、、歩道除歩道除歩道除歩道除

雪雪雪雪についてはについてはについてはについては、、、、４１４１４１４１路線路線路線路線、、、、約約約約３９３９３９３９キロメートキロメートキロメートキロメート

ルルルルをををを予定予定予定予定しておりますしておりますしておりますしております。。。。    

    除雪委託料除雪委託料除雪委託料除雪委託料のののの約約約約１１１１億億億億５５５５，，，，７００７００７００７００万円万円万円万円にににに占占占占めめめめ
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るるるる燃料費燃料費燃料費燃料費のののの割合割合割合割合はははは約約約約１２１２１２１２％％％％でありでありでありであり、、、、原油高騰原油高騰原油高騰原油高騰

によるによるによるによる影響額影響額影響額影響額としてとしてとしてとして、、、、約約約約５００５００５００５００万円万円万円万円のののの不足不足不足不足がががが

見込見込見込見込まれるところでありますまれるところでありますまれるところでありますまれるところであります。。。。このことからこのことからこのことからこのことから、、、、

現行現行現行現行のののの道路維持費予算道路維持費予算道路維持費予算道路維持費予算のののの中中中中でででで対応対応対応対応しししし、、、、市民生市民生市民生市民生

活活活活にににに影響影響影響影響がががが生生生生じないようじないようじないようじないよう努努努努めてまいりたいめてまいりたいめてまいりたいめてまいりたい

とととと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、公共施設公共施設公共施設公共施設のののの管理運営管理運営管理運営管理運営についてでありについてでありについてでありについてであり

ますがますがますがますが、、、、原油原油原油原油高騰高騰高騰高騰のののの影響影響影響影響はははは、、、、指定管理費指定管理費指定管理費指定管理費をををを含含含含

めめめめ、、、、約約約約５５５５，，，，００００００００００００万円万円万円万円とととと推計推計推計推計しておりますしておりますしておりますしております。。。。    

    今後今後今後今後、、、、各施設各施設各施設各施設のののの予算予算予算予算のののの執行状況執行状況執行状況執行状況やややや国国国国のののの財政財政財政財政

支援支援支援支援などのなどのなどのなどの状況状況状況状況をををを踏踏踏踏まえながらまえながらまえながらまえながら、、、、管理運営管理運営管理運営管理運営にににに

影響影響影響影響がでないようがでないようがでないようがでないよう、、、、補正予算等補正予算等補正予算等補正予算等のののの必要必要必要必要なななな対応対応対応対応

にににに努努努努めてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、農家経営農家経営農家経営農家経営のののの影響影響影響影響についてでありますについてでありますについてでありますについてであります

がががが、、、、８８８８月時点月時点月時点月時点のののの農協農協農協農協をををを通通通通じたじたじたじた、、、、原油価格原油価格原油価格原油価格のののの高高高高

騰騰騰騰によるによるによるによる影響調査影響調査影響調査影響調査ではではではでは、、、、農業機械用軽油農業機械用軽油農業機械用軽油農業機械用軽油・・・・ハハハハ

ウスウスウスウス用灯油用灯油用灯油用灯油などでなどでなどでなどで、、、、約約約約４４４４，，，，７００７００７００７００万円万円万円万円のののの負担負担負担負担

増増増増、、、、肥料肥料肥料肥料・・・・農薬代等農薬代等農薬代等農薬代等でででで約約約約２２２２億億億億５５５５，，，，００００００００００００万円万円万円万円

のののの負担増負担増負担増負担増がががが見込見込見込見込まれているところでございまれているところでございまれているところでございまれているところでござい

ますますますます。。。。    

    またまたまたまた、、、、国国国国・・・・道道道道はははは原油高騰対策原油高騰対策原油高騰対策原油高騰対策としてとしてとしてとして、、、、肥肥肥肥料料料料

コストコストコストコスト低減対策低減対策低減対策低減対策、、、、農業生産資材農業生産資材農業生産資材農業生産資材のののの価格高騰価格高騰価格高騰価格高騰へへへへ

のののの緊急対策緊急対策緊急対策緊急対策などをなどをなどをなどを実施実施実施実施するするするする予定予定予定予定でありますでありますでありますであります。。。。    

    市市市市といたしましてはといたしましてはといたしましてはといたしましては、、、、全国市長会全国市長会全国市長会全国市長会をををを通通通通じじじじ、、、、

農業用燃料農業用燃料農業用燃料農業用燃料やややや、、、、肥料肥料肥料肥料などのなどのなどのなどの農業生産資材農業生産資材農業生産資材農業生産資材のののの安安安安

定供給定供給定供給定供給やややや価格価格価格価格のののの安定安定安定安定をををを図図図図ることることることること、、、、またまたまたまた、、、、省省省省エエエエ

ネルギーネルギーネルギーネルギー型農業機械型農業機械型農業機械型農業機械のののの導入促進導入促進導入促進導入促進やややや、、、、省省省省エネルエネルエネルエネル

ギーギーギーギー化化化化などのなどのなどのなどの取取取取りりりり組組組組みにみにみにみに対対対対するするするする支援支援支援支援をををを要請要請要請要請

しておりますしておりますしておりますしております。。。。    

    今後今後今後今後ともともともとも、、、、関係機関関係機関関係機関関係機関・・・・団体団体団体団体とととと連携連携連携連携をををを強化強化強化強化しししし、、、、

引引引引きききき続続続続きききき国国国国・・・・道道道道にににに対対対対するするするする要請活動要請活動要請活動要請活動をををを行行行行ってまってまってまってま

いりますいりますいりますいります。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    13131313 番番番番、、、、紫藤政則議員紫藤政則議員紫藤政則議員紫藤政則議員。。。。    

●●●●13131313 番紫藤政則議員番紫藤政則議員番紫藤政則議員番紫藤政則議員    ひとひとひとひと通通通通りごりごりごりご答弁答弁答弁答弁いたいたいたいた

だきましただきましただきましただきました。。。。    

    重重重重ねてねてねてねて質問質問質問質問をしたいとをしたいとをしたいとをしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    マニフェストマニフェストマニフェストマニフェストですがですがですがですが、、、、マニフェストマニフェストマニフェストマニフェストはやらはやらはやらはやら

なかったとなかったとなかったとなかったと、、、、こういうことでしたこういうことでしたこういうことでしたこういうことでした。。。。ごごごご答弁答弁答弁答弁でででで

はははは、、、、手法手法手法手法はとりませんでしたということをはとりませんでしたということをはとりませんでしたということをはとりませんでしたということを言言言言

われましたけれどもわれましたけれどもわれましたけれどもわれましたけれども、、、、これこれこれこれ、、、、６６６６月月月月のののの１６１６１６１６日日日日にににに

壇上壇上壇上壇上でででで申申申申しししし上上上上げたんですがげたんですがげたんですがげたんですが、、、、質問質問質問質問しているんしているんしているんしているん

ですよですよですよですよ。。。。市長市長市長市長はははは指摘指摘指摘指摘もありもありもありもあり、、、、前回前回前回前回マニフェスマニフェスマニフェスマニフェス

トトトト作作作作ったけれどもったけれどもったけれどもったけれども、、、、今回今回今回今回はははは、、、、それをそれをそれをそれを継承継承継承継承するするするする

中中中中でででで、、、、一部手直一部手直一部手直一部手直しをしながらしをしながらしをしながらしをしながら示示示示したいというしたいというしたいというしたいという

ことをごことをごことをごことをご答弁答弁答弁答弁されているんですよされているんですよされているんですよされているんですよ。。。。このこのこのこの答弁答弁答弁答弁

はははは何何何何だったんですかだったんですかだったんですかだったんですか。。。。６６６６月月月月１６１６１６１６日日日日ですからですからですからですから、、、、

本会議本会議本会議本会議ですからですからですからですから、、、、会議録会議録会議録会議録もできていますからもできていますからもできていますからもできていますから、、、、

よくおよくおよくおよくお読読読読みいただいてみいただいてみいただいてみいただいて、、、、改改改改めてめてめてめて答答答答えていただえていただえていただえていただ

けますかけますかけますかけますか。。。。    

    それかそれかそれかそれからららら、、、、積積積積みみみみ残残残残しししし８８８８項目項目項目項目というのはというのはというのはというのは、、、、本本本本

当当当当ですかですかですかですか、、、、食食食食のののの駅駅駅駅、、、、歩道橋歩道橋歩道橋歩道橋、、、、美唄美唄美唄美唄ブランドブランドブランドブランド、、、、

大規模食糧備蓄基地誘致大規模食糧備蓄基地誘致大規模食糧備蓄基地誘致大規模食糧備蓄基地誘致、、、、観光観光観光観光のののの足足足足となるとなるとなるとなるハハハハ

イヤーイヤーイヤーイヤーのののの活用活用活用活用、、、、農業体験学習農業体験学習農業体験学習農業体験学習のののの施設施設施設施設、、、、廃校利廃校利廃校利廃校利

用用用用、、、、市民相談市民相談市民相談市民相談コーナーコーナーコーナーコーナー新設新設新設新設、、、、医師医師医師医師のののの確保確保確保確保とととと３３３３

１１１１のうちのうちのうちのうち、、、、８８８８つはつはつはつは積積積積みみみみ残残残残したよということをしたよということをしたよということをしたよということを

言言言言っていますがっていますがっていますがっていますが、、、、３１３１３１３１つぶさにつぶさにつぶさにつぶさに検証検証検証検証なさいまなさいまなさいまなさいま

したかしたかしたかしたか。。。。    

    乳幼児乳幼児乳幼児乳幼児・・・・障害者障害者障害者障害者・・・・母子父子家庭医療費助成母子父子家庭医療費助成母子父子家庭医療費助成母子父子家庭医療費助成

のののの充実充実充実充実というのはというのはというのはというのは、、、、これこれこれこれ道道道道がががが制度制度制度制度のののの変更変更変更変更によによによによ

ってやったやつってやったやつってやったやつってやったやつ、、、、これをこれをこれをこれを充実充実充実充実とみなすのかとみなすのかとみなすのかとみなすのか、、、、

福祉教育福祉教育福祉教育福祉教育、、、、英会話教育英会話教育英会話教育英会話教育などをなどをなどをなどを取取取取りりりり組組組組みというみというみというみという

のはのはのはのは、、、、何何何何をどうをどうをどうをどう取取取取りりりり組組組組まれたのかまれたのかまれたのかまれたのか、、、、全国大会全国大会全国大会全国大会

へのへのへのへの助成助成助成助成のののの充実充実充実充実というのがあるでというのがあるでというのがあるでというのがあるでしょうしょうしょうしょう。。。。私私私私

はちょっとこれはちょっとこれはちょっとこれはちょっとこれ見落見落見落見落としたのかもしれませとしたのかもしれませとしたのかもしれませとしたのかもしれませ

んけれどもんけれどもんけれどもんけれども、、、、これこれこれこれ実施実施実施実施したということになるしたということになるしたということになるしたということになる

んですかんですかんですかんですか。。。。地場産業地場産業地場産業地場産業へのへのへのへの融資制度融資制度融資制度融資制度のののの見直見直見直見直しとしとしとしと

いうのはやったんですかいうのはやったんですかいうのはやったんですかいうのはやったんですか。。。。やっていたらごめやっていたらごめやっていたらごめやっていたらごめ

んなさいんなさいんなさいんなさい。。。。商店街商店街商店街商店街のにぎわいのにぎわいのにぎわいのにぎわい対策対策対策対策、、、、具体的具体的具体的具体的にににに
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何何何何かありましたかかありましたかかありましたかかありましたか。。。。公共事業公共事業公共事業公共事業のののの厳選厳選厳選厳選とととと確保確保確保確保、、、、

雇用雇用雇用雇用のののの安定安定安定安定、、、、前前前前のののの市長市長市長市長はははは１０１０１０１０億円億円億円億円とととと言言言言ったやったやったやったや

つをつをつをつを、、、、あなたはあなたはあなたはあなたは２０２０２０２０億円確保億円確保億円確保億円確保するとするとするとすると言言言言ったじったじったじったじ

ゃないですかゃないですかゃないですかゃないですか。。。。市内企業市内企業市内企業市内企業やややや小規模企業小規模企業小規模企業小規模企業へのへのへのへの発発発発

注注注注というのはというのはというのはというのは、、、、何何何何かかかか具体的具体的具体的具体的にににに発注発注発注発注のののの方法方法方法方法をををを変変変変

えたりえたりえたりえたり、、、、仕組仕組仕組仕組みをみをみをみを変変変変えたりしたんですかえたりしたんですかえたりしたんですかえたりしたんですか。。。。温温温温

泉泉泉泉とととと飲食街飲食街飲食街飲食街をををを結結結結ぶぶぶぶ交通交通交通交通アクセスアクセスアクセスアクセスというのはというのはというのはというのは

何何何何かかかか出来出来出来出来たんでしょうかたんでしょうかたんでしょうかたんでしょうか。。。。    

    特別職特別職特別職特別職のののの退職金退職金退職金退職金のののの大幅削減大幅削減大幅削減大幅削減というのがあというのがあというのがあというのがあ

りますがりますがりますがりますが、、、、大幅削減大幅削減大幅削減大幅削減されたんですかされたんですかされたんですかされたんですか。。。。聞聞聞聞いていていていて

いませんけれどもいませんけれどもいませんけれどもいませんけれども。。。。退職金退職金退職金退職金というのはというのはというのはというのは給料本給料本給料本給料本

俸俸俸俸とととと言言言言うんですかうんですかうんですかうんですか、、、、報酬報酬報酬報酬とととといいいいうのとうのとうのとうのと関係関係関係関係しましましましま

すけれどもすけれどもすけれどもすけれども、、、、あなたのあなたのあなたのあなたの場合場合場合場合はははは、、、、前前前前のののの市長市長市長市長さんさんさんさん

よりよりよりより１０１０１０１０％％％％戻戻戻戻しているんじゃないですかしているんじゃないですかしているんじゃないですかしているんじゃないですか、、、、前前前前

にもこういうおにもこういうおにもこういうおにもこういうお話話話話ししたけれどししたけれどししたけれどししたけれど、、、、本則本則本則本則だからだからだからだから

退職金退職金退職金退職金にはそのにはそのにはそのにはその程度程度程度程度のののの影響影響影響影響はあるのかもしはあるのかもしはあるのかもしはあるのかもし

れませんがれませんがれませんがれませんが、、、、これがこれがこれがこれが大幅削減大幅削減大幅削減大幅削減ということなんということなんということなんということなん

ですかですかですかですか。。。。私私私私はははは、、、、未実施未実施未実施未実施はははは８８８８なんていうものでなんていうものでなんていうものでなんていうもので

はないとはないとはないとはないと思思思思いますよいますよいますよいますよ。。。。倍倍倍倍ぐらいあるんじゃなぐらいあるんじゃなぐらいあるんじゃなぐらいあるんじゃな

いですかいですかいですかいですか。。。。精査精査精査精査してくださいしてくださいしてくださいしてください、、、、精査精査精査精査してしっしてしっしてしっしてしっ

かりかりかりかり答答答答えてくださいえてくださいえてくださいえてください。。。。    

    それからそれからそれからそれから達成達成達成達成状況状況状況状況ですですですです、、、、いつまでにいつまでにいつまでにいつまでに、、、、最初最初最初最初

のののの答弁答弁答弁答弁ではではではでは、、、、確認確認確認確認できるようにしたいとできるようにしたいとできるようにしたいとできるようにしたいと、、、、公公公公

表表表表したいというおしたいというおしたいというおしたいというお話話話話でしたがでしたがでしたがでしたが、、、、４４４４年前年前年前年前のののの時時時時もももも

なかなかなかなかなかなかなかなか出出出出てこなかったんですよてこなかったんですよてこなかったんですよてこなかったんですよ、、、、私私私私、、、、何度何度何度何度

もおもおもおもお願願願願いをしていをしていをしていをして、、、、どうやってやるのかというどうやってやるのかというどうやってやるのかというどうやってやるのかという

やつがやつがやつがやつが、、、、具体性具体性具体性具体性をををを持持持持ったやつがったやつがったやつがったやつが。。。。積積積積みみみみ残残残残しとしとしとしと

いうもののいうもののいうもののいうものの解釈解釈解釈解釈がががが、、、、このこのこのこの実態実態実態実態のののの把握把握把握把握がががが市長市長市長市長とととと

私私私私とととと異異異異なっているというのであればなっているというのであればなっているというのであればなっているというのであれば、、、、これはこれはこれはこれは

すぐにすぐにすぐにすぐに埋埋埋埋めなきゃいけませんめなきゃいけませんめなきゃいけませんめなきゃいけません。。。。私私私私がががが持持持持つつつつ認識認識認識認識

はははは先先先先ほどずっとほどずっとほどずっとほどずっと申申申申しししし上上上上げたげたげたげた。。。。疑問点疑問点疑問点疑問点なんですなんですなんですなんです。。。。

明確明確明確明確にそうでないにそうでないにそうでないにそうでない、、、、やられていないやられていないやられていないやられていない点点点点もはっもはっもはっもはっ

きりきりきりきり申申申申しししし上上上上げてあるとげてあるとげてあるとげてあると思思思思うんですけれどもうんですけれどもうんですけれどもうんですけれども、、、、

これらをこれらをこれらをこれらを含含含含めてめてめてめて、、、、新新新新しいしいしいしい事業事業事業事業のののの達成状況達成状況達成状況達成状況をどをどをどをど

のよのよのよのようになさるのかうになさるのかうになさるのかうになさるのか、、、、このこのこのこの分分分分ではではではでは最初言最初言最初言最初言いまいまいまいま

したようにしたようにしたようにしたように、、、、６６６６月月月月１６１６１６１６日日日日のののの答弁答弁答弁答弁とのとのとのとの不整合不整合不整合不整合のののの

問題問題問題問題、、、、それからそれからそれからそれから、、、、積積積積みみみみ残残残残しのしのしのしの８８８８項目項目項目項目、、、、しっかしっかしっかしっか

りとりとりとりと精査精査精査精査してくださいということしてくださいということしてくださいということしてくださいということ、、、、そしてそしてそしてそして、、、、

公表時期公表時期公表時期公表時期をどうするのかということをどうするのかということをどうするのかということをどうするのかということ、、、、ごごごご答弁答弁答弁答弁

くださいくださいくださいください。。。。    

    次次次次にににに、、、、市市市市のののの財政財政財政財政のののの健全化健全化健全化健全化でございますがでございますがでございますがでございますが、、、、

健全化計画健全化計画健全化計画健全化計画そのものはそのものはそのものはそのものは、、、、当初当初当初当初、、、、７７７７月末月末月末月末にににに示示示示ささささ

れたものかられたものかられたものかられたものから見見見見ますとますとますとますと、、、、２２２２ヶヶヶヶ月月月月ほどほどほどほど作業作業作業作業がががが遅遅遅遅

れているとれているとれているとれていると、、、、１２１２１２１２月月月月にににに今公表今公表今公表今公表するというようするというようするというようするというよう

なことでなことでなことでなことで作業作業作業作業されているようですされているようですされているようですされているようです。。。。是非是非是非是非、、、、慎慎慎慎

重重重重なななな対応対応対応対応とととと、、、、遺漏遺漏遺漏遺漏のないのないのないのない対応対応対応対応をしていただきをしていただきをしていただきをしていただき

たいとたいとたいとたいと思思思思うんですがうんですがうんですがうんですが、、、、私私私私はははは、、、、このこのこのこの財政健全化財政健全化財政健全化財政健全化

計画計画計画計画のののの策定策定策定策定についてはについてはについてはについては、、、、何何何何度度度度もももも口口口口をををを酸酸酸酸っぱくっぱくっぱくっぱく

してしてしてして申申申申しししし上上上上げておりますがげておりますがげておりますがげておりますが、、、、美唄美唄美唄美唄のののの将来将来将来将来をををを担担担担

うううう若若若若いいいい職員職員職員職員ですですですです。。。。現場現場現場現場のののの実態実態実態実態、、、、そしてそしてそしてそして、、、、市民市民市民市民

とととと日日日日ごろごろごろごろ触触触触れれれれ合合合合うううう機会機会機会機会のののの多多多多いいいい、、、、市民市民市民市民のののの中中中中にににに溶溶溶溶

けけけけ込込込込むむむむ仕事仕事仕事仕事をしているをしているをしているをしている、、、、これからこれからこれからこれから２０２０２０２０年年年年もももも３３３３

００００年年年年もこのもこのもこのもこの美唄美唄美唄美唄でででで、、、、このこのこのこの市役所市役所市役所市役所でででで働働働働いていくいていくいていくいていく

とととと、、、、こういうこういうこういうこういう若若若若いいいい世代世代世代世代のののの実践実践実践実践しているしているしているしている現場現場現場現場のののの

声声声声をとらまえてをとらまえてをとらまえてをとらまえて計画計画計画計画をををを作作作作らなければだめじらなければだめじらなければだめじらなければだめじ

ゃないですかということをごゃないですかということをごゃないですかということをごゃないですかということをご提案提案提案提案とととと言言言言いまいまいまいま

しょうかしょうかしょうかしょうか、、、、ごごごご提言申提言申提言申提言申しししし上上上上げてきているげてきているげてきているげてきている。。。。    

    今今今今のののの計画計画計画計画のののの中中中中でででで、、、、そういうことをやられてそういうことをやられてそういうことをやられてそういうことをやられて

いるのかもしれませんけれどもいるのかもしれませんけれどもいるのかもしれませんけれどもいるのかもしれませんけれども、、、、ごごごご答弁答弁答弁答弁のののの内内内内

容容容容ではではではでは、、、、それがそれがそれがそれが見見見見えませんのでえませんのでえませんのでえませんので、、、、策定策定策定策定にににに当当当当たたたた

ってってってって、、、、どういうどういうどういうどういう取取取取りりりり組組組組みみみみをされてきたのかをされてきたのかをされてきたのかをされてきたのか、、、、

誰誰誰誰かがかがかがかが違違違違うところでうところでうところでうところで計画計画計画計画をををを作作作作るるるる、、、、ヒアリングヒアリングヒアリングヒアリング

もするんでしょうがもするんでしょうがもするんでしょうがもするんでしょうが、、、、それはそれはそれはそれは、、、、限限限限られたられたられたられた人人人人でででで

すねすねすねすね。。。。誰誰誰誰かがどこかでかがどこかでかがどこかでかがどこかで作作作作るというものではいるというものではいるというものではいるというものではい

けないわけでありますからけないわけでありますからけないわけでありますからけないわけでありますから、、、、そのそのそのその辺辺辺辺、、、、どうどうどうどう取取取取

りりりり組組組組みのみのみのみの経過経過経過経過のののの中中中中でででで進進進進められたかめられたかめられたかめられたか、、、、今後進今後進今後進今後進めめめめ

られようとしているのかられようとしているのかられようとしているのかられようとしているのか。。。。    

    それからそれからそれからそれから、、、、このこのこのこの健全化計画健全化計画健全化計画健全化計画はははは市長市長市長市長のののの公約公約公約公約のののの
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柱柱柱柱でででで４４４４年前年前年前年前にはなかったにはなかったにはなかったにはなかった柱柱柱柱ですですですです。。。。このこのこのこの柱柱柱柱をををを決決決決

めてめてめてめて、、、、選挙戦選挙戦選挙戦選挙戦にににに打打打打ってってってって出出出出たわけですたわけですたわけですたわけです。。。。さてさてさてさて、、、、

私私私私はこのようにしてはこのようにしてはこのようにしてはこのようにして財政財政財政財政のののの健全化健全化健全化健全化をををを果果果果たしたしたしたし

ますますますますとととといういういういう、、、、そういうそういうそういうそういうメッセージメッセージメッセージメッセージがががが市民市民市民市民のののの皆皆皆皆

さんにさんにさんにさんに届届届届けられなければならなかったはずけられなければならなかったはずけられなければならなかったはずけられなければならなかったはず

ですねですねですねですね。。。。スローガンスローガンスローガンスローガンだけじゃだめでだけじゃだめでだけじゃだめでだけじゃだめでしょうしょうしょうしょう。。。。

このこのこのこの方針方針方針方針、、、、方針明示方針明示方針明示方針明示というのはというのはというのはというのは、、、、まずはまずはまずはまずは市長市長市長市長

ごごごご自身自身自身自身がおがおがおがお示示示示しになるべきでしょうしになるべきでしょうしになるべきでしょうしになるべきでしょう。。。。どんなどんなどんなどんな

方針方針方針方針をををを示示示示されたんですかされたんですかされたんですかされたんですか。。。。このこのこのこの計画策定作業計画策定作業計画策定作業計画策定作業

にににに当当当当たってたってたってたって、、、、このこのこのこの健全化健全化健全化健全化のののの柱柱柱柱というのはというのはというのはというのは、、、、市市市市

民民民民のののの合意形成合意形成合意形成合意形成というのがというのがというのがというのが最最最最もももも必要必要必要必要なものになものになものになものに

なりましたなりましたなりましたなりました。。。。平成平成平成平成２０２０２０２０年年年年からからからから２７２７２７２７年年年年、、、、このこのこのこの８８８８

年間年間年間年間でででで市立病院市立病院市立病院市立病院のののの赤字赤字赤字赤字のののの解消解消解消解消、、、、それからそれからそれからそれから、、、、一一一一

般会計般会計般会計般会計のののの１９１９１９１９年度年度年度年度にににに出出出出たたたた実質収支実質収支実質収支実質収支のののの解消解消解消解消をををを

行行行行うわけですねうわけですねうわけですねうわけですね。。。。市立病院市立病院市立病院市立病院にににに対対対対するするするする繰出総額繰出総額繰出総額繰出総額

がおがおがおがお答答答答えではえではえではえでは４４４４４４４４億億億億６６６６，，，，８００８００８００８００万円万円万円万円というおというおというおというお

答答答答えでしたえでしたえでしたえでした。。。。そのうちそのうちそのうちそのうち、、、、不良債務解消分不良債務解消分不良債務解消分不良債務解消分としとしとしとし

てててて２１２１２１２１億億億億９９９９，，，，００００００００００００万円万円万円万円、、、、これはこれはこれはこれは、、、、５５５５次健次健次健次健のののの

時時時時はははは、、、、国国国国からからからから特別交付税特別交付税特別交付税特別交付税というというというということでことでことでことで、、、、１１１１億億億億

５５５５，，，，００００００００００００万円万円万円万円のののの半分半分半分半分、、、、７７７７，，，，５００５００５００５００万円万円万円万円のののの財財財財

源源源源があったわけですがあったわけですがあったわけですがあったわけです。。。。５５５５次健次健次健次健そのものはそのものはそのものはそのものは、、、、今今今今

年年年年がががが最終年次最終年次最終年次最終年次ということでということでということでということで、、、、もののもののもののものの見事見事見事見事にににに計計計計

画画画画がががが破綻破綻破綻破綻してしまったわけですがしてしまったわけですがしてしまったわけですがしてしまったわけですが、、、、市市市市もももも国国国国もももも

約束約束約束約束どおりそのどおりそのどおりそのどおりその支出支出支出支出をしをしをしをし続続続続けたわけですけたわけですけたわけですけたわけです。。。。    

    これこれこれこれ額額額額をををを比較比較比較比較してみてくださいしてみてくださいしてみてくださいしてみてください。。。。新新新新たなこたなこたなこたなこ

のののの８８８８年間年間年間年間でででで出出出出そうとするそうとするそうとするそうとする、、、、今年今年今年今年もももも含含含含めてめてめてめて、、、、ここここ

れらにれらにれらにれらに対応対応対応対応できうるようなできうるようなできうるようなできうるような状況状況状況状況にあるかどにあるかどにあるかどにあるかど

うかということですうかということですうかということですうかということです、、、、１１１１つはつはつはつは。。。。税税税税をををを投入投入投入投入しししし続続続続

けなきゃならないけなきゃならないけなきゃならないけなきゃならない、、、、こういったことのこういったことのこういったことのこういったことの選択選択選択選択をををを、、、、

それでもそれでもそれでもそれでも市立病院市立病院市立病院市立病院をををを守守守守っていこうとっていこうとっていこうとっていこうと、、、、市民市民市民市民がががが

求求求求めるのかどうなのかめるのかどうなのかめるのかどうなのかめるのかどうなのか、、、、そのそのそのその局面局面局面局面にににに来来来来ているているているている

んじゃないでしょうかんじゃないでしょうかんじゃないでしょうかんじゃないでしょうか。。。。    

    私達私達私達私達、、、、このこのこのこの判断判断判断判断をいずれをいずれをいずれをいずれ恐恐恐恐らくらくらくらく議会議会議会議会にかけにかけにかけにかけ

てくるというのはどういうことかなてくるというのはどういうことかなてくるというのはどういうことかなてくるというのはどういうことかな、、、、まずはまずはまずはまずは

健全化計画健全化計画健全化計画健全化計画のののの提示提示提示提示でしょうでしょうでしょうでしょう。。。。しかししかししかししかし、、、、これはこれはこれはこれは

議会議会議会議会のののの議決事項議決事項議決事項議決事項じゃありませんじゃありませんじゃありませんじゃありません。。。。地域医療問地域医療問地域医療問地域医療問

題特別委員会題特別委員会題特別委員会題特別委員会もしくはもしくはもしくはもしくは基本問題調査特別委基本問題調査特別委基本問題調査特別委基本問題調査特別委

員会員会員会員会のののの議論議論議論議論にもなるかもしれませんがにもなるかもしれませんがにもなるかもしれませんがにもなるかもしれませんが、、、、あくあくあくあく

までもこれはまでもこれはまでもこれはまでもこれは調査調査調査調査でありましてでありましてでありましてでありまして、、、、これはこれはこれはこれは最初最初最初最初

のののの取取取取っかかりというのはっかかりというのはっかかりというのはっかかりというのは、、、、計画計画計画計画のときののときののときののときの一定一定一定一定

のののの議論議論議論議論はありますけれどもはありますけれどもはありますけれどもはありますけれども、、、、意思機関意思機関意思機関意思機関のののの議会議会議会議会

がががが関関関関わるのはわるのはわるのはわるのは、、、、これはこれはこれはこれは恐恐恐恐らくらくらくらく補正補正補正補正のときになのときになのときになのときにな

るでしょうかるでしょうかるでしょうかるでしょうか、、、、まずまずまずまず最初最初最初最初のののの意思機関意思機関意思機関意思機関のののの議論議論議論議論とととと

いうのはいうのはいうのはいうのは、、、、特例債特例債特例債特例債のののの予算措置予算措置予算措置予算措置をするをするをするをする時時時時のののの補正補正補正補正

のののの対応対応対応対応からからからから始始始始まるんでしょうかまるんでしょうかまるんでしょうかまるんでしょうか、、、、これはこれはこれはこれは何月何月何月何月

になるのかになるのかになるのかになるのか、、、、１２１２１２１２月月月月になるのかになるのかになるのかになるのか３３３３月月月月ぎりぎりぎりぎりぎりぎりぎりぎり

になるのかになるのかになるのかになるのか。。。。    

    正直言正直言正直言正直言いましていましていましていまして、、、、このこのこのこの重大重大重大重大なななな判断判断判断判断というのというのというのというの

はははは市長市長市長市長とととと私達私達私達私達だけでやれるだけでやれるだけでやれるだけでやれる自身自身自身自身はははは全全全全くありくありくありくあり

ませんませんませんません。。。。美唄美唄美唄美唄のののの財政財政財政財政のののの早期健全化団体早期健全化団体早期健全化団体早期健全化団体、、、、破綻破綻破綻破綻

一歩手前一歩手前一歩手前一歩手前にににに陥陥陥陥るかどうかのこともるかどうかのこともるかどうかのこともるかどうかのことも含含含含めてめてめてめて、、、、十十十十

分分分分なななな市民議論市民議論市民議論市民議論がががが必要必要必要必要でしょうでしょうでしょうでしょう。。。。結果決結果決結果決結果決まりままりままりままりま

したというごしたというごしたというごしたというご説明説明説明説明ではなくてではなくてではなくてではなくて、、、、争点争点争点争点とととと言言言言いまいまいまいま

しょうかしょうかしょうかしょうか、、、、判断判断判断判断するするするする際際際際のののの判断材料判断材料判断材料判断材料をををを明示明示明示明示されされされされ

てててて、、、、市民議論市民議論市民議論市民議論をするというをするというをするというをするという場場場場がががが必要必要必要必要だとだとだとだと私私私私はははは

思思思思うんですようんですようんですようんですよ。。。。違違違違いますかいますかいますかいますか。。。。このこのこのこの市財政市財政市財政市財政のののの健健健健

全化全化全化全化につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、若若若若いいいい力力力力をををを反映反映反映反映させたさせたさせたさせた計計計計

画画画画にしておくべきだというにしておくべきだというにしておくべきだというにしておくべきだという事事事事とととと、、、、これらのこれらのこれらのこれらの方方方方

針明示針明示針明示針明示をををを市市市市長長長長がどのようにがどのようにがどのようにがどのように行行行行われたかといわれたかといわれたかといわれたかとい

うこととうこととうこととうことと、、、、それとこのそれとこのそれとこのそれとこの健全化健全化健全化健全化ののののポイントポイントポイントポイントともともともとも

言言言言えるえるえるえる病院病院病院病院にににに対対対対するするするする支援策支援策支援策支援策、、、、こういうものをこういうものをこういうものをこういうものを

含含含含めためためためた健全化計画健全化計画健全化計画健全化計画のののの合意形成合意形成合意形成合意形成、、、、従来従来従来従来のののの手法手法手法手法でででで

はだめですよとはだめですよとはだめですよとはだめですよと、、、、こういうふうにこういうふうにこういうふうにこういうふうに申申申申しししし上上上上げたげたげたげた

んですがんですがんですがんですが、、、、おおおお答答答答えいただけますでしょうかえいただけますでしょうかえいただけますでしょうかえいただけますでしょうか。。。。    

    それからそれからそれからそれから原油原油原油原油のののの問題問題問題問題ですねですねですねですね。。。。これはこれはこれはこれは、、、、いろいろいろいろ

いろおいろおいろおいろお考考考考えをえをえをえを頂頂頂頂いていていていて、、、、福祉灯油福祉灯油福祉灯油福祉灯油なんかもなんかもなんかもなんかも、、、、当当当当

初予算説明初予算説明初予算説明初予算説明のののの時時時時からはからはからはからは、、、、拡大拡大拡大拡大をするとをするとをするとをすると言言言言いまいまいまいま

しょうかしょうかしょうかしょうか、、、、充実充実充実充実をするというをするというをするというをするという内容内容内容内容のごのごのごのご答弁答弁答弁答弁がががが
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あったわけですあったわけですあったわけですあったわけです。。。。    

    私私私私はははは、、、、昨年昨年昨年昨年のののの反省反省反省反省をということをそのをということをそのをということをそのをということをその壇上壇上壇上壇上

でででで申申申申しししし上上上上げましたけれどもげましたけれどもげましたけれどもげましたけれども、、、、資料資料資料資料ですですですです。。。。全道全道全道全道

のののの昨年昨年昨年昨年のののの実施状況実施状況実施状況実施状況のののの資料資料資料資料をををを見見見見させていたださせていたださせていたださせていただ

きましたきましたきましたきました。。。。全部全部全部全部、、、、ここでそのここでそのここでそのここでその中身中身中身中身をおをおをおをお知知知知らせらせらせらせ

するのはいかがかとするのはいかがかとするのはいかがかとするのはいかがかと思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、このこのこのこの空知管空知管空知管空知管

内内内内のののの２５２５２５２５市町村分市町村分市町村分市町村分をををを見見見見ましてもましてもましてもましても、、、、高齢者高齢者高齢者高齢者のみのみのみのみ

をををを対象対象対象対象にしているのはにしているのはにしているのはにしているのは美唄美唄美唄美唄だけですだけですだけですだけです。。。。全道的全道的全道的全道的

にもにもにもにも美唄美唄美唄美唄のほかのほかのほかのほか１１１１、、、、２２２２ぐらいですねぐらいですねぐらいですねぐらいですね。。。。１８０１８０１８０１８０

ぐらいあるぐらいあるぐらいあるぐらいある中中中中でででで、、、、ほかはほかはほかはほかは全全全全てててて、、、、あのあのあのあの夕張夕張夕張夕張、、、、三三三三

笠笠笠笠でさえでさえでさえでさえ、、、、失礼失礼失礼失礼なことなことなことなこと言言言言っちゃいますけれどっちゃいますけれどっちゃいますけれどっちゃいますけれど

もももも、、、、高齢者高齢者高齢者高齢者、、、、寡婦寡婦寡婦寡婦、、、、母子母子母子母子、、、、障害者障害者障害者障害者、、、、さらにはさらにはさらにはさらには

生活困窮者生活困窮者生活困窮者生活困窮者とととと称称称称しましてしましてしましてしまして、、、、一定所得一定所得一定所得一定所得をををを下回下回下回下回るるるる

人人人人というというというという者者者者をををを対象対象対象対象にされているにされているにされているにされている。。。。    

    美唄美唄美唄美唄だけですだけですだけですだけです、、、、高齢者高齢者高齢者高齢者にににに限定限定限定限定しているのはしているのはしているのはしているのは。。。。

このこのこのこの辺辺辺辺のののの実態実態実態実態ですですですです。。。。それからこれもそれからこれもそれからこれもそれからこれも申申申申しししし上上上上げげげげ

たがたがたがたが、、、、このこのこのこの議論議論議論議論をしたをしたをしたをした時時時時はははは、、、、私私私私はははは昨年昨年昨年昨年のののの１２１２１２１２

月月月月、、、、４４４４定定定定でしたでしたでしたでした。。。。このこのこのこの後後後後のののの議会議会議会議会ですですですです、、、、寒寒寒寒さがさがさがさが

身身身身にににに凍凍凍凍みるときでしたけれどもみるときでしたけれどもみるときでしたけれどもみるときでしたけれども、、、、そのときはそのときはそのときはそのときは

国国国国がこのがこのがこのがこの福祉灯油事業福祉灯油事業福祉灯油事業福祉灯油事業にににに関関関関してしてしてして、、、、財政支援財政支援財政支援財政支援をををを

しますということだったんですしますということだったんですしますということだったんですしますということだったんです。。。。地方地方地方地方がやるがやるがやるがやる

分分分分のののの半分半分半分半分をををを見見見見ますということだったんですますということだったんですますということだったんですますということだったんです。。。。

ただただただただ具体的具体的具体的具体的なものはこれからだとなものはこれからだとなものはこれからだとなものはこれからだと、、、、議論議論議論議論のとのとのとのと

きはきはきはきは具体的具体的具体的具体的なそういうなそういうなそういうなそういう国国国国のののの政策政策政策政策というのがというのがというのがというのが

出出出出されてないんですよされてないんですよされてないんですよされてないんですよ。。。。出出出出されてないんですされてないんですされてないんですされてないんです。。。。

だからだからだからだから、、、、市長市長市長市長はははは国国国国のそののそののそののその政策政策政策政策のののの内容内容内容内容をををを見極見極見極見極めめめめ

るというおるというおるというおるというお話話話話をされたんですをされたんですをされたんですをされたんです。。。。だからだからだからだから検討事検討事検討事検討事

項項項項というんでしょうかというんでしょうかというんでしょうかというんでしょうか、、、、見定見定見定見定めためためためた結果結果結果結果、、、、実施実施実施実施

率率率率のののの問題問題問題問題をををを申申申申しししし上上上上げたがげたがげたがげたが、、、、これこれこれこれ１２０１２０１２０１２０万円万円万円万円のののの

当初当初当初当初のののの予算予算予算予算がががが、、、、５５５５８８８８万万万万５５５５，，，，９００９００９００９００円円円円ですねですねですねですね。。。。

これはこれはこれはこれは、、、、先先先先ほどのごほどのごほどのごほどのご答弁答弁答弁答弁でででで、、、、地域地域地域地域にににに出向出向出向出向いていていていて

行行行行かれるということですからかれるということですからかれるということですからかれるということですから、、、、職員職員職員職員ごごごご苦労苦労苦労苦労なななな

さってさってさってさって、、、、告知告知告知告知するするするする、、、、周知周知周知周知するということにおするということにおするということにおするということにお

努努努努めになるんでしょうめになるんでしょうめになるんでしょうめになるんでしょう。。。。これはこれはこれはこれは前進前進前進前進ですですですです。。。。    

    これこれこれこれ、、、、道道道道からおからおからおからお金半分金半分金半分金半分、、、、残残残残りはりはりはりは福祉基金福祉基金福祉基金福祉基金をををを

取取取取りりりり崩崩崩崩してしてしてして一般財源一般財源一般財源一般財源のののの何何何何ぼぼぼぼ使使使使っているとっているとっているとっていると決決決決

算見算見算見算見たらたらたらたら１１１１，，，，００００００００００００円円円円ですよですよですよですよ、、、、１１１１，，，，００００００００００００円円円円。。。。

このこのこのこの福祉灯油福祉灯油福祉灯油福祉灯油のののの一般財源一般財源一般財源一般財源をををを使用使用使用使用したのしたのしたのしたのはははは決決決決

算算算算でででで１１１１，，，，００００００００００００円円円円。。。。これはこれはこれはこれは、、、、額的額的額的額的にににに言言言言ってもってもってもっても

財政再生団体財政再生団体財政再生団体財政再生団体になったになったになったになった夕張夕張夕張夕張よりもよりもよりもよりも落落落落ちていちていちていちてい

るんですよるんですよるんですよるんですよ。。。。庶民派庶民派庶民派庶民派、、、、行動派行動派行動派行動派をををを主張主張主張主張されるされるされるされる市市市市

長長長長がががが、、、、壇上壇上壇上壇上でででで申申申申しししし上上上上げましたけれどもげましたけれどもげましたけれどもげましたけれども、、、、基礎基礎基礎基礎

自治体自治体自治体自治体がこうがこうがこうがこういういういういう不況不況不況不況なりなりなりなり、、、、そしてそしてそしてそして、、、、景気刺景気刺景気刺景気刺

激策等激策等激策等激策等もももも持持持持ちちちち得得得得ないないないない、、、、雇用増雇用増雇用増雇用増をををを図図図図ってもってもってもっても先先先先ほほほほ

どのどのどのどの農業問題農業問題農業問題農業問題ではないけれどもではないけれどもではないけれどもではないけれども、、、、自自自自らのらのらのらの対策対策対策対策

をををを打打打打ちちちち出出出出せないというそのせないというそのせないというそのせないというその厳厳厳厳しいしいしいしい財政状況財政状況財政状況財政状況

ですよですよですよですよ。。。。    

    そのそのそのその中中中中でででで何何何何をををを優先優先優先優先してやるべきかというしてやるべきかというしてやるべきかというしてやるべきかという

ときにときにときにときに、、、、市民市民市民市民のののの命命命命とととと暮暮暮暮らしをらしをらしをらしを守守守守るということるということるということるということ

がががが最優先最優先最優先最優先ですしょうですしょうですしょうですしょう、、、、弱者弱者弱者弱者にににに光光光光をををを当当当当てるとてるとてるとてると言言言言

いますかいますかいますかいますか、、、、基礎自治体基礎自治体基礎自治体基礎自治体のやるべきことというのやるべきことというのやるべきことというのやるべきことという

のはのはのはのは、、、、そういうことのためにそういうことのためにそういうことのためにそういうことのために存在価値存在価値存在価値存在価値があるがあるがあるがある

んですよんですよんですよんですよ、、、、基礎自治体基礎自治体基礎自治体基礎自治体のののの。。。。昨年昨年昨年昨年とととと同同同同じことをじことをじことをじことを、、、、

１２１２１２１２月月月月にににに申申申申しししし上上上上げたことをいまげたことをいまげたことをいまげたことをいま市長市長市長市長にににに再度再度再度再度

申申申申しししし上上上上げるんだけれどもげるんだけれどもげるんだけれどもげるんだけれども、、、、北海道北海道北海道北海道でででで最低最低最低最低のこのこのこのこ

のののの支給支給支給支給のののの状況状況状況状況とととと、、、、単価単価単価単価はははは夕張夕張夕張夕張はははは美唄美唄美唄美唄よりもよりもよりもよりも１１１１，，，，

００００００００００００円安円安円安円安かったかったかったかった、、、、去年去年去年去年はははは。。。。しかししかししかししかし、、、、対象対象対象対象がががが

広広広広いいいい。。。。実質的実質的実質的実質的にににに最低最低最低最低レベルレベルレベルレベルのののの対応対応対応対応ですよですよですよですよ。。。。国国国国

のののの特交措置特交措置特交措置特交措置がもしされているとしたらがもしされているとしたらがもしされているとしたらがもしされているとしたら、、、、持持持持ちちちち

出出出出ししししゼロゼロゼロゼロですよですよですよですよ。。。。これこれこれこれ。。。。されているのかどうされているのかどうされているのかどうされているのかどう

かわかりませんかわかりませんかわかりませんかわかりません。。。。国国国国はははは特交措置特交措置特交措置特交措置するとするとするとすると言言言言ってってってって

いたでしょういたでしょういたでしょういたでしょう。。。。今年今年今年今年２０２０２０２０年年年年がどのようながどのようながどのようながどのような財政財政財政財政

支援策支援策支援策支援策があるのかわかりませんけれどもがあるのかわかりませんけれどもがあるのかわかりませんけれどもがあるのかわかりませんけれども、、、、再再再再

考考考考してくれませんかしてくれませんかしてくれませんかしてくれませんか。。。。拡大拡大拡大拡大のののの支給支給支給支給、、、、対象対象対象対象のののの拡拡拡拡

大大大大、、、、単価単価単価単価はははは今今今今ほどほどほどほど６６６６，，，，００００００００００００円円円円というのはというのはというのはというのは枠枠枠枠、、、、

これこれこれこれ以上超以上超以上超以上超えたらそれでえたらそれでえたらそれでえたらそれで打打打打ちちちち止止止止めなんでしめなんでしめなんでしめなんでし

ょうけれどもょうけれどもょうけれどもょうけれども、、、、４４４４，，，，００００００００００００円円円円からからからから２２２２，，，，００００００００００００

円円円円のののの増増増増ということでということでということでということで対応対応対応対応なさったなさったなさったなさった、、、、評価評価評価評価できできできでき
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るるるる点点点点はははは北海道唯一北海道唯一北海道唯一北海道唯一このこのこのこの市以外市以外市以外市以外ににににもももも共同募金共同募金共同募金共同募金

会会会会なりなりなりなり、、、、燃料部等燃料部等燃料部等燃料部等でででで協同協同協同協同でこのでこのでこのでこの福祉灯油事業福祉灯油事業福祉灯油事業福祉灯油事業

をおやりになったというをおやりになったというをおやりになったというをおやりになったという、、、、これはこれはこれはこれは評価評価評価評価にににに大大大大きききき

くくくく値値値値するところだとするところだとするところだとするところだと思思思思うんですうんですうんですうんです。。。。    

    今回今回今回今回はははは、、、、燃料部会燃料部会燃料部会燃料部会さんもごさんもごさんもごさんもご事情事情事情事情があってがあってがあってがあって、、、、

一緒一緒一緒一緒にやれないというおにやれないというおにやれないというおにやれないというお話話話話なようでございなようでございなようでございなようでござい

ますけれどもますけれどもますけれどもますけれども、、、、評価評価評価評価するするするする部分部分部分部分はははは評価評価評価評価をしますをしますをしますをします

がががが、、、、これはとてもこれはとてもこれはとてもこれはとても恥恥恥恥ずかしくてずかしくてずかしくてずかしくて、、、、いかにいかにいかにいかに財政財政財政財政

がががが厳厳厳厳しくあろうともしくあろうともしくあろうともしくあろうとも、、、、命命命命にににに関関関関わるわるわるわる問題問題問題問題、、、、やるやるやるやる

のがあなたののがあなたののがあなたののがあなたのおおおお務務務務めだとめだとめだとめだと思思思思うんですうんですうんですうんです。。。。ごごごご答弁答弁答弁答弁

いただけますかいただけますかいただけますかいただけますか。。。。    

    それからそれからそれからそれから、、、、農家経営農家経営農家経営農家経営のののの問題問題問題問題ですがですがですがですが、、、、これはこれはこれはこれは、、、、

農協農協農協農協さんのさんのさんのさんの資料資料資料資料だそうですねだそうですねだそうですねだそうですね、、、、ごごごご答弁答弁答弁答弁にもあにもあにもあにもあ

りましたけれどもりましたけれどもりましたけれどもりましたけれども。。。。トータルトータルトータルトータル的的的的なごなごなごなご答弁答弁答弁答弁でごでごでごでご

ざいましたざいましたざいましたざいました。。。。総額総額総額総額でででで影響額影響額影響額影響額がこれだけですとがこれだけですとがこれだけですとがこれだけですと

いうことでしたがいうことでしたがいうことでしたがいうことでしたが、、、、近年近年近年近年のののの農業農業農業農業のののの現状現状現状現状というというというという

のがのがのがのが、、、、私私私私があえてがあえてがあえてがあえて申申申申しししし上上上上げるまでもなくげるまでもなくげるまでもなくげるまでもなく、、、、農農農農

業所得業所得業所得業所得もももも落落落落ちていますしちていますしちていますしちていますし、、、、それにそれにそれにそれに比例比例比例比例してしてしてして総総総総

額額額額のののの算出額算出額算出額算出額もももも落落落落ちていますしちていますしちていますしちていますし、、、、このこのこのこの平成平成平成平成１７１７１７１７

年年年年、、、、０５０５０５０５年年年年、、、、０６０６０６０６年年年年のののの農家所得農家所得農家所得農家所得のののの推移推移推移推移をををを見見見見まままま

すとすとすとすと、、、、４８２４８２４８２４８２万万万万４４４４，，，，００００００００００００円円円円からからからから３８０３８０３８０３８０万万万万３３３３，，，，

００００００００００００円円円円にににに落落落落ちているとちているとちているとちていると、、、、それからそれからそれからそれから、、、、農家農家農家農家のののの

戸数戸数戸数戸数もももも逐年減少逐年減少逐年減少逐年減少しているとしているとしているとしていると、、、、このこのこのこの１７１７１７１７年年年年のののの資資資資

料料料料しかございませんがしかございませんがしかございませんがしかございませんが、、、、総農家総農家総農家総農家がこのがこのがこのがこの５５５５年年年年でででで

１１１１，，，，１１５１１５１１５１１５からからからから９２３９２３９２３９２３戸戸戸戸になったになったになったになった。。。。販売農家販売農家販売農家販売農家

にするとにするとにするとにすると１１１１，，，，０２９０２９０２９０２９がががが８１８８１８８１８８１８戸戸戸戸になったといになったといになったといになったとい

うううう状況状況状況状況でしてでしてでしてでして、、、、このこのこのこの燃料燃料燃料燃料のののの問題問題問題問題がなくてもがなくてもがなくてもがなくても、、、、

基基基基幹産業幹産業幹産業幹産業のののの農業農業農業農業をどうをどうをどうをどう維持維持維持維持していけばいいしていけばいいしていけばいいしていけばいい

のかということはのかということはのかということはのかということは、、、、文字文字文字文字どおりどおりどおりどおり美唄市美唄市美唄市美唄市のののの基本基本基本基本

的的的的なまちづくりのなまちづくりのなまちづくりのなまちづくりの課題課題課題課題になるわけですになるわけですになるわけですになるわけです。。。。農業農業農業農業

といってもといってもといってもといっても専業農業専業農業専業農業専業農業もあればもあればもあればもあれば、、、、兼業兼業兼業兼業もあるもあるもあるもある、、、、

自分自分自分自分のののの食食食食べるべるべるべる分分分分だけだけだけだけ作作作作っているっているっているっている農家農家農家農家のののの方方方方もももも

おいでになるおいでになるおいでになるおいでになる。。。。それぞれそれぞれそれぞれそれぞれ経営形態経営形態経営形態経営形態、、、、規模規模規模規模がががが違違違違

うわけですねうわけですねうわけですねうわけですね。。。。    

    私私私私はははは、、、、国国国国にににに支援支援支援支援をををを求求求求めていくというのがめていくというのがめていくというのがめていくというのが市市市市

のののの政策政策政策政策だとすればだとすればだとすればだとすれば、、、、身近身近身近身近にににに働働働働くくくく、、、、生活生活生活生活をしてをしてをしてをして

いるいるいるいる農家農家農家農家のののの経営状況経営状況経営状況経営状況のののの現状現状現状現状をしっかりとをしっかりとをしっかりとをしっかりと把把把把

握握握握をするということがをするということがをするということがをするということが最初最初最初最初でしょうでしょうでしょうでしょう。。。。農協農協農協農協ささささ

んもおんもおんもおんもお調調調調べになっているからべになっているからべになっているからべになっているから、、、、二度手間二度手間二度手間二度手間だとだとだとだと

いうのかもしれませんけれどもいうのかもしれませんけれどもいうのかもしれませんけれどもいうのかもしれませんけれども、、、、農政部農政部農政部農政部といといといとい

うううう独立独立独立独立したしたしたした部部部部があるわけでがあるわけでがあるわけでがあるわけですからすからすからすから、、、、調査機能調査機能調査機能調査機能

をををを生生生生かしてかしてかしてかして、、、、このこのこのこの実態実態実態実態にににに即即即即したしたしたした実情実情実情実情をしっかをしっかをしっかをしっか

りとりとりとりと把握把握把握把握するということがするということがするということがするということが大事大事大事大事でしょうでしょうでしょうでしょう。。。。調調調調

査査査査なくしてなくしてなくしてなくして政策政策政策政策なしとなしとなしとなしと言言言言うでしょううでしょううでしょううでしょう、、、、調査調査調査調査なななな

くしてくしてくしてくして行動行動行動行動なしとなしとなしとなしと、、、、本当本当本当本当にににに死活問題死活問題死活問題死活問題とととと、、、、１１１１戸戸戸戸

当当当当たりたりたりたり１５０１５０１５０１５０万円万円万円万円もももも違違違違ってくるというおってくるというおってくるというおってくるというお話話話話

するするするする方方方方もいらっしゃいましたけれどももいらっしゃいましたけれどももいらっしゃいましたけれどももいらっしゃいましたけれども、、、、これこれこれこれ

どうしちゃうんですかどうしちゃうんですかどうしちゃうんですかどうしちゃうんですか、、、、もしそういうことにもしそういうことにもしそういうことにもしそういうことに

なればなればなればなれば。。。。国国国国にににに支援支援支援支援するんでもするんでもするんでもするんでも、、、、真剣真剣真剣真剣にそれこにそれこにそれこにそれこ

そそそそ求求求求めなきゃならんわけなんでしょうめなきゃならんわけなんでしょうめなきゃならんわけなんでしょうめなきゃならんわけなんでしょう。。。。だかだかだかだか

らららら、、、、美唄美唄美唄美唄のののの市長市長市長市長はははは、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市のののの農家農家農家農家のののの皆皆皆皆さんさんさんさん方方方方

のののの顔顔顔顔もももも、、、、そしてそしてそしてそして、、、、実態実態実態実態もももも悩悩悩悩みもみもみもみも経営経営経営経営のののの中身中身中身中身のののの

分析分析分析分析もももも含含含含めてめてめてめて、、、、このこのこのこの際際際際おおおお邪魔邪魔邪魔邪魔をしてをしてをしてをして、、、、帳面帳面帳面帳面をををを

見見見見るぐらいのるぐらいのるぐらいのるぐらいの気持気持気持気持ちちちちでででで実態実態実態実態をををを把握把握把握把握なさってなさってなさってなさって

くださいくださいくださいください。。。。このこのこのこの程度程度程度程度のののの実態実態実態実態のののの把握把握把握把握のののの仕方仕方仕方仕方じゃじゃじゃじゃ

だめだとだめだとだめだとだめだと、、、、影響影響影響影響のののの度合度合度合度合いのあれじゃだめだといのあれじゃだめだといのあれじゃだめだといのあれじゃだめだと

思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、どうですかどうですかどうですかどうですか。。。。おおおお答答答答えいただけまえいただけまえいただけまえいただけま

すかすかすかすか。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君    紫藤議員紫藤議員紫藤議員紫藤議員のののの質問質問質問質問におにおにおにお答答答答

えいたしますえいたしますえいたしますえいたします。。。。    

    私私私私のののの公約公約公約公約についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、ローカルローカルローカルローカル

マニフェストマニフェストマニフェストマニフェストのののの考考考考ええええ方方方方につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、私私私私もももも

十分承知十分承知十分承知十分承知しておりますがしておりますがしておりますがしておりますが、、、、このたびのこのたびのこのたびのこのたびの選挙選挙選挙選挙にににに

当当当当たりましてはたりましてはたりましてはたりましては、、、、１１１１期目期目期目期目でででで掲掲掲掲げたげたげたげた公約公約公約公約をををを継承継承継承継承

しししし、、、、２２２２期目期目期目期目にににに私私私私がががが実現実現実現実現したいしたいしたいしたい政策政策政策政策をををを加加加加えたえたえたえた形形形形

でおでおでおでお示示示示しすることがしすることがしすることがしすることが、、、、よりよりよりより明快明快明快明快につながるのにつながるのにつながるのにつながるの

ではないかとではないかとではないかとではないかと考考考考えたところえたところえたところえたところででででございますございますございますございます。。。。    
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    結結結結果果果果としてとしてとしてとして、、、、ローカルマニフェストローカルマニフェストローカルマニフェストローカルマニフェストのののの手法手法手法手法

はとりませんでしたがはとりませんでしたがはとりませんでしたがはとりませんでしたが、、、、多多多多くのくのくのくの方方方方々々々々のごのごのごのご支持支持支持支持

をいただきましたのでをいただきましたのでをいただきましたのでをいただきましたので、、、、公約公約公約公約のののの実現実現実現実現にににに向向向向けてけてけてけて

最大限努力最大限努力最大限努力最大限努力してまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいと考考考考えておりまえておりまえておりまえておりま

すすすす。。。。    

    それからそれからそれからそれから、、、、私私私私のののの公約公約公約公約のののの中中中中でででで、、、、細部細部細部細部にわたっにわたっにわたっにわたっ

てててて確認確認確認確認をしたかということですけれどもをしたかということですけれどもをしたかということですけれどもをしたかということですけれども、、、、今今今今

ちょっとちょっとちょっとちょっと全般的全般的全般的全般的なことはなことはなことはなことは再度私再度私再度私再度私もももも確認確認確認確認してしてしてして

いきますけれどもいきますけれどもいきますけれどもいきますけれども、、、、「「「「乳幼児乳幼児乳幼児乳幼児・・・・障害児障害児障害児障害児・・・・母子母子母子母子、、、、

父子家庭父子家庭父子家庭父子家庭のののの医療費助成医療費助成医療費助成医療費助成のののの充実充実充実充実」」」」につきましてにつきましてにつきましてにつきまして

はははは、、、、本年度本年度本年度本年度、、、、乳幼児医療制度乳幼児医療制度乳幼児医療制度乳幼児医療制度のののの充実充実充実充実をををを図図図図りりりり、、、、

一部実現一部実現一部実現一部実現できたものでございますできたものでございますできたものでございますできたものでございます。。。。    

    「「「「福祉教育福祉教育福祉教育福祉教育、、、、英会話教育英会話教育英会話教育英会話教育などへのなどへのなどへのなどへの取取取取りりりり組組組組みみみみ」」」」

はははは、、、、福祉教育福祉教育福祉教育福祉教育としてとしてとしてとして、、、、中学生中学生中学生中学生ののののキャリアキャリアキャリアキャリア教育教育教育教育

のののの中中中中でででで、、、、保育所保育所保育所保育所、、、、幼稚園幼稚園幼稚園幼稚園などでのなどでのなどでのなどでの職業体験行職業体験行職業体験行職業体験行

っているところでございますっているところでございますっているところでございますっているところでございます。。。。    

    またまたまたまた、、、、英会話教育英会話教育英会話教育英会話教育としましてはとしましてはとしましてはとしましては、、、、小学校小学校小学校小学校でででで

のののの総合学習総合学習総合学習総合学習・・・・中学校中学校中学校中学校のののの英語英語英語英語のののの時間時間時間時間にににに加加加加えましえましえましえまし

てててて、、、、幼稚園幼稚園幼稚園幼稚園でもでもでもでも英語英語英語英語をををを指導助手指導助手指導助手指導助手よるよるよるよる英会話指英会話指英会話指英会話指

導導導導をををを行行行行っているところでございますっているところでございますっているところでございますっているところでございます。。。。    

    「「「「全国大会等全国大会等全国大会等全国大会等へのへのへのへの助成助成助成助成のののの充実充実充実充実」」」」はははは、、、、大会出大会出大会出大会出

場場場場にににに係係係係るるるる旅費旅費旅費旅費、、、、宿泊費宿泊費宿泊費宿泊費、、、、参加参加参加参加料料料料をををを補助補助補助補助していしていしていしてい

るるるる状況状況状況状況でございますでございますでございますでございます。。。。    

    それからそれからそれからそれから、、、、「「「「美唄美唄美唄美唄にににに戻戻戻戻ってくるってくるってくるってくる人人人人のためののためののためののための

受受受受けけけけ入入入入れれれれ体制体制体制体制づくりづくりづくりづくり」」」」ににににつきましてはつきましてはつきましてはつきましては、、、、地域地域地域地域

経営室経営室経営室経営室にににに「「「「移住移住移住移住・・・・定住定住定住定住」」」」窓口窓口窓口窓口をををを設設設設けてけてけてけて対応対応対応対応しししし

ているところでございますているところでございますているところでございますているところでございます。。。。    

    「「「「地場産業地場産業地場産業地場産業へのへのへのへの融資制度融資制度融資制度融資制度のののの充実充実充実充実」」」」はははは、、、、金融金融金融金融

機関機関機関機関とととと連携連携連携連携してしてしてして、、、、既存融資制度既存融資制度既存融資制度既存融資制度のののの貸付金利貸付金利貸付金利貸付金利のののの

抑制抑制抑制抑制をををを市市市市としてもとしてもとしてもとしても対応対応対応対応しているというとこしているというとこしているというとこしているというとこ

ろでございますろでございますろでございますろでございます。。。。    

    「「「「特別職特別職特別職特別職のののの退職金退職金退職金退職金のののの大幅削減大幅削減大幅削減大幅削減」」」」これにつきこれにつきこれにつきこれにつき

ましてはましてはましてはましては、、、、私私私私もいろいろもいろいろもいろいろもいろいろ掲掲掲掲げたげたげたげた中中中中でででで、、、、努力努力努力努力しししし

たもののたもののたもののたものの、、、、これはこれはこれはこれは支給率支給率支給率支給率のののの削減削減削減削減というのはというのはというのはというのは、、、、

退職手当組合退職手当組合退職手当組合退職手当組合にどうだとにどうだとにどうだとにどうだと、、、、可能可能可能可能かどうかといかどうかといかどうかといかどうかとい

うことでいろいろうことでいろいろうことでいろいろうことでいろいろ検討検討検討検討していただいたんでしていただいたんでしていただいたんでしていただいたんで

すけれどもすけれどもすけれどもすけれども、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市だけをだけをだけをだけを下下下下げるとげるとげるとげるといいいいうことうことうことうこと

にはならないとにはならないとにはならないとにはならないといいいいうことでうことでうことでうことで、、、、あくまでもあくまでもあくまでもあくまでも私私私私のののの

報酬報酬報酬報酬のののの月額月額月額月額をををを下下下下げるというげるというげるというげるという事事事事でででで取取取取りりりり組組組組むしむしむしむし

かないということでかないということでかないということでかないということで、、、、一部報酬一部報酬一部報酬一部報酬をををを引引引引きききき下下下下げたげたげたげた

ものでございますけれどもものでございますけれどもものでございますけれどもものでございますけれども、、、、今後今後今後今後、、、、私自私自私自私自らのらのらのらの

報酬報酬報酬報酬についてについてについてについてもももも引引引引きききき下下下下げをげをげをげを検討検討検討検討してまいりしてまいりしてまいりしてまいり

たいとたいとたいとたいと、、、、そのことによってそのことによってそのことによってそのことによって退職金等退職金等退職金等退職金等がががが削減削減削減削減にににに

なるということでございますなるということでございますなるということでございますなるということでございます。。。。    

    それからそれからそれからそれから、、、、いろいろいろいろいろいろいろいろ具体的具体的具体的具体的なななな政策政策政策政策につきまにつきまにつきまにつきま

してはしてはしてはしては、、、、今後今後今後今後、、、、公立病院改革公立病院改革公立病院改革公立病院改革プランプランプランプラン、、、、財政健財政健財政健財政健

全全全全化化化化計画計画計画計画をををを踏踏踏踏まえましてまえましてまえましてまえまして、、、、自立推進計画自立推進計画自立推進計画自立推進計画のののの見見見見

直直直直しなどをしなどをしなどをしなどを取取取取りまとめていくりまとめていくりまとめていくりまとめていく中中中中でででで明明明明らかにらかにらかにらかに

してきたいとしてきたいとしてきたいとしてきたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    今今今今、、、、地方地方地方地方にとりましてはにとりましてはにとりましてはにとりましては、、、、財政健全化法財政健全化法財政健全化法財政健全化法のののの

施行施行施行施行、、、、地方分権改革地方分権改革地方分権改革地方分権改革、、、、道州制議論道州制議論道州制議論道州制議論、、、、定住定住定住定住、、、、自自自自

立立立立圏構想圏構想圏構想圏構想などなどなどなど、、、、目目目目まぐるしくまぐるしくまぐるしくまぐるしく動動動動いておりましいておりましいておりましいておりまし

てててて、、、、国政国政国政国政もももも大大大大きくきくきくきく動動動動いておりますいておりますいておりますいております。。。。このようこのようこのようこのよう

なななな流動的流動的流動的流動的なななな状況状況状況状況にあってもにあってもにあってもにあっても、、、、私私私私としてはとしてはとしてはとしては、、、、本本本本

市市市市のののの将来将来将来将来をしっかりとをしっかりとをしっかりとをしっかりと見据見据見据見据ええええ、、、、持続可能持続可能持続可能持続可能なななな自自自自

治体経営治体経営治体経営治体経営にににに向向向向けましてけましてけましてけまして、、、、持持持持てるてるてるてる力力力力のののの全全全全てをてをてをてを傾傾傾傾

注注注注してしてしてして取取取取りりりり組組組組んでまいりたいとんでまいりたいとんでまいりたいとんでまいりたいと考考考考えているえているえているえている

ところでございますところでございますところでございますところでございます。。。。    

    次次次次にににに、、、、財政健全化財政健全化財政健全化財政健全化にににに取取取取りりりり組組組組むむむむ私私私私のののの姿勢姿勢姿勢姿勢でごでごでごでご

ざいますけれどもざいますけれどもざいますけれどもざいますけれども、、、、財政健全化財政健全化財政健全化財政健全化とととと地域地域地域地域のののの活性活性活性活性

化化化化というのはというのはというのはというのは、、、、最重要最重要最重要最重要のものとしてのものとしてのものとしてのものとして公約公約公約公約にににに掲掲掲掲

げてげてげてげて地域地域地域地域のののの皆皆皆皆さんにさんにさんにさんに訴訴訴訴えてまいりましたえてまいりましたえてまいりましたえてまいりました。。。。    

    またまたまたまた、、、、２２２２期目就任期目就任期目就任期目就任にににに当当当当たりましてはたりましてはたりましてはたりましては、、、、そのそのそのその

思思思思いをいをいをいを職員職員職員職員にににに伝伝伝伝ええええ、、、、一丸一丸一丸一丸となってとなってとなってとなって取取取取りりりり組組組組みをみをみをみを

訓示訓示訓示訓示したところでございますしたところでございますしたところでございますしたところでございます。。。。    

    美唄市美唄市美唄市美唄市のののの財政財政財政財政はははは、、、、これまでこれまでこれまでこれまで経験経験経験経験したことのしたことのしたことのしたことの

ないないないない大変厳大変厳大変厳大変厳しいしいしいしい状況状況状況状況でありますでありますでありますであります。。。。改革改革改革改革にはにはにはには思思思思

いいいい切切切切ったったったった決断決断決断決断をしなきゃならないものをしなきゃならないものをしなきゃならないものをしなきゃならないもの、、、、そしそしそしそし
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てててて職員職員職員職員のみのみのみのみならずならずならずならず、、、、市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんにもさんにもさんにもさんにも痛痛痛痛みがみがみがみが

伴伴伴伴うものもございますうものもございますうものもございますうものもございます。。。。    

    市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんにさんにさんにさんに、、、、しっかりしっかりしっかりしっかり説明責任説明責任説明責任説明責任をををを果果果果たたたた

しししし、、、、自立自立自立自立にににに向向向向けたけたけたけた行財政改革行財政改革行財政改革行財政改革をををを着実着実着実着実にににに実施実施実施実施しししし、、、、

財政財政財政財政のののの健全化健全化健全化健全化にににに全力全力全力全力でででで取取取取りりりり組組組組んでまいりまんでまいりまんでまいりまんでまいりま

すすすす。。。。    

    またまたまたまた、、、、三位一体三位一体三位一体三位一体のののの改革改革改革改革でででで、、、、大幅大幅大幅大幅にににに地方交付地方交付地方交付地方交付

税税税税がががが削減削減削減削減されましてされましてされましてされまして、、、、地域間格差地域間格差地域間格差地域間格差がががが拡大拡大拡大拡大してしてしてして

財政財政財政財政にににに大大大大きなきなきなきな打撃打撃打撃打撃をををを受受受受けておりますけておりますけておりますけております。。。。    

    今後今後今後今後、、、、自治体自治体自治体自治体がががが自自自自らのらのらのらの判断判断判断判断とととと責任責任責任責任おいておいておいておいて行行行行

政運営政運営政運営政運営がががが行行行行えるようえるようえるようえるよう、、、、地方分権改革地方分権改革地方分権改革地方分権改革をさらにをさらにをさらにをさらに

押押押押しししし進進進進めめめめ、、、、財源財源財源財源のののの強化強化強化強化やややや地方交付税地方交付税地方交付税地方交付税をををを増額増額増額増額すすすす

るようるようるようるよう、、、、国国国国やややや道道道道にににに強強強強くくくく求求求求めてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいと考考考考

えてございますえてございますえてございますえてございます。。。。    

    次次次次にににに、、、、健全化計画等健全化計画等健全化計画等健全化計画等にににに対対対対するするするする職員職員職員職員のののの参加参加参加参加にににに

ついてでありますがついてでありますがついてでありますがついてでありますが、、、、財政状況財政状況財政状況財政状況につきましてにつきましてにつきましてにつきまして

はははは、、、、全職員全職員全職員全職員をををを対象対象対象対象にににに説明会説明会説明会説明会をををを開催開催開催開催しているほしているほしているほしているほ

かかかか、、、、健全化計画健全化計画健全化計画健全化計画のののの具体的取具体的取具体的取具体的取りりりり組組組組みみみみ項目項目項目項目につきにつきにつきにつき

ましてはましてはましてはましては、、、、各部各部各部各部においてにおいてにおいてにおいて、、、、それぞれそれぞれそれぞれそれぞれ議論議論議論議論してしてしてして

おりますおりますおりますおります。。。。    

    またまたまたまた、、、、計画案計画案計画案計画案のののの段階段階段階段階でででで職員説明職員説明職員説明職員説明をををを行行行行うなどうなどうなどうなど、、、、

職員参加職員参加職員参加職員参加のののの機会機会機会機会をををを設設設設けることとしておりまけることとしておりまけることとしておりまけることとしておりま

すすすす。。。。    

    職員職員職員職員のののの理解理解理解理解をををを得得得得てててて、、、、一丸一丸一丸一丸となってとなってとなってとなって取取取取りりりり組組組組んんんん

できたものとできたものとできたものとできたものと承知承知承知承知してございますしてございますしてございますしてございます。。。。    

    次次次次にににに、、、、財政健全財政健全財政健全財政健全化化化化計画策定計画策定計画策定計画策定とととと自立推進計画自立推進計画自立推進計画自立推進計画、、、、

まちづくりまちづくりまちづくりまちづくりプランプランプランプラン後期基本計画後期基本計画後期基本計画後期基本計画のののの見直見直見直見直しのしのしのしの

手順手順手順手順についてでございますがについてでございますがについてでございますがについてでございますが、、、、全全全全てにてにてにてに関連関連関連関連すすすす

るるるる事事事事からからからから、、、、新新新新たなたなたなたな項目項目項目項目のののの追加追加追加追加やややや事業事業事業事業のののの見直見直見直見直しししし

などなどなどなど、、、、進行管理進行管理進行管理進行管理につにつにつにつきましてはきましてはきましてはきましては、、、、健全化計画健全化計画健全化計画健全化計画

のののの策定作業策定作業策定作業策定作業にににに合合合合わせてわせてわせてわせて並行並行並行並行してしてしてして行行行行っておりっておりっておりっており

ましてましてましてまして、、、、今後今後今後今後のののの市民説明市民説明市民説明市民説明などについてもなどについてもなどについてもなどについても同同同同じじじじ

スケジュールスケジュールスケジュールスケジュールでででで取取取取りりりり組組組組むこととしてございむこととしてございむこととしてございむこととしてござい

ますますますます。。。。    

    病院病院病院病院のののの公立病院改革公立病院改革公立病院改革公立病院改革プランプランプランプラン、、、、これにつきまこれにつきまこれにつきまこれにつきま

してはしてはしてはしては、、、、骨子骨子骨子骨子をををを作作作作ってございますけれどもってございますけれどもってございますけれどもってございますけれども、、、、

これについてはこれについてはこれについてはこれについては、、、、医師医師医師医師をををを始始始始めめめめ職員職員職員職員とのとのとのとの一丸一丸一丸一丸とととと

なったなったなったなった取取取取りりりり組組組組みとともにみとともにみとともにみとともに、、、、医師会医師会医師会医師会やややや他他他他のののの医療医療医療医療

機関機関機関機関のののの協力協力協力協力、、、、またまたまたまた、、、、市民市民市民市民のののの理解理解理解理解がががが何何何何よりもよりもよりもよりも重重重重

要要要要とととと考考考考えておりますのでえておりますのでえておりますのでえておりますので、、、、これこれこれこれらららら実現実現実現実現のためのためのためのため

にににに最大限努力最大限努力最大限努力最大限努力してまいりますしてまいりますしてまいりますしてまいります。。。。    

    病院病院病院病院にににに対対対対してしてしてして、、、、これからこれからこれからこれから大幅大幅大幅大幅なななな額額額額をををを一般会一般会一般会一般会

計計計計からからからから繰出繰出繰出繰出すことすことすことすこと、、、、これについてはこれについてはこれについてはこれについては、、、、私私私私どもどもどもども

健全化計画等健全化計画等健全化計画等健全化計画等のののの説説説説明明明明をををを市民市民市民市民にににに順次行順次行順次行順次行ってまってまってまってま

いりますいりますいりますいります。。。。そのそのそのその中中中中でででで、、、、やはりやはりやはりやはり私私私私としてはとしてはとしてはとしては、、、、地地地地

域医療域医療域医療域医療をををを何何何何とかとかとかとか守守守守るためにはるためにはるためにはるためには、、、、このこのこのこの２３２３２３２３億億億億５５５５，，，，

００００００００００００万円万円万円万円というというというという過去過去過去過去のののの不良債務不良債務不良債務不良債務はははは、、、、これはこれはこれはこれは

どんなことがあってもどんなことがあってもどんなことがあってもどんなことがあっても私私私私どもどもどもども市市市市がががが返返返返していしていしていしてい

かなきゃいけないかなきゃいけないかなきゃいけないかなきゃいけない。。。。病院自体病院自体病院自体病院自体にににに返済返済返済返済するするするする能力能力能力能力

がないわけでございますからがないわけでございますからがないわけでございますからがないわけでございますから、、、、このこのこのこの２３２３２３２３億億億億５５５５，，，，

００００００００００００万円万円万円万円はははは、、、、あくまでもあくまでもあくまでもあくまでも一般会計一般会計一般会計一般会計がががが何何何何らからからからか

のののの手段手段手段手段でででで返返返返していかなければいけないしていかなければいけないしていかなければいけないしていかなければいけない。。。。このこのこのこの

分分分分はははは私私私私どもいろんなどもいろんなどもいろんなどもいろんな健全化健全化健全化健全化をしながらをしながらをしながらをしながら返返返返しししし

ていくとていくとていくとていくと、、、、それにそれにそれにそれに対対対対してしてしてして私私私私どもはどもはどもはどもは今今今今、、、、これかこれかこれかこれか

らららら特例債特例債特例債特例債をををを借借借借りるりるりるりる団体団体団体団体がががが集集集集まってまってまってまって、、、、特例債特例債特例債特例債のののの

利子利子利子利子がががが特別交付税特別交付税特別交付税特別交付税でででで見見見見てもらえるとてもらえるとてもらえるとてもらえると、、、、このこのこのこの程程程程

度度度度ではだめではだめではだめではだめだということでだということでだということでだということで、、、、元利償還元利償還元利償還元利償還のそれのそれのそれのそれ

相応相応相応相応のののの部分部分部分部分についてについてについてについて、、、、私私私私どもはどもはどもはどもは国国国国にににに対対対対してしてしてして、、、、

普通交付税等普通交付税等普通交付税等普通交付税等でででで面倒見面倒見面倒見面倒見てもらえないかてもらえないかてもらえないかてもらえないか、、、、それそれそれそれ

からからからから、、、、利子利子利子利子だけではなくてだけではなくてだけではなくてだけではなくて、、、、元利元利元利元利もももも合合合合わせてわせてわせてわせて

特別交付税特別交付税特別交付税特別交付税でででで見見見見てもらえないかてもらえないかてもらえないかてもらえないか、、、、このようなこのようなこのようなこのような

ことでことでことでことで、、、、制度制度制度制度についてのについてのについてのについての改正改正改正改正をこれはをこれはをこれはをこれは国国国国にににに対対対対

してもしてもしてもしても強強強強くくくく訴訴訴訴えてまいりたいえてまいりたいえてまいりたいえてまいりたい。。。。このようなここのようなここのようなここのようなこ

ともともともとも考考考考えてございますえてございますえてございますえてございます。。。。    

    福祉灯油福祉灯油福祉灯油福祉灯油でございますけれどもでございますけれどもでございますけれどもでございますけれども、、、、これはこれはこれはこれは私私私私

どもこのどもこのどもこのどもこの福祉灯油福祉灯油福祉灯油福祉灯油についてはについてはについてはについては、、、、やはりどうしやはりどうしやはりどうしやはりどうし

てもてもてもても高齢者高齢者高齢者高齢者のののの方方方方がががが、、、、寒寒寒寒いいいい中中中中でででで本当本当本当本当にににに大変大変大変大変なななな状状状状

況況況況だということでだということでだということでだということで、、、、何何何何とかしなきゃいけないとかしなきゃいけないとかしなきゃいけないとかしなきゃいけない
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ということでということでということでということで、、、、時期的時期的時期的時期的ににににトップトップトップトップをををを切切切切ってってってって私私私私どどどど

もがもがもがもが実施実施実施実施しましたしましたしましたしました。。。。    

    そのそのそのその中中中中のののの手法手法手法手法としてはとしてはとしてはとしては、、、、このこのこのこの灯油部会灯油部会灯油部会灯油部会とととと、、、、

それからそれからそれからそれから、、、、協同募金会協同募金会協同募金会協同募金会とのとのとのとの３３３３者者者者でやるとでやるとでやるとでやると、、、、ここここ

ういうういうういうういう協働協働協働協働のまちづくりののまちづくりののまちづくりののまちづくりの手法手法手法手法としてやりとしてやりとしてやりとしてやり

ましたましたましたました。。。。それからそれからそれからそれから道道道道からもからもからもからも補助金補助金補助金補助金をもらったをもらったをもらったをもらった

とととと、、、、そのそのそのその後後後後、、、、国国国国がががが財源的財源的財源的財源的なものをなものをなものをなものを示示示示したわけしたわけしたわけしたわけ

でございますけれどもでございますけれどもでございますけれどもでございますけれども、、、、特別交付税特別交付税特別交付税特別交付税というこというこというこというこ

とでございましてとでございましてとでございましてとでございまして、、、、このこのこのこの辺辺辺辺りがりがりがりが明確明確明確明確なななな財源財源財源財源でででで

ございませんのでございませんのでございませんのでございませんので、、、、このこのこのこの対応対応対応対応をいろいろをいろいろをいろいろをいろいろ見見見見てててて

いるいるいるいる訳訳訳訳でございますけれどもでございますけれどもでございますけれどもでございますけれども、、、、これにつきまこれにつきまこれにつきまこれにつきま

してはしてはしてはしては、、、、私私私私はははは、、、、言言言言われるようにわれるようにわれるようにわれるように、、、、高齢者高齢者高齢者高齢者のみのみのみのみ

ならずならずならずならず、、、、母子母子母子母子・・・・寡婦等寡婦等寡婦等寡婦等、、、、いろいろいろいろいろいろいろいろ生活困窮者生活困窮者生活困窮者生活困窮者

等等等等にににに対対対対してもしてもしてもしても、、、、これがこれがこれがこれが拡大拡大拡大拡大できないかできないかできないかできないか、、、、拡充拡充拡充拡充

できないかできないかできないかできないか、、、、これはこれはこれはこれは今後検討今後検討今後検討今後検討してましてましてましてまいりたいいりたいいりたいいりたい

とととと、、、、そのときのそのときのそのときのそのときの財源財源財源財源もしっかりともしっかりともしっかりともしっかりと国国国国・・・・道道道道ともともともとも

協議協議協議協議しながらしながらしながらしながら取取取取りりりり進進進進めてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいと、、、、これこれこれこれ

についてはについてはについてはについては、、、、今後今後今後今後、、、、鋭意検討鋭意検討鋭意検討鋭意検討していくというしていくというしていくというしていくという

中中中中でごでごでごでご理解願理解願理解願理解願いたいといたいといたいといたいと思思思思っておりますっておりますっておりますっております。。。。    

    農家経営農家経営農家経営農家経営のののの問題問題問題問題でございますけれどもでございますけれどもでございますけれどもでございますけれども、、、、ここここ

れについてはれについてはれについてはれについては本当本当本当本当にににに原油高騰原油高騰原油高騰原油高騰でででで、、、、農家農家農家農家のののの営農営農営農営農

計画計画計画計画ができないというができないというができないというができないという、、、、本当本当本当本当にそういうにそういうにそういうにそういう声声声声をををを

聞聞聞聞きますきますきますきます。。。。私私私私どもどもどもども本当本当本当本当にこれについてはにこれについてはにこれについてはにこれについては、、、、早早早早

急急急急にににに調査調査調査調査すべきだということですべきだということですべきだということですべきだということで、、、、農協農協農協農協がががが調査調査調査調査

したとしたとしたとしたと言言言言ってってってっていいいいますけれどますけれどますけれどますけれど、、、、これはこれはこれはこれは美唄市美唄市美唄市美唄市がががが

農協農協農協農協におにおにおにお願願願願いしていしていしていして調査調査調査調査したしたしたした分分分分でございますでございますでございますでございます。。。。

これはこれはこれはこれは早急早急早急早急にこのにこのにこのにこの額額額額をををを把握把握把握把握するようにといするようにといするようにといするようにとい

うことでうことでうことでうことで調査調査調査調査をををを依頼依頼依頼依頼したものでしたものでしたものでしたものですすすす。。。。そのそのそのその結果結果結果結果、、、、

こういうこういうこういうこういう数字数字数字数字がががが出出出出たわけでございますけれたわけでございますけれたわけでございますけれたわけでございますけれ

どもどもどもども、、、、国国国国のののの方方方方にににに出向出向出向出向いたところいたところいたところいたところ、、、、何何何何とかできとかできとかできとかでき

ないのかというないのかというないのかというないのかという話話話話のののの中中中中でででで、、、、今今今今これはこれはこれはこれは、、、、政府関政府関政府関政府関

係等係等係等係等のののの中中中中でででで、、、、原油原油原油原油のののの値上値上値上値上がりがりがりがり分分分分にににに関関関関しましてしましてしましてしまして

はははは、、、、国国国国がががが７７７７割割割割、、、、それからそれからそれからそれから、、、、２２２２割割割割がががが農業団体等農業団体等農業団体等農業団体等、、、、

９９９９割割割割はははは補補補補てんするようなてんするようなてんするようなてんするような。。。。政府内政府内政府内政府内ですからですからですからですから、、、、

実現実現実現実現するかどうかあれですけれどもするかどうかあれですけれどもするかどうかあれですけれどもするかどうかあれですけれども、、、、９９９９割割割割はははは

補補補補てんしようというてんしようというてんしようというてんしようという考考考考ええええ方方方方がががが出出出出ているといているといているといているとい

うことをうことをうことをうことを私私私私どもはどもはどもはどもは承知承知承知承知してしてしてしてございますございますございますございます。。。。これこれこれこれ

はぜひしっかりはぜひしっかりはぜひしっかりはぜひしっかり９９９９割割割割のののの補補補補てんをしていただてんをしていただてんをしていただてんをしていただ

くとくとくとくと。。。。    

    そのそのそのその他他他他にににに、、、、いろんないろんないろんないろんな政策政策政策政策をををを講講講講じていただくじていただくじていただくじていただく

ということでということでということでということで、、、、特特特特にににに、、、、今米価今米価今米価今米価がががが低迷低迷低迷低迷しているしているしているしている、、、、

特特特特にににに今年今年今年今年はははは１１１１０５０５０５０５、、、、１０６１０６１０６１０６ですからですからですからですから、、、、これはこれはこれはこれは

過剰米過剰米過剰米過剰米がががが出出出出るるるる可能性可能性可能性可能性がございますがございますがございますがございます。。。。これにこれにこれにこれに対対対対

するするするする政府政府政府政府のののの政策政策政策政策をををを緊急緊急緊急緊急にににに取取取取ってもらうってもらうってもらうってもらう、、、、こんこんこんこん

なこともなこともなこともなことも、、、、私私私私どもとしてもおどもとしてもおどもとしてもおどもとしてもお願願願願いしていますいしていますいしていますいしています

しししし、、、、全道全道全道全道・・・・全国市長会全国市長会全国市長会全国市長会をををを通通通通じてじてじてじて当然当然当然当然しなけれしなけれしなけれしなけれ

ばいけないことだとばいけないことだとばいけないことだとばいけないことだと思思思思っておりますのでっておりますのでっておりますのでっておりますので、、、、ここここ

のののの２２２２点点点点にににに関関関関してはしてはしてはしては早急早急早急早急なななな対応対応対応対応をしてまいりをしてまいりをしてまいりをしてまいり

たいとたいとたいとたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    いずれにしてもいずれにしてもいずれにしてもいずれにしても、、、、農家農家農家農家がががが大変大変大変大変だというだというだというだという状況状況状況状況

のののの中中中中でででで、、、、このこのこのこの調査調査調査調査にににに当当当当たってはたってはたってはたっては、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市がががが農農農農

協協協協におにおにおにお願願願願いしてやったものだということのいしてやったものだということのいしてやったものだということのいしてやったものだということの

ごごごご理解理解理解理解をしていただきたいとをしていただきたいとをしていただきたいとをしていただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    13131313 番番番番、、、、紫藤政則議員紫藤政則議員紫藤政則議員紫藤政則議員。。。。    

●●●●13131313 番紫藤政則議員番紫藤政則議員番紫藤政則議員番紫藤政則議員    １１１１時間経過時間経過時間経過時間経過しましたしましたしましたしました

のでのでのでので、、、、短短短短くやりますけれどもくやりますけれどもくやりますけれどもくやりますけれども、、、、マニフェストマニフェストマニフェストマニフェスト、、、、

結果結果結果結果としてできなかったということですけとしてできなかったということですけとしてできなかったということですけとしてできなかったということですけ

れどもれどもれどもれども、、、、これこれこれこれ、、、、ここでのここでのここでのここでの議論議論議論議論というのはというのはというのはというのは何何何何なななな

んでしょうかんでしょうかんでしょうかんでしょうか。。。。    

    本会議本会議本会議本会議でのやりとりというのはでのやりとりというのはでのやりとりというのはでのやりとりというのは、、、、私私私私どももどももどももどもも

発言発言発言発言にはにはにはには気気気気をつけなきゃなりませんしをつけなきゃなりませんしをつけなきゃなりませんしをつけなきゃなりませんし、、、、単単単単にににに

一議員一議員一議員一議員とととと執行側執行側執行側執行側とのやりとりじゃなくてとのやりとりじゃなくてとのやりとりじゃなくてとのやりとりじゃなくて、、、、選選選選

挙民挙民挙民挙民のののの声声声声をををを受受受受けてけてけてけて、、、、市民市民市民市民のののの声声声声をををを受受受受けてそのけてそのけてそのけてその声声声声

をををを踏踏踏踏まえてまえてまえてまえて発言発言発言発言をしているをしているをしているをしている。。。。長長長長はははは、、、、このこのこのこの議場議場議場議場

をををを通通通通じてじてじてじて、、、、答弁答弁答弁答弁をしているということでしょをしているということでしょをしているということでしょをしているということでしょ

うううう、、、、市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんにさんにさんにさんに。。。。こういうこういうこういうこういう中身中身中身中身だとすれだとすれだとすれだとすれ

ばばばば、、、、選挙戦選挙戦選挙戦選挙戦がががが低調低調低調低調だったということもあっただったということもあっただったということもあっただったということもあった

のかもしれませんがのかもしれませんがのかもしれませんがのかもしれませんが、、、、私私私私はははは遺憾遺憾遺憾遺憾ですねですねですねですね、、、、これこれこれこれ、、、、
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長長長長ののののトップトップトップトップがこのがこのがこのがこの場場場場でおでおでおでお約束約束約束約束いただいたこいただいたこいただいたこいただいたこ

とととと、、、、実現実現実現実現されなくてされなくてされなくてされなくて、、、、結果結果結果結果としてできなかっとしてできなかっとしてできなかっとしてできなかっ

たとたとたとたと答弁答弁答弁答弁されるんじゃあされるんじゃあされるんじゃあされるんじゃあ。。。。    

    それとそれとそれとそれと、、、、このこのこのこの考考考考ええええ方方方方のとらまえのとらまえのとらまえのとらまえ方方方方、、、、私自身私自身私自身私自身

がががが英会話英会話英会話英会話というのはというのはというのはというのは幼児教育幼児教育幼児教育幼児教育もやっていたもやっていたもやっていたもやっていた

のかとのかとのかとのかと、、、、それからそれからそれからそれから、、、、全国大会全国大会全国大会全国大会のののの助成助成助成助成もももも宿泊等宿泊等宿泊等宿泊等

のののの助成助成助成助成もおやりになっているということだもおやりになっているということだもおやりになっているということだもおやりになっているということだ

ったったったった。。。。従来従来従来従来やっていないことをやっているとやっていないことをやっているとやっていないことをやっているとやっていないことをやっていると

いうことだったいうことだったいうことだったいうことだった。。。。このこのこのこの辺辺辺辺もももも見見見見、、、、決算決算決算決算ををををチェッチェッチェッチェッ

ククククするというするというするというするという側側側側からしてからしてからしてからして、、、、これはそういうこれはそういうこれはそういうこれはそういう指指指指

摘摘摘摘をををを甘甘甘甘んじてんじてんじてんじて受受受受けてけてけてけて、、、、認識認識認識認識のののの違違違違いがあったといがあったといがあったといがあったと

いうことをおわびしなきゃならんということをおわびしなきゃならんということをおわびしなきゃならんということをおわびしなきゃならんと思思思思いまいまいまいま

すすすす。。。。    

    ただただただただ、、、、具体的具体的具体的具体的にににに何何何何カカカカ所所所所でどうだとかというでどうだとかというでどうだとかというでどうだとかという

のはのはのはのは、、、、これはよこれはよこれはよこれはよくくくくわからんですよわからんですよわからんですよわからんですよ。。。。何度何度何度何度もももも言言言言

うようにうようにうようにうように。。。。正直言正直言正直言正直言いましていましていましていまして、、、、市政市政市政市政はははは継続継続継続継続をしをしをしをし

ておりますしておりますしておりますしておりますし、、、、行政行政行政行政というのもというのもというのもというのも、、、、これはこれはこれはこれは継続継続継続継続

がががが求求求求められているわけですけれどもめられているわけですけれどもめられているわけですけれどもめられているわけですけれども、、、、トップトップトップトップ

のののの交代交代交代交代というのはなぜというのはなぜというのはなぜというのはなぜ４４４４年間年間年間年間かということかということかということかということ

なんですよねなんですよねなんですよねなんですよね。。。。信任信任信任信任をををを取取取取ってってってって、、、、それがそれがそれがそれがスタースタースタースター

トトトトなんですなんですなんですなんです。。。。一部新聞報道一部新聞報道一部新聞報道一部新聞報道もありましたけれもありましたけれもありましたけれもありましたけれ

どもどもどもども、、、、公約公約公約公約のののの具体性具体性具体性具体性ということについてのということについてのということについてのということについての指指指指

摘摘摘摘もありましたもありましたもありましたもありました。。。。私私私私はははは、、、、それはそれはそれはそれは市長市長市長市長はははは真摯真摯真摯真摯にににに

受受受受けとめるべきだとけとめるべきだとけとめるべきだとけとめるべきだと思思思思うんですうんですうんですうんです。。。。もののもののもののものの整理整理整理整理、、、、

私私私私のののの受受受受けとめけとめけとめけとめ方方方方のののの違違違違いについてはいについてはいについてはいについては、、、、おおおお詫詫詫詫びをびをびをびを

申申申申しししし上上上上げますがげますがげますがげますが、、、、今今今今のごのごのごのご答弁答弁答弁答弁のののの中中中中でもでもでもでも、、、、積積積積みみみみ

残残残残しではないということをしではないということをしではないということをしではないということを強弁強弁強弁強弁できるできるできるできる、、、、そそそそうううう

いういういういう内容内容内容内容ではないということではないということではないということではないということ、、、、これもこれもこれもこれも市長市長市長市長、、、、

ごごごご理解理解理解理解いただけたといただけたといただけたといただけたと思思思思うんですうんですうんですうんです。。。。８８８８項目項目項目項目ではではではでは

ないぞということですねないぞということですねないぞということですねないぞということですね。。。。これらのこれらのこれらのこれらの整理整理整理整理もももも含含含含

めてめてめてめて、、、、ひとつひとつひとつひとつ早早早早めにめにめにめに公表公表公表公表してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。    

    私私私私はははは、、、、掲掲掲掲げたげたげたげた公約公約公約公約がががが何何何何がががが何何何何でもでもでもでも実現実現実現実現すればすればすればすれば

いいというものではないといいというものではないといいというものではないといいというものではないと思思思思うんですうんですうんですうんです。。。。やはやはやはやは

りりりり、、、、そのそのそのその後後後後のののの状況状況状況状況のののの変化変化変化変化というのはあるわけというのはあるわけというのはあるわけというのはあるわけ

ですからですからですからですから、、、、出出出出したものだからやりしたものだからやりしたものだからやりしたものだからやり遂遂遂遂げなけれげなけれげなけれげなけれ

ばならないばならないばならないばならない。。。。これはこれはこれはこれは率直率直率直率直にににに言言言言ってってってって、、、、市政市政市政市政をををを預預預預

かってみてかってみてかってみてかってみて、、、、果果果果たしてどうかというたしてどうかというたしてどうかというたしてどうかという、、、、そういそういそういそうい

うことはうことはうことはうことは素直素直素直素直におにおにおにお出出出出しになるべきだというしになるべきだというしになるべきだというしになるべきだという

ふうにふうにふうにふうに思思思思いますからいますからいますからいますから、、、、そこのところもそこのところもそこのところもそこのところも口幅口幅口幅口幅っっっっ

たいたいたいたい物物物物のののの言言言言いいいい方方方方ですがですがですがですが、、、、ひとつひとつひとつひとつごごごご留意留意留意留意いただいただいただいただ

けないでしょうかけないでしょうかけないでしょうかけないでしょうか。。。。ごごごご答弁答弁答弁答弁がいただければいがいただければいがいただければいがいただければい

ただきたいとただきたいとただきたいとただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    それからそれからそれからそれから、、、、健全化健全化健全化健全化のののの問題問題問題問題ですがですがですがですが、、、、私私私私がががが申申申申しししし

上上上上げているげているげているげている点点点点についてはについてはについてはについては、、、、真正面真正面真正面真正面にににに答答答答えられえられえられえられ

ていなかったとていなかったとていなかったとていなかったと思思思思うんですがうんですがうんですがうんですが、、、、これこれこれこれ、、、、１４１４１４１４年年年年

からからからから２０２０２０２０年年年年のののの今年今年今年今年のののの予算予算予算予算をををを含含含含めましてめましてめましてめまして、、、、合計合計合計合計

でででで３３３３３３３３億億億億７７７７，，，，８００８００８００８００万円万円万円万円のののの繰出繰出繰出繰出がががが出出出出ているんているんているんているん

ですですですです。。。。そのうちそのうちそのうちそのうち、、、、いわゆるいわゆるいわゆるいわゆる５５５５次健分繰出次健分繰出次健分繰出次健分繰出といといといとい

うのはうのはうのはうのは、、、、１０１０１０１０億億億億２２２２，，，，００００００００００００万円万円万円万円、、、、これからこれからこれからこれから計計計計

画画画画されようとするされようとするされようとするされようとする、、、、これこれこれこれ、、、、残残残残っているっているっているっている債務債務債務債務なななな

んだからんだからんだからんだから、、、、不良債務不良債務不良債務不良債務なんだからなんだからなんだからなんだから、、、、これはこれはこれはこれは、、、、背背背背

負負負負わなきゃならんということはわなきゃならんということはわなきゃならんということはわなきゃならんということは、、、、これはおっこれはおっこれはおっこれはおっ

しゃるとおりですよしゃるとおりですよしゃるとおりですよしゃるとおりですよ。。。。２０２０２０２０年年年年からからからから２７２７２７２７年年年年、、、、重重重重

複複複複するするするする期間期間期間期間ありますけれどもありますけれどもありますけれどもありますけれども、、、、総額総額総額総額でででで４４４４４４４４億億億億

６６６６，，，，８００８００８００８００万円万円万円万円とととと言言言言ったでしょうったでしょうったでしょうったでしょう。。。。うちうちうちうち、、、、不不不不

良債務解消分良債務解消分良債務解消分良債務解消分としてとしてとしてとして２１２１２１２１億億億億９９９９，，，，００００００００００００万円万円万円万円、、、、

これはこれはこれはこれは、、、、順調順調順調順調にににに経営経営経営経営がががが進進進進んでんでんでんで、、、、単年度単年度単年度単年度のののの収支収支収支収支

黒字黒字黒字黒字、、、、このごこのごこのごこのご答弁答弁答弁答弁ではではではでは、、、、２３２３２３２３年年年年からからからから収支収支収支収支がががが黒黒黒黒

にににに転転転転じるというじるというじるというじるという前提前提前提前提でのでのでのでの操出計画操出計画操出計画操出計画でしょうでしょうでしょうでしょう。。。。    

    今今今今、、、、地域医療懇談会地域医療懇談会地域医療懇談会地域医療懇談会というのがというのがというのがというのが、、、、市市市市でででで中心中心中心中心

になってもたれていますねになってもたれていますねになってもたれていますねになってもたれていますね、、、、各界各層各界各層各界各層各界各層のののの方方方方をををを

中心中心中心中心にににに集集集集められてめられてめられてめられて、、、、最初最初最初最初のののの集集集集まりのまりのまりのまりの時時時時にににに、、、、行行行行

政政政政サイドサイドサイドサイドはははは何何何何をしようとしてをしようとしてをしようとしてをしようとしていいいいるんだろうるんだろうるんだろうるんだろう

かというのがかというのがかというのがかというのが、、、、ちょっとちょっとちょっとちょっと見見見見えなかったというえなかったというえなかったというえなかったという

ようなようなようなような声声声声もももも漏漏漏漏れれれれ聞聞聞聞きますけれどもきますけれどもきますけれどもきますけれども、、、、実情実情実情実情をををを知知知知

ってってってって頂頂頂頂いていていていて、、、、さてさてさてさて、、、、私私私私ならどうするとならどうするとならどうするとならどうするといういういういう議議議議

論論論論をををを巻巻巻巻きききき起起起起こしてもらわなきゃならないほこしてもらわなきゃならないほこしてもらわなきゃならないほこしてもらわなきゃならないほ

どのものだろうとどのものだろうとどのものだろうとどのものだろうと、、、、病院病院病院病院のののの経営経営経営経営がががが、、、、まずまずまずまず今今今今のののの
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経営経営経営経営がががが成成成成りりりり立立立立っていくのかどうなのかですっていくのかどうなのかですっていくのかどうなのかですっていくのかどうなのかです

ねねねね。。。。このこのこのこの期間期間期間期間にににに、、、、新新新新たなたなたなたな不良債務不良債務不良債務不良債務をををを生生生生じさせじさせじさせじさせ

ないということがないということがないということがないということが明確明確明確明確にににに自信自信自信自信をををを持持持持ってってってって示示示示しししし

うるのかどうなのかうるのかどうなのかうるのかどうなのかうるのかどうなのか、、、、それとそれとそれとそれと、、、、このこのこのこの計画計画計画計画でででで一一一一

般会計般会計般会計般会計のののの本体本体本体本体がががが沈没沈没沈没沈没しないのかどうなのかしないのかどうなのかしないのかどうなのかしないのかどうなのか、、、、

これらをおこれらをおこれらをおこれらをお示示示示しいただいてしいただいてしいただいてしいただいて、、、、市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんとさんとさんとさんと

のののの合意形成合意形成合意形成合意形成をををを図図図図っていただけませんかっていただけませんかっていただけませんかっていただけませんか。。。。    

    私私私私はははは、、、、まずまずまずまず、、、、長長長長がががが、、、、市市市市がががが主催主催主催主催ののののシンポジウシンポジウシンポジウシンポジウ

ムムムム形式形式形式形式、、、、説明会説明会説明会説明会、、、、そこでそこでそこでそこで、、、、病院関係者病院関係者病院関係者病院関係者やややや患者患者患者患者

さんやらさんやらさんやらさんやら、、、、職員職員職員職員やらやらやらやら、、、、専門家専門家専門家専門家やらやらやらやら、、、、このこのこのこの地域地域地域地域

医療医療医療医療にににに関関関関わるこうしたわるこうしたわるこうしたわるこうした人方人方人方人方をををを集集集集めてめてめてめてシシシシンポンポンポンポ

ジウムジウムジウムジウムをををを市長市長市長市長がががが計画計画計画計画してしてしてして、、、、そこでそこでそこでそこで問題点問題点問題点問題点のののの整整整整

理理理理をしてもらうをしてもらうをしてもらうをしてもらう。。。。市民市民市民市民がこのがこのがこのがこの問題問題問題問題にににに対応対応対応対応するするするする

時時時時、、、、判断判断判断判断するときのするときのするときのするときの、、、、そのためのそのためのそのためのそのための整理整理整理整理をしてをしてをしてをして

もらうもらうもらうもらう。。。。そしてそしてそしてそして、、、、地域地域地域地域におにおにおにお入入入入りいただくとりいただくとりいただくとりいただくと。。。。

これはこれはこれはこれは先程先程先程先程、、、、土井議員土井議員土井議員土井議員からからからからありましたけれどありましたけれどありましたけれどありましたけれど

もももも、、、、まちづくりまちづくりまちづくりまちづくり懇談会懇談会懇談会懇談会とかとかとかとか、、、、そういったものそういったものそういったものそういったもの

ももももエリアエリアエリアエリアもももも縮小縮小縮小縮小してしてしてして、、、、そしてそしてそしてそして、、、、少少少少しくひざをしくひざをしくひざをしくひざを

交交交交えてえてえてえて議論議論議論議論できるようなできるようなできるようなできるような場場場場をををを持持持持つつつつ。。。。それらをそれらをそれらをそれらを

さらにさらにさらにさらに持持持持ってってってって帰帰帰帰りりりり、、、、全体全体全体全体のののの総括会議的総括会議的総括会議的総括会議的なななな位置位置位置位置

づけでのづけでのづけでのづけでの集集集集まりをまりをまりをまりを持持持持つとつとつとつと、、、、スタートスタートスタートスタートののののシンポシンポシンポシンポ

ジウムジウムジウムジウム形式形式形式形式のもののもののもののもの、、、、地域地域地域地域でのひざをでのひざをでのひざをでのひざを交交交交えたえたえたえた議議議議

論論論論、、、、そしてそしてそしてそして、、、、総括会議総括会議総括会議総括会議とととと、、、、市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんにさんにさんにさんに、、、、

参加参加参加参加をいただけるようなをいただけるようなをいただけるようなをいただけるような設定設定設定設定ををををしてしてしてして、、、、問題点問題点問題点問題点

をををを絞絞絞絞りりりり、、、、判断材料判断材料判断材料判断材料をををを絞絞絞絞りりりり、、、、言言言言いいいい合合合合うものはうものはうものはうものは言言言言

いいいい合合合合ってってってって、、、、激論激論激論激論もももも戦戦戦戦わしてわしてわしてわして、、、、市民全体市民全体市民全体市民全体のもののもののもののもの

にするということがにするということがにするということがにするということが欠欠欠欠かせかせかせかせないんじゃないないんじゃないないんじゃないないんじゃない

でしょうかでしょうかでしょうかでしょうか。。。。    

    主権者市民主権者市民主権者市民主権者市民ですからですからですからですから、、、、あなたがあなたがあなたがあなたが言言言言いますいますいますいます、、、、

冒頭宣誓冒頭宣誓冒頭宣誓冒頭宣誓されたようにされたようにされたようにされたように、、、、我我我我々々々々はははは専門専門専門専門スタッフスタッフスタッフスタッフ

とととと言言言言われているけれどもわれているけれどもわれているけれどもわれているけれども、、、、そんなそんなそんなそんな自信自信自信自信もありもありもありもあり

ませんけれどもませんけれどもませんけれどもませんけれども、、、、主権者主権者主権者主権者はははは市民市民市民市民なんですよなんですよなんですよなんですよ。。。。

そのことのそのことのそのことのそのことの重重重重みをしっかりみをしっかりみをしっかりみをしっかり考考考考えてえてえてえて、、、、対応対応対応対応なさなさなさなさ

るべきでないかというるべきでないかというるべきでないかというるべきでないかという趣旨趣旨趣旨趣旨でででで申申申申しししし上上上上げたんげたんげたんげたん

だがだがだがだが、、、、そのことにはおそのことにはおそのことにはおそのことにはお答答答答えになってないのでえになってないのでえになってないのでえになってないので、、、、

そのそのそのその点点点点、、、、改改改改めてごめてごめてごめてご答弁答弁答弁答弁いただけますかいただけますかいただけますかいただけますか。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君    紫藤議紫藤議紫藤議紫藤議員員員員ののののごごごご質問質問質問質問におにおにおにお

答答答答えいたしますえいたしますえいたしますえいたします。。。。    

    １１１１点目点目点目点目のののの私私私私のののの公約等公約等公約等公約等ののののスケジュールスケジュールスケジュールスケジュール行程行程行程行程

表表表表、、、、これについてはこれについてはこれについてはこれについては、、、、いろいろいろいろいろいろいろいろ私私私私がががが示示示示さないさないさないさない

為為為為にににに、、、、いろんないろんないろんないろんな誤解誤解誤解誤解もももも招招招招いているということいているということいているということいているということ

もございますのでもございますのでもございますのでもございますので、、、、これにつきましてはこれにつきましてはこれにつきましてはこれにつきましては、、、、行行行行

程表程表程表程表をををを早急早急早急早急におにおにおにお示示示示ししたいとししたいとししたいとししたいと、、、、こういうこういうこういうこういう中中中中でででで、、、、

今後今後今後今後、、、、このこのこのこの行程表行程表行程表行程表にににに基基基基づいてづいてづいてづいて、、、、いろんないろんないろんないろんな議論議論議論議論

をををを展開展開展開展開してまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいと思思思思っておりますのっておりますのっておりますのっておりますの

でごでごでごでご理解願理解願理解願理解願いますいますいますいます。。。。    

    私私私私はははは、、、、掲掲掲掲げたげたげたげた公約公約公約公約のののの実現実現実現実現というのはというのはというのはというのは、、、、公約公約公約公約

をををを掲掲掲掲げたものがげたものがげたものがげたものが私私私私はははは可能可能可能可能なななな限限限限りりりり実現実現実現実現したいしたいしたいしたい

というというというという趣旨趣旨趣旨趣旨でとらえてございますでとらえてございますでとらえてございますでとらえてございます。。。。    

    健全化健全化健全化健全化のののの問題問題問題問題でございますけれどもでございますけれどもでございますけれどもでございますけれども、、、、市立市立市立市立

病院病院病院病院のののの繰出金繰出金繰出金繰出金、、、、これがもうこれがもうこれがもうこれがもう本当本当本当本当にににに大変大変大変大変なななな額額額額にににに

上上上上っていることはっていることはっていることはっていることは、、、、もうごもうごもうごもうご承知承知承知承知のことでござのことでござのことでござのことでござ

いますいますいますいます。。。。そういうそういうそういうそういう中中中中でででで、、、、私私私私どもどもどもども何何何何とかとかとかとか単年度単年度単年度単年度

のののの収支均衡収支均衡収支均衡収支均衡をををを図図図図るためにるためにるためにるために、、、、昨年度昨年度昨年度昨年度、、、、市立病院市立病院市立病院市立病院

のののの職員職員職員職員のののの方方方方々々々々にににに、、、、あれだけあれだけあれだけあれだけスリムスリムスリムスリム化化化化にごにごにごにご協力協力協力協力

いただいたといういただいたといういただいたといういただいたという中中中中でででで、、、、本当本当本当本当はははは断腸断腸断腸断腸のののの思思思思いでいでいでいで

おおおお願願願願いしたいしたいしたいした分分分分でございますけれどもでございますけれどもでございますけれどもでございますけれども、、、、ようやようやようやようや

くもうくもうくもうくもう少少少少しのところでございますしのところでございますしのところでございますしのところでございます。。。。単年度単年度単年度単年度のののの

収支均衡収支均衡収支均衡収支均衡がもうがもうがもうがもう少少少少しししし図図図図れるとするならばれるとするならばれるとするならばれるとするならば、、、、ここここ

のののの最終的最終的最終的最終的にににに残残残残ったったったった２３２３２３２３億億億億５５５５，，，，００００００００００００万円万円万円万円のののの過過過過

去去去去のののの不良債務不良債務不良債務不良債務をどうするかとをどうするかとをどうするかとをどうするかと。。。。これはこれはこれはこれは市立病市立病市立病市立病

院院院院のののの中中中中でででで解消解消解消解消できないというできないというできないというできないという中中中中でででで、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市がががが

これをこれをこれをこれを何何何何とかとかとかとか何年何年何年何年かかけてかかけてかかけてかかけて返返返返すしかないとすしかないとすしかないとすしかないと

いういういういう中中中中でででで、、、、今健全化計画今健全化計画今健全化計画今健全化計画とととと連動連動連動連動してしてしてして、、、、これやこれやこれやこれや

ってってってっていいいいるものでございますのでるものでございますのでるものでございますのでるものでございますので、、、、これについこれについこれについこれについ

てはてはてはては、、、、またまたまたまた、、、、いろんないろんないろんないろんな形形形形でででで市民理解市民理解市民理解市民理解もももも得得得得るべるべるべるべ

くくくく、、、、説明会等説明会等説明会等説明会等でででで説明説明説明説明をしてまいりたいとをしてまいりたいとをしてまいりたいとをしてまいりたいと考考考考ええええ
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てございますてございますてございますてございます。。。。    

    市立病院市立病院市立病院市立病院のありのありのありのあり方方方方についてはいろんなについてはいろんなについてはいろんなについてはいろんな意意意意

見見見見がございますがございますがございますがございます。。。。地域懇談会中地域懇談会中地域懇談会中地域懇談会中でもでもでもでも、、、、今今今今のとのとのとのと

ころころころころ、、、、私私私私どもどもどもども今現状認識今現状認識今現状認識今現状認識というというというという中中中中でででで、、、、市立病市立病市立病市立病

院院院院のののの経営経営経営経営のののの状況状況状況状況、、、、それからそれからそれからそれから、、、、不良債務不良債務不良債務不良債務のののの状況状況状況状況、、、、

それからそれからそれからそれから、、、、借換債借換債借換債借換債のののの性格等性格等性格等性格等もももも含含含含めてめてめてめて説明説明説明説明しましましましま

したしたしたした。。。。懇談会懇談会懇談会懇談会のののの中中中中ではではではでは、、、、市立病院市立病院市立病院市立病院のののの経営経営経営経営といといといとい

うものをどうするかといううものをどうするかといううものをどうするかといううものをどうするかという問題問題問題問題とととと、、、、地域医療地域医療地域医療地域医療

をどうするかとをどうするかとをどうするかとをどうするかと、、、、このこのこのこの二本立二本立二本立二本立てでやってござてでやってござてでやってござてでやってござ

いますいますいますいます。。。。最初最初最初最初、、、、いろんないろんないろんないろんな専門的専門的専門的専門的なななな資料資料資料資料をどんをどんをどんをどん

どんどんどんどん出出出出したものですからしたものですからしたものですからしたものですから、、、、１１１１回目回目回目回目にににに混乱混乱混乱混乱されされされされ

たたたた委員委員委員委員のののの方方方方もおりましたけれどももおりましたけれどももおりましたけれどももおりましたけれども、、、、いろんないろんないろんないろんな

形形形形でこういうでこういうでこういうでこういう情報情報情報情報をををを的確的確的確的確にににに分分分分かりかりかりかり易易易易くくくく説明説明説明説明

しながらしながらしながらしながら、、、、市立病院市立病院市立病院市立病院をををを本当本当本当本当にどうすればいいにどうすればいいにどうすればいいにどうすればいい

のかのかのかのか、、、、こんなこともこんなこともこんなこともこんなことも２２２２回目回目回目回目はいろんなはいろんなはいろんなはいろんな意見意見意見意見もももも

聞聞聞聞いておりますいておりますいておりますいております。。。。これをさらにこれをさらにこれをさらにこれをさらに深深深深めてめてめてめて、、、、市民市民市民市民

のののの声声声声をををを反映反映反映反映するようなものにつくりするようなものにつくりするようなものにつくりするようなものにつくり上上上上げてげてげてげて

いきたいなといきたいなといきたいなといきたいなと、、、、なおなおなおなお、、、、これにつきましてはこれにつきましてはこれにつきましてはこれにつきましては、、、、

今後今後今後今後、、、、当然当然当然当然、、、、多多多多くのくのくのくの市民市民市民市民にににに説明説明説明説明をしたをしたをしたをした中中中中でででで、、、、

いろんなごいろんなごいろんなごいろんなご理解理解理解理解をををを願願願願いたいといたいといたいといたいと思思思思っておりまっておりまっておりまっておりま

すすすす。。。。    

    ただただただただ、、、、いずれにしましてもいずれにしましてもいずれにしましてもいずれにしましても、、、、私私私私らはらはらはらは２３２３２３２３億億億億

５５５５，，，，００００００００００００万円万円万円万円はははは返返返返さなければいけないものさなければいけないものさなければいけないものさなければいけないもの

だとだとだとだと、、、、それからそれからそれからそれから、、、、あるあるあるある意味意味意味意味でででで、、、、地域地域地域地域医療医療医療医療といといといとい

うものはうものはうものはうものは、、、、私私私私どもはどもはどもはどもは国等国等国等国等がががが言言言言っているっているっているっている、、、、広域広域広域広域

的的的的にやればいいというものではなくてにやればいいというものではなくてにやればいいというものではなくてにやればいいというものではなくて、、、、今産今産今産今産

婦人科婦人科婦人科婦人科ははははサテライトサテライトサテライトサテライトでやっていますけれどでやっていますけれどでやっていますけれどでやっていますけれど

もももも、、、、高齢者等高齢者等高齢者等高齢者等のことをのことをのことをのことを考考考考えたえたえたえた場合場合場合場合にににに、、、、なかななかななかななかな

かかかか、、、、砂川砂川砂川砂川、、、、岩見沢岩見沢岩見沢岩見沢にににに行行行行けないけないけないけない状況状況状況状況にありますにありますにありますにあります。。。。

これはこれはこれはこれは足足足足のののの問題問題問題問題もございますもございますもございますもございます。。。。それからそれからそれからそれから、、、、透透透透

析患者析患者析患者析患者、、、、労災病院労災病院労災病院労災病院がやめるがやめるがやめるがやめる中中中中でででで市立病院市立病院市立病院市立病院がががが受受受受

けざるをけざるをけざるをけざるを得得得得ないということになるとないということになるとないということになるとないということになると、、、、やはりやはりやはりやはり

一定一定一定一定のののの規模規模規模規模のののの病院病院病院病院はははは作作作作っていかなきゃいけっていかなきゃいけっていかなきゃいけっていかなきゃいけ

ないとないとないとないと。。。。そういうことがそういうことがそういうことがそういうことが私私私私はははは今回掲今回掲今回掲今回掲げているげているげているげている、、、、

あるあるあるある意味意味意味意味ででででスリムスリムスリムスリム化化化化したしたしたした総合病院総合病院総合病院総合病院をををを美唄市美唄市美唄市美唄市

にににに残残残残さなきゃいけないなとさなきゃいけないなとさなきゃいけないなとさなきゃいけないなと。。。。そういうそういうそういうそういう中中中中でででで、、、、

経営経営経営経営のののの面面面面もももも考考考考えながらえながらえながらえながら、、、、地域地域地域地域医療医療医療医療をしっかりをしっかりをしっかりをしっかり

守守守守るるるる、、、、そのそのそのその道道道道をををを選択選択選択選択せざるをせざるをせざるをせざるを得得得得ないのではなないのではなないのではなないのではな

いかといういかといういかといういかという事事事事でででで、、、、計画計画計画計画をををを今作今作今作今作っておりますけっておりますけっておりますけっておりますけ

れどもれどもれどもれども、、、、これについてもこれについてもこれについてもこれについても、、、、今議会等今議会等今議会等今議会等のいろんのいろんのいろんのいろん

なこれからごなこれからごなこれからごなこれからご意見意見意見意見もおもおもおもお聞聞聞聞きしながらきしながらきしながらきしながら、、、、いろいいろいいろいいろい

ろいいものにしていきたいとろいいものにしていきたいとろいいものにしていきたいとろいいものにしていきたいと考考考考えてございえてございえてございえてござい

ますのでますのでますのでますので、、、、ごごごご理解願理解願理解願理解願いますいますいますいます。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    次次次次にににに移移移移りますりますりますります。。。。１１１１番番番番、、、、吉吉吉吉

岡文子議員岡文子議員岡文子議員岡文子議員。。。。    

●●●●１１１１番吉岡文子議員番吉岡文子議員番吉岡文子議員番吉岡文子議員（（（（登壇登壇登壇登壇））））    ２００８２００８２００８２００８年第年第年第年第

３３３３回定例会回定例会回定例会回定例会にににに当当当当たりたりたりたり、、、、先先先先にににに議長議長議長議長にににに通告通告通告通告のとおのとおのとおのとお

りりりり大綱大綱大綱大綱４４４４点点点点にわたってにわたってにわたってにわたって市長市長市長市長にににに質問質問質問質問いたしまいたしまいたしまいたしま

すすすす。。。。    

    今今今今、、、、日本全国日本全国日本全国日本全国をををを揺揺揺揺るがしているるがしているるがしているるがしている汚染米転売汚染米転売汚染米転売汚染米転売

問題問題問題問題はははは、、、、日本人日本人日本人日本人のののの主食主食主食主食のののの米米米米にににに対対対対するするするする安心安心安心安心をををを根根根根

こそぎひっくりこそぎひっくりこそぎひっくりこそぎひっくり返返返返すすすす大問題大問題大問題大問題となっていますとなっていますとなっていますとなっています。。。。    

    でんぷんやせんべいなどにでんぷんやせんべいなどにでんぷんやせんべいなどにでんぷんやせんべいなどに加工加工加工加工されたりされたりされたりされたり

すればすればすればすれば、、、、消費者消費者消費者消費者にはにはにはには全全全全くくくく汚染米汚染米汚染米汚染米のののの見分見分見分見分けはつけはつけはつけはつ

きませんきませんきませんきません。。。。このこのこのこの問題問題問題問題のののの根本根本根本根本にはにはにはには、、、、日本政府日本政府日本政府日本政府がががが

年間年間年間年間７７０７７０７７０７７０，，，，００００００００００００トントントントンのののの輸入米輸入米輸入米輸入米をををを需要需要需要需要もなもなもなもな

いのにいのにいのにいのに無理無理無理無理にににに輸入輸入輸入輸入していることがありますしていることがありますしていることがありますしていることがあります。。。。

米米米米をををを遠遠遠遠くからくからくからくから運運運運んだりんだりんだりんだり、、、、倉庫倉庫倉庫倉庫でででで長期保管長期保管長期保管長期保管すれすれすれすれ

ばばばばカビカビカビカビなどのなどのなどのなどのリスクリスクリスクリスクもももも高高高高まりますまりますまりますまります。。。。残留農薬残留農薬残留農薬残留農薬

のののの危険性危険性危険性危険性もももも大大大大きくなりますきくなりますきくなりますきくなります。。。。    

    地球環境地球環境地球環境地球環境をををを考考考考えるえるえるえる際際際際、、、、フードマイレージフードマイレージフードマイレージフードマイレージとととと

いういういういう考考考考ええええ方方方方がありますがありますがありますがあります。。。。輸入輸入輸入輸入などでなどでなどでなどで消費者消費者消費者消費者まままま

でででで農産物農産物農産物農産物をををを運運運運ぶぶぶぶ際際際際にににに使用使用使用使用されるされるされるされるエネルギーエネルギーエネルギーエネルギー

をををを考考考考えようというものですえようというものですえようというものですえようというものです。。。。地産地消地産地消地産地消地産地消をををを取取取取りりりり

入入入入れればれればれればれればフードマイレフードマイレフードマイレフードマイレージージージージはははは小小小小さくなりまさくなりまさくなりまさくなりま

すすすす。。。。外国外国外国外国からからからから運運運運んでくればんでくればんでくればんでくればマイレージマイレージマイレージマイレージはははは大大大大きききき

くなりますくなりますくなりますくなります。。。。マイレージマイレージマイレージマイレージをををを小小小小さくしてさくしてさくしてさくして、、、、地球地球地球地球

環境環境環境環境にににに優優優優しいしいしいしい生活生活生活生活をなくそうということにをなくそうということにをなくそうということにをなくそうということに
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なりますなりますなりますなります。。。。国内国内国内国内でででで需給需給需給需給できるできるできるできる米米米米をををを、、、、貿易収支貿易収支貿易収支貿易収支

とととと引引引引きかえにきかえにきかえにきかえに輸入輸入輸入輸入してきたしてきたしてきたしてきた政府政府政府政府のののの責任責任責任責任はははは重重重重

大大大大ですですですです。。。。国民国民国民国民のののの食食食食へのへのへのへの信頼信頼信頼信頼をををを取取取取りりりり戻戻戻戻しししし、、、、安心安心安心安心

安全安全安全安全なななな食料確保食料確保食料確保食料確保のためにものためにものためにものためにも、、、、食糧自給率食糧自給率食糧自給率食糧自給率をををを引引引引

きききき上上上上げげげげ、、、、食糧主権食糧主権食糧主権食糧主権をををを確立確立確立確立すべきだとすべきだとすべきだとすべきだと今今今今まさにまさにまさにまさに

私私私私はははは痛感痛感痛感痛感しておりますしておりますしておりますしております。。。。    

    一般質問一般質問一般質問一般質問にににに入入入入りますりますりますります。。。。大綱大綱大綱大綱のののの１１１１点目点目点目点目はははは、、、、防防防防

災災災災についてですについてですについてですについてです。。。。    

    今年今年今年今年６６６６月月月月１４１４１４１４日発生日発生日発生日発生のののの岩手宮城内陸地震岩手宮城内陸地震岩手宮城内陸地震岩手宮城内陸地震

のののの衝撃衝撃衝撃衝撃ののののマグニチュードマグニチュードマグニチュードマグニチュード７７７７．．．．２２２２最大震度最大震度最大震度最大震度６６６６強強強強

はははは、、、、いまだにいまだにいまだにいまだに記憶記憶記憶記憶にににに新新新新しいものですしいものですしいものですしいものです。。。。土石流土石流土石流土石流

でででで溢溢溢溢れたれたれたれた山荘山荘山荘山荘やややや、、、、ぐにゃっとぐにゃっとぐにゃっとぐにゃっと曲曲曲曲がりくねったがりくねったがりくねったがりくねった

道路道路道路道路のののの映像映像映像映像はははは、、、、目目目目にににに焼焼焼焼きついているところできついているところできついているところできついているところで

すすすす。。。。    

    ノーマークノーマークノーマークノーマークのののの断層断層断層断層とととと、、、、東京大学地震研究所東京大学地震研究所東京大学地震研究所東京大学地震研究所

のののの教授教授教授教授もももも述述述述べたようにべたようにべたようにべたように、、、、全全全全くくくく予想予想予想予想していないしていないしていないしていない

事態事態事態事態でしたでしたでしたでした。。。。    

    先日先日先日先日のののの北海道新聞北海道新聞北海道新聞北海道新聞のののの報道報道報道報道によりますとによりますとによりますとによりますと、、、、札札札札

幌市幌市幌市幌市はははは市防災会議市防災会議市防災会議市防災会議でででで、、、、冬冬冬冬のののの札幌札幌札幌札幌でででで直下型直下型直下型直下型のののの地地地地

震発生震発生震発生震発生のののの場合場合場合場合、、、、最大震度最大震度最大震度最大震度７７７７、、、、死者死者死者死者８８８８，，，，００００００００００００

人人人人、、、、死者死者死者死者のうちのうちのうちのうち７５７５７５７５％％％％はははは、、、、倒壊建物倒壊建物倒壊建物倒壊建物のののの閉閉閉閉じじじじ込込込込

めによるめによるめによるめによる凍死凍死凍死凍死とととと推計推計推計推計されるというされるというされるというされるという、、、、極極極極めてめてめてめてシシシシ

ョッキングョッキングョッキングョッキングなななな被害想定被害想定被害想定被害想定をををを明明明明らかにしましたらかにしましたらかにしましたらかにしました。。。。    

    上田札幌市長上田札幌市長上田札幌市長上田札幌市長はこのはこのはこのはこの会議後会議後会議後会議後、、、、被害予想被害予想被害予想被害予想はははは膨膨膨膨

大大大大でででで驚驚驚驚くほどくほどくほどくほど、、、、今後緊張感今後緊張感今後緊張感今後緊張感をををを持持持持ってってってって対策対策対策対策にににに当当当当

たりたいとたりたいとたりたいとたりたいと述述述述べたそうですべたそうですべたそうですべたそうです。。。。美唄美唄美唄美唄のののの市民市民市民市民のののの中中中中

にもにもにもにも、、、、これらのこれらのこれらのこれらの報道報道報道報道にににに大大大大きなきなきなきな衝撃衝撃衝撃衝撃をををを受受受受けたけたけたけた方方方方

がががが大勢大勢大勢大勢いらっしゃることといらっしゃることといらっしゃることといらっしゃることと思思思思いますいますいますいます。。。。報道報道報道報道にににに

よればよればよればよれば札幌市札幌市札幌市札幌市ではではではでは、、、、地質調査地質調査地質調査地質調査でででで見見見見えないえないえないえない活断活断活断活断

層層層層とととと呼呼呼呼ばれるばれるばれるばれる伏在活断層伏在活断層伏在活断層伏在活断層のののの存在存在存在存在のののの可能性可能性可能性可能性がががが

高高高高いことがいことがいことがいことが判明判明判明判明しししし、、、、それらをそれらをそれらをそれらを想定震源想定震源想定震源想定震源にににに取取取取りりりり

入入入入れたことでれたことでれたことでれたことで、、、、予想予想予想予想されるされるされるされる直下型地震直下型地震直下型地震直下型地震のののの規模規模規模規模

がががが拡大拡大拡大拡大、、、、倒壊建物数倒壊建物数倒壊建物数倒壊建物数がががが大幅大幅大幅大幅にににに増加増加増加増加したというしたというしたというしたという

ことですことですことですことです。。。。    

    今年今年今年今年６６６６月月月月のののの岩手宮城内陸地震岩手宮城内陸地震岩手宮城内陸地震岩手宮城内陸地震、、、、２００４２００４２００４２００４年年年年

１０１０１０１０月月月月のののの新潟県中越地震新潟県中越地震新潟県中越地震新潟県中越地震についてもについてもについてもについても、、、、このこのこのこの伏伏伏伏

在活断層在活断層在活断層在活断層がががが震源震源震源震源でででで予想外予想外予想外予想外のののの地震地震地震地震だったとだったとだったとだったと言言言言

われていますわれていますわれていますわれています。。。。活断層活断層活断層活断層もももも伏在活断層伏在活断層伏在活断層伏在活断層もももも地震地震地震地震のののの

周期周期周期周期はははは数千年数千年数千年数千年からからからから数万年数万年数万年数万年とされとされとされとされ、、、、いついついついつ発生発生発生発生すすすす

るかるかるかるか予想予想予想予想がががが困難困難困難困難なのがなのがなのがなのが現状現状現状現状だとだとだとだと言言言言われていわれていわれていわれてい

ますますますます。。。。いつかいつかいつかいつか起起起起こることをこることをこることをこることを前提前提前提前提にににに、、、、対策対策対策対策をををを立立立立

てることがてることがてることがてることが重要重要重要重要だということでしょうだということでしょうだということでしょうだということでしょう。。。。    

    美唄美唄美唄美唄でもでもでもでも、、、、私私私私やややや同僚議員同僚議員同僚議員同僚議員のののの質問質問質問質問でもでもでもでも、、、、石狩石狩石狩石狩

低地東縁断層帯低地東縁断層帯低地東縁断層帯低地東縁断層帯についてのについてのについてのについての質問質問質問質問がががが過去過去過去過去にもにもにもにも

ありましたがありましたがありましたがありましたが、、、、本市本市本市本市でのこれらについてのでのこれらについてのでのこれらについてのでのこれらについての調調調調

査査査査はははは、、、、どのようになっていますでしょうかどのようになっていますでしょうかどのようになっていますでしょうかどのようになっていますでしょうか。。。。

文献文献文献文献やややや報告報告報告報告だけでなくだけでなくだけでなくだけでなく、、、、関連部署関連部署関連部署関連部署がががが実際実際実際実際にににに確確確確

認認認認することはすることはすることはすることは重要重要重要重要だとだとだとだと考考考考えますがえますがえますがえますが、、、、そのそのそのその点点点点はははは

どうでしょうかどうでしょうかどうでしょうかどうでしょうか。。。。またまたまたまた、、、、札幌市札幌市札幌市札幌市とととと同様同様同様同様なななな被害被害被害被害

想定想定想定想定などされたことがあるでしょうかなどされたことがあるでしょうかなどされたことがあるでしょうかなどされたことがあるでしょうか。。。。    

    次次次次にににに、、、、備蓄状況備蓄状況備蓄状況備蓄状況についておについておについておについてお聞聞聞聞きいたしますきいたしますきいたしますきいたします。。。。

災害時災害時災害時災害時のののの備備備備蓄状況蓄状況蓄状況蓄状況についてはについてはについてはについては市市市市ののののホームペホームペホームペホームペ

ージージージージでもでもでもでも、、、、市民市民市民市民にににに向向向向けてのけてのけてのけての持持持持ちちちち出出出出しししし用品用品用品用品やややや備備備備

蓄品蓄品蓄品蓄品についてなどについてなどについてなどについてなど説明説明説明説明がありましたがありましたがありましたがありました。。。。一一一一たんたんたんたん

災害災害災害災害がががが起起起起こったこったこったこった場合場合場合場合、、、、市民市民市民市民にににに対対対対してのしてのしてのしての案内案内案内案内はははは

わかりましたがわかりましたがわかりましたがわかりましたが、、、、本市本市本市本市のののの資材類資材類資材類資材類のののの備蓄状況備蓄状況備蓄状況備蓄状況はははは

どのようになっているのかどのようになっているのかどのようになっているのかどのようになっているのか、、、、おおおお伺伺伺伺いいたしまいいたしまいいたしまいいたしま

すすすす。。。。    

    大綱大綱大綱大綱のののの２２２２点目点目点目点目はははは、、、、雇用促進住宅雇用促進住宅雇用促進住宅雇用促進住宅についてについてについてについて伺伺伺伺

いますいますいますいます。。。。    

    今全国今全国今全国今全国でででで１４０１４０１４０１４０，，，，００００００００００００戸戸戸戸、、、、３５０３５０３５０３５０，，，，００００００００

００００人人人人がががが住住住住むむむむ雇用促進住宅雇用促進住宅雇用促進住宅雇用促進住宅をををを全廃全廃全廃全廃するするするする方針方針方針方針のののの

下下下下でででで、、、、居住者居住者居住者居住者のののの入居契約打入居契約打入居契約打入居契約打ちちちち切切切切りがりがりがりが進進進進められめられめられめられ、、、、

まともなまともなまともなまともな説明説明説明説明もないままもないままもないままもないまま居住者居住者居住者居住者はははは不安不安不安不安のののの中中中中

でででで暮暮暮暮らしていますらしていますらしていますらしています。。。。雇用促進住宅雇用促進住宅雇用促進住宅雇用促進住宅はははは、、、、建設当建設当建設当建設当

初初初初のののの目的目的目的目的のののの移転就職者向移転就職者向移転就職者向移転就職者向けからけからけからけから、、、、仕事仕事仕事仕事とととと住住住住まままま

いをいをいをいを求求求求めるめるめるめる人人人人達達達達をををを対象対象対象対象にににに拡大拡大拡大拡大されされされされ、、、、公営公営公営公営、、、、公公公公

団住宅団住宅団住宅団住宅とととと同様同様同様同様にににに、、、、国国国国のののの住宅政策住宅政策住宅政策住宅政策５５５５カカカカ年計画年計画年計画年計画にににに
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もももも位置位置位置位置づけられてきましたづけられてきましたづけられてきましたづけられてきました。。。。しかししかししかししかし、、、、特殊法特殊法特殊法特殊法

人改革人改革人改革人改革のののの中中中中でででで、、、、住宅住宅住宅住宅のののの建設管理建設管理建設管理建設管理からからからから撤退撤退撤退撤退しししし、、、、

全廃全廃全廃全廃させさせさせさせ、、、、売却売却売却売却するするするする方針方針方針方針がとられがとられがとられがとられ、、、、それでもそれでもそれでもそれでも

当時当時当時当時はははは３０３０３０３０数万戸数万戸数万戸数万戸というというというという規模規模規模規模のののの大大大大きさやきさやきさやきさや居居居居

住権住権住権住権などのなどのなどのなどの問題問題問題問題をををを踏踏踏踏まえまえまえまえ、、、、３０３０３０３０年程度年程度年程度年程度をををを目処目処目処目処

にとにとにとにと一定一定一定一定のののの年月年月年月年月をかけることををかけることををかけることををかけることを明記明記明記明記しししし、、、、居住居住居住居住

者者者者にににに対対対対してしてしてして配慮配慮配慮配慮せざるをせざるをせざるをせざるを得得得得なかったというなかったというなかったというなかったという

経緯経緯経緯経緯がありましたがありましたがありましたがありました。。。。そのそのそのその後後後後、、、、２００５２００５２００５２００５年末年末年末年末のののの

規制改革規制改革規制改革規制改革、、、、民間開放推進会議第民間開放推進会議第民間開放推進会議第民間開放推進会議第２２２２次答申次答申次答申次答申でのでのでのでの

見直見直見直見直しでしでしでしで、、、、３０３０３０３０年年年年かけてというかけてというかけてというかけてという方針方針方針方針をををを撤回撤回撤回撤回しししし、、、、

民間業者民間業者民間業者民間業者ののののノウハウノウハウノウハウノウハウをををを活用活用活用活用しししし、、、、できるだけできるだけできるだけできるだけ早早早早

期期期期にににに廃止廃止廃止廃止するとするとするとすると変更変更変更変更してしてしてして以来以来以来以来、、、、次次次次々々々々にににに前倒前倒前倒前倒しししし

しししし、、、、今年今年今年今年４４４４月月月月にはにはにはには一挙一挙一挙一挙にににに全住宅全住宅全住宅全住宅のののの半分程度半分程度半分程度半分程度まままま

でででで一方的一方的一方的一方的にににに廃止廃止廃止廃止をををを決定決定決定決定してしまったというしてしまったというしてしまったというしてしまったという

所所所所にににに、、、、今日今日今日今日のののの原因原因原因原因があるとがあるとがあるとがあると思思思思いますいますいますいます。。。。    

    今回今回今回今回のののの突然突然突然突然のののの退去退去退去退去をををを求求求求めるめるめるめる通知通知通知通知にににに居住者居住者居住者居住者

からはからはからはからは、、、、通知通知通知通知のののの紙紙紙紙１１１１枚枚枚枚でででで何何何何のののの説明説明説明説明もないもないもないもない。。。。市市市市

営住宅営住宅営住宅営住宅はいっぱいではいっぱいではいっぱいではいっぱいで入入入入れずれずれずれず、、、、目目目目のののの前前前前がががが真真真真っっっっ暗暗暗暗。。。。

民間民間民間民間はははは高高高高くてくてくてくて、、、、今今今今のののの収入収入収入収入ではとてもではとてもではとてもではとても移移移移れないれないれないれない。。。。

ホームレスホームレスホームレスホームレスになれというのかなどになれというのかなどになれというのかなどになれというのかなど、、、、怒怒怒怒りのりのりのりの声声声声

がたくさんがたくさんがたくさんがたくさん寄寄寄寄せられていますせられていますせられていますせられています。。。。    

    日本共産党日本共産党日本共産党日本共産党はははは、、、、これまでもこれまでもこれまでもこれまでも居住者居住者居住者居住者のののの声声声声をををを政政政政

府府府府にににに届届届届けけけけ、、、、実現実現実現実現をををを求求求求めてきましためてきましためてきましためてきました。。。。私私私私もももも北海北海北海北海

道道道道のののの国会議員団事務所国会議員団事務所国会議員団事務所国会議員団事務所とととと連動連動連動連動しししし、、、、先日先日先日先日のののの９９９９月月月月

１１１１１１１１日日日日、、、、札幌琴似札幌琴似札幌琴似札幌琴似のののの雇用能力開発機構雇用能力開発機構雇用能力開発機構雇用能力開発機構とととと交渉交渉交渉交渉

してまいりましたしてまいりましたしてまいりましたしてまいりました。。。。そこでそこでそこでそこで、、、、本市本市本市本市のののの状況状況状況状況につにつにつにつ

いていていていて、、、、以下以下以下以下３３３３点点点点についておについておについておについてお聞聞聞聞きいたしますきいたしますきいたしますきいたします。。。。    

    まずまずまずまず、、、、雇用促進住宅雇用促進住宅雇用促進住宅雇用促進住宅のののの入居状況入居状況入居状況入居状況についてでについてでについてでについてで

すすすす。。。。    

    ２２２２点目点目点目点目はははは、、、、通知通知通知通知をををを受受受受けたけたけたけた住民住民住民住民からのからのからのからの市市市市へのへのへのへの

相談相談相談相談についてについてについてについて、、、、市民市民市民市民のののの市市市市へのへのへのへの相談相談相談相談についてのについてのについてのについての

有無有無有無有無ですですですです。。。。    

    ３３３３点目点目点目点目はははは、、、、新聞報道新聞報道新聞報道新聞報道によりますとによりますとによりますとによりますと、、、、雇用促雇用促雇用促雇用促

進住宅進住宅進住宅進住宅にににに関関関関してはしてはしてはしては、、、、機構側機構側機構側機構側がががが入居者対応入居者対応入居者対応入居者対応をををを見見見見

直直直直すすすす旨旨旨旨のののの通知通知通知通知をををを、、、、各市町村各市町村各市町村各市町村にににに対対対対してしてしてして行行行行ったとったとったとったと

いうふうにありましたけれどもいうふうにありましたけれどもいうふうにありましたけれどもいうふうにありましたけれども、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市につにつにつにつ

いてもこのいてもこのいてもこのいてもこの機構機構機構機構のののの通知通知通知通知があったのかどうかがあったのかどうかがあったのかどうかがあったのかどうか、、、、

またまたまたまた、、、、そのそのそのその内容内容内容内容についておについておについておについてお伺伺伺伺いしたいといしたいといしたいといしたいと思思思思いいいい

まままますすすす。。。。    

    大綱大綱大綱大綱のののの３３３３点目点目点目点目はははは、、、、環境行政環境行政環境行政環境行政についてですについてですについてですについてです。。。。    

    そのそのそのその１１１１点目点目点目点目はははは、、、、家庭家庭家庭家庭ごみのさらなるごみのさらなるごみのさらなるごみのさらなる減量対減量対減量対減量対

策策策策についてですについてですについてですについてです。。。。このこのこのこの問題問題問題問題についてはについてはについてはについては、、、、何度何度何度何度

もももも一般質問一般質問一般質問一般質問のののの中中中中でもでもでもでも情報情報情報情報のののの提供提供提供提供もしてきたもしてきたもしてきたもしてきた

つもりですがつもりですがつもりですがつもりですが、、、、１０１０１０１０月号月号月号月号のののの広報紙広報紙広報紙広報紙でもでもでもでも、、、、今後今後今後今後

ともともともとも減量減量減量減量ととととリサイクルリサイクルリサイクルリサイクル等等等等をををを訴訴訴訴えていますえていますえていますえています。。。。しししし

かしかしかしかし、、、、市民市民市民市民のののの中中中中にはにはにはには今今今今までまでまでまで一生懸命一生懸命一生懸命一生懸命やってきやってきやってきやってき

たたたた、、、、これこれこれこれ以上以上以上以上どうすればいいかわからないどうすればいいかわからないどうすればいいかわからないどうすればいいかわからない、、、、

とのとのとのとの声声声声もももも上上上上がっていますがっていますがっていますがっています。。。。私私私私としてはとしてはとしてはとしては、、、、家庭家庭家庭家庭

ごみのごみのごみのごみの減量減量減量減量のののの大大大大きなきなきなきなポイントポイントポイントポイントはははは、、、、新聞新聞新聞新聞などのなどのなどのなどの

紙紙紙紙とととと生生生生ごみがごみがごみがごみが大大大大きいというふうにきいというふうにきいというふうにきいというふうに考考考考えておえておえておえてお

りますがりますがりますがりますが、、、、このこのこのこの点点点点もももも踏踏踏踏まえながらまえながらまえながらまえながら、、、、今後今後今後今後どのどのどのどの

ようにようにようにように減量減量減量減量していくのかしていくのかしていくのかしていくのか、、、、具体具体具体具体的的的的なところがなところがなところがなところが

ありましたらありましたらありましたらありましたら、、、、おおおお聞聞聞聞かせかせかせかせ願願願願いたいといたいといたいといたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    環境行政環境行政環境行政環境行政のののの２２２２点目点目点目点目はははは、、、、温暖化抑止対策温暖化抑止対策温暖化抑止対策温暖化抑止対策につにつにつにつ

いてですいてですいてですいてです。。。。    

    ７７７７月月月月のののの洞爺湖洞爺湖洞爺湖洞爺湖サミットサミットサミットサミットでもでもでもでも課題課題課題課題となったとなったとなったとなった

このこのこのこの問題問題問題問題についてですがについてですがについてですがについてですが、、、、桜井市長桜井市長桜井市長桜井市長はははは３３３３月月月月のののの

市政執行方針市政執行方針市政執行方針市政執行方針のののの中中中中でででで、、、、環境環境環境環境へのへのへのへの負荷負荷負荷負荷をををを抑制抑制抑制抑制すすすす

るるるる循環型社会循環型社会循環型社会循環型社会のののの実現実現実現実現とととと述述述述べられておりましべられておりましべられておりましべられておりまし

たたたた。。。。またまたまたまた、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市ではではではでは昨年家庭昨年家庭昨年家庭昨年家庭ごみのごみのごみのごみの有料化有料化有料化有料化

のののの導入導入導入導入もありもありもありもあり、、、、市民市民市民市民のののの中中中中にはごみのにはごみのにはごみのにはごみの減量減量減量減量やややや、、、、

１０１０１０１０月月月月からからからから始始始始まったまったまったまったスーパーマーケットスーパーマーケットスーパーマーケットスーパーマーケットなななな

どのどのどのどの買買買買いいいい物袋物袋物袋物袋のののの有料化有料化有料化有料化などによるなどによるなどによるなどによるマイバッマイバッマイバッマイバッ

ククククのののの導入導入導入導入などなどなどなど、、、、市民市民市民市民のののの中中中中でのでのでのでの意識意識意識意識のののの変革変革変革変革もももも見見見見

受受受受けられておりますけられておりますけられておりますけられております。。。。行政行政行政行政としてとしてとしてとして取取取取りりりり組組組組むべむべむべむべ

きききき課題課題課題課題、、、、市民市民市民市民がががが取取取取りりりり組組組組むべきむべきむべきむべき課題課題課題課題などなどなどなど、、、、おおおお考考考考

えがありましたらおえがありましたらおえがありましたらおえがありましたらお聞聞聞聞きいたしますきいたしますきいたしますきいたします。。。。    

    大綱大綱大綱大綱のののの４４４４点目点目点目点目はははは、、、、福祉灯油福祉灯油福祉灯油福祉灯油についてですについてですについてですについてです。。。。    
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    先先先先ほどほどほどほど同僚議員同僚議員同僚議員同僚議員のののの質問質問質問質問もありましたがもありましたがもありましたがもありましたが、、、、伺伺伺伺

うううう立場立場立場立場がががが違違違違いますのでいますのでいますのでいますので、、、、このこのこのこの場場場場でおでおでおでお伺伺伺伺いしたいしたいしたいした

いといといといと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    まずまずまずまず、、、、福祉灯油福祉灯油福祉灯油福祉灯油のののの１１１１点目点目点目点目についてですがについてですがについてですがについてですが、、、、

昨年度昨年度昨年度昨年度のののの対象世帯対象世帯対象世帯対象世帯とととと受給世帯数受給世帯数受給世帯数受給世帯数についてでについてでについてでについてで

ありますありますありますあります。。。。    

    それからそれからそれからそれから２２２２点目点目点目点目はははは、、、、このこのこのこの受給世帯数受給世帯数受給世帯数受給世帯数をををを踏踏踏踏まままま

えたえたえたえた上上上上でのでのでのでの反省点反省点反省点反省点とととと、、、、本年度本年度本年度本年度にににに拡充拡充拡充拡充したしたしたした点点点点にににに

ついてついてついてついて伺伺伺伺いますいますいますいます。。。。このこのこのこの問題問題問題問題についてはについてはについてはについては、、、、今年今年今年今年

度度度度のののの第第第第１１１１回定例会回定例会回定例会回定例会でででで三笠市三笠市三笠市三笠市のののの例例例例などをあげなどをあげなどをあげなどをあげ

ながらながらながらながら、、、、せっかくのせっかくのせっかくのせっかくの制度制度制度制度をををを、、、、対象対象対象対象となるとなるとなるとなる全全全全てててて

のののの世帯世帯世帯世帯にににに利用利用利用利用してもらえしてもらえしてもらえしてもらえるようなるようなるようなるような取取取取りりりり組組組組みみみみ

をおをおをおをお願願願願いいたしましたいいたしましたいいたしましたいいたしました。。。。今年度今年度今年度今年度のののの申請申請申請申請のののの方法方法方法方法

等等等等のののの見直見直見直見直しししし点点点点などがありましたらなどがありましたらなどがありましたらなどがありましたら、、、、おおおお聞聞聞聞かせかせかせかせ

願願願願いたいといたいといたいといたいと思思思思いますいますいますいます。。。。以上以上以上以上でこのでこのでこのでこの場場場場からのからのからのからの質質質質

問問問問をををを終終終終わりますわりますわりますわります。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君（（（（登壇登壇登壇登壇））））    吉岡議員吉岡議員吉岡議員吉岡議員のののの質問質問質問質問

におにおにおにお答答答答えしますえしますえしますえします。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、、、、防災防災防災防災についてについてについてについて、、、、本市本市本市本市のののの調査及調査及調査及調査及びびびび被被被被

害想定害想定害想定害想定についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、本市本市本市本市においてにおいてにおいてにおいて

はははは石狩低地東縁断層帯石狩低地東縁断層帯石狩低地東縁断層帯石狩低地東縁断層帯がががが、、、、光珠内地区光珠内地区光珠内地区光珠内地区からからからから峰峰峰峰

延地区延地区延地区延地区のののの東部東部東部東部山山山山地帯地帯地帯地帯にににに存在存在存在存在しておりますがしておりますがしておりますがしておりますが、、、、

本市独自本市独自本市独自本市独自のののの断層帯調査確認断層帯調査確認断層帯調査確認断層帯調査確認やややや、、、、地震被害想定地震被害想定地震被害想定地震被害想定

についてはについてはについてはについては、、、、これまでこれまでこれまでこれまで行行行行っていないところでっていないところでっていないところでっていないところで

ございますございますございますございます。。。。    

    次次次次にににに、、、、災害時災害時災害時災害時のののの備蓄備蓄備蓄備蓄状況状況状況状況についてでありまについてでありまについてでありまについてでありま

すがすがすがすが、、、、排水排水排水排水ポンプポンプポンプポンプ、、、、救命胴衣救命胴衣救命胴衣救命胴衣、、、、土土土土のうのうのうのう袋等袋等袋等袋等のののの

水防資機材水防資機材水防資機材水防資機材やややや避難所避難所避難所避難所などでなどでなどでなどで使用使用使用使用するするするする毛布毛布毛布毛布、、、、投投投投

光光光光器器器器、、、、発電機発電機発電機発電機、、、、給水用給水用給水用給水用ポリポリポリポリ袋袋袋袋、、、、ブルーシートブルーシートブルーシートブルーシート

などをなどをなどをなどを市役所庁舎内市役所庁舎内市役所庁舎内市役所庁舎内にににに備蓄備蓄備蓄備蓄しておりますしておりますしておりますしております。。。。    

    非常食非常食非常食非常食につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては備蓄備蓄備蓄備蓄しておりませしておりませしておりませしておりませ

んがんがんがんが、、、、防災協定防災協定防災協定防災協定にににに基基基基づきづきづきづき民間民間民間民間よりよりよりより調達調達調達調達するこするこするこするこ

ととしておりますととしておりますととしておりますととしております。。。。    

    次次次次にににに、、、、雇用能力開発機構雇用能力開発機構雇用能力開発機構雇用能力開発機構からのからのからのからの通知通知通知通知についについについについ

てでありますがてでありますがてでありますがてでありますが、、、、平成平成平成平成２０２０２０２０年年年年９９９９月月月月１８１８１８１８日付日付日付日付けけけけ

によりによりによりにより、、、、独立行政法人雇用独立行政法人雇用独立行政法人雇用独立行政法人雇用・・・・能力開発機構住能力開発機構住能力開発機構住能力開発機構住

宅譲渡部長名宅譲渡部長名宅譲渡部長名宅譲渡部長名でででで、、、、入居者入居者入居者入居者のののの退去時期退去時期退去時期退去時期をををを延長延長延長延長すすすす

るるるる旨旨旨旨のののの通知通知通知通知がありましたがありましたがありましたがありました。。。。そのそのそのその内容内容内容内容はははは、、、、入居入居入居入居

者者者者のののの退去退去退去退去スケジュールスケジュールスケジュールスケジュールにおいてにおいてにおいてにおいて、、、、高齢高齢高齢高齢者者者者、、、、低低低低

所得者等所得者等所得者等所得者等、、、、早急早急早急早急なななな移転先移転先移転先移転先のののの確保確保確保確保がががが困難困難困難困難なななな入居入居入居入居

者者者者がががが生生生生じていることじていることじていることじていること。。。。退去退去退去退去にににに関関関関するするするする説明説明説明説明がががが十十十十

分分分分にににに入居者入居者入居者入居者にににに理解理解理解理解されていないことされていないことされていないことされていないこと。。。。またまたまたまた、、、、

入居者入居者入居者入居者やややや各関係者各関係者各関係者各関係者からのからのからのからの期限延期等期限延期等期限延期等期限延期等のののの要請要請要請要請

をををを踏踏踏踏まえまえまえまえ、、、、明明明明けけけけ渡渡渡渡しのしのしのしの時期時期時期時期をををを平成平成平成平成２２２２２２２２年年年年１１１１１１１１

月月月月３０３０３０３０日日日日までまでまでまで延長延長延長延長しししし、、、、入居者入居者入居者入居者へのへのへのへの説明会等説明会等説明会等説明会等のののの

開催開催開催開催によりによりによりにより、、、、退去退去退去退去へのへのへのへの理解理解理解理解をををを求求求求めめめめ、、、、住宅住宅住宅住宅のののの円円円円

滑滑滑滑なななな廃止廃止廃止廃止をををを行行行行うよううよううよううよう努努努努めるめるめるめる内容内容内容内容となっておとなっておとなっておとなってお

りますりますりますります。。。。    

    次次次次にににに、、、、環境行政環境行政環境行政環境行政についてについてについてについて。。。。家庭家庭家庭家庭ごみのごみのごみのごみの更更更更なななな

るるるる減量対策減量対策減量対策減量対策についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、昨年昨年昨年昨年１０１０１０１０

月月月月にににに家庭家庭家庭家庭ごみのごみのごみのごみの有料化有料化有料化有料化をををを実施実施実施実施してしてしてして１１１１年年年年がががが経経経経

過過過過しししし、、、、１０１０１０１０月月月月のののの広報広報広報広報メロディメロディメロディメロディでもおでもおでもおでもお知知知知らせしらせしらせしらせし

ましたとおりましたとおりましたとおりましたとおり、、、、有料化実有料化実有料化実有料化実施前施前施前施前とととと比較比較比較比較しししし、、、、燃燃燃燃やややや

せるごみせるごみせるごみせるごみ、、、、燃燃燃燃やせないごみやせないごみやせないごみやせないごみ、、、、資源資源資源資源ごみごみごみごみ全体全体全体全体でででで

はははは２９２９２９２９％％％％のののの減量減量減量減量となっておりますとなっておりますとなっておりますとなっております。。。。    

    今後今後今後今後、、、、さらにごみのさらにごみのさらにごみのさらにごみの分別分別分別分別をををを徹底徹底徹底徹底するとするとするとすると共共共共にににに、、、、

スーパースーパースーパースーパーなどのなどのなどのなどのレジレジレジレジ袋削減活動袋削減活動袋削減活動袋削減活動などなどなどなど、、、、広報広報広報広報メメメメ

ロディロディロディロディでででで周知周知周知周知するなどするなどするなどするなど、、、、ごみのごみのごみのごみの減量化減量化減量化減量化にににに向向向向けけけけ

取取取取りりりり組組組組んでまいりたいとんでまいりたいとんでまいりたいとんでまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    またまたまたまた、、、、新聞紙新聞紙新聞紙新聞紙などのなどのなどのなどの紙類紙類紙類紙類につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、

町内会町内会町内会町内会などによるなどによるなどによるなどによる集団資源回収集団資源回収集団資源回収集団資源回収をををを進進進進めていめていめていめてい

ただくためのただくためのただくためのただくための啓発活動啓発活動啓発活動啓発活動をををを行行行行うほかうほかうほかうほか、、、、生生生生ごみにごみにごみにごみに

ついてはついてはついてはついては水切水切水切水切りのりのりのりの徹底徹底徹底徹底やややや、、、、家庭家庭家庭家庭でのでのでのでの堆肥化堆肥化堆肥化堆肥化をををを

奨励奨励奨励奨励するなどするなどするなどするなど、、、、資源資源資源資源のののの有効活用有効活用有効活用有効活用ととととリサイクルリサイクルリサイクルリサイクル

のののの推進推進推進推進にににに努努努努めてまいりますめてまいりますめてまいりますめてまいります。。。。    

    さらにごみのさらにごみのさらにごみのさらにごみの一層一層一層一層のののの減量化減量化減量化減量化をををを進進進進めめめめるためるためるためるため、、、、

ごみのごみのごみのごみの分別分別分別分別をわかりやすくをわかりやすくをわかりやすくをわかりやすく分類分類分類分類したしたしたした「「「「ごみごみごみごみ分分分分
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別辞典別辞典別辞典別辞典」」」」をををを作成作成作成作成しししし、、、、各家庭各家庭各家庭各家庭にににに配布配布配布配布してしてしてして分別分別分別分別のののの

徹底徹底徹底徹底をををを図図図図ってまいりたいとってまいりたいとってまいりたいとってまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、温暖化抑止対策温暖化抑止対策温暖化抑止対策温暖化抑止対策についてでありますについてでありますについてでありますについてであります

がががが、、、、市役所市役所市役所市役所としてとしてとしてとして平成平成平成平成１８１８１８１８年年年年にににに環境省環境省環境省環境省がががが地球地球地球地球

温暖化防止温暖化防止温暖化防止温暖化防止にににに向向向向けてけてけてけて、、、、国民国民国民国民すべてがすべてがすべてがすべてが取取取取りりりり組組組組むむむむ

国民運動国民運動国民運動国民運動としてとしてとしてとして推進推進推進推進しているしているしているしている、、、、「「「「チームマイチームマイチームマイチームマイ

ナスナスナスナス６６６６パーセントパーセントパーセントパーセント」」」」にににに参加参加参加参加しししし、、、、平成平成平成平成１９１９１９１９年年年年にににに

おきましておきましておきましておきまして、、、、二酸化炭素二酸化炭素二酸化炭素二酸化炭素をををを初初初初めとするめとするめとするめとする、、、、温室温室温室温室

効果効果効果効果ガスガスガスガスをををを削減削減削減削減するするするする為為為為のののの具体的具体的具体的具体的なななな数値目標数値目標数値目標数値目標

のののの設定設定設定設定やややや、、、、市市市市がががが率先率先率先率先してしてしてして行動行動行動行動するするするする取取取取りりりり組組組組みをみをみをみを

まとめたまとめたまとめたまとめた「「「「美唄市地球温暖化対策実行計画美唄市地球温暖化対策実行計画美唄市地球温暖化対策実行計画美唄市地球温暖化対策実行計画」」」」

をををを策定策定策定策定いたしましたいたしましたいたしましたいたしました。。。。    

    内容内容内容内容といたしましてはといたしましてはといたしましてはといたしましては、、、、平成平成平成平成２４２４２４２４年度年度年度年度までまでまでまで

にににに対平成対平成対平成対平成１８１８１８１８年度比年度比年度比年度比でででで、、、、二酸化炭素二酸化炭素二酸化炭素二酸化炭素、、、、メタンメタンメタンメタン、、、、

一酸化一酸化一酸化一酸化二二二二窒素窒素窒素窒素のののの総排出量総排出量総排出量総排出量をををを１２１２１２１２．．．．１１１１％％％％削減削減削減削減すすすす

ることとしることとしることとしることとし、、、、目標目標目標目標のののの達成達成達成達成にににに向向向向けけけけ、、、、今年度今年度今年度今年度からからからから

各所属各所属各所属各所属においてにおいてにおいてにおいて光熱水費等光熱水費等光熱水費等光熱水費等のののの削減削減削減削減にににに向向向向けけけけ取取取取

りりりり組組組組んでんでんでんでいいいいるとこるとこるとこるところろろろでございますでございますでございますでございます。。。。    

    今後今後今後今後におきましてはにおきましてはにおきましてはにおきましては、、、、各施設各施設各施設各施設のののの取取取取りりりり組組組組みみみみ結結結結

果果果果をををを踏踏踏踏まえまえまえまえ、、、、必要必要必要必要なななな対策対策対策対策をををを講講講講じてまいりたいじてまいりたいじてまいりたいじてまいりたい

とととと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    またまたまたまた、、、、市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんにさんにさんにさんに取取取取りりりり組組組組んでいただくんでいただくんでいただくんでいただく

温暖化防止対策温暖化防止対策温暖化防止対策温暖化防止対策につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、本年本年本年本年６６６６月月月月にににに

施行施行施行施行しましたしましたしましたしました、、、、「「「「美唄市美美唄市美美唄市美美唄市美しきまちづくりしきまちづくりしきまちづくりしきまちづくり条条条条

例例例例」」」」にににに環境基本計画環境基本計画環境基本計画環境基本計画のののの策定策定策定策定についてについてについてについて規定規定規定規定してしてしてして

おりおりおりおり、、、、このこのこのこの計画計画計画計画のののの中中中中にににに市民市民市民市民がががが身近身近身近身近なななな生活現場生活現場生活現場生活現場

でででで実践実践実践実践できるできるできるできる具体的具体的具体的具体的なななな温暖化防止対策温暖化防止対策温暖化防止対策温暖化防止対策などなどなどなど

をををを盛盛盛盛りりりり込込込込むこととしておりむこととしておりむこととしておりむこととしており、、、、現在現在現在現在、、、、先進事例先進事例先進事例先進事例

のののの調査調査調査調査とととと資料収集資料収集資料収集資料収集などのなどのなどのなどの準備準備準備準備をををを進進進進めているめているめているめている

ところでございますところでございますところでございますところでございます。。。。    

    次次次次にににに、、、、福祉行政福祉行政福祉行政福祉行政についてについてについてについて、、、、福祉灯油福祉灯油福祉灯油福祉灯油についについについについ

てでありますがてでありますがてでありますがてでありますが、、、、昨年度昨年度昨年度昨年度はははは対象世帯対象世帯対象世帯対象世帯はははは４４０４４０４４０４４０

件程度件程度件程度件程度とととと想定想定想定想定しておりましたがしておりましたがしておりましたがしておりましたが、、、、実績実績実績実績としまとしまとしまとしま

してしてしてして申請件数申請件数申請件数申請件数はははは２５７２５７２５７２５７件件件件、、、、内支給決定件数内支給決定件数内支給決定件数内支給決定件数がががが

２１５２１５２１５２１５件件件件ありありありあり、、、、非該当件数非該当件数非該当件数非該当件数がががが４２４２４２４２件件件件ありありありあり、、、、灯灯灯灯

油券油券油券油券をををを利用利用利用利用されたされたされたされた方方方方はははは２１０２１０２１０２１０件件件件でありましでありましでありましでありまし

たたたた。。。。    

    本年度本年度本年度本年度はははは当初予算当初予算当初予算当初予算においてにおいてにおいてにおいて、、、、１１１１世帯当世帯当世帯当世帯当たりたりたりたり

のののの支給量支給量支給量支給量をををを５０５０５０５０リットルリットルリットルリットル、、、、５５５５，，，，００００００００００００円円円円をををを限限限限

度度度度にににに考考考考えておりましたがえておりましたがえておりましたがえておりましたが、、、、そのそのそのその後後後後灯油価格灯油価格灯油価格灯油価格のののの

さらなるさらなるさらなるさらなる高騰高騰高騰高騰をををを考慮考慮考慮考慮しししし、、、、５０５０５０５０リットルリットルリットルリットルをををを基本基本基本基本

にににに、、、、６６６６，，，，００００００００００００円円円円をををを限度限度限度限度としてとしてとしてとして共同募金会美共同募金会美共同募金会美共同募金会美

唄市唄市唄市唄市支支支支会会会会とととと連携連携連携連携しししし、、、、支給支給支給支給してまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいと考考考考

えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    またまたまたまた、、、、昨年度昨年度昨年度昨年度はははは受付期間受付期間受付期間受付期間やややや、、、、引換期間引換期間引換期間引換期間がががが短短短短

かったことからかったことからかったことからかったことから、、、、本年度本年度本年度本年度はそのはそのはそのはその期間期間期間期間をををを延長延長延長延長すすすす

るとるとるとると共共共共にににに、、、、申請場所申請場所申請場所申請場所についてもについてもについてもについても市役所窓口市役所窓口市役所窓口市役所窓口のののの

他他他他にににに市内数市内数市内数市内数カカカカ所所所所にににに期間期間期間期間をををを決決決決めめめめ、、、、臨時的臨時的臨時的臨時的にににに申請申請申請申請

受付窓口受付窓口受付窓口受付窓口をををを開設開設開設開設するなどするなどするなどするなど、、、、きめきめきめきめ細細細細かなかなかなかな対応対応対応対応をををを

してまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    なおなおなおなお、、、、雇用促進住宅雇用促進住宅雇用促進住宅雇用促進住宅のののの入居状況入居状況入居状況入居状況、、、、市民市民市民市民からからからから

のののの相談相談相談相談につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、商工労働部長商工労働部長商工労働部長商工労働部長からからからから答答答答

弁弁弁弁させていただきますさせていただきますさせていただきますさせていただきます。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    商工交流部商工交流部商工交流部商工交流部長長長長。。。。    

●●●●商工交流部長岡嶋博文君商工交流部長岡嶋博文君商工交流部長岡嶋博文君商工交流部長岡嶋博文君    雇用促進住宅雇用促進住宅雇用促進住宅雇用促進住宅

のののの入居状況入居状況入居状況入居状況についてについてについてについて及及及及びびびび、、、、市民市民市民市民からのからのからのからの相談相談相談相談にににに

ついてはついてはついてはついては私私私私からからからから答弁答弁答弁答弁させていただきますさせていただきますさせていただきますさせていただきます。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、、、、雇用促進住宅雇用促進住宅雇用促進住宅雇用促進住宅のののの入居状況入居状況入居状況入居状況についてについてについてについて

でありますがでありますがでありますがでありますが、、、、住宅住宅住宅住宅のののの規模規模規模規模はははは２２２２棟棟棟棟８０８０８０８０戸戸戸戸となとなとなとな

っておりっておりっておりっており、、、、雇用能力開発機構雇用能力開発機構雇用能力開発機構雇用能力開発機構からのからのからのからの報告報告報告報告によによによによ

りますとりますとりますとりますと、、、、平成平成平成平成２０２０２０２０年年年年９９９９月末現在月末現在月末現在月末現在ではではではでは４０４０４０４０戸戸戸戸

のののの方方方方がががが入居入居入居入居をされておりますをされておりますをされておりますをされております。。。。    

    次次次次にににに、、、、市民市民市民市民からのからのからのからの相談相談相談相談についてでありますについてでありますについてでありますについてであります

がががが、、、、平成平成平成平成１１１１１１１１年年年年１０１０１０１０月月月月にににに施行施行施行施行されたされたされたされた「「「「雇用雇用雇用雇用・・・・

能力開発機構法能力開発機構法能力開発機構法能力開発機構法」」」」にににに基基基基づきづきづきづき、、、、機構機構機構機構においてはにおいてはにおいてはにおいては、、、、

雇用促進住宅雇用促進住宅雇用促進住宅雇用促進住宅のののの譲渡譲渡譲渡譲渡をををを進進進進めることとなりめることとなりめることとなりめることとなり、、、、平平平平

成成成成１３１３１３１３年年年年６６６６月以降入居者月以降入居者月以降入居者月以降入居者にににに対対対対しししし住宅住宅住宅住宅のののの譲譲譲譲

渡渡渡渡・・・・廃止廃止廃止廃止にににに伴伴伴伴うううう方針等方針等方針等方針等についてについてについてについて、、、、そのそのそのその都度周都度周都度周都度周
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知知知知がなされたとがなされたとがなされたとがなされたと承知承知承知承知しておりますしておりますしておりますしております。。。。    

    このことからこのことからこのことからこのことから入居者入居者入居者入居者においてはにおいてはにおいてはにおいては、、、、それぞれそれぞれそれぞれそれぞれ

退去時期退去時期退去時期退去時期をををを見据見据見据見据ええええ、、、、平成平成平成平成１９１９１９１９年度年度年度年度はははは１１１１件件件件、、、、平平平平

成成成成２０２０２０２０年度年度年度年度９９９９月末現在月末現在月末現在月末現在でででで、、、、４４４４件件件件のののの市営住宅市営住宅市営住宅市営住宅やややや

道営住宅道営住宅道営住宅道営住宅へのへのへのへの申申申申しししし込込込込みみみみ相談相談相談相談があったところがあったところがあったところがあったところ

でございますでございますでございますでございます。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    １１１１番番番番、、、、吉岡文子議員吉岡文子議員吉岡文子議員吉岡文子議員。。。。    

●●●●１１１１番吉岡文子議員番吉岡文子議員番吉岡文子議員番吉岡文子議員    自席自席自席自席からからからから再質問再質問再質問再質問させさせさせさせ

ていただきますていただきますていただきますていただきます。。。。    

    まずまずまずまず、、、、防災防災防災防災についてですけれどもについてですけれどもについてですけれどもについてですけれども、、、、先先先先ほどほどほどほど

のののの市長市長市長市長のごのごのごのご答弁答弁答弁答弁ですとですとですとですと、、、、石狩低地東縁断層帯石狩低地東縁断層帯石狩低地東縁断層帯石狩低地東縁断層帯

はあることははあることははあることははあることは確認確認確認確認しているというふうなおしているというふうなおしているというふうなおしているというふうなお

話話話話でしたでしたでしたでした。。。。先日先日先日先日テレビテレビテレビテレビをををを見見見見ておりましたらておりましたらておりましたらておりましたら、、、、

同同同同じようなじようなじようなじようなテーマテーマテーマテーマをををを扱扱扱扱っておりましたけれっておりましたけれっておりましたけれっておりましたけれ

どもどもどもども、、、、非常非常非常非常にににに今今今今はははは技術技術技術技術がががが進歩進歩進歩進歩しておりましてしておりましてしておりましてしておりまして、、、、

各住宅各住宅各住宅各住宅にまでにまでにまでにまで活断層活断層活断層活断層がどういうふうにわたがどういうふうにわたがどういうふうにわたがどういうふうにわた

っているのかをっているのかをっているのかをっているのかを示示示示すことができるようなすことができるようなすことができるようなすことができるような技技技技

術術術術がががが、、、、発達発達発達発達しているというふうになっていましているというふうになっていましているというふうになっていましているというふうになっていま

したしたしたした。。。。このこのこのこの断層帯断層帯断層帯断層帯についてはについてはについてはについては、、、、美唄美唄美唄美唄からからからから胆振胆振胆振胆振

管内安平町管内安平町管内安平町管内安平町までまでまでまで２３２３２３２３市町村市町村市町村市町村、、、、かなりかなりかなりかなり広域広域広域広域にわにわにわにわ

たってたってたってたって存在存在存在存在するというふうにするというふうにするというふうにするというふうに言言言言われていまわれていまわれていまわれていま

すすすす。。。。    

    美唄単独美唄単独美唄単独美唄単独でででで調査調査調査調査することはすることはすることはすることは難難難難しいとしいとしいとしいと思思思思いいいい

ますけれどもますけれどもますけれどもますけれども、、、、ぜひぜひぜひぜひ関連自治体関連自治体関連自治体関連自治体とととと合同合同合同合同でででで、、、、どどどど

こにこにこにこに走走走走っているのかきちんとっているのかきちんとっているのかきちんとっているのかきちんと把握把握把握把握しなけれしなけれしなけれしなけれ

ばばばば、、、、そこにもしそこにもしそこにもしそこにもし建物建物建物建物をををを建建建建てたりするてたりするてたりするてたりする計画計画計画計画があがあがあがあ

ったったったった時時時時にににに、、、、そこをやめればそこをやめればそこをやめればそこをやめれば災害災害災害災害をををを減減減減らすらすらすらす減災減災減災減災

というというというという形形形形もももも出来出来出来出来ますのでますのでますのでますので、、、、ぜひともここのぜひともここのぜひともここのぜひともここの断断断断

層帯層帯層帯層帯についてはについてはについてはについては、、、、あるというだけのあるというだけのあるというだけのあるというだけの伝聞伝聞伝聞伝聞ではではではでは

なくなくなくなく、、、、実際実際実際実際にどこのにどこのにどこのにどこの場場場場にににに走走走走っているのかをっているのかをっているのかをっているのかを確確確確

認認認認するするするする必要必要必要必要があるのではないかというふうがあるのではないかというふうがあるのではないかというふうがあるのではないかというふう

にににに考考考考えておりますのでえておりますのでえておりますのでえておりますので、、、、市長市長市長市長のおのおのおのお考考考考えはどうえはどうえはどうえはどう

なのかなのかなのかなのか、、、、まずおまずおまずおまずお伺伺伺伺いしたいといしたいといしたいといしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    ２２２２点目点目点目点目のののの災害時災害時災害時災害時のののの備蓄状況備蓄状況備蓄状況備蓄状況についてですについてですについてですについてです

けれどもけれどもけれどもけれども、、、、私私私私もももも一覧表一覧表一覧表一覧表をををを見見見見せていただきましせていただきましせていただきましせていただきまし

たけれどもたけれどもたけれどもたけれども、、、、どちらかといえばどちらかといえばどちらかといえばどちらかといえば今今今今までのまでのまでのまでの美唄美唄美唄美唄

はははは水害水害水害水害がががが多多多多かったというかったというかったというかったという事事事事でででで、、、、水害水害水害水害にににに対対対対するするするする

対策対策対策対策をををを今今今今までとられてきたんではないかとまでとられてきたんではないかとまでとられてきたんではないかとまでとられてきたんではないかと

いうふうにいうふうにいうふうにいうふうに考考考考えていますえていますえていますえています。。。。しかしながらしかしながらしかしながらしかしながら、、、、石石石石

狩川狩川狩川狩川にもにもにもにも立派立派立派立派なななな堤防堤防堤防堤防がががが出来出来出来出来ましたしましたしましたしましたし、、、、水害水害水害水害のののの

装備装備装備装備ははははあるあるあるある程度程度程度程度これでこれでこれでこれで整整整整ったのではないかったのではないかったのではないかったのではないか。。。。    

    これからはやはりいつこれからはやはりいつこれからはやはりいつこれからはやはりいつ起起起起きるかわからなきるかわからなきるかわからなきるかわからな

いいいい、、、、明日起明日起明日起明日起きるかきるかきるかきるか、、、、３０３０３０３０年後年後年後年後、、、、それからもっそれからもっそれからもっそれからもっ

とととと遠遠遠遠いいいい未来未来未来未来にににに起起起起きるかわからないんですけきるかわからないんですけきるかわからないんですけきるかわからないんですけ

れどもれどもれどもれども、、、、地震地震地震地震へのへのへのへの備備備備えもぜひえもぜひえもぜひえもぜひ必要必要必要必要ではないかではないかではないかではないか

というふうにというふうにというふうにというふうに考考考考えていますえていますえていますえています。。。。    

    おおおお伺伺伺伺いしたところいしたところいしたところいしたところ、、、、食料品食料品食料品食料品のののの備蓄備蓄備蓄備蓄にににに関関関関してしてしてして

やっていないとやっていないとやっていないとやっていないと。。。。そしてそしてそしてそして、、、、業者業者業者業者にににに優先的優先的優先的優先的にににに扱扱扱扱

ってもらうようなおってもらうようなおってもらうようなおってもらうようなお話話話話でしたけれどもでしたけれどもでしたけれどもでしたけれども、、、、実際実際実際実際

にににに災害時災害時災害時災害時にはにはにはには何何何何がががが起起起起きるかきるかきるかきるか、、、、経験経験経験経験したことがしたことがしたことがしたことが

ないないないない、、、、私私私私にもそれからにもそれからにもそれからにもそれから行政行政行政行政のののの側側側側にもにもにもにも想像想像想像想像がつがつがつがつ

かないようなことがかないようなことがかないようなことがかないようなことが、、、、起起起起きるのではないかときるのではないかときるのではないかときるのではないかと

いうふうにいうふうにいうふうにいうふうに考考考考えられますえられますえられますえられます。。。。そのそのそのその時時時時にににに被災被災被災被災したしたしたした

全員全員全員全員にににに行行行行きききき渡渡渡渡るるるる量量量量をををを確保確保確保確保できるかできるかできるかできるか、、、、それをそれをそれをそれを市市市市

長今長今長今長今ここでここでここでここで断言断言断言断言できるかとできるかとできるかとできるかと言言言言われたわれたわれたわれた時時時時にににに、、、、どどどど

うでしょうかうでしょうかうでしょうかうでしょうか。。。。やはりやはりやはりやはり備蓄備蓄備蓄備蓄しませんじゃなくしませんじゃなくしませんじゃなくしませんじゃなく

てててて、、、、財政的財政的財政的財政的にもにもにもにも厳厳厳厳しいこともわかりますけれしいこともわかりますけれしいこともわかりますけれしいこともわかりますけれ

どもどもどもども、、、、備蓄備蓄備蓄備蓄できるようなできるようなできるようなできるような方向方向方向方向でででで、、、、考考考考えをえをえをえを改改改改めめめめ

るべきではないかというふうにるべきではないかというふうにるべきではないかというふうにるべきではないかというふうに思思思思いますけいますけいますけいますけ

れどもれどもれどもれども、、、、市長市長市長市長のおのおのおのお考考考考えをおえをおえをおえをお聞聞聞聞きしたいときしたいときしたいときしたいと思思思思いいいい

ますますますます。。。。    

    またまたまたまた、、、、平成平成平成平成１６１６１６１６年年年年２２２２月冬場月冬場月冬場月冬場のののの強風強風強風強風によるによるによるによる災災災災

害害害害ではではではでは、、、、停電停電停電停電でででで電気電気電気電気をををを使使使使ううううストーブストーブストーブストーブはははは使用使用使用使用でででで

きずきずきずきず、、、、困困困困ったったったった方方方方もたくさんおられたというもたくさんおられたというもたくさんおられたというもたくさんおられたという事事事事

でででで、、、、私私私私はそのあとのはそのあとのはそのあとのはそのあとの一般質問一般質問一般質問一般質問のときにものときにものときにものときにも電気電気電気電気

をををを使使使使わないわないわないわないタイプタイプタイプタイプののののストーブストーブストーブストーブのののの備蓄備蓄備蓄備蓄もももも考考考考ええええ

るべきではないかというふうにるべきではないかというふうにるべきではないかというふうにるべきではないかというふうに提案提案提案提案しまししまししまししまし

たたたたがががが、、、、ここではここではここではここでは受受受受けけけけ入入入入れられていないようなれられていないようなれられていないようなれられていないような
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形形形形になっていますになっていますになっていますになっています。。。。発電機発電機発電機発電機があるからいいっがあるからいいっがあるからいいっがあるからいいっ

ていうことかもしれませんけれどもていうことかもしれませんけれどもていうことかもしれませんけれどもていうことかもしれませんけれども、、、、実際実際実際実際のののの

発電機発電機発電機発電機のののの台数台数台数台数はここでははここでははここでははここでは５５５５台台台台ですですですです。。。。美唄市美唄市美唄市美唄市にににに

はははは避難所避難所避難所避難所はははは５５５５ヶヶヶヶ所所所所だけではありませんだけではありませんだけではありませんだけではありません。。。。たくたくたくたく

さんあるはずですさんあるはずですさんあるはずですさんあるはずです。。。。そこにそこにそこにそこに賄賄賄賄えるだけのえるだけのえるだけのえるだけの発電発電発電発電

機機機機はどのようにはどのようにはどのようにはどのように考考考考えてえてえてえていいいいるのかるのかるのかるのか。。。。    

    それからそれからそれからそれから、、、、札幌札幌札幌札幌のののの最悪最悪最悪最悪のののの想定想定想定想定のようなのようなのようなのような冬冬冬冬のののの

積雪時積雪時積雪時積雪時をををを想定想定想定想定するならばするならばするならばするならば、、、、せめてせめてせめてせめて冬冬冬冬のののの間間間間だけだけだけだけ

でもでもでもでも、、、、備蓄備蓄備蓄備蓄のののの毛布毛布毛布毛布だとかだとかだとかだとか、、、、それからそれからそれからそれから発電機発電機発電機発電機だだだだ

とかはとかはとかはとかは、、、、主要主要主要主要なななな避難所避難所避難所避難所のところにのところにのところにのところに保管保管保管保管してしてしてして、、、、

ここではここではここではここでは全部本庁全部本庁全部本庁全部本庁にににになっていますけれどもなっていますけれどもなっていますけれどもなっていますけれども、、、、

そういったそういったそういったそういった分散分散分散分散させるようなさせるようなさせるようなさせるような体制体制体制体制もももも必要必要必要必要でででで

はなはなはなはないかというふうにいかというふうにいかというふうにいかというふうに考考考考えておりますがえておりますがえておりますがえておりますが、、、、市市市市

長長長長のののの考考考考えをおえをおえをおえをお伺伺伺伺いしたいといしたいといしたいといしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    それからそれからそれからそれから、、、、雇用促進住宅雇用促進住宅雇用促進住宅雇用促進住宅にににに関関関関してですけれしてですけれしてですけれしてですけれ

どもどもどもども、、、、通知通知通知通知がががが自治体自治体自治体自治体にあったということはにあったということはにあったということはにあったということは理理理理

解解解解しましたししましたししましたししましたし、、、、通知通知通知通知のののの内容内容内容内容もわかりましたけもわかりましたけもわかりましたけもわかりましたけ

れどもれどもれどもれども、、、、実際実際実際実際にににに入居入居入居入居されているされているされているされている方方方方にににに伺伺伺伺いますいますいますいます

とととと、、、、なかなかそのなかなかそのなかなかそのなかなかその通知通知通知通知、、、、自治体自治体自治体自治体とととと機構機構機構機構のののの中中中中でででで

はははは、、、、やりとりがされていますけれどもやりとりがされていますけれどもやりとりがされていますけれどもやりとりがされていますけれども、、、、入居入居入居入居

者者者者にはにはにはには伝伝伝伝わってないというふうにわってないというふうにわってないというふうにわってないというふうに、、、、このこのこのこの間私間私間私間私

もももも実際実際実際実際にににに入居者入居者入居者入居者のところにのところにのところにのところに行行行行ってってってって、、、、延長延長延長延長になになになにな

ったんですよってったんですよってったんですよってったんですよって話話話話をしてもをしてもをしてもをしても、、、、いやいやいやいや、、、、そんなそんなそんなそんな

話話話話はははは知知知知らなかったというらなかったというらなかったというらなかったという話話話話がががが聞聞聞聞こえてきてこえてきてこえてきてこえてきて

いますいますいますいます。。。。市市市市のののの方方方方からからからから機構機構機構機構のののの方方方方にににに、、、、速速速速やかにやかにやかにやかに入入入入

居居居居者者者者にににに対対対対してそのしてそのしてそのしてその旨旨旨旨のののの通知通知通知通知をするべきだをするべきだをするべきだをするべきだ、、、、とととと

いうふうにいうふうにいうふうにいうふうに指導願指導願指導願指導願いたいというふうにいたいというふうにいたいというふうにいたいというふうに思思思思いいいい

ますますますます。。。。    

    それからそれからそれからそれから建物建物建物建物についてですけれどもについてですけれどもについてですけれどもについてですけれども、、、、栗山栗山栗山栗山

町町町町のののの方方方方にもにもにもにも伺伺伺伺ったんですがったんですがったんですがったんですが、、、、栗山町栗山町栗山町栗山町ではではではでは機構機構機構機構

からからからから買買買買いいいい取取取取りをりをりをりを相談相談相談相談されたけれどもされたけれどもされたけれどもされたけれども、、、、町財政町財政町財政町財政

とととと価格価格価格価格のののの折折折折りりりり合合合合いがつかなくていがつかなくていがつかなくていがつかなくて、、、、買買買買いいいい取取取取りはりはりはりは

難難難難しいとしいとしいとしいと。。。。今美唄今美唄今美唄今美唄ではではではでは、、、、２２２２棟棟棟棟８０８０８０８０戸戸戸戸のところのところのところのところ、、、、

４０４０４０４０戸戸戸戸というふうにおというふうにおというふうにおというふうにお話話話話がありましたけどがありましたけどがありましたけどがありましたけど、、、、

栗山町栗山町栗山町栗山町ではではではでは、、、、確確確確かかかか６０６０６０６０ぐらいぐらいぐらいぐらい入入入入ってってってっていいいいるとこるとこるとこるとこ

ろもろもろもろも廃止対象廃止対象廃止対象廃止対象になっていてになっていてになっていてになっていて、、、、本当本当本当本当にににに町営住宅町営住宅町営住宅町営住宅

がなくてがなくてがなくてがなくて困困困困っているっていうっているっていうっているっていうっているっていう話話話話でしたでしたでしたでした。。。。美唄美唄美唄美唄

にににに振振振振りりりり返返返返ってみてもってみてもってみてもってみても同同同同じようなことがじようなことがじようなことがじようなことが言言言言ええええ

るのではないかるのではないかるのではないかるのではないか。。。。市営住宅市営住宅市営住宅市営住宅はいはいはいはいつもつもつもつも満杯満杯満杯満杯でででで、、、、

今回今回今回今回もももも募集募集募集募集ががががメロディメロディメロディメロディにありましたけれどにありましたけれどにありましたけれどにありましたけれど

もももも、、、、応募者応募者応募者応募者がががが殺到殺到殺到殺到するのではないかというふするのではないかというふするのではないかというふするのではないかというふ

うにうにうにうに考考考考えていますえていますえていますえています。。。。    

    勤労者勤労者勤労者勤労者のののの収入収入収入収入がががが伸伸伸伸びないびないびないびない中中中中、、、、若若若若いいいい新婚勤労新婚勤労新婚勤労新婚勤労

者家庭者家庭者家庭者家庭にとってにとってにとってにとって、、、、雇用促進住宅雇用促進住宅雇用促進住宅雇用促進住宅はははは公営住宅公営住宅公営住宅公営住宅とととと

してしてしてして、、、、今今今今までまでまでまで重要重要重要重要なななな役割役割役割役割をををを果果果果たしてきましたたしてきましたたしてきましたたしてきました

しししし、、、、最初最初最初最初のののの機構機構機構機構のののの方方方方のののの話話話話ではではではでは３０３０３０３０年年年年をかけてをかけてをかけてをかけて

廃止廃止廃止廃止していくというしていくというしていくというしていくという話話話話であればであればであればであれば、、、、それぐらいそれぐらいそれぐらいそれぐらい

はははは使使使使えるものですからえるものですからえるものですからえるものですから、、、、ぜひぜひぜひぜひ美唄美唄美唄美唄としてもことしてもことしてもことしてもこ

のののの建物建物建物建物のののの有効利用有効利用有効利用有効利用をををを図図図図っていただくためにっていただくためにっていただくためにっていただくために

もももも、、、、買買買買いいいい取取取取りなどのりなどのりなどのりなどの方法方法方法方法はとれないかどうかはとれないかどうかはとれないかどうかはとれないかどうか、、、、

機構機構機構機構のののの方方方方からそういったからそういったからそういったからそういった話話話話はあったのかどはあったのかどはあったのかどはあったのかど

うかうかうかうか、、、、そのそのそのその点点点点についてについてについてについて伺伺伺伺いたいといたいといたいといたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    それからそれからそれからそれから、、、、機構側機構側機構側機構側ではではではでは、、、、あくまでもそのあくまでもそのあくまでもそのあくまでもその廃廃廃廃

止止止止ということでということでということでということで、、、、各自治体各自治体各自治体各自治体へのへのへのへの公営住宅入居公営住宅入居公営住宅入居公営住宅入居

へのへのへのへの優先的配慮優先的配慮優先的配慮優先的配慮というようなことをというようなことをというようなことをというようなことを、、、、おおおお願願願願いいいい

されているそうですけれどもされているそうですけれどもされているそうですけれどもされているそうですけれども、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市としてとしてとしてとして

公営住宅公営住宅公営住宅公営住宅へのへのへのへの雇用促進住宅雇用促進住宅雇用促進住宅雇用促進住宅からからからから転居転居転居転居されるされるされるされる

方方方方へのへのへのへの対応対応対応対応はははは、、、、どのようにしていこうとおどのようにしていこうとおどのようにしていこうとおどのようにしていこうとお考考考考

えになっているのかおえになっているのかおえになっているのかおえになっているのかお伺伺伺伺いしたいといしたいといしたいといしたいと思思思思いまいまいまいま

すすすす。。。。    

    次次次次にににに、、、、環境行政環境行政環境行政環境行政についてですがについてですがについてですがについてですが、、、、先先先先ほどもほどもほどもほども

おおおお伺伺伺伺いしましたけれどもいしましたけれどもいしましたけれどもいしましたけれども、、、、はっきりはっきりはっきりはっきり言言言言ってこってこってこってこ

れかられかられかられから先先先先あまりあまりあまりあまり減量減量減量減量はははは難難難難しいのではないかしいのではないかしいのではないかしいのではないか。。。。

私私私私はやっぱりはやっぱりはやっぱりはやっぱりポイントポイントポイントポイントはははは紙紙紙紙ではないかとではないかとではないかとではないかと思思思思

うんですよねうんですよねうんですよねうんですよね。。。。町内会町内会町内会町内会でででで回収回収回収回収しているところしているところしているところしているところ

はははは、、、、本当本当本当本当にそこににそこににそこににそこに出出出出せばいいんですけせばいいんですけせばいいんですけせばいいんですけれれれれどもどもどもども、、、、

町内会町内会町内会町内会のののの機能機能機能機能そのものはそのものはそのものはそのものは、、、、なかなかこのなかなかこのなかなかこのなかなかこの頃果頃果頃果頃果

たしたしたしたし得得得得ないところがないところがないところがないところが多多多多くてくてくてくて、、、、葬儀葬儀葬儀葬儀などにもなどにもなどにもなどにも町町町町
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内会内会内会内会がぜんぜんがぜんぜんがぜんぜんがぜんぜん機能機能機能機能しないまましないまましないまましないまま、、、、別別別別なななな形形形形もももも多多多多

くなっておりますのでくなっておりますのでくなっておりますのでくなっておりますので、、、、できましたらできましたらできましたらできましたら紙類紙類紙類紙類なななな

どはどはどはどは市市市市のののの段段段段ボールボールボールボール回収回収回収回収などになどになどになどに合合合合わせてわせてわせてわせて、、、、回収回収回収回収

ができないものなのかができないものなのかができないものなのかができないものなのか、、、、おおおお考考考考えをちょっとおえをちょっとおえをちょっとおえをちょっとお

伺伺伺伺いしたいといしたいといしたいといしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    先先先先ほどおほどおほどおほどお話話話話にありましたにありましたにありましたにありました分別辞典分別辞典分別辞典分別辞典ですけですけですけですけ

れどもれどもれどもれども、、、、これはこれはこれはこれは本当本当本当本当にににに高齢者高齢者高齢者高齢者がががが多多多多くなっていくなっていくなっていくなってい

ましてましてましてまして分別分別分別分別がががが大変大変大変大変だとだとだとだと、、、、それからそれからそれからそれから、、、、分別分別分別分別ののののボボボボ

ランティアランティアランティアランティアのののの必要必要必要必要なぐらいなぐらいなぐらいなぐらい大変大変大変大変なところもなところもなところもなところも

あるってあるってあるってあるって話話話話もももも聞聞聞聞いておりますのでいておりますのでいておりますのでいておりますので、、、、ぜひともぜひともぜひともぜひとも

このあたりのところこのあたりのところこのあたりのところこのあたりのところ早早早早くしていただきたいくしていただきたいくしていただきたいくしていただきたい

とととと思思思思ううううんですけどもんですけどもんですけどもんですけども、、、、このこのこのこの分別辞典分別辞典分別辞典分別辞典のののの今後今後今後今後のののの

スケジュールスケジュールスケジュールスケジュールについておについておについておについてお伺伺伺伺いしたいといしたいといしたいといしたいと思思思思いいいい

ますますますます。。。。    

    それからそれからそれからそれから、、、、温暖化抑止対策温暖化抑止対策温暖化抑止対策温暖化抑止対策についてですけについてですけについてですけについてですけ

れどもれどもれどもれども、、、、基本計画等基本計画等基本計画等基本計画等いろいろありましたけれいろいろありましたけれいろいろありましたけれいろいろありましたけれ

どもどもどもども、、、、先日私先日私先日私先日私、、、、札幌札幌札幌札幌ののののエルプラザエルプラザエルプラザエルプラザというとこというとこというとこというとこ

ろをろをろをろを使用使用使用使用したんですけれどもしたんですけれどもしたんですけれどもしたんですけれども、、、、そこではそこではそこではそこでは、、、、トトトト

イレイレイレイレ使用使用使用使用のののの際際際際にににに、、、、トイレトイレトイレトイレ入入入入りましたらりましたらりましたらりましたらポスタポスタポスタポスタ

ーーーーがががが貼貼貼貼ってありましてってありましてってありましてってありまして、、、、チームマイナスチームマイナスチームマイナスチームマイナス６６６６パパパパ

ーセントーセントーセントーセントのののの提言提言提言提言としてとしてとしてとして、、、、トイレトイレトイレトイレのののの便座便座便座便座のののの蓋蓋蓋蓋をををを

開開開開けたままにしておくのとけたままにしておくのとけたままにしておくのとけたままにしておくのと、、、、きちんときちんときちんときちんと閉閉閉閉めためためためた

のではのではのではのでは、、、、ちょっとちょっとちょっとちょっと数値数値数値数値がががが定定定定かでないんですけかでないんですけかでないんですけかでないんですけ

れどもれどもれどもれども、、、、これだけのこれだけのこれだけのこれだけのＣＯＣＯＣＯＣＯ２２２２のののの削減削減削減削減になりますになりますになりますになります

よとよとよとよと、、、、きちんとそこのところやりまきちんとそこのところやりまきちんとそこのところやりまきちんとそこのところやりましょうねしょうねしょうねしょうね

などとなどとなどとなどと、、、、アピールアピールアピールアピールがあったんですよねがあったんですよねがあったんですよねがあったんですよね。。。。ですですですです

からからからから、、、、工夫次第工夫次第工夫次第工夫次第でいろんなでいろんなでいろんなでいろんな表示表示表示表示などでなどでなどでなどで、、、、市民市民市民市民

にににに対対対対してしてしてしてアピールアピールアピールアピールできるところはたくさんできるところはたくさんできるところはたくさんできるところはたくさん

あるとあるとあるとあると思思思思うんですようんですようんですようんですよ。。。。そのそのそのその点点点点についてについてについてについて、、、、ぜひぜひぜひぜひ

ともともともとも美唄市美唄市美唄市美唄市、、、、このこのこのこの庁舎庁舎庁舎庁舎のののの中中中中でででで率先率先率先率先してしてしてして、、、、そうそうそうそう

いったいったいったいったエルプラザエルプラザエルプラザエルプラザなどをなどをなどをなどを参考参考参考参考にしながらにしながらにしながらにしながら、、、、市市市市

民民民民がががが簡単簡単簡単簡単にににに取取取取りりりり組組組組めるめるめるめるＣＯＣＯＣＯＣＯ２２２２削減対策削減対策削減対策削減対策などなどなどなど

をををを、、、、提言提言提言提言していっていただきたいなとしていっていただきたいなとしていっていただきたいなとしていっていただきたいなと思思思思いまいまいまいま

すすすす。。。。    

    それとそれとそれとそれと同時同時同時同時にににに、、、、ぜひこのぜひこのぜひこのぜひこの点市長点市長点市長点市長におにおにおにお願願願願いしいしいしいし

たいんですけれどもたいんですけれどもたいんですけれどもたいんですけれども、、、、諸経費削減諸経費削減諸経費削減諸経費削減ととととＣＯＣＯＣＯＣＯ２２２２削削削削

減減減減でででで地球地球地球地球にににに優優優優しいしいしいしい環境環境環境環境をとのをとのをとのをとの思思思思いのいのいのいの余余余余りにりにりにりに、、、、

庁舎庁舎庁舎庁舎のののの暖房暖房暖房暖房をををを殊殊殊殊さらにさらにさらにさらに低低低低くしくしくしくし過過過過ぎないでいぎないでいぎないでいぎないでい

ただきたいとただきたいとただきたいとただきたいと思思思思うんですうんですうんですうんです。。。。過度過度過度過度のののの暖房暖房暖房暖房をををを慎慎慎慎むむむむ

のはのはのはのは当然当然当然当然ですけれどもですけれどもですけれどもですけれども、、、、寒寒寒寒さのさのさのさの余余余余りにりにりにりに職員職員職員職員のののの

方方方方にににに病気病気病気病気になられてしまったのではになられてしまったのではになられてしまったのではになられてしまったのでは本末転本末転本末転本末転

倒倒倒倒ですですですです。ＩＴ。ＩＴ。ＩＴ。ＩＴ機器機器機器機器にににに囲囲囲囲まれてまれてまれてまれて、、、、夏夏夏夏にはかつてにはかつてにはかつてにはかつて

なかったようななかったようななかったようななかったような暑暑暑暑いいいい環境環境環境環境のののの中中中中でででで汗汗汗汗をををを流流流流してしてしてして

仕事仕事仕事仕事をされておりますしをされておりますしをされておりますしをされておりますし、、、、冬場冬場冬場冬場にはにはにはには一般常識一般常識一般常識一般常識

をををを大大大大きくかけきくかけきくかけきくかけ離離離離れたれたれたれた温度温度温度温度をををを我慢我慢我慢我慢させられるさせられるさせられるさせられる

というのはというのはというのはというのは、、、、職員職員職員職員のののの方方方方にとってはにとってはにとってはにとっては働働働働くくくく意欲意欲意欲意欲をををを

低下低下低下低下させてしまうのではないかとさせてしまうのではないかとさせてしまうのではないかとさせてしまうのではないかと心配心配心配心配になになになにな

っておりますっておりますっておりますっております。。。。このこのこのこの冬冬冬冬はははは是非是非是非是非ともともともとも一般常識一般常識一般常識一般常識のののの

範囲範囲範囲範囲でででで、、、、暖房暖房暖房暖房をおをおをおをお願願願願いしたいといしたいといしたいといしたいと思思思思っておりまっておりまっておりまっておりま

すすすす。。。。    

    ４４４４点目点目点目点目、、、、福祉灯油福祉灯油福祉灯油福祉灯油についてですけれどもについてですけれどもについてですけれどもについてですけれども、、、、

周知方法周知方法周知方法周知方法についてですけれどもについてですけれどもについてですけれどもについてですけれども、、、、三笠三笠三笠三笠やややや夕張夕張夕張夕張

ではではではでは対象対象対象対象となられそとなられそとなられそとなられそうなうなうなうな方方方方にににに対対対対してしてしてして、、、、郵送郵送郵送郵送でででで

個別個別個別個別におにおにおにお知知知知らせをしたってことがありますらせをしたってことがありますらせをしたってことがありますらせをしたってことがあります。。。。    

本市本市本市本市でこのようなでこのようなでこのようなでこのような取取取取りりりり組組組組みはできないのかみはできないのかみはできないのかみはできないのか

どうかどうかどうかどうか、、、、おおおお伺伺伺伺いしたいといしたいといしたいといしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    先先先先ほどのほどのほどのほどの同僚議員同僚議員同僚議員同僚議員のののの質問質問質問質問のののの中中中中にもありまにもありまにもありまにもありま

したけれどもしたけれどもしたけれどもしたけれども、、、、道内道内道内道内でもでもでもでも２６２６２６２６のののの市町村市町村市町村市町村ではではではでは、、、、

生活保護世帯生活保護世帯生活保護世帯生活保護世帯にもにもにもにも支給支給支給支給されたとされたとされたとされたと言言言言われておわれておわれておわれてお

りますしりますしりますしりますし、、、、国内国内国内国内でででで見見見見ますとますとますとますと道内道内道内道内もそうですけもそうですけもそうですけもそうですけ

れどもれどもれどもれども、、、、さっきもさっきもさっきもさっきも言言言言われたようにわれたようにわれたようにわれたように社会的社会的社会的社会的なななな弱弱弱弱

者者者者にににに対対対対してもしてもしてもしても、、、、このこのこのこの福祉灯油福祉灯油福祉灯油福祉灯油をををを支給支給支給支給したといしたといしたといしたとい

うところはたくさんありますうところはたくさんありますうところはたくさんありますうところはたくさんあります。。。。美唄市独自美唄市独自美唄市独自美唄市独自でででで

はははは本当本当本当本当にににに無理無理無理無理だとだとだとだと思思思思うんですけれどもうんですけれどもうんですけれどもうんですけれども、、、、国国国国やややや

道道道道のののの制度制度制度制度もももも拡充拡充拡充拡充させるべくさせるべくさせるべくさせるべく、、、、市長市長市長市長としてもとしてもとしてもとしても国国国国

やややや道道道道にににに対対対対してしてしてして、、、、声声声声をををを上上上上げてげてげてげていいいいっていただきたっていただきたっていただきたっていただきた

いというふうにいというふうにいというふうにいというふうに考考考考えますけれどもえますけれどもえますけれどもえますけれども、、、、市長市長市長市長のおのおのおのお

考考考考えをおえをおえをおえをお伺伺伺伺いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。    
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●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君    吉岡議員吉岡議員吉岡議員吉岡議員のごのごのごのご質質質質問問問問におにおにおにお

答答答答えいたしますえいたしますえいたしますえいたします。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、、、、防災防災防災防災についてについてについてについて本市本市本市本市のののの調査及調査及調査及調査及びびびび被害被害被害被害

想定想定想定想定についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、文部科学省地震文部科学省地震文部科学省地震文部科学省地震

防災研究科防災研究科防災研究科防災研究科によるによるによるによる、、、、石狩低地東縁断層帯石狩低地東縁断層帯石狩低地東縁断層帯石狩低地東縁断層帯にににに対対対対

するするするする地震予測地震予測地震予測地震予測ではではではでは、、、、３０３０３０３０年以内年以内年以内年以内にににに震度震度震度震度６６６６弱以弱以弱以弱以

上上上上のののの揺揺揺揺れがれがれがれが起起起起きるきるきるきる確率確率確率確率がががが、、、、２２２２．．．．１１１１％％％％あるとしあるとしあるとしあるとし

ておりますておりますておりますております。。。。断層帯断層帯断層帯断層帯のののの調査確認調査確認調査確認調査確認やややや、、、、地震被害地震被害地震被害地震被害

想定想定想定想定につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、防災対策上必要防災対策上必要防災対策上必要防災対策上必要なものなものなものなもの

ですがですがですがですが、、、、札幌市札幌市札幌市札幌市のののの被害想定被害想定被害想定被害想定をををを参考参考参考参考としながらとしながらとしながらとしながら、、、、

情報収集情報収集情報収集情報収集にににに努努努努めてまいりめてまいりめてまいりめてまいりたいとたいとたいとたいと考考考考えておりえておりえておりえており

ますますますます。。。。    

    なおなおなおなお、、、、調査調査調査調査につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、今今今今おっしゃらおっしゃらおっしゃらおっしゃら

れるようにれるようにれるようにれるように関連関連関連関連のののの自治体自治体自治体自治体ともともともとも今後協議今後協議今後協議今後協議をしをしをしをし

てまいりたいとてまいりたいとてまいりたいとてまいりたいと考考考考えてございますえてございますえてございますえてございます。。。。    

    次次次次にににに、、、、災害時災害時災害時災害時のののの備蓄状況備蓄状況備蓄状況備蓄状況でございますけどでございますけどでございますけどでございますけど

もももも、、、、食食食食料料料料やややや水水水水などのなどのなどのなどの保管管理保管管理保管管理保管管理、、、、それからそれからそれからそれから保存保存保存保存

期期期期間間間間のののの問題問題問題問題ということでということでということでということで非常非常非常非常にににに難難難難しくてしくてしくてしくて、、、、ここここ

のあたりはのあたりはのあたりはのあたりは私私私私としてはとしてはとしてはとしては現状現状現状現状もしておりませもしておりませもしておりませもしておりませ

んしんしんしんし、、、、今後今後今後今後ともやはりともやはりともやはりともやはり、、、、コンビニコンビニコンビニコンビニ各社各社各社各社とかとかとかとか、、、、

市民生協市民生協市民生協市民生協、、、、農協農協農協農協とととと、、、、よりよりよりより連携連携連携連携するするするする方方方方がががが、、、、私私私私はははは

調達調達調達調達するのがするのがするのがするのが適切適切適切適切でないかなとでないかなとでないかなとでないかなと、、、、このようにこのようにこのようにこのように

考考考考えてございますえてございますえてございますえてございます。。。。    

    なおなおなおなお、、、、これついてはこれついてはこれついてはこれついては検討検討検討検討してまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいと

思思思思いますいますいますいます。。。。    

    次次次次にににに、、、、停電時停電時停電時停電時のののの暖房機器暖房機器暖房機器暖房機器ななななどにつきましてどにつきましてどにつきましてどにつきまして

はははは、、、、おっしゃられるようにおっしゃられるようにおっしゃられるようにおっしゃられるように自然吸気自然吸気自然吸気自然吸気のののの石油石油石油石油スススス

トーブトーブトーブトーブはははは備蓄備蓄備蓄備蓄はしておりませんがはしておりませんがはしておりませんがはしておりませんが、、、、市内施設市内施設市内施設市内施設

にににに発電機発電機発電機発電機をををを配置配置配置配置してしてしてして、、、、石油石油石油石油ストーブストーブストーブストーブとととと投光器投光器投光器投光器

をををを使用使用使用使用することとしてございますすることとしてございますすることとしてございますすることとしてございます。。。。災害規模災害規模災害規模災害規模

がががが大大大大きくなったきくなったきくなったきくなった場合場合場合場合はははは、、、、市市市市のののの所有所有所有所有のものだけのものだけのものだけのものだけ

ではではではでは足足足足りなくなりますのでりなくなりますのでりなくなりますのでりなくなりますので、、、、防災協定防災協定防災協定防災協定をををを提携提携提携提携

しているしているしているしている美唄建設業協会美唄建設業協会美唄建設業協会美唄建設業協会とととと連携連携連携連携をををを図図図図ってってってって、、、、対対対対

応応応応することとしていますすることとしていますすることとしていますすることとしています。。。。保管場所保管場所保管場所保管場所でございでございでございでござい

ますけますけますけますけれれれれどもどもどもども、、、、現在現在現在現在、、、、市庁舎市庁舎市庁舎市庁舎でででで保管保管保管保管しておりしておりしておりしており

ますがますがますがますが、、、、冬期間等冬期間等冬期間等冬期間等のののの場合場合場合場合はははは、、、、市所有市所有市所有市所有のののの除雪車除雪車除雪車除雪車

とかとかとかとか、、、、先先先先ほどほどほどほど言言言言いましたいましたいましたいました美唄建設業協会美唄建設業協会美唄建設業協会美唄建設業協会のののの協協協協

力力力力によりましてによりましてによりましてによりまして、、、、必要必要必要必要なななな対策対策対策対策をしてまいりたをしてまいりたをしてまいりたをしてまいりた

いいいいとととと考考考考えてございまえてございまえてございまえてございますすすす。。。。    

    次次次次にににに、、、、雇用促進住宅雇用促進住宅雇用促進住宅雇用促進住宅のののの譲渡譲渡譲渡譲渡にににに関関関関するするするする事前協事前協事前協事前協

議議議議でございますけでございますけでございますけでございますけれれれれどもどもどもども、、、、市市市市にににに対対対対しましてはしましてはしましてはしましては、、、、

平成平成平成平成１７１７１７１７年年年年７７７７月月月月にににに雇用促進住宅雇用促進住宅雇用促進住宅雇用促進住宅のののの購入購入購入購入にかにかにかにか

かわるかわるかわるかわる意向調査意向調査意向調査意向調査、、、、平成平成平成平成１９１９１９１９年年年年１０１０１０１０月月月月にはにはにはには買買買買いいいい

取取取取りりりり要請要請要請要請があったとこがあったとこがあったとこがあったところろろろでございますがでございますがでございますがでございますが、、、、建建建建

物物物物のののの老朽化老朽化老朽化老朽化ややややエレベーターエレベーターエレベーターエレベーター設置等設置等設置等設置等ののののバリアバリアバリアバリア

フリーフリーフリーフリー改修改修改修改修、、、、さらにはさらにはさらにはさらには譲渡予定額譲渡予定額譲渡予定額譲渡予定額などをなどをなどをなどを総合総合総合総合

的的的的にににに検討検討検討検討しましてしましてしましてしまして、、、、平成平成平成平成１９１９１９１９年年年年１０１０１０１０月月月月１７１７１７１７日日日日

付付付付けでけでけでけで、、、、購入購入購入購入はははは困難困難困難困難とととと回答回答回答回答したところでござしたところでござしたところでござしたところでござ

いますいますいますいます。。。。    

    そのそのそのその後後後後、、、、平成平成平成平成２０２０２０２０年年年年２２２２月月月月１１１１日付日付日付日付けでけでけでけで、、、、雇用雇用雇用雇用

能力開発機構能力開発機構能力開発機構能力開発機構からからからから雇用促進住宅雇用促進住宅雇用促進住宅雇用促進住宅のののの廃止廃止廃止廃止にににに伴伴伴伴

うううう、、、、２０２０２０２０年年年年４４４４月月月月からのからのからのからの新規入居停止予定新規入居停止予定新規入居停止予定新規入居停止予定のののの通通通通

知知知知をををを受受受受けたとこでありけたとこでありけたとこでありけたとこでありますますますます。。。。入居者入居者入居者入居者のののの通知通知通知通知にににに

つきましてはつきましてはつきましてはつきましては、、、、機構機構機構機構がががが退去時期退去時期退去時期退去時期のののの延長延長延長延長などをなどをなどをなどを

含含含含めためためためた住民説明会住民説明会住民説明会住民説明会をををを、、、、今年度中今年度中今年度中今年度中にににに行行行行うううう予定予定予定予定とととと

なっておりますがなっておりますがなっておりますがなっておりますが、、、、入居者入居者入居者入居者にはにはにはには、、、、このことにこのことにこのことにこのことに

つきましてつきましてつきましてつきまして、、、、早早早早めにめにめにめに通知通知通知通知していただくようしていただくようしていただくようしていただくよう、、、、

市市市市としてとしてとしてとして要請要請要請要請してまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいと考考考考えてござえてござえてござえてござ

いますいますいますいます。。。。    

    なおなおなおなお、、、、市営住宅等市営住宅等市営住宅等市営住宅等のののの入居希望者入居希望者入居希望者入居希望者にににに対対対対するするするする対対対対

応応応応といたしましてはといたしましてはといたしましてはといたしましては、、、、従来従来従来従来とととと同様同様同様同様、、、、収入基準収入基準収入基準収入基準

等等等等、、、、入居資格要件入居資格要件入居資格要件入居資格要件のあるのあるのあるのある方方方方についてについてについてについて公募公募公募公募のののの際際際際

にににに申申申申しししし込込込込んでいただきんでいただきんでいただきんでいただき、、、、公開抽選等公開抽選等公開抽選等公開抽選等によりによりによりにより入入入入

居決定居決定居決定居決定をををを行行行行うこととしてございますうこととしてございますうこととしてございますうこととしてございます。。。。    

    次次次次にににに、、、、環境行政環境行政環境行政環境行政につきましてにつきましてにつきましてにつきまして、、、、紙類紙類紙類紙類のののの回収回収回収回収

についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、現在現在現在現在のののの収集体制収集体制収集体制収集体制のののの中中中中

でででで新新新新たにたにたにたに紙類紙類紙類紙類をををを区分区分区分区分してしてしてして回収回収回収回収することはすることはすることはすることは、、、、大大大大
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変難変難変難変難しいものとしいものとしいものとしいものと考考考考えておりましてえておりましてえておりましてえておりまして、、、、町内会町内会町内会町内会とととと

もももも連携連携連携連携のののの上上上上、、、、集団資源回収集団資源回収集団資源回収集団資源回収をををを進進進進めていただくめていただくめていただくめていただく

ことでことでことでことで、、、、対応対応対応対応してまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいと考考考考えてございえてございえてございえてござい

ますますますます。。。。    

    またまたまたまた、、、、ごみごみごみごみ分別辞典分別辞典分別辞典分別辞典につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、年内年内年内年内

をををを目処目処目処目処にににに各家庭各家庭各家庭各家庭にににに配布配布配布配布するするするする予定予定予定予定でででで作業作業作業作業をををを進進進進

めているとこめているとこめているとこめているところろろろでございますでございますでございますでございます。。。。    

    次次次次にににに、、、、温暖化防止対策温暖化防止対策温暖化防止対策温暖化防止対策のののの啓発啓発啓発啓発についてであについてであについてであについてであ

りますがりますがりますがりますが、、、、地球温暖化防止地球温暖化防止地球温暖化防止地球温暖化防止のためにはのためにはのためにはのためには、、、、一人一人一人一人

ひとりひとりひとりひとりのののの取取取取りりりり組組組組みがみがみがみが大切大切大切大切であるとであるとであるとであると考考考考えておえておえておえてお

りましてりましてりましてりまして、、、、広報広報広報広報メロディメロディメロディメロディなどをなどをなどをなどを通通通通じじじじ、、、、クールクールクールクール

ビズビズビズビズややややウォームビズウォームビズウォームビズウォームビズなどのほかなどのほかなどのほかなどのほか、、、、アイドリンアイドリンアイドリンアイドリン

グストップグストップグストップグストップやややや、、、、電気電気電気電気をををを小小小小まめにまめにまめにまめに消消消消すことのすことのすことのすことの大大大大

切切切切さなさなさなさなどどどど、、、、皆皆皆皆さんがさんがさんがさんが取取取取りりりり組組組組むことのできるむことのできるむことのできるむことのできる温温温温

暖化防止対策暖化防止対策暖化防止対策暖化防止対策についてについてについてについて、、、、市民周知市民周知市民周知市民周知をををを図図図図ってまってまってまってま

いりたいといりたいといりたいといりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    またまたまたまた、、、、ポスターポスターポスターポスター等等等等のののの掲示掲示掲示掲示にににに当当当当たりましてはたりましてはたりましてはたりましては、、、、

市民市民市民市民にわかりやすいものとなりますようにわかりやすいものとなりますようにわかりやすいものとなりますようにわかりやすいものとなりますよう努努努努

めてまいりますめてまいりますめてまいりますめてまいります。。。。なおなおなおなお、、、、庁舎庁舎庁舎庁舎のののの暖房暖房暖房暖房につきまにつきまにつきまにつきま

してはしてはしてはしては、、、、十分意十分意十分意十分意をををを用用用用いてまいりたいいてまいりたいいてまいりたいいてまいりたい。。。。このよこのよこのよこのよ

うにうにうにうに考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、福祉灯油福祉灯油福祉灯油福祉灯油でございますけでございますけでございますけでございますけれれれれどもどもどもども、、、、いいいい

ろいろろいろろいろろいろ先先先先ほどからごほどからごほどからごほどからご議論議論議論議論しておりますがしておりますがしておりますがしておりますが、、、、ここここ

のののの制度制度制度制度のののの対象者対象者対象者対象者、、、、これにつきましてはこれにつきましてはこれにつきましてはこれにつきましては今後十今後十今後十今後十

分検討分検討分検討分検討していきたいとしていきたいとしていきたいとしていきたいと、、、、それからそれからそれからそれから、、、、社会社会社会社会福祉福祉福祉福祉

施設等施設等施設等施設等にににに対対対対するするするする支援支援支援支援というがというがというがというが、、、、いろいろいろいろいろいろいろいろ拡大拡大拡大拡大

されたということもおされたということもおされたということもおされたということもお聞聞聞聞きしてきしてきしてきしてございますございますございますございます

けけけけれれれれどもどもどもども、、、、これについてはこれについてはこれについてはこれについては、、、、やはりやはりやはりやはり道等道等道等道等がががが、、、、

これについてはこれについてはこれについてはこれについては支援支援支援支援するようなするようなするようなするような格好格好格好格好でござでござでござでござ

いますのでいますのでいますのでいますので、、、、このこのこのこの点点点点についてまたについてまたについてまたについてまた国国国国などといなどといなどといなどとい

ろいろろいろろいろろいろ要望等要望等要望等要望等にあたってにあたってにあたってにあたって調査調査調査調査してまいりたしてまいりたしてまいりたしてまいりた

いといといといと思思思思っておりますしっておりますしっておりますしっておりますし、、、、私私私私どもどもどもども、、、、やはりこのやはりこのやはりこのやはりこの

福祉灯油福祉灯油福祉灯油福祉灯油につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、これからもこれからもこれからもこれからも全道全道全道全道、、、、

全国市長会通全国市長会通全国市長会通全国市長会通じてじてじてじて、、、、国国国国にににに対対対対してしっかりしてしっかりしてしっかりしてしっかり財政財政財政財政

支援支援支援支援をしていただけるようをしていただけるようをしていただけるようをしていただけるよう、、、、このこのこのこの部分部分部分部分をををを強強強強くくくく

要望要望要望要望ししししててててまいまいまいまいりたいとりたいとりたいとりたいと考考考考えているところでえているところでえているところでえているところで

ございますございますございますございます。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    １１１１番番番番、、、、吉岡文子議員吉岡文子議員吉岡文子議員吉岡文子議員。。。。    

●●●●１１１１番吉岡文子議員番吉岡文子議員番吉岡文子議員番吉岡文子議員    雇用促進住宅雇用促進住宅雇用促進住宅雇用促進住宅についについについについ

てですけれどもてですけれどもてですけれどもてですけれども、、、、機構側機構側機構側機構側からはからはからはからは優先的優先的優先的優先的なななな配慮配慮配慮配慮

をというふうなをというふうなをというふうなをというふうな、、、、申申申申しししし出出出出があったけれどもがあったけれどもがあったけれどもがあったけれども、、、、

今今今今、、、、市長市長市長市長のごのごのごのご答弁答弁答弁答弁ではではではでは、、、、通常通常通常通常とととと同同同同じじじじ入居入居入居入居でしでしでしでし

かないというふうなおかないというふうなおかないというふうなおかないというふうなお話話話話だったとだったとだったとだったと思思思思うんでうんでうんでうんで

すよねすよねすよねすよね。。。。    

    期間期間期間期間のののの延長延長延長延長がががが図図図図られたとはいえられたとはいえられたとはいえられたとはいえ、、、、わずかわずかわずかわずか今今今今

日日日日からからからから数数数数えてもえてもえてもえても２２２２年年年年ですですですです。。。。市市市市のののの公営住宅公営住宅公営住宅公営住宅のののの応応応応

募募募募のののの状況状況状況状況ですとかですとかですとかですとか、、、、民間住宅民間住宅民間住宅民間住宅とのとのとのとの家賃家賃家賃家賃のののの格差格差格差格差

をををを考考考考えてみてもえてみてもえてみてもえてみても、、、、速速速速やかなやかなやかなやかな転居転居転居転居はなかなかはなかなかはなかなかはなかなか難難難難

しいのではないかというふうにしいのではないかというふうにしいのではないかというふうにしいのではないかというふうに思思思思われますわれますわれますわれます。。。。

またまたまたまた入居者入居者入居者入居者のののの中中中中にはにはにはには、、、、雇用促進住宅建設当初雇用促進住宅建設当初雇用促進住宅建設当初雇用促進住宅建設当初

からからからから入居入居入居入居されてされてされてされて、、、、ずっとおずっとおずっとおずっとお暮暮暮暮らしになっていらしになっていらしになっていらしになってい

てててて、、、、入居入居入居入居のときにはのときにはのときにはのときには家族一緒家族一緒家族一緒家族一緒だったけれどもだったけれどもだったけれどもだったけれども、、、、

家族家族家族家族がだんだんがだんだんがだんだんがだんだん減減減減っていきっていきっていきっていき、、、、そしてまたそしてまたそしてまたそしてまた、、、、ああああ

るるるる方方方方はごはごはごはご主人主人主人主人をををを亡亡亡亡くされくされくされくされ、、、、おおおお一人一人一人一人でででで、、、、年金年金年金年金でででで

これからこのこれからこのこれからこのこれからこの住宅住宅住宅住宅でででで暮暮暮暮らしていけるらしていけるらしていけるらしていけるというというというという

ふうにふうにふうにふうに思思思思ったところにったところにったところにったところに、、、、寝耳寝耳寝耳寝耳にににに水水水水というかというかというかというか、、、、

早期早期早期早期のののの退去退去退去退去をというようなおをというようなおをというようなおをというようなお話話話話でででで、、、、非常非常非常非常にににに心心心心

細細細細くくくく思思思思われてわれてわれてわれていいいいるるるる方方方方、、、、いらっしゃるというおいらっしゃるというおいらっしゃるというおいらっしゃるというお

話話話話もももも聞聞聞聞いていますいていますいていますいています。。。。    

    買買買買いいいい取取取取りがそういったりがそういったりがそういったりがそういった状況状況状況状況のののの中中中中でででで、、、、できまできまできまできま

したらやれるのがしたらやれるのがしたらやれるのがしたらやれるのが一番一番一番一番いいといいといいといいと思思思思うんですけうんですけうんですけうんですけ

れどもれどもれどもれども、、、、なかなかなかなかなかなかなかなか施設整備施設整備施設整備施設整備のののの面面面面だとかでだとかでだとかでだとかで難難難難しししし

いというふうなおいというふうなおいというふうなおいというふうなお話話話話もありますしもありますしもありますしもありますし、、、、一人一人一人一人のののの住住住住

宅難民宅難民宅難民宅難民もももも生生生生みみみみ出出出出さないさないさないさない、、、、今入今入今入今入ってらっしゃるってらっしゃるってらっしゃるってらっしゃる

方方方方全全全全てがてがてがてが、、、、きちんときちんときちんときちんと退去退去退去退去できるようなできるようなできるようなできるような状況状況状況状況をををを

生生生生むためにもむためにもむためにもむためにも、、、、期限期限期限期限がががが過過過過ぎてもぎてもぎてもぎても本当本当本当本当にににに探探探探してしてしてして

もももも見見見見つからないつからないつからないつからない入居者入居者入居者入居者にはにはにはには期限期限期限期限をををを延長延長延長延長できできできでき

るようなことをるようなことをるようなことをるようなことを市市市市長長長長としてとしてとしてとして、、、、強強強強くくくく機構機構機構機構のののの方方方方にににに



- 50 - 

要望要望要望要望していただきたいというふうにしていただきたいというふうにしていただきたいというふうにしていただきたいというふうに私私私私はははは考考考考

えておりますけれどもえておりますけれどもえておりますけれどもえておりますけれども、、、、そのそのそのその点点点点についてについてについてについて市長市長市長市長

のおのおのおのお考考考考えをえをえをえを伺伺伺伺いたいといたいといたいといたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君    私私私私もももも正式正式正式正式にはにはにはには聞聞聞聞いておいておいておいてお

りませんけどもりませんけどもりませんけどもりませんけども、、、、機構機構機構機構のののの方方方方がいろいろがいろいろがいろいろがいろいろ退去退去退去退去にににに

当当当当たってたってたってたって、、、、退去費用退去費用退去費用退去費用、、、、それからそれからそれからそれから民間住宅民間住宅民間住宅民間住宅にににに移移移移

ったったったった場合場合場合場合のののの差額差額差額差額をををを負担負担負担負担するようなことをするようなことをするようなことをするようなことを、、、、いいいい

ろいろろいろろいろろいろ今説明会今説明会今説明会今説明会でおでおでおでお話話話話しするみたいでござしするみたいでござしするみたいでござしするみたいでござ

いますけいますけいますけいますけれれれれどもどもどもども、、、、それをいちそれをいちそれをいちそれをいち早早早早くしていただくしていただくしていただくしていただ

いていていていて、、、、最終的最終的最終的最終的にどうしてもにどうしてもにどうしてもにどうしても退去退去退去退去できないできないできないできない、、、、そそそそ

ういうういうういうういう方方方方につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、私私私私どもどもどもども、、、、当然退去当然退去当然退去当然退去

期間期間期間期間のののの延長延長延長延長をおをおをおをお願願願願いするといするといするといすると同時同時同時同時にににに対応策対応策対応策対応策をををを

考考考考えていかなきゃいけないんですけえていかなきゃいけないんですけえていかなきゃいけないんですけえていかなきゃいけないんですけれれれれどもどもどもども、、、、

やはりやはりやはりやはり市営住宅市営住宅市営住宅市営住宅にににに関関関関してはしてはしてはしては、、、、今今今今までまでまでまで待待待待ってってってっていいいい

るるるる方方方方、、、、そのあたりのそのあたりのそのあたりのそのあたりの待待待待ちというちというちというちという方方方方もいますかもいますかもいますかもいますか

らららら、、、、このあたりのこのあたりのこのあたりのこのあたりの公平性公平性公平性公平性というのがありますというのがありますというのがありますというのがあります

ののののでででで、、、、やはりやはりやはりやはり今今今今までどおりまでどおりまでどおりまでどおり公募公募公募公募によるによるによるによる抽選抽選抽選抽選とととと

いうのがいうのがいうのがいうのが、、、、私私私私どもはどもはどもはどもは原則原則原則原則でないかなとでないかなとでないかなとでないかなと思思思思ってってってって

おりますけどもおりますけどもおりますけどもおりますけども、、、、これついてもこれついてもこれついてもこれついても、、、、機構機構機構機構とととと十分十分十分十分

話話話話しししし合合合合いをいをいをいを進進進進めてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいと思思思思っておりっておりっておりっており

ますますますます。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    午後午後午後午後１１１１時時時時３０３０３０３０分分分分までまでまでまで休休休休

憩憩憩憩いたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

    

正午正午正午正午１２１２１２１２時時時時２０２０２０２０分分分分    休憩休憩休憩休憩    

午後午後午後午後    １１１１時時時時３０３０３０３０分分分分    開議開議開議開議    

    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    休憩前休憩前休憩前休憩前にににに引引引引きききき続続続続きききき会議会議会議会議

をををを開開開開きますきますきますきます。。。。    

    一般質問一般質問一般質問一般質問をををを続続続続けますけますけますけます。。。。    

    ９９９９番番番番、、、、白木優志議員白木優志議員白木優志議員白木優志議員。。。。    

●●●●９９９９番白木優志議員番白木優志議員番白木優志議員番白木優志議員（（（（登壇登壇登壇登壇））））    平成平成平成平成２０２０２０２０年第年第年第年第

３３３３回美唄市議会定例会回美唄市議会定例会回美唄市議会定例会回美唄市議会定例会にあたりにあたりにあたりにあたり、、、、私私私私はははは大綱大綱大綱大綱２２２２

点点点点をををを市長並市長並市長並市長並びにびにびにびに教育長教育長教育長教育長にににに質問質問質問質問しますしますしますします。。。。    

    大綱大綱大綱大綱のののの１１１１点目点目点目点目はははは農業行政農業行政農業行政農業行政でででで、、、、食料自給率向食料自給率向食料自給率向食料自給率向

上上上上についてでありますについてでありますについてでありますについてであります。。。。    

    そのそのそのその１１１１つつつつ目目目目はははは、、、、特特特特にににに米問題米問題米問題米問題でででで質問質問質問質問しますしますしますします。。。。    

    世界的世界的世界的世界的にににに穀物需給穀物需給穀物需給穀物需給がががが逼迫逼迫逼迫逼迫してしてしてしていいいいるるるる中中中中でででで、、、、米米米米

のののの需要需要需要需要がががが高高高高まっていますまっていますまっていますまっています。。。。我我我我がががが国国国国ではではではでは、、、、主食主食主食主食

用米用米用米用米はははは供給過剰状態供給過剰状態供給過剰状態供給過剰状態にありますがにありますがにありますがにありますが、、、、水田水田水田水田のののの活活活活

用用用用のののの重要性重要性重要性重要性がががが見直見直見直見直されされされされ、、、、米粉米粉米粉米粉、、、、飼料米飼料米飼料米飼料米とととと非主非主非主非主

食用米食用米食用米食用米のののの生産振興生産振興生産振興生産振興にににに重点重点重点重点をををを置置置置かれようとしかれようとしかれようとしかれようとし

ていますていますていますています。。。。そういったそういったそういったそういった中中中中、、、、今米今米今米今米のののの市場市場市場市場はははは世界世界世界世界

的的的的にににに活性化活性化活性化活性化していますしていますしていますしています。。。。そこそこそこそこでででで今年今年今年今年のののの米事情米事情米事情米事情

についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、以下以下以下以下、、、、市長市長市長市長におにおにおにお尋尋尋尋ねねねね

いたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

    米穀米穀米穀米穀のののの需給見通需給見通需給見通需給見通しとしとしとしと、、、、これによるこれによるこれによるこれによる過剰米過剰米過剰米過剰米はははは

本市本市本市本市にどのようなにどのようなにどのようなにどのような影響影響影響影響があるのかがあるのかがあるのかがあるのか。。。。    

    またまたまたまた、、、、米米米米のののの市場価格市場価格市場価格市場価格にはにはにはには、、、、どのようなどのようなどのようなどのような影響影響影響影響

をををを与与与与えるのかえるのかえるのかえるのか。。。。    

    今後今後今後今後のののの米米米米のののの消費拡大消費拡大消費拡大消費拡大にににに向向向向けたけたけたけた、、、、市市市市のののの取取取取りりりり組組組組

みについておみについておみについておみについてお伺伺伺伺いいいい致致致致しますしますしますします。。。。    

    またまたまたまた、、、、来年来年来年来年のののの米米米米のののの生産生産生産生産についてもおについてもおについてもおについてもお伺伺伺伺いしいしいしいし

ますますますます。。。。    

    次次次次にににに、、、、農業者農業者農業者農業者のののの担担担担いいいい手育成確保手育成確保手育成確保手育成確保についてでについてでについてでについてで

ありますありますありますあります。。。。農業者農業者農業者農業者のののの減少減少減少減少、、、、高齢化高齢化高齢化高齢化、、、、またまたまたまた国際国際国際国際

的競争力的競争力的競争力的競争力のののの激化激化激化激化、、、、原油原油原油原油やややや農業資材農業資材農業資材農業資材のののの高騰高騰高騰高騰などなどなどなど

農業農業農業農業・・・・農村農村農村農村をををを取取取取りりりり巻巻巻巻くくくく環境環境環境環境はははは大変厳大変厳大変厳大変厳しいしいしいしい中中中中、、、、

本市農業本市農業本市農業本市農業がががが持続的持続的持続的持続的にににに発展発展発展発展していくためにはしていくためにはしていくためにはしていくためには、、、、

意欲意欲意欲意欲あるあるあるある認定農業者認定農業者認定農業者認定農業者などなどなどなど担担担担いいいい手手手手のののの育成確保育成確保育成確保育成確保

をしながらをしながらをしながらをしながら、、、、生産基盤生産基盤生産基盤生産基盤のののの充実強化充実強化充実強化充実強化をををを図図図図ることることることること

がががが必要必要必要必要とととと考考考考えていますえていますえていますえています。。。。今後今後今後今後のののの本市本市本市本市におけるにおけるにおけるにおける

担担担担いいいい手手手手のののの育成確保育成確保育成確保育成確保にににに向向向向けたけたけたけた考考考考ええええ方方方方をおをおをおをお伺伺伺伺いいいい

いたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

    ２２２２点目点目点目点目はははは、、、、食食食食のののの安全安全安全安全・・・・安心安心安心安心についてでありについてでありについてでありについてであり

ますますますます。。。。国国国国はははは、、、、農業者農業者農業者農業者においてにおいてにおいてにおいて食食食食のののの安全安心安全安心安全安心安全安心にににに

ついてはついてはついてはついては、、、、土壌管理土壌管理土壌管理土壌管理、、、、またまたまたまた種子種子種子種子からからからから収穫収穫収穫収穫までまでまでまで



- 51 - 

万全万全万全万全をををを期期期期してしてしてして出荷出荷出荷出荷していますしていますしていますしています。。。。一方一方一方一方、、、、中国中国中国中国のののの

餃子餃子餃子餃子、、、、ミルクミルクミルクミルク問題問題問題問題やややや農畜産物農畜産物農畜産物農畜産物のののの偽装偽装偽装偽装、、、、事故汚事故汚事故汚事故汚

染米染米染米染米とととと非常非常非常非常にににに悪意悪意悪意悪意にににに満満満満ちたちたちたちた自己利益自己利益自己利益自己利益をををを最優最優最優最優

先先先先としとしとしとし、、、、国国国国のののの食糧食品食糧食品食糧食品食糧食品のののの安全保障安全保障安全保障安全保障をををを土台土台土台土台からからからから

揺揺揺揺るがするがするがするがす行為行為行為行為によりによりによりにより、、、、国民国民国民国民、、、、生産者生産者生産者生産者もももも強強強強いいいい怒怒怒怒

りをりをりをりを禁禁禁禁じじじじ得得得得ないところでないところでないところでないところでございますございますございますございます。。。。こうしこうしこうしこうし

たたたた状況状況状況状況をををを踏踏踏踏まえまえまえまえ、、、、本市本市本市本市としてはとしてはとしてはとしては、、、、食食食食のののの安全安全安全安全をををを

脅脅脅脅かすかすかすかす行為行為行為行為があったがあったがあったがあった場合場合場合場合、、、、どのようなどのようなどのようなどのような対策対策対策対策をををを

とっていくのかおとっていくのかおとっていくのかおとっていくのかお伺伺伺伺いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。    

    大綱大綱大綱大綱のののの２２２２点目点目点目点目はははは、、、、市施設市施設市施設市施設のののの利用状況利用状況利用状況利用状況でありでありでありであり

ますますますます。。。。行財政行財政行財政行財政のののの見直見直見直見直しししし等等等等によりによりによりにより施設施設施設施設のののの統廃合統廃合統廃合統廃合

などがなどがなどがなどが進進進進められめられめられめられ、、、、各地域各地域各地域各地域にににに未使用未使用未使用未使用となったとなったとなったとなった施施施施

設設設設、、、、またまたまたまた、、、、老朽化老朽化老朽化老朽化やややや入居者入居者入居者入居者のののの趣向趣向趣向趣向にににに合合合合わずわずわずわず、、、、

空空空空いてしまっていてしまっていてしまっていてしまっていいいいるるるる職員住宅職員住宅職員住宅職員住宅などなどなどなど多多多多くなっくなっくなっくなっ

てきててきててきててきていいいいるとるとるとると思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、そのそのそのその実態実態実態実態についてについてについてについて、、、、

職員住宅職員住宅職員住宅職員住宅やややや地域地域地域地域におけるにおけるにおけるにおける会館等会館等会館等会館等のののの状況状況状況状況につにつにつにつ

いていていていて。。。。    

    またまたまたまた、、、、教育長教育長教育長教育長にはにはにはには学校施設学校施設学校施設学校施設やややや教職員住宅教職員住宅教職員住宅教職員住宅のののの

状況状況状況状況をおをおをおをお伺伺伺伺いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。このこのこのこの場場場場からのからのからのからの質問質問質問質問

はははは以上以上以上以上でございでございでございでございますますますます。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君（（（（登壇登壇登壇登壇））））    白木議員白木議員白木議員白木議員のののの質問質問質問質問

におにおにおにお答答答答えしますえしますえしますえします。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、、、、農業行政農業行政農業行政農業行政についてについてについてについて。。。。食料自給率向食料自給率向食料自給率向食料自給率向

上上上上についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、今年今年今年今年のののの米事情米事情米事情米事情につにつにつにつ

いてはいてはいてはいては９９９９月月月月１５１５１５１５日現在日現在日現在日現在、、、、農林水産省農林水産省農林水産省農林水産省がががが発表発表発表発表しししし

たたたた作況指数作況指数作況指数作況指数によるとによるとによるとによると、、、、全国全国全国全国１０２１０２１０２１０２、、、、北海道北海道北海道北海道１１１１

０６０６０６０６、、、、南空知南空知南空知南空知ではではではでは１０５１０５１０５１０５となっていることかとなっていることかとなっていることかとなっていることか

らららら、、、、主食用米主食用米主食用米主食用米からからからから外外外外れてれてれてれて集荷販売集荷販売集荷販売集荷販売するするするする集荷円集荷円集荷円集荷円

滑化対策滑化対策滑化対策滑化対策がががが、、、、発動発動発動発動されるされるされるされる可能性可能性可能性可能性がががが高高高高いことがいことがいことがいことが

予想予想予想予想されておりますされておりますされておりますされております。。。。仮仮仮仮にこのにこのにこのにこの対策対策対策対策がががが発動発動発動発動ささささ

れたれたれたれた場合場合場合場合にはにはにはには、、、、本市本市本市本市でででで生産生産生産生産されるされるされるされる米米米米はははは約約約約１１１１，，，，

２２６２２６２２６２２６トントントントンがががが対象対象対象対象となるととなるととなるととなると推計推計推計推計してしてしてしていいいいるとるとるとると

ころですころですころですころです。。。。米米米米のののの市場価格市場価格市場価格市場価格についてはについてはについてはについては、、、、政府備政府備政府備政府備

蓄米蓄米蓄米蓄米がががが状況状況状況状況にににに応応応応じてじてじてじて市場市場市場市場にににに放出放出放出放出するするするする場合等場合等場合等場合等

をををを想定想定想定想定するとするとするとすると、、、、本年度本年度本年度本年度のののの作況指数作況指数作況指数作況指数がががが市場市場市場市場にににに過過過過

剰剰剰剰感感感感ををををもたらすなどもたらすなどもたらすなどもたらすなど、、、、価格価格価格価格にににに影響影響影響影響をををを与与与与えるもえるもえるもえるも

のとのとのとのと予想予想予想予想をしておりますをしておりますをしておりますをしております。。。。    

    今後今後今後今後のののの米米米米のののの消費拡大消費拡大消費拡大消費拡大にににに向向向向けてですがけてですがけてですがけてですが、、、、世界世界世界世界

的的的的なななな穀物需給穀物需給穀物需給穀物需給がががが逼迫逼迫逼迫逼迫してしてしてしていいいいるるるる中中中中でででで、、、、輸入小麦輸入小麦輸入小麦輸入小麦

のののの価格価格価格価格がががが高騰高騰高騰高騰してしてしてしていいいいることからることからることからることから、、、、今年度今年度今年度今年度にににに入入入入

ってってってって国内国内国内国内のののの米米米米のののの需要需要需要需要がががが少少少少しししし伸伸伸伸びてきておりびてきておりびてきておりびてきており、、、、

主食用米主食用米主食用米主食用米はもちろんはもちろんはもちろんはもちろん米粉米粉米粉米粉パンパンパンパンなどなどなどなど、、、、米米米米のののの多用多用多用多用

途利用途利用途利用途利用にににに注目注目注目注目がががが集集集集まっているまっているまっているまっている状況状況状況状況にありまにありまにありまにありま

すすすす。。。。    

    このようなこのようなこのようなこのような状況状況状況状況からからからから、、、、国国国国ではではではでは米粉米粉米粉米粉、、、、飼料用飼料用飼料用飼料用

米等米等米等米等のののの非主食用米非主食用米非主食用米非主食用米のののの生産振興生産振興生産振興生産振興にににに重点重点重点重点をををを置置置置くくくく

方針方針方針方針がががが出出出出されておりますされておりますされておりますされております。。。。本市本市本市本市においてもにおいてもにおいてもにおいても米米米米

粉粉粉粉についてはについてはについてはについては、、、、民間事業者民間事業者民間事業者民間事業者とともにとともにとともにとともに商品化商品化商品化商品化なななな

どのどのどのどの取取取取りりりり組組組組みをみをみをみを行行行行っておりっておりっておりっており、、、、今後今後今後今後もももも引引引引きききき続続続続きききき

米粉製品米粉製品米粉製品米粉製品ののののＰＲＰＲＰＲＰＲなどをなどをなどをなどを行行行行っていくほかっていくほかっていくほかっていくほか、、、、美唄美唄美唄美唄

産産産産おぼろづきをはじめとするおぼろづきをはじめとするおぼろづきをはじめとするおぼろづきをはじめとする銘柄米銘柄米銘柄米銘柄米のののの産地産地産地産地

ＰＲＰＲＰＲＰＲなどなどなどなど、、、、米米米米のののの消費拡大消費拡大消費拡大消費拡大にににに向向向向けけけけ民間事業者民間事業者民間事業者民間事業者、、、、

農業団体等農業団体等農業団体等農業団体等とととと連携連携連携連携をををを図図図図りながらりながらりながらりながら取取取取りりりり組組組組んでんでんでんで

まいりたいとまいりたいとまいりたいとまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、来年来年来年来年のののの米米米米のののの生産調整生産調整生産調整生産調整についてですがについてですがについてですがについてですが、、、、

世界的世界的世界的世界的なななな食糧食糧食糧食糧需需需需給給給給のののの悪化悪化悪化悪化がががが危惧危惧危惧危惧されるされるされるされる中中中中でででで、、、、

国国国国においてにおいてにおいてにおいて食料自給率食料自給率食料自給率食料自給率のののの向上向上向上向上がががが打打打打ちちちち出出出出されされされされ

ておりておりておりており、、、、米米米米のののの需要増需要増需要増需要増がががが期待期待期待期待されているもののされているもののされているもののされているものの、、、、

今年今年今年今年のののの作況作況作況作況をををを踏踏踏踏まえますとまえますとまえますとまえますと、、、、今年度並今年度並今年度並今年度並みのみのみのみの作作作作

付確保付確保付確保付確保についてはについてはについてはについては厳厳厳厳しいとしいとしいとしいと考考考考えられえられえられえられますますますます。。。。ここここ

のためのためのためのため、、、、農業団体等農業団体等農業団体等農業団体等とととと連携連携連携連携をををを図図図図りながらりながらりながらりながら、、、、生生生生

産調整等産調整等産調整等産調整等のののの方針方針方針方針にににに基基基基づくづくづくづく良食味米良食味米良食味米良食味米やややや安心安安心安安心安安心安

全全全全なななな米米米米のののの生産生産生産生産などのなどのなどのなどの取取取取りりりり組組組組みをみをみをみを進進進進めてまいめてまいめてまいめてまい

りたいとりたいとりたいとりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、担担担担いいいい手手手手のののの育成育成育成育成・・・・確保確保確保確保についてでありについてでありについてでありについてであり

ますがますがますがますが、、、、農業者農業者農業者農業者のののの高齢化高齢化高齢化高齢化やややや少子化少子化少子化少子化のののの進行進行進行進行によによによによ

りりりり、、、、今後農業者今後農業者今後農業者今後農業者がさらにがさらにがさらにがさらに減少減少減少減少していくことがしていくことがしていくことがしていくことが
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予想予想予想予想されますされますされますされます。。。。本市本市本市本市のののの農業農業農業農業がががが基幹産業基幹産業基幹産業基幹産業としてとしてとしてとして

持続的持続的持続的持続的にににに発展発展発展発展していくためにはしていくためにはしていくためにはしていくためには、、、、後継者後継者後継者後継者をはをはをはをは

じめとしたじめとしたじめとしたじめとした意欲意欲意欲意欲あるあるあるある担担担担いいいい手手手手やややや、、、、指導農業士指導農業士指導農業士指導農業士なななな

どどどど、、、、地域農業地域農業地域農業地域農業、、、、美唄農業美唄農業美唄農業美唄農業をををを牽引牽引牽引牽引するするするするリーダーリーダーリーダーリーダー

のののの育成育成育成育成・・・・確保確保確保確保がががが重要重要重要重要でありますのででありますのででありますのででありますので、、、、今後今後今後今後とととと

もももも関係機関関係機関関係機関関係機関・・・・団体団体団体団体とととと連携連携連携連携をををを図図図図りながらりながらりながらりながら、、、、認定認定認定認定

農農農農業者業者業者業者やややや青年部青年部青年部青年部、、、、女性農業者女性農業者女性農業者女性農業者などをなどをなどをなどを対象対象対象対象としとしとしとし

たたたた研修会研修会研修会研修会をををを開催開催開催開催するなどするなどするなどするなど、、、、担担担担いいいい手手手手のののの育成確保育成確保育成確保育成確保

にににに努努努努めてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    またまたまたまた、、、、ほほほほ場場場場整備整備整備整備につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、総合的総合的総合的総合的なななな

基盤整備基盤整備基盤整備基盤整備としてとしてとしてとして必要必要必要必要なななな事業事業事業事業でありでありでありであり、、、、生産性生産性生産性生産性やややや

品質品質品質品質のののの向上向上向上向上によるによるによるによる効率的効率的効率的効率的・・・・安定的安定的安定的安定的なななな農業経営農業経営農業経営農業経営

のののの確立確立確立確立をををを図図図図っていくためっていくためっていくためっていくため、、、、今後今後今後今後ともともともとも関係機関関係機関関係機関関係機関

等等等等とととと連携連携連携連携をををを図図図図りながらりながらりながらりながら、、、、計画的計画的計画的計画的にににに推進推進推進推進してましてましてましてま

いりたいといりたいといりたいといりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、食食食食のののの安全安全安全安全・・・・安心安心安心安心についてでありますについてでありますについてでありますについてであります

がががが、、、、消費者消費者消費者消費者のののの安全安全安全安全・・・・安心安心安心安心なななな食食食食にににに対対対対するするするするニーズニーズニーズニーズ

がががが高高高高まるまるまるまる中中中中、、、、本市本市本市本市におきましてもにおきましてもにおきましてもにおきましても、、、、消費者消費者消費者消費者かかかか

らららら信頼信頼信頼信頼のののの得得得得られるられるられるられるクリーンクリーンクリーンクリーン農業農業農業農業をををを推進推進推進推進しししし、、、、販販販販

路拡大路拡大路拡大路拡大にににに向向向向けたけたけたけたＰＲＰＲＰＲＰＲやややや地産地消地産地消地産地消地産地消にににに取取取取りりりり組組組組んんんん

でおりますがでおりますがでおりますがでおりますが、、、、国内国内国内国内ではではではでは農畜産物農畜産物農畜産物農畜産物のののの表示偽装表示偽装表示偽装表示偽装

やややや汚染米汚染米汚染米汚染米がががが流通流通流通流通するなどするなどするなどするなど、、、、食食食食にににに対対対対するするするする不信感不信感不信感不信感

がががが増大増大増大増大してしてしてしていいいいるとともにるとともにるとともにるとともに、、、、健康健康健康健康にににに対対対対するするするする影響影響影響影響

がががが懸念懸念懸念懸念されておりますされておりますされておりますされております。。。。    

    本市本市本市本市におきましてはにおきましてはにおきましてはにおきましては、、、、今後今後今後今後ともともともとも農協農協農協農協などなどなどなど関関関関

係機関係機関係機関係機関とととと連携連携連携連携をををを図図図図りながらりながらりながらりながら、、、、化学肥料化学肥料化学肥料化学肥料やややや農薬農薬農薬農薬

をををを低減低減低減低減したしたしたしたクリーンクリーンクリーンクリーン農業農業農業農業をををを推進推進推進推進しししし、、、、安全安全安全安全・・・・安安安安

心心心心なななな農産物農産物農産物農産物のののの生産生産生産生産にににに努努努努めてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいと考考考考

えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、市施設市施設市施設市施設のののの利用状況利用状況利用状況利用状況についてについてについてについて、、、、未利用未利用未利用未利用

施設施設施設施設のののの状況状況状況状況についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、職員住宅職員住宅職員住宅職員住宅

についてはについてはについてはについては３３３３カカカカ所所所所にににに５５５５棟棟棟棟２２２２２２２２戸戸戸戸がありがありがありがあり、、、、入居入居入居入居

状況状況状況状況としてはとしてはとしてはとしては４４４４棟棟棟棟１０１０１０１０戸戸戸戸、、、、入居率入居率入居率入居率はははは４５４５４５４５％％％％とととと

なっなっなっなっておりますておりますておりますております。。。。会館等会館等会館等会館等についてはについてはについてはについては旧南美唄旧南美唄旧南美唄旧南美唄

老人寿老人寿老人寿老人寿のののの家家家家、、、、旧南美唄生活館及旧南美唄生活館及旧南美唄生活館及旧南美唄生活館及びびびび旧大富消防旧大富消防旧大富消防旧大富消防

コミュニティーセンターコミュニティーセンターコミュニティーセンターコミュニティーセンターがががが未利用未利用未利用未利用となってとなってとなってとなって

おりおりおりおり、、、、現在必要現在必要現在必要現在必要なななな保全保全保全保全にににに努努努努めてめてめてめていいいいるとこるとこるとこるところろろろでででで

ありますありますありますあります。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    教育長教育長教育長教育長。。。。    

●●●●教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君（（（（登壇登壇登壇登壇））））    白木議員白木議員白木議員白木議員のごのごのごのご

質問質問質問質問におにおにおにお答答答答えいたしますえいたしますえいたしますえいたします。。。。    

    学校関係施設学校関係施設学校関係施設学校関係施設でででで未利用未利用未利用未利用となっているとなっているとなっているとなっている施設施設施設施設

のののの状況状況状況状況についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、学校施設学校施設学校施設学校施設のののの利利利利

用状況用状況用状況用状況につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、現在旧西美唄小学校現在旧西美唄小学校現在旧西美唄小学校現在旧西美唄小学校

とととと旧茶志内小学校旧茶志内小学校旧茶志内小学校旧茶志内小学校のののの２２２２校校校校がががが、、、、今年今年今年今年のののの夏夏夏夏それぞそれぞそれぞそれぞ

れれれれ移転移転移転移転したことによりしたことによりしたことによりしたことにより、、、、未利用未利用未利用未利用となっておりとなっておりとなっておりとなっており

ますますますます。。。。    

    またまたまたまた、、、、教職員住宅教職員住宅教職員住宅教職員住宅につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、小中学小中学小中学小中学

校校校校をををを中中中中心心心心としたとしたとしたとした１０１０１０１０地域地域地域地域にににに４５４５４５４５棟棟棟棟８１８１８１８１戸戸戸戸がががが

ありありありあり、、、、入居状況入居状況入居状況入居状況としてはとしてはとしてはとしては、、、、２７２７２７２７棟棟棟棟３１３１３１３１戸戸戸戸、、、、入入入入

居率居率居率居率はははは３８３８３８３８．．．．３３３３％％％％となっておりますとなっておりますとなっておりますとなっております。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    ９９９９番白木優志議員番白木優志議員番白木優志議員番白木優志議員。。。。    

●●●●９９９９番白木優志議員番白木優志議員番白木優志議員番白木優志議員    自席自席自席自席からからからから２２２２点点点点、、、、再質問再質問再質問再質問

させていただきますさせていただきますさせていただきますさせていただきます。。。。    

    まずまずまずまず、、、、食料自給率向上食料自給率向上食料自給率向上食料自給率向上についてでありますについてでありますについてでありますについてであります

がががが、、、、私私私私はははは本市本市本市本市のののの基幹産業基幹産業基幹産業基幹産業であるであるであるである農業農業農業農業がががが持続的持続的持続的持続的

にににに発展発展発展発展していくためにはしていくためにはしていくためにはしていくためには、、、、まずまずまずまず担担担担いいいい手手手手のののの育成育成育成育成

確保確保確保確保がががが条件条件条件条件のののの１１１１番目番目番目番目とととと思思思思ってってってっていいいいるるるる次第次第次第次第でごでごでごでご

ざいますざいますざいますざいます。。。。そこでそこでそこでそこで、、、、市長市長市長市長はははは選挙公約選挙公約選挙公約選挙公約でででで生生生生きききき活活活活

きききき美唄美唄美唄美唄ととととうたうたうたうたっていますがっていますがっていますがっていますが、、、、基幹産業基幹産業基幹産業基幹産業であるであるであるである

農業農業農業農業についてについてについてについて、、、、今後今後今後今後どのようにどのようにどのようにどのように取取取取りりりり組組組組んでいんでいんでいんでい

くのかおくのかおくのかおくのかお伺伺伺伺いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。    

    次次次次にににに、、、、未利用施設未利用施設未利用施設未利用施設についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、

未利用施設未利用施設未利用施設未利用施設などなどなどなど老朽化老朽化老朽化老朽化がががが著著著著しいしいしいしい建物建物建物建物などもなどもなどもなども

ありありありあり、、、、私私私私はこのままにしておくとはこのままにしておくとはこのままにしておくとはこのままにしておくと、、、、防災防災防災防災やややや安安安安

全上危険全上危険全上危険全上危険であるとであるとであるとであると共共共共にににに、、、、地域景観上好地域景観上好地域景観上好地域景観上好ましくましくましくましく

ないないないない状況状況状況状況であるとであるとであるとであると考考考考えてえてえてえていいいいますますますます。。。。具体的具体的具体的具体的なななな利利利利

活用活用活用活用のののの考考考考えやえやえやえや解体撤去解体撤去解体撤去解体撤去等等等等のののの考考考考えについてえについてえについてえについて、、、、再再再再
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度度度度、、、、市長市長市長市長、、、、教育長教育長教育長教育長におにおにおにお伺伺伺伺いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君    白木議員白木議員白木議員白木議員のののの質問質問質問質問におにおにおにお答答答答

えしますえしますえしますえします。。。。    

    農業農業農業農業へのへのへのへの取取取取りりりり組組組組みについてでありますがみについてでありますがみについてでありますがみについてでありますが、、、、

私私私私はははは、、、、将来将来将来将来のののの希望希望希望希望がががが持持持持てるてるてるてる活力活力活力活力あるあるあるある、、、、そしてそしてそしてそして

食食食食にこだわったまちづくりをにこだわったまちづくりをにこだわったまちづくりをにこだわったまちづくりを進進進進めてまいりめてまいりめてまいりめてまいり

たいとたいとたいとたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。そのためにはそのためにはそのためにはそのためには、、、、基幹基幹基幹基幹

産産産産業業業業であるであるであるである農業農業農業農業のののの持続的発展持続的発展持続的発展持続的発展がががが不可欠不可欠不可欠不可欠であであであであ

りりりり、、、、関係機関関係機関関係機関関係機関・・・・団体団体団体団体とととと連携連携連携連携をををを図図図図りながらりながらりながらりながら、、、、担担担担

いいいい手手手手のののの育成育成育成育成・・・・確保確保確保確保やややや生産基盤生産基盤生産基盤生産基盤のののの整備整備整備整備などになどになどになどに取取取取

りりりり組組組組むとむとむとむと共共共共にににに、、、、米米米米をををを中心中心中心中心とするとするとするとする多様多様多様多様なななな農産物農産物農産物農産物

をををを組組組組みみみみ合合合合わせたわせたわせたわせた複合経営複合経営複合経営複合経営やややや、、、、インターネットインターネットインターネットインターネット

をををを含含含含むむむむ直売直売直売直売、、、、他産業他産業他産業他産業とのとのとのとの連携連携連携連携によるによるによるによる付加価値付加価値付加価値付加価値

化化化化のののの促進促進促進促進のほかのほかのほかのほか、、、、農業者農業者農業者農業者のののの高齢化高齢化高齢化高齢化やややや農家戸数農家戸数農家戸数農家戸数

のののの減少減少減少減少をををを踏踏踏踏まえたまえたまえたまえた共同化共同化共同化共同化・・・・法人化法人化法人化法人化のののの促進促進促進促進などなどなどなど、、、、

農業所得農業所得農業所得農業所得のののの確保確保確保確保とととと経営経営経営経営のののの安定安定安定安定をををを目指目指目指目指したしたしたした足足足足

腰腰腰腰のののの強強強強いいいい農業農業農業農業・・・・農村農村農村農村づくりにづくりにづくりにづくりに、、、、取取取取りりりり組組組組んでまんでまんでまんでま

いりたいといりたいといりたいといりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、未利用施設未利用施設未利用施設未利用施設についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、

職員住宅職員住宅職員住宅職員住宅のののの未利用部分未利用部分未利用部分未利用部分につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、老朽老朽老朽老朽

化化化化がががが進進進進んんんんでいるでいるでいるでいる事事事事からからからから、、、、他他他他のののの目的目的目的目的へのへのへのへの活用活用活用活用はははは

難難難難しいしいしいしい状況状況状況状況にありにありにありにあり、、、、今後今後今後今後のののの入居状況入居状況入居状況入居状況のののの推移推移推移推移をををを

見見見見ながらながらながらながら、、、、解体撤去解体撤去解体撤去解体撤去をををを含含含含めためためためた検討検討検討検討もももも必要必要必要必要とととと考考考考

えておりますえておりますえておりますえております。。。。会館等会館等会館等会館等につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、これこれこれこれ

までまでまでまで利活用利活用利活用利活用についてについてについてについて地域地域地域地域のののの方方方方々々々々とととと協議協議協議協議をしをしをしをし

てまいりましたがてまいりましたがてまいりましたがてまいりましたが、、、、特特特特にににに利用意向利用意向利用意向利用意向はないとこはないとこはないとこはないとこ

ろでありますろでありますろでありますろであります。。。。    

    今後今後今後今後、、、、これらのこれらのこれらのこれらの施設施設施設施設についてについてについてについて利活用利活用利活用利活用がががが難難難難しししし

いいいい場合場合場合場合、、、、老朽化老朽化老朽化老朽化のののの著著著著しいものからしいものからしいものからしいものから取取取取りりりり壊壊壊壊しししし等等等等

についてについてについてについて検討検討検討検討してまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいと考考考考えておりえておりえておりえており

ますますますます。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    教育長教育長教育長教育長。。。。    

●●●●教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君    白木議員白木議員白木議員白木議員ののののごごごご質問質問質問質問にににに

おおおお答答答答えいたしますえいたしますえいたしますえいたします。。。。    

    学校施設等学校施設等学校施設等学校施設等のののの未利用未利用未利用未利用となっているとなっているとなっているとなっている施設施設施設施設にににに

ついてでありますついてでありますついてでありますついてでありますがががが、、、、旧西美唄小学校旧西美唄小学校旧西美唄小学校旧西美唄小学校はははは老朽老朽老朽老朽

化化化化がががが著著著著しいことからしいことからしいことからしいことから、、、、再利用再利用再利用再利用はははは困難困難困難困難でありでありでありであり、、、、

今後今後今後今後、、、、財政状況財政状況財政状況財政状況などなどなどなど見見見見極極極極めながらめながらめながらめながら、、、、解体撤去解体撤去解体撤去解体撤去

をををを進進進進めることとしておりますがめることとしておりますがめることとしておりますがめることとしておりますが、、、、施設管理者施設管理者施設管理者施設管理者

といたしましてといたしましてといたしましてといたしまして、、、、必要必要必要必要なななな安全対策安全対策安全対策安全対策やややや、、、、周辺周辺周辺周辺のののの

環境保全環境保全環境保全環境保全にはにはにはには努努努努めてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいと考考考考えていえていえていえてい

るところでございまするところでございまするところでございまするところでございます。。。。    

    旧茶志内小学校旧茶志内小学校旧茶志内小学校旧茶志内小学校につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、今後今後今後今後、、、、地地地地

域域域域のののの意見意見意見意見もおもおもおもお伺伺伺伺いしながらいしながらいしながらいしながら、、、、全庁的全庁的全庁的全庁的にににに利活用利活用利活用利活用

についてについてについてについて検討検討検討検討してまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいと考考考考えておりえておりえておりえており

ますますますます。。。。    

    またまたまたまた、、、、教職員住宅教職員住宅教職員住宅教職員住宅につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、有効活有効活有効活有効活

用用用用のののの方法方法方法方法とととと解体撤去解体撤去解体撤去解体撤去のののの双方双方双方双方からからからから検討検討検討検討していしていしていしてい

くことをしておりますがくことをしておりますがくことをしておりますがくことをしておりますが、、、、これらこれらこれらこれら施設施設施設施設につきにつきにつきにつき

ましてもましてもましてもましても、、、、安全対策安全対策安全対策安全対策にはにはにはには万全万全万全万全をををを期期期期してまいりしてまいりしてまいりしてまいり

たいとたいとたいとたいと考考考考えているところでございますえているところでございますえているところでございますえているところでございます。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    次次次次にににに、、、、移移移移りますりますりますります。。。。    

    12121212 番番番番、、、、本郷幸治議員本郷幸治議員本郷幸治議員本郷幸治議員。。。。    

●●●●12121212 番本郷幸治議員番本郷幸治議員番本郷幸治議員番本郷幸治議員（（（（登壇登壇登壇登壇））））    平成平成平成平成２０２０２０２０年第年第年第年第

３３３３回定例会回定例会回定例会回定例会にあたりにあたりにあたりにあたり、、、、大綱大綱大綱大綱３３３３点点点点についてについてについてについて市長市長市長市長

並並並並びにびにびにびに教育長教育長教育長教育長におにおにおにお伺伺伺伺いしますいしますいしますいします。。。。    

    大綱大綱大綱大綱のののの１１１１点目点目点目点目、、、、このたびのこのたびのこのたびのこのたびの市長選挙市長選挙市長選挙市長選挙でのでのでのでの桜桜桜桜

井市長井市長井市長井市長はははは、、、、多多多多くのくのくのくの支持支持支持支持をををを得得得得たもののたもののたもののたものの、、、、しかししかししかししかし

ながらながらながらながら当選結果当選結果当選結果当選結果はははは、、、、投票率投票率投票率投票率がががが約約約約５０５０５０５０％％％％とととと伸伸伸伸びびびび

悩悩悩悩みみみみ、、、、過去最低過去最低過去最低過去最低のののの結果結果結果結果になりましたになりましたになりましたになりました。。。。このこのこのこの点点点点

についてについてについてについて市長市長市長市長ののののごごごご見解見解見解見解をおをおをおをお伺伺伺伺いしますいしますいしますいします。。。。    

    大綱大綱大綱大綱のののの２２２２点目点目点目点目はははは、、、、財政運営財政運営財政運営財政運営でのでのでのでの財政財政財政財政のののの健全健全健全健全

化化化化についてでありますについてでありますについてでありますについてであります。。。。本年本年本年本年はははは、、、、市政執行市政執行市政執行市政執行かかかか

らららら６６６６００００年年年年をををを経経経経たたたた今日今日今日今日、、、、国国国国のののの三位一体改革三位一体改革三位一体改革三位一体改革やややや長長長長

引引引引くくくく景気景気景気景気のののの低迷低迷低迷低迷などなどなどなど、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市がががが自立自立自立自立にににに向向向向けてけてけてけて、、、、

未未未未だだだだかつかつかつかつてててて無無無無いほどのいほどのいほどのいほどの危機的危機的危機的危機的なななな状況状況状況状況にににに置置置置かかかか

れておりますれておりますれておりますれております。。。。そのそのそのその大事大事大事大事なななな課題課題課題課題のののの１１１１つでありつでありつでありつであり
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ますますますます財政財政財政財政のののの健全化健全化健全化健全化はははは、、、、今今今今やややや喫緊喫緊喫緊喫緊のののの問題問題問題問題としてとしてとしてとして

解決解決解決解決をしなければなりませんをしなければなりませんをしなければなりませんをしなければなりません。。。。昨年昨年昨年昨年、、、、地方財地方財地方財地方財

政健全化法政健全化法政健全化法政健全化法がががが成立成立成立成立しましたしましたしましたしました。。。。２００７２００７２００７２００７年度決年度決年度決年度決

算算算算からからからから４４４４つのつのつのつの財政健全化基準財政健全化基準財政健全化基準財政健全化基準のののの指標指標指標指標がががが、、、、議会議会議会議会

をををを始始始始めめめめ市民市民市民市民にににに公表公表公表公表されるものですされるものですされるものですされるものです。。。。本格実施本格実施本格実施本格実施

されるされるされるされる来年度来年度来年度来年度からはからはからはからは、、、、いずれかのいずれかのいずれかのいずれかの指標指標指標指標でででで基準基準基準基準

をををを超超超超えるとえるとえるとえると、、、、財政再生団体財政再生団体財政再生団体財政再生団体やややや早期健全化団体早期健全化団体早期健全化団体早期健全化団体

となりとなりとなりとなり、、、、場合場合場合場合によってはによってはによってはによっては市民市民市民市民にさらなるにさらなるにさらなるにさらなる不安不安不安不安

やややや負担負担負担負担をををを強強強強いることになりますいることになりますいることになりますいることになります。。。。今定例今定例今定例今定例会会会会でででで

決算審査特別委員会決算審査特別委員会決算審査特別委員会決算審査特別委員会もありますがもありますがもありますがもありますが、、、、このたびこのたびこのたびこのたび

のののの報告報告報告報告されたされたされたされた結果結果結果結果についてどのようにについてどのようにについてどのようにについてどのように分析分析分析分析

されされされされ、、、、またまたまたまた、、、、今後今後今後今後のののの対策対策対策対策をどのようにをどのようにをどのようにをどのように考考考考えてえてえてえて

おられるのかおおられるのかおおられるのかおおられるのかお伺伺伺伺いしますいしますいしますいします。。。。    

    大綱大綱大綱大綱のののの３３３３点目点目点目点目はははは、、、、環境行政環境行政環境行政環境行政についてについてについてについて、、、、過去過去過去過去

最多最多最多最多のののの２２２２２２２２カカカカ国国国国がががが参加参加参加参加したしたしたした北海道洞爺湖北海道洞爺湖北海道洞爺湖北海道洞爺湖ササササ

ミットミットミットミットはははは、、、、議長議長議長議長をををを務務務務めためためためた福田前福田前福田前福田前総理総理総理総理がががが強強強強いいいいリリリリ

ーダーシップーダーシップーダーシップーダーシップをををを発揮発揮発揮発揮しししし、、、、大大大大きなきなきなきな成果成果成果成果をををを上上上上げまげまげまげま

したしたしたした。。。。地球温暖化地球温暖化地球温暖化地球温暖化はははは文明社会文明社会文明社会文明社会にににに生生生生きるきるきるきる我我我我々々々々にににに

とってとってとってとって、、、、喫緊喫緊喫緊喫緊でででで最重要最重要最重要最重要にににに取取取取りりりり組組組組まなければなまなければなまなければなまなければな

らないらないらないらない課題課題課題課題でありますでありますでありますであります。。。。そのためにはそのためにはそのためにはそのためには温暖化温暖化温暖化温暖化

防止防止防止防止にににに向向向向けてけてけてけて、、、、家庭家庭家庭家庭、、、、オフィスオフィスオフィスオフィス、、、、学校学校学校学校などなどなどなど自自自自

治体治体治体治体をあげてのをあげてのをあげてのをあげての緻密緻密緻密緻密なななな取取取取りりりり組組組組みがみがみがみが何何何何よりもよりもよりもよりも

大切大切大切大切ででででありありありあり、、、、そのそのそのその積積積積みみみみ重重重重ねがねがねがねが温暖化温暖化温暖化温暖化のののの原因原因原因原因でででで

あるあるあるある二酸化炭素二酸化炭素二酸化炭素二酸化炭素などのなどのなどのなどの排出排出排出排出をををを抑制抑制抑制抑制しししし、、、、低炭素低炭素低炭素低炭素

社会社会社会社会へのただへのただへのただへのただ１１１１つのつのつのつの道道道道であるとであるとであるとであると確信確信確信確信しますしますしますします。。。。    

    既既既既にににに本市本市本市本市としましてもとしましてもとしましてもとしましても、、、、公共施設公共施設公共施設公共施設などでなどでなどでなどで数数数数

値目標値目標値目標値目標をををを掲掲掲掲げながらげながらげながらげながら実施実施実施実施をしておりますがをしておりますがをしておりますがをしておりますが、、、、

さらにさらにさらにさらに今後今後今後今後のののの温暖化防止温暖化防止温暖化防止温暖化防止にににに対対対対するするするする具体的具体的具体的具体的なななな

取取取取りりりり組組組組みのみのみのみの３３３３点点点点についておについておについておについてお伺伺伺伺いしますいしますいしますいします。。。。    

    そのそのそのその１１１１つつつつ目目目目はははは、、、、今回今回今回今回のののの洞爺湖洞爺湖洞爺湖洞爺湖サミットサミットサミットサミットをををを意意意意

義義義義あるものにするにはあるものにするにはあるものにするにはあるものにするには、、、、市民市民市民市民がががが身近身近身近身近なななな生活圏生活圏生活圏生活圏

までまでまでまで実践実践実践実践できるできるできるできる、、、、具体的具体的具体的具体的なななな市民活動計画市民活動計画市民活動計画市民活動計画をををを確確確確

立立立立しししし、、、、実践実践実践実践していくことがしていくことがしていくことがしていくことが大事大事大事大事であるとであるとであるとであると思思思思いいいい

ますがますがますがますが、、、、本市本市本市本市のののの取取取取りりりり組組組組みみみみ状況状況状況状況についてについてについてについて。。。。    

    ２２２２つつつつ目目目目はははは、、、、本市本市本市本市におけるにおけるにおけるにおけるクールアースクールアースクールアースクールアース・・・・デデデデ

ーーーーのののの取取取取りりりり組組組組みのみのみのみの総括総括総括総括とととと、、、、このこのこのこの取取取取りりりり組組組組みをみをみをみを単単単単なななな

るるるるセレモニーセレモニーセレモニーセレモニーとしてとしてとしてとして一過性一過性一過性一過性のものにしないのものにしないのものにしないのものにしない

為為為為にににに、、、、今後今後今後今後ののののクールアースクールアースクールアースクールアース・・・・デーデーデーデーのののの日常化日常化日常化日常化にににに

向向向向けたけたけたけた取取取取りりりり組組組組みについてみについてみについてみについて。。。。    

    ３３３３つつつつ目目目目はははは、、、、本市本市本市本市のののの明日明日明日明日をををを担担担担うううう子子子子どもどもどもども達達達達のののの学学学学

校現場校現場校現場校現場でのでのでのでの節電節電節電節電やややや節水節水節水節水へのへのへのへの取取取取りりりり組組組組みはみはみはみは、、、、児童児童児童児童

各家庭各家庭各家庭各家庭へのへのへのへの広広広広がりががりががりががりが期待期待期待期待できますできますできますできます。。。。本市本市本市本市におにおにおにお

けるけるけるける環境教育環境教育環境教育環境教育のののの取取取取りりりり組組組組みについてみについてみについてみについて教育長教育長教育長教育長にににに

おおおお伺伺伺伺いしますいしますいしますいします。。。。以上以上以上以上でこのでこのでこのでこの場場場場からのからのからのからの質問質問質問質問をををを終終終終

わりますわりますわりますわります。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君（（（（登壇登壇登壇登壇））））    本郷議員本郷議員本郷議員本郷議員のののの質問質問質問質問

におにおにおにお答答答答えしますえしますえしますえします。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、、、、市長選挙市長選挙市長選挙市長選挙についてについてについてについて、、、、選挙結果選挙結果選挙結果選挙結果につにつにつにつ

いてでありますがいてでありますがいてでありますがいてでありますが、、、、期日前投票期日前投票期日前投票期日前投票のののの出足出足出足出足がががが低調低調低調低調

であったことなどであったことなどであったことなどであったことなど、、、、さまざまなさまざまなさまざまなさまざまな要因要因要因要因がががが考考考考えらえらえらえら

れますがれますがれますがれますが、、、、結果結果結果結果としてとしてとしてとして投票率投票率投票率投票率がががが５０５０５０５０．．．．５８５８５８５８％％％％

であったであったであったであった事事事事はははは、、、、真摯真摯真摯真摯にににに受受受受けとめなければならけとめなければならけとめなければならけとめなければなら

ないとないとないとないと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    いずれにいたしましてもいずれにいたしましてもいずれにいたしましてもいずれにいたしましても、、、、協働協働協働協働のまちづくのまちづくのまちづくのまちづく

りをりをりをりを進進進進めるめるめるめる上上上上でででで、、、、市民市民市民市民のののの方方方方々々々々がががが市政市政市政市政にににに関心関心関心関心をををを

持持持持っていただきっていただきっていただきっていただき、、、、まちづくりのあらゆるまちづくりのあらゆるまちづくりのあらゆるまちづくりのあらゆる場面場面場面場面

でででで市政市政市政市政にににに参画参画参画参画していただくしていただくしていただくしていただく事事事事はははは、、、、ますますますますますますますます重重重重

要要要要であるとであるとであるとであると認識認識認識認識しておりますしておりますしておりますしております。。。。このためこのためこのためこのため、、、、今今今今

後後後後におきましてもにおきましてもにおきましてもにおきましても、、、、市政市政市政市政運営運営運営運営にににに当当当当たりましてたりましてたりましてたりまして

はははは、、、、まちづくりまちづくりまちづくりまちづくり基本条例基本条例基本条例基本条例のののの基本原則基本原則基本原則基本原則をををを踏踏踏踏まえまえまえまえ、、、、

市民市民市民市民とのとのとのとの情報共有情報共有情報共有情報共有のののの充実充実充実充実にににに努努努努めるなどめるなどめるなどめるなど、、、、協働協働協働協働

のまちづくりをよりのまちづくりをよりのまちづくりをよりのまちづくりをより一層進一層進一層進一層進めてまいりたいめてまいりたいめてまいりたいめてまいりたい

とととと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、財政運営財政運営財政運営財政運営についてについてについてについて、、、、財政財政財政財政のののの健全化健全化健全化健全化にににに

ついてでありますがついてでありますがついてでありますがついてでありますが、、、、平成平成平成平成１９１９１９１９年度決算年度決算年度決算年度決算におにおにおにお

けるけるけるける健全化判断比率健全化判断比率健全化判断比率健全化判断比率はははは、、、、実質赤字比率実質赤字比率実質赤字比率実質赤字比率がががが１１１１．．．．

４０４０４０４０％、％、％、％、連結実質赤字比率連結実質赤字比率連結実質赤字比率連結実質赤字比率がががが２４２４２４２４．．．．１５１５１５１５％、％、％、％、
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実質公債費比率実質公債費比率実質公債費比率実質公債費比率がががが２３２３２３２３．．．．１１１１％、％、％、％、将来負担比率将来負担比率将来負担比率将来負担比率

がががが２９６２９６２９６２９６．．．．８８８８％％％％となっておりますとなっておりますとなっておりますとなっております。。。。    

    このうちこのうちこのうちこのうち、、、、連結実質赤字比率連結実質赤字比率連結実質赤字比率連結実質赤字比率についてはについてはについてはについては、、、、

早期健全化基準早期健全化基準早期健全化基準早期健全化基準であるであるであるである１８１８１８１８．．．．４９４９４９４９％％％％をををを超超超超えてえてえてえて

いるほかいるほかいるほかいるほか、、、、残残残残りのりのりのりの指標指標指標指標についてもについてもについてもについても数値数値数値数値がががが高高高高くくくく、、、、

非常非常非常非常にににに厳厳厳厳しいしいしいしい財政状況財政状況財政状況財政状況にあるとにあるとにあるとにあると考考考考えておりえておりえておりえており

ますますますます。。。。    

    それぞれのそれぞれのそれぞれのそれぞれの比率比率比率比率のののの分析分析分析分析としてとしてとしてとして、、、、実質赤字比実質赤字比実質赤字比実質赤字比

率率率率についてはについてはについてはについては、、、、振興公社振興公社振興公社振興公社精算精算精算精算法人法人法人法人へのへのへのへの債務一債務一債務一債務一

括償還括償還括償還括償還のののの発生発生発生発生ななななどによりどによりどによりどにより、、、、一般会計一般会計一般会計一般会計がががが赤字決赤字決赤字決赤字決

算算算算となったことがとなったことがとなったことがとなったことが主主主主なななな要因要因要因要因とととと考考考考えておりまえておりまえておりまえておりま

すすすす。。。。    

    連結実質赤字比率連結実質赤字比率連結実質赤字比率連結実質赤字比率についてはについてはについてはについては、、、、病院事業会病院事業会病院事業会病院事業会

計計計計のののの累積不良債務額累積不良債務額累積不良債務額累積不良債務額がががが多額多額多額多額であることからであることからであることからであることから、、、、

特特特特にににに数値数値数値数値がががが高高高高くなってくなってくなってくなっていいいいるところでありまるところでありまるところでありまるところでありま

すすすす。。。。    

    実質公債比率実質公債比率実質公債比率実質公債比率についてはについてはについてはについては、、、、過去過去過去過去にににに国国国国のののの景気景気景気景気

対策対策対策対策にににに呼応呼応呼応呼応してしてしてして行行行行ったったったった多額多額多額多額のののの建設事業建設事業建設事業建設事業にににに係係係係

るるるる起債起債起債起債のののの償還償還償還償還やややや、、、、下水道事業債下水道事業債下水道事業債下水道事業債のののの償還償還償還償還にににに対対対対すすすす

るるるる一般会計一般会計一般会計一般会計からのからのからのからの繰出金繰出金繰出金繰出金がががが多額多額多額多額になるになるになるになる事事事事なななな

どからどからどからどから、、、、数値数値数値数値がががが高高高高くなってくなってくなってくなっていいいいるところでするところでするところでするところです。。。。    

    将来負担比率将来負担比率将来負担比率将来負担比率についてもについてもについてもについても、、、、多額多額多額多額のののの建設費用建設費用建設費用建設費用

にににに係係係係るるるる起債起債起債起債のののの現在高現在高現在高現在高やややや、、、、下水道事業債下水道事業債下水道事業債下水道事業債のののの現在現在現在現在

高高高高がががが多多多多いことなどからいことなどからいことなどからいことなどから、、、、数値数値数値数値がががが高高高高くなっていくなっていくなっていくなってい

るところでするところでするところでするところです。。。。対策対策対策対策としましてはとしましてはとしましてはとしましては、、、、自主的自主的自主的自主的なななな

「「「「財政健全化計画財政健全化計画財政健全化計画財政健全化計画」」」」をををを策定策定策定策定しししし、、、、歳入歳入歳入歳入のののの見直見直見直見直しししし

やややや人件費人件費人件費人件費のののの見直見直見直見直しししし、、、、施設管理施設管理施設管理施設管理のののの見直見直見直見直しししし、、、、事務事務事務事務

事業事業事業事業のののの見直見直見直見直しししし等等等等のののの行財政改革行財政改革行財政改革行財政改革にににに取取取取りりりり組組組組みみみみ、、、、市市市市

立病院立病院立病院立病院におけるにおけるにおけるにおける公立病院特例債公立病院特例債公立病院特例債公立病院特例債のののの発行発行発行発行やややや、、、、計計計計

画的画的画的画的なななな不良債務不良債務不良債務不良債務のののの解消解消解消解消によりによりによりにより、、、、実質赤字比率実質赤字比率実質赤字比率実質赤字比率

及及及及びびびび実質連結赤字比率実質連結赤字比率実質連結赤字比率実質連結赤字比率のののの低減低減低減低減をををを図図図図るほかるほかるほかるほか、、、、市市市市

債発行債発行債発行債発行のののの抑制抑制抑制抑制やややや借換債借換債借換債借換債のののの活用活用活用活用などによりなどによりなどによりなどにより、、、、実実実実

質公債費負担比率及質公債費負担比率及質公債費負担比率及質公債費負担比率及びびびび将来負担比率将来負担比率将来負担比率将来負担比率のののの軽減軽減軽減軽減

をををを図図図図りりりり、、、、着実着実着実着実にににに財政財政財政財政のののの健全化健全化健全化健全化をををを進進進進めてまいりめてまいりめてまいりめてまいり

たいとたいとたいとたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、環境行政環境行政環境行政環境行政についてについてについてについて、、、、温暖化防止温暖化防止温暖化防止温暖化防止のののの市市市市

民活動計画民活動計画民活動計画民活動計画についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、地球温暖地球温暖地球温暖地球温暖

化防止化防止化防止化防止をををを進進進進めるためにはめるためにはめるためにはめるためには、、、、一過性一過性一過性一過性のものではのものではのものではのものでは

なくなくなくなく、、、、日常生活日常生活日常生活日常生活をををを通通通通したしたしたした継続的継続的継続的継続的なななな取取取取りりりり組組組組みがみがみがみが

大切大切大切大切であるとであるとであるとであると考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんさんさんさん

にににに取取取取りりりり組組組組んでいただくんでいただくんでいただくんでいただく地球温暖化防止対策地球温暖化防止対策地球温暖化防止対策地球温暖化防止対策

につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、本年本年本年本年６６６６月月月月にににに施行施行施行施行しましたしましたしましたしました

「「「「美唄市美美唄市美美唄市美美唄市美しきまちづくりしきまちづくりしきまちづくりしきまちづくり条例条例条例条例」」」」にににに、、、、環境基環境基環境基環境基

本計画本計画本計画本計画のののの策定策定策定策定についてについてについてについて規定規定規定規定しておりしておりしておりしており、、、、このこのこのこの計計計計

画画画画のののの中中中中にににに市民市民市民市民がががが身近身近身近身近なななな生活現場生活現場生活現場生活現場でででで実践実践実践実践できできできでき

るるるる、、、、具体的具体的具体的具体的なななな温暖化防止対策温暖化防止対策温暖化防止対策温暖化防止対策などをなどをなどをなどを盛盛盛盛りりりり込込込込むむむむ

こととしておりこととしておりこととしておりこととしており、、、、現在先進事例現在先進事例現在先進事例現在先進事例のののの調査調査調査調査とととと資料資料資料資料

収集等収集等収集等収集等のののの準備準備準備準備をををを進進進進めてめてめてめていいいいるところでありまるところでありまるところでありまるところでありま

すすすす。。。。    

    次次次次にににに、、、、クールアースクールアースクールアースクールアース・・・・デーデーデーデーのののの取取取取りりりり組組組組みにつみにつみにつみにつ

いてでありますがいてでありますがいてでありますがいてでありますが、、、、このこのこのこの取取取取りりりり組組組組みはみはみはみは北海道洞北海道洞北海道洞北海道洞

爺湖爺湖爺湖爺湖サミットサミットサミットサミットのののの開催初日開催初日開催初日開催初日となるとなるとなるとなる、、、、７７７７月月月月７７７７日日日日をををを

クールアースクールアースクールアースクールアース・・・・デーデーデーデーとしてとしてとしてとして、、、、各地各地各地各地のののの主要主要主要主要施設施設施設施設

やややや各家庭各家庭各家庭各家庭でのでのでのでの電力使用電力使用電力使用電力使用をををを一定時間控一定時間控一定時間控一定時間控えるなえるなえるなえるな

どどどど、、、、地球温暖化防止地球温暖化防止地球温暖化防止地球温暖化防止にににに向向向向けてけてけてけて限限限限られたられたられたられた資源資源資源資源をををを

有効有効有効有効にににに利用利用利用利用しししし、ＣＯ、ＣＯ、ＣＯ、ＣＯ２２２２をできるだけをできるだけをできるだけをできるだけ排出排出排出排出しなしなしなしな

いいいい取取取取りりりり組組組組みであるとみであるとみであるとみであると承知承知承知承知しておりますしておりますしておりますしております。。。。    

    市市市市といたしましてもといたしましてもといたしましてもといたしましても、、、、平成平成平成平成１７１７１７１７年度及年度及年度及年度及びびびび平平平平

成成成成１８１８１８１８年度年度年度年度のののの２２２２カカカカ年年年年においてにおいてにおいてにおいて、、、、環境省環境省環境省環境省ののののキャキャキャキャ

ンペーンンペーンンペーンンペーンにににに合合合合わせてわせてわせてわせて、、、、本市本市本市本市ホームページホームページホームページホームページをををを通通通通

じましてじましてじましてじまして、、、、市民市民市民市民にににに対対対対してしてしてして各家庭各家庭各家庭各家庭でのでのでのでの消灯消灯消灯消灯のののの呼呼呼呼

びかけをびかけをびかけをびかけを行行行行ったほかったほかったほかったほか、、、、平成平成平成平成２０２０２０２０年度年度年度年度においてにおいてにおいてにおいて

もももも北海道洞爺湖北海道洞爺湖北海道洞爺湖北海道洞爺湖サミットサミットサミットサミット道民会議道民会議道民会議道民会議のののの、、、、「「「「でんでんでんでん

ききききをををを消消消消してしてしてしてローソクローソクローソクローソクのののの光光光光のののの中中中中でででで時時時時をををを過過過過ごすごすごすごす

ガガガガイヤナイトイヤナイトイヤナイトイヤナイト」」」」のののの取取取取りりりり組組組組みについてみについてみについてみについて、、、、職員職員職員職員にににに

周知周知周知周知をををを図図図図ったところでありますったところでありますったところでありますったところであります。。。。    

    今後今後今後今後におきましてもにおきましてもにおきましてもにおきましても、、、、国国国国・・・・道道道道とととと連携連携連携連携をををを図図図図りりりり

ながらながらながらながら、、、、ＰＲＰＲＰＲＰＲ活動活動活動活動をををを実践実践実践実践していくほかしていくほかしていくほかしていくほか、、、、こうこうこうこう
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したしたしたした環境問題環境問題環境問題環境問題のののの取取取取りりりり組組組組みにみにみにみに対対対対するするするする大切大切大切大切さをさをさをさを、、、、

市民全体市民全体市民全体市民全体にににに広広広広くくくく周知周知周知周知していくしていくしていくしていく為為為為、、、、広報広報広報広報メロデメロデメロデメロデ

ィィィィ、、、、出前出前出前出前ミニミニミニミニ講座等講座等講座等講座等ででででＣＯＣＯＣＯＣＯ２２２２削減削減削減削減ををををテーマテーマテーマテーマとととと

したしたしたした、、、、意識啓発意識啓発意識啓発意識啓発にににに取取取取りりりり組組組組んでまいりたいとんでまいりたいとんでまいりたいとんでまいりたいと考考考考

えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    教育長教育長教育長教育長。。。。    

●●●●教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君（（（（登壇登壇登壇登壇））））    本郷議員本郷議員本郷議員本郷議員のごのごのごのご

質問質問質問質問におにおにおにお答答答答えいたしますえいたしますえいたしますえいたします。。。。    

    学校現場学校現場学校現場学校現場でのでのでのでの環境教育環境教育環境教育環境教育についてでありまについてでありまについてでありまについてでありま

すがすがすがすが、、、、環境教育環境教育環境教育環境教育はははは現行学習指導要領現行学習指導要領現行学習指導要領現行学習指導要領においてにおいてにおいてにおいて、、、、

総合的総合的総合的総合的なななな学習学習学習学習のののの時間時間時間時間がががが新設新設新設新設されたされたされたされた中中中中でででで、、、、今日今日今日今日

的的的的なななな教育課題教育課題教育課題教育課題のののの１１１１つとしてつとしてつとしてつとして位置位置位置位置づけられてづけられてづけられてづけられて

おりますおりますおりますおります。。。。市内各小中学校市内各小中学校市内各小中学校市内各小中学校ではではではでは、、、、総合的総合的総合的総合的なななな学学学学

習習習習のののの時間時間時間時間のほかのほかのほかのほか、、、、各教科各教科各教科各教科、、、、特別活動特別活動特別活動特別活動においてにおいてにおいてにおいて

もももも環境教育環境教育環境教育環境教育をををを行行行行っておりましてっておりましてっておりましてっておりまして、、、、一例一例一例一例をををを申申申申しししし

上上上上げますとげますとげますとげますと、、、、総合的総合的総合的総合的なななな学習学習学習学習のののの時間時間時間時間ででででインターインターインターインター

ネットネットネットネット等等等等をををを利用利用利用利用してしてしてして地球温暖化地球温暖化地球温暖化地球温暖化のののの影響影響影響影響をををを調調調調

べべべべ、、、、自分自分自分自分たちができることのたちができることのたちができることのたちができることの日常生活日常生活日常生活日常生活でのでのでのでの実実実実

践践践践やややや図工図工図工図工・・・・美術美術美術美術でででで環境保全環境保全環境保全環境保全やややや地球温暖化防止地球温暖化防止地球温暖化防止地球温暖化防止

ののののポポポポスタースタースタースター製作製作製作製作によるによるによるによる啓発啓発啓発啓発をををを行行行行っておりまっておりまっておりまっておりま

すすすす。。。。    

    またまたまたまた、、、、児童会児童会児童会児童会・・・・生徒会生徒会生徒会生徒会でのでのでのでのリサイクルリサイクルリサイクルリサイクルやややや廃廃廃廃

品回収活動品回収活動品回収活動品回収活動などなどなどなど、、、、資源資源資源資源のののの有効活用有効活用有効活用有効活用についてについてについてについて取取取取

りりりり組組組組んでいるんでいるんでいるんでいる学校学校学校学校もございますもございますもございますもございます。。。。さらにさらにさらにさらに日常日常日常日常

のののの節節節節電電電電やややや節水節水節水節水についてはについてはについてはについては、、、、学校生活学校生活学校生活学校生活のののの様様様様々々々々なななな

場面場面場面場面でででで指導指導指導指導がががが行行行行われているところでございわれているところでございわれているところでございわれているところでござい

ますますますます。。。。各学校各学校各学校各学校ではではではでは、、、、学校学校学校学校でででで学学学学んだことがんだことがんだことがんだことが子子子子どどどど

もももも達達達達のののの生生生生きるきるきるきる力力力力になるようにになるようにになるようにになるように指導指導指導指導しておりしておりしておりしており、、、、

環境教育環境教育環境教育環境教育のののの成果成果成果成果はははは子子子子どもどもどもども達達達達のののの家庭家庭家庭家庭やややや地域地域地域地域でででで

のののの生活生活生活生活においてもにおいてもにおいてもにおいても、、、、生生生生かされているものとかされているものとかされているものとかされているものと認認認認

識識識識をしているところでございますをしているところでございますをしているところでございますをしているところでございます。。。。    

    環境問題環境問題環境問題環境問題はははは、、、、子子子子どもどもどもども達達達達がががが生涯生涯生涯生涯にわたってにわたってにわたってにわたって、、、、

かかわっていかなければならないかかわっていかなければならないかかわっていかなければならないかかわっていかなければならない重要重要重要重要なななな課課課課

題題題題でありでありでありであり、、、、今後今後今後今後におきましてもにおきましてもにおきましてもにおきましても、、、、学校教育学校教育学校教育学校教育でででで

のののの取取取取りりりり組組組組みをみをみをみを図図図図ってまいりたいとってまいりたいとってまいりたいとってまいりたいと考考考考えていえていえていえてい

るところでございまするところでございまするところでございまするところでございます。。。。    

    

●●●●議長林議長林議長林議長林    国夫君国夫君国夫君国夫君    おおおお諮諮諮諮りいたしますりいたしますりいたしますりいたします。。。。    

    本日本日本日本日のののの会議会議会議会議はこのはこのはこのはこの程度程度程度程度ににににとどめとどめとどめとどめ、、、、延会延会延会延会したしたしたした

いといといといと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    これにこれにこれにこれにごごごご異議異議異議異議ありまありまありまありまませんかませんかませんかませんか。。。。    

（「（「（「（「異議異議異議異議なしなしなしなし」」」」とととと呼呼呼呼ぶぶぶぶ者者者者ありありありあり））））    

    ごごごご異議異議異議異議なしとなしとなしとなしと認認認認めめめめ、、、、そのようにそのようにそのようにそのように決定決定決定決定いたしいたしいたしいたし

ましたましたましたました。。。。    

    本日本日本日本日はこれをもってはこれをもってはこれをもってはこれをもって延会延会延会延会いたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

    

午後午後午後午後１１１１時時時時５１５１５１５１分分分分    延会延会延会延会    

    


